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CLASS 1 LASER PRODUCT
LASER KLASSE 1 PRODUKT
LUOKAN 1 LASERLAITE
KLASS 1 LASER APPARAT
PRODUIT LASER DE CLASSE 1

- INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN AND
INTERLOCKS DEFEATED, AVOID EXPOSURE TO

UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG TRITT AUS, WENN
DECKEL GEOFFNET UND WENN SICHERHEITSVER-
RIEGELUNG UBERBRUCKT IST. NICHT DEM STRAHL
AUSSETZEN!

- OSYNLING LASERSTRALNING NAR DENNA DEL AR
OPPNAD OCH SPARR AR URKOPPLAD. STRALEN AR
FARLIG.

- USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING, NAR
SIKKERHEDSAFBRYDERE ER UDE AF FUNKTION,
UNDGA UDS/ETTELSE FOR STRAKING.

- SUOJAKOTEL OA EI SAA AVATA. LAITE SISALTAA
LASERDIODIN, JOKA LAHETTAA (NAKYMATONTA)
SILMILLE VAARALLISTA LASERSATEILYA.

- USYNLING LASERBESTRALING NAR DENNE DELEN ER
APEN OG SIKKERHETSSPERREN ER UTKOBLET.
UNNGA UTSETTELSE FOR STRALING.

CAUTION INVISIBLE LASER RADIATION WHEN OPEN
AND INTERLOCKS DEFEATED. AVOID EXPOSURE TO
BEAM.

VORSICHT! UNSICHTBARE LASERSTRAHLUNG TRITT
AUS, WENN DECKEL GEOFFNET UND WENN
SICHERHEITSVERRIEGELUNG UBERBRUCKT IST.
NICHT DEM STRAHL AUSSETSEN!

VARNING OSYNLIG LASERSTRALNING NAR DENNA
DEL AR OPPNAD OCH SPARR AR URKOPPLAD.
STRALEN AR FARLIG.

ADVARSEL USYNLIG LASERSTRALING VED ABNING,
NAR SIKKERHEDSAFBRYDERE ER UDE AF FUNKTION.
UNDGA UDS/ETTELSE FOR STRALING.

VAROITUS! SUOJAKOTEL OA El SAA AVATA. LAITE
SISALTAA LASERDIODIN, JOKA LAHETTAA
(NAKYMATONTA) SILMILLE VAARALLISTA LASER
SATEILYA.

ADVARSEL USYNLIG LASERBESTRALING NAR DENNE
DELEN ER APEN OG SIKKERHETSSPERREN ER
UTKOBLET. UNNGA UTSETTELSE FOR STRALING.

DK

Advarsel:

Laserrudstréling ved &bning nér sikkerhesafbrydere er ude
af funktion. Undga u tseettelse for straling.

Bemaerk:

Netafbryderen STANDBY/ON er sekundzert indkoblet og
afbryder ikke stremmen fra nette. Den indbyggede netdel
er derfor tilsluttet til lysnettet sé laenge netstikket sidder i
stikkontakten.

N

Observer:

Nettbryteren STANDBY/ON er sekundert innkoplet. Den
innebygdenetdelen er derfor ikke frakoplet nettet sa lenge
apparatet er tilsluttet nettkontakten.

S

Klass 1 laserapparat

Varning!

Om apparaten anvands pa annat satt an i denna
bruksanvisning specificerats, kann anvandaren utséttas fér
laserstralning, som éversjruder gransen for laserklass 1.

Observeral

Stréombrytaren STANDBY/ON ar sekundart kopplad och inte
bryter strommen frdan natet Den inbyggda nétdelen ar
darfor ansluten till elnétet sé lange stickproppen sitter i v
&gguttaget.

SF

Luokan 1 laserlaite + Klass 1 laserapparat

Varoitus!

Laitteen kayttdminen muulla kuin tassa kayttdohjeessa
mainitulla tavalla saattaa altistaa kayttajan
turvallisuusluokan 1 ylittavalle laserséleilille.

Huom.

Toiminnanvalitsin STANDBY/ON on kytketty toisiopuolelle,
eika se kytke laitetta irti sdhkoverkosta. Sisdanrakennettu
verkko-osa on kytkettynd séhkdverkkoon aina silloin, kun

pistoke on pistorasiassa.

VARO!

AVATTAESSA JA SUOJALUKITUS OHITETTAESSA
OLET ALTTIINA NAKYMATTOMALLE
LASERSATEILYLLE. ALA KATSO SATEESEEN.

VARNING!

OSYNLIG LASERS_'I'RI'-’\LNI'!\IG NAR DENNA DEL AR
OPPNAD OCH SPARREN AR URKOPPLAD.
BETRAKTA EJ STRALEN.




CAUTION: READ THIS BEFORE OPERATING YOUR UNIT.

1

10

11

13

15

16

To assure the finest performance, please read this manual
carefully. Keep it in a safe place for future reference.

Install this unit (RX-E410 and CDX-E410) in a well ventilated,

cool, dry, clean place with at least 10 cm on the top (except for
CDX-E410), 10 cm on the left and right, and 10 cm at the back of
this unit — away from direct sunlight, heat sources, vibration,
dust, moisture, and/or cold.

Locate this unit away from other electrical appliances, motors, or
transformers to avoid humming sounds.

Do not expose this unit to sudden temperature changes from cold
to hot, and do not locate this unit in an environment with high
humidity (i.e. a room with a humidifier) to prevent condensation
inside this unit, which may cause an electrical shock, fire,
damage to this unit, and/or personal injury.

Avoid installing this unit where foreign object may fall onto this
unit and/or this unit may be exposed to liquid dripping or
splashing. On the top of this unit, do not place:

— Other components, as they may cause damage and/or
discoloration on the surface of this unit.

— Burning objects (i.e. candles), as they may cause fire, damage
to this unit, and/or personal injury.

— Containers with liquid in them, as they may fall and liquid
may cause electrical shock to the user and/or damage to this
unit.

Do not cover this unit with a newspaper, tablecloth, curtain, etc.
in order not to obstruct heat radiation. If the temperature inside
this unit rises, it may cause fire, damage to this unit, and/or
personal injury.

Do not plug in this unit to a wall outlet until all connections are
complete.

Do not operate this unit upside-down. It may overheat, possibly
causing damage.

Do not use force on switches, knobs and/or cords.

When disconnecting the power cable from the wall outlet, grasp
the plug; do not pull the cable.

Do not clean this unit with chemical solvents; this might damage
the finish. Use a clean, dry cloth.

Only voltage specified on this unit must be used. Using this unit
with a higher voltage than specified is dangerous and may cause
fire, damage to this unit, and/or personal injury. YAMAHA will
not be held responsible for any damage resulting from use of this
unit with a voltage other than specified.

Do not attempt to modify or fix this unit. Contact qualified
YAMAHA service personnel when any service is needed.

The cabinet should never be opened for any reasons.

‘When not planning to use this unit for long periods of time (i.e.
vacation), disconnect the AC power plug from the wall outlet.
Be sure to read the “Troubleshooting” section on common
operating errors before concluding that this unit is faulty.

Before moving this unit, press STANDBY/ON to set this unit in
standby mode, and disconnect the AC power plug from the wall
outlet.

Condensation will form when the surrounding temperature
changes suddenly. Disconnect the power cable from the outlet,
then leave the unit alone.

When using the unit for a long time, the unit may become warm.
Turn the power off, then leave the unit alone for cooling.

Install this unit near the wall outlet and where the AC power plug
can be reached easily.

This unit is not disconnected from the AC power source as
long as it is connected to the wall outlet, even if this unit itself
is turned off. This state is called the standby mode. In this
state, this unit is designed to consume a very small quantity of
power.

CAUTION

Use of controls or adjustments or performance of procedures
other than those specified herein may result in hazardous
radiation exposure.

DANGER

When this unit is plugged to the wall outlet, do not place your
eyes close to the opening of the disc tray and other openings to
look into inside.

The laser component in this product is capable of emitting
radiation exceeding the limit for Class 1.

WARNING

TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK,
DO NOT EXPOSE THIS APPLIANCE TO RAIN OR
MOISTURE.

B For U.K. customers

If the socket outlets in the home are not suitable for the plug
supplied with this appliance, it should be cut off and an
appropriate 3 pin plug fitted. For details, refer to the instructions
described below.

Note

The plug severed from the mains lead must be destroyed, as a
plug with bared flexible cord is hazardous if engaged in a live
socket outlet.

B Special Instructions for U.K. Model

IMPORTANT
THE WIRES IN MAINS LEAD ARE COLOURED IN
ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING CODE:

Blue: NEUTRAL
Brown: LIVE

As the colours of the wires in the mains lead of this appa-
ratus may not correspond with the coloured markings
identifying the terminals in your plug, proceed as follows:
The wire which is coloured BLUE must be connected to
the terminal which is marked with the letter N or coloured
BLACK. The wire which is coloured BROWN must be
connected to the terminal which is marked with the letter L
or coloured RED.

Making sure that neither core is connected to the earth
terminal of the three pin plug.
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Receiver (RX-E410) CD player (CDX-E410)

e Maximum RMS output power per channel * Plays Audio CDs, MP3 CDs, and WMA CDs.
65W + 65W (1% THD, 1 kHz, 6Q) ¢ CD Text data display

e 40-station FM/AM preset tuning ¢ Optical and coaxial digital output jacks

¢ jPod dock terminal
¢ Pure Direct mode

B About this manual

* In this manual, “RX-E410” is described as “receiver” and “CDX-E410” is described as “CD player”.

 This manual describes how to operate the system using a remote control except when it is not available. Some of these operations are
also available using the front panel buttons.

* 3¢ indicates a tip for your operation.

* Notes contain important information about safety and operating instructions.

» This manual is printed prior to production. Design and specifications are subject to change in part as a result of improvements, etc. In
case of differences between the manual and the product, the product has priority.

Supplied Accessories

This product includes the following accessories. Before connecting this system, make sure you received all of the following parts.

Remote Batteries (x2) System control
control (AA, R06, UM-3) cable (0.6 m)

STANDBY/ON

DIMMER

AM loop antenna

Audio pin
cable (1.5 m)

PIANOCRAFT

@YAMAHA

2En



Controls and Functions

Receiver (RX-E410)

=
5
)
B Front panel 8
c
® ®Oe ® @ ©) Q
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@YAMAHA
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PURE DIRECT
O c
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STANDBY/ON BASS TREBLE BALANCE INPUT °
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(1 STANDBY/ON
Turns the receiver on or sets it to the standby mode.

(@ Remote control sensor
Receives signals from the remote control.

@3 DISPLAY

Switches the information shown in the front panel display
(see page 20).

@ Front panel display
Shows the various infomaiton such as the clock time or the
tuning frequency.

® MEMORY (TIME ADJ)

* Stores a preset station in the memory. Hold down this
key for more than 2 seconds to preset radio stations
automatically (see page 27).

» Sets the clock before using the timer function (see
page 18).

(® AUTO/MAN’L (TIMER)

* Switches between Automatic Tuning mode and Manual
Tuning mode when tuner is selected as an input source (see
page 26).

* Turns the clock timer function on or off (see page 32).

(@ PRESET/BAND

Switches between FM, AM, and the preset mode when
tuner is selected as an input source.

“ ® @®

PRESET/TUNING v / A (HOUR, MIN)
Selects a tuning frequency when tuner is selected as an
input source.

(©® PURE DIRECT
Turns on or off the Pure Direct mode (see page 19).

TIMER indicator
Lights up when the clock timer is on (see page 32).

@ PHONES
Outputs audio signals for private listening with headphones.

@ BASS
Adjusts the low frequency responce (see page 19).

@ TREBLE
Adjusts the high frequency responce (see page 19).

BALANCE

Adjusts the volume level of each left and right speaker
channel (see page 19).

@® INPUT
Selects an input source.

VOLUME
Adjusts the volume level.

3 En



Controls and Functions

B Rear panel

(Europe model)

N

Oy

(000 ™o0|

DOCK —

cb

©

TAPE/MD.

©

1

[~ ANTENNA
75Q
UNBAL.

.

—

gl
B

|

6QMIN/ SPEAKER

©0©
©©

(

MAINS

AC OUTLETS
SWITCHED

SUBWOOFER TO CDX-E410°
our
©|©

100W MAX. TOTAL 9,

®@ ® ®

1 DOCK terminal

Use to connect a YAMAHA iPod universal dock (such as
YDS-10 sold separately) where your iPod can be stationed

(see page 16).

(@ Antenna terminals

See page 14 for connection information.

(® Speaker terminals

See page 13 for connection information.

(@ CD jacks

See page 12 for connection information.

(® TAPE/MD IN/OUT jacks

See page 15 for connection information.

4en
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(® AUX jacks
Use to connect the external components.

(@» SUBWOOFER OUT jack

Use to connect the subwoofer.

System connector (TO CDX-E410) jack

See page 12 for connection information.

(® AC OUTLET(S)
See page 17 for connection information.



B Front panel display
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(1 SLEEP indicator (©® Multi-information display
Lights up when the sleep timer is on (see page 33). Shows the various infomaiton such as the clock time or the

tuning frequency.
(@ PRESET indicator

Lights up when you preset radio stations manually (see TIMER indicator
page 27). Flashes when the the receiver is in the clock timer setting

mode (see page 32).
G TUNED indicator

Lights up when the receiver is tuned into a station.

@ MEMORY indicator

Lights up or flashes when you preset radio stations.

(® STEREO indicator
Lights up when the receiver is receiving a strong signal
from an FM stereo broadcast.

@ AUTO indicator

Lights up when the receiver is in the Automatic Tuning
mode (see page 26). @ iPod menu indicators

Light up the iPod menu currently selected (see page 36).
(® DOCK indicator
Lights up when you station your iPod in a YAMAHA iPod
universal dock (such as YDS-10 sold separately)
connected to the DOCK terminal of the receiver (see
page 16).

iPod operation indicators
Show operable cursor keys when operating the iPod menu
with the menu browse mode (see page 36).

(® SHUFFLE indicator
Lights up when you set your iPod in shuffle mode.

@ REPEAT indicator
Lights up when you set your iPod in repeat mode.

Radio Data System indicators
The name of the Radio Data System data offered by the
currently received Radio Data System station lights up.

PTY HOLD indicator
Lights up when the receiver is seaching for the Radio Data
System stations in the PTY SEEK mode (see page 29).

5en



Controls and Functions

CD player (CDX-E410)

B Front panel

® © @ @
@YAMAHA

|I NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410 II l: - =I=

| |

STANDBY/ON | /<< >/

o 1

7 \ /
® ® @ ®

(1 Disc tray
Holds a disc to be played back.

@ A

=
Opens and closes the disc tray.

® O
Stops playback (see page 21).

® >0
Starts or pauses playback (see page 21).

(& STANDBY/ON
Turns the CD player on or sets it to the standby mode.

6 En

(® Front panel display
Shows the current status of the CD player.

GENUAGS

Skips to the begining of the current track. Press and hold
to fast reverse (see page 21).

D>
Skips to the next track. Press and hold to fast forward (see
page 21).



Controls and Functions

B Rear panel

K [ @_ 7.
\/ MAINS

Z
=
=)
o
=)
c
Q
=,
o
=

LINE OUT =——p— DIGITAL OUT TO RX-E410

@ oPTICAL | coAXiAL
@4 | O

|/ v/

) @ ® @

©

(@ LINE OUT jacks
See page 12 for connection information.

(@ OPTICAL jack

See page 15 for connection information.

(® COAXIAL jack

See page 15 for connection information.

(@ System connector (TO RX-E410) jack
See page 12 for connection information.
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Controls and Functions

Remote control

OLUME

DISPLAV
SI.EEP

TUNER

BAND

TAPEMD _AUXTV. DOCK

@@@

-~

PIANOCRAFT

\_Ormnta_J)

B Common functions

STANDBY/ON

)

— Input

selection
keys

=

TEmED

@]

FOLDER/PRESET  MENU

ik

INPUT
a DISPLAY
—

a ﬁ — l

TAPE/MD _AUX/TV DOCK.

-~
PIANOCRAFT
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This remote control can operate the PianoCraft system
components (including tuner functions) and an iPod
stationed in a YAMAHA iPod universal dock connected to
the receiver.

To operate the CD player, tuner functions, or an iPod
using the remote control, you need to set the receiver to
the corresponding input mode.

To switch the input mode of the receiver
Press the corresponding input selection key on the remote
control (or INPUT on the front panel).

The name of the corresponding input source appears in the
front panel display of the receiver.

S

For a complete list of the remote control functions used to control
your iPod, refer to “Available iPod operations” (see page 35).

Operations common to all modes
The following operations are available for the receiver
when it is set to any input mode.

@ Infrared signal transmitter
Sends signals to the component you want to control.

(@ STANDBY/ON (/1)

Turns the receiver on or sets it to the standby mode.

(® DISPLAY
Switches the information shown in the front panel display
(see page 20).

@ INPUT A /XS
Selects the input source on the receiver.

® SLEEP
Sets the sleep timer on the receiver (see page 33).

(® DIMMER
Changes the brightness of the receiver’s front panel
display (see page 20).

@ VOLUME +/-

Adjusts the overall volume level on the receiver.

Input selection keys

Select the input source on the receiver.

¢

STANDBY/ON, DIMMER and SLEEP operations also control
the CD player by the system control connection (see page 12).



Controls and Functions

B CD mode Operations available in CD mode
The following operations are available for the CD player if
the CD player is connected to the receiver with the system

(= =N control connection (see page 12).

STANDBY/ON

.

Press CD to set the receiver to the CD mode before
carrying out the following operations.

(1 Number keys (1 to 9, 0)

Input numerals to specify track numbers.

@ PROG
Sets the CD player to the track program mode (see
page 25).

® oo
Pauses playback (see page 21).

@® O
Stops playback (see page 21).
® TIME/INFO

Switches the disc information shown in the CD player’s
front panel display (see page 22).

(® REPEAT
Selects the Repeat Play mode (see page 24).

(» RANDOM
Turns on/off the Random Play feature (see page 24).

Z
=
=)
o
=)
c
Q
=,
o
=

FReaexT

PROG l REPEAT :
o PTY SEER
oo ll l RANDOW ;

© @9

® GOe O

@

PIANOCRAFT

Lowm_J) >

Starts playback (see page 21).

© <K, B>

Skips to the beginning of the current track or next track.
Press and hold to fast reverse or fast forward (see

page 21).

FOLDER A / ~7,FILE <{ />, ENTER
Press FOLDER A\ / N\ to select a folder and FILE
q / [> to select a file for an MP3 or a WMA disc (see
page 21).
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Controls and Functions

H TUNER mode

10cn

STANDBY/ON

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Operations available in TUNER mode

The following operations are available for the receiver.
¢

Press TUNER to set the receiver to the TUNER mode before
carrying out the following operations.

(1 Number keys (1 to 8)
Selects preset station number (see page 28).

(@ Radio Data System tuning keys

FREQ/TEXT

Switches the Radio Data System display between the
PS mode, PTY mode, RT mode, CT mode (if the
station offers the corresponding data services) and the
frequency display (see page 30).

PTY SEEK MODE

Sets the receiver to the PTY SEEK mode (see

page 29).

PTY SEEK START

Starts searching for a station once the desired

program type is selected in the PTY SEEK mode (see
page 29).

@ A-E</]>,PRESET A |~/

Press A-E <] / D to select a preset station group (A to E)
and PRESET A\ / Y\ to select a preset station number
(1 to 8) (see page 28).

(@ BAND
Switches the radio reception mode between FM, AM and
the preset mode.



Controls and Functions

B Installing the batteries in the remote
control

Press /\

1 Pressthe /. mark on the battery cover and
open the cover.

2 Insert the two supplied batteries (AA, R06,
UM-3) into the battery compartment.
Make sure you insert the batteries according to the
polarity markings (+ and —).

3 Close the battery cover.

Notes

* Do not use an old battery together with new one.

* Do not use different types of batteries (for example, alkaline
and manganese) together. Each type of battery has its own
characteristics even if they are similar in shape.

« If the batteries run out, immediately remove them from the
remote control to prevent an explosion or acid leak.

« Dispose of the batteries according to the regional regulations.

« If a battery starts leaking, dispose of it immediately. Be careful
not to let leaking battery acid come into contact with your skin
or clothing. Before inserting new batteries, wipe the
compartment clean.

B Using the remote control

Use the remote control within 6 m (20 feet) of the
component you want to control and point it toward its
remote control sensor (see page 3).

S

!

Within 6 m
(20 feet)

Z
=
=)
o
=)
c
Q
=,
o
=

Notes

* Be careful not to spill liquid on the remote control.

* Be careful not to drop the remote control.

* Do not leave the remote control in the following places:
—hot or humid places, such as near a heater or in a bathroom
—extremely cold places
— dusty places

11 en



Connecting the System

Make sure you read the following procedure and notes carefully before connecting the system. For information on the
speakers (NX-E800), refer to the owner’s manual supplied with it.

Note

Do not connect the power cable of the receiver, CD player, or other components to the wall outlet until all cable connections are
completed.

Right speaker
(NX-E800)

Left speaker
(NX-E800)
I ®

)

MAINS

SPEAKERS'

6OMIN/ SPEAKER

100W MAX. TOTAL y
J Receiver (RX-E410)

(Europe model)

|_, g
MAINS

[ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410

@Q
% [SLw) €

S/ \__/  cD player (CDX-E410)

(D Connect the CD (L/R) jacks of the receiver to the LINE OUT (L/R) jacks of the CD player using the supplied audio
pin cable.

(2 Connect the system connector (TO CDX-E410) jack of the receiver to the system connector (TO RX-E410) jack of the
CD player using the supplied system control cable.

(@ Connect the speaker terminals (L) of the receiver to the speaker terminals of the left speaker and the speaker terminals
(R) of the receiver to the speaker terminals of the right speaker using the speaker cables supplied with the speaker set
(NX-E800). See page 13 for details.

¢

* The system control connection is used to transmit the remote control signals from the receiver to the CD player.
« If you want to connect an amplifier with a digital input instead of the RX-E410, use the DIGITAL OUT (COAXIAL or OPTICAL)
jacks of the CD player.

12 en



Connecting the System

B Connecting the speaker cable

4 Tighten the knob to secure the wire.
Notes

* Be sure to connect the left channel (L), right channel (R), “+”
(red) and “=” (black) properly. If the connections are faulty, no

sound will be heard from the speakers, and if the polarity of the Red: positive (+)

speaker connections is incorrect, the sound will be unnatural Black: negative (-)
and lack bass.

* Do not let the bare speaker wires touch each other or do not let
them touch any metal part of the receiver. This could damage
the receiver and/or the speakers.

* When connecting another speaker set instead of the NX-E800,
be sure to use speakers with the specified impedance shown on
the rear panel of the receiver and magnetically shielded. In case
the magnetically shielded speakers interfere with the monitor,
place the speakers away from the monitor.

1 Remove approximately 10 mm (3/8 in) of
insulation from the end of each speaker
cable and then twist the exposed wires of the
cable together to prevent short circuits.

NOILVHVvd3dd

10 mm (3/8 in) ﬁ

=

2 Unscrew the knob.

Red: positive (+)
Black: negative (-)

3 Insert the bare wire into the terminal.

Red: positive (+)
Black: negative (-)
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Connecting Antennas

To enjoy radio on the receiver, connect the supplied AM and FM antennas to the designated terminals. If there is a
problem of weak radio wave reception in your area or you want to improve radio reception, we recommend that you use
optional outdoor antennas. For details, consult the nearest authorized YAMAHA dealer or service center.

AM loop
antenna
(supplied)
Indoor FM
ﬁ antenna

(supplied)

x (GND terminal)

H About grounding

For maximum safety and minimum interference, connect
the antenna GND terminal to a good earth ground. A good

earth ground is a metal stake driven into moist earth.

Connecting the AM loop antenna

Insert the AM loop antenna lead wires into
the AM terminal.

Replace the tab back to secure the wire.

g
i

Repeat steps 2 to 4 to insert the AM loop
antenna lead wires into the GND terminal.

1 Attach the antenna stand to the antenna.

When attaching the antenna to the wall, you do not

need to use the antenna stand.

Place the antenna away from the receiver and
speaker cables.

While listening to the radio, rotate the antenna head
to find the best angle for reception.

Connecting the FM antenna

Note

Depending on the product, the shape of the tab is different from

the described illust.

14 e

Connect the supplied indoor FM antenna to
the FM jack of the receiver.

Place the antenna away from the receiver and
speaker cables.



Connecting External Components

You can connect various audio components, such as an MD player, a tape deck or a YAMAHA iPod universal dock to the
receiver. Also you can connect an MD recorder or a CD recorder to the CD player using the DIGITAL OUT jacks. For
information on your external component, refer to the owner’s manual supplied with each component.

Note

Do not connect the power cable of the receiver, CD player, or other components to the wall outlet until all cable connections are
completed.

Connecting an MD player or a tape Connecting an MD recorderora CD |
deck recorder 3
X
If you connect an MD player or a tape deck to the receiver, If you connect an MD recorder or a CD recorder to the CD 1_>|
you can enjoy audio sources played on the component. player with a digital connection, you can make a digital o
recording. 4
ANALOG
IN ouT ®
_E@ @j OPTICAL COAXIAL
SHIC, ® MD player or ) or ®
tape deck T =
MD recorder or
Audio pin cable CD recorder
<\
Optical cable Coaxial cable
\|/
Receiver (L
egle) |e
-
1 Connect the TAPE/MD IN (L/R) jacks of the CD player

receiver to the analog output jacks of an MD

player or a tape deck using a commercially Connect the DIGITAL OUT (COAXIAL or
available audio pin cable. OPTICAL) jack of the CD player to the digital
input (coaxial or optical) jack of an MD recorder
or a CD recorder using a commercially available
coaxial or optical cable.

2 To record audio output from the receiver,
connect the TAPE/MD OUT (L/R) jacks of the
receiver to the analog input jacks of an MD Notes
player or a tape deck using a commercially

. .. » The DIGITAL OUT jacks are compatible with PCM signals.
available audio pin cable.

* The DIGITAL OUT (OPTICAL) jack is designed based on EIA
standards. To make a digital connection, use an optical cable
that meets EIA standards.
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Connecting External Components

Connecting a YAMAHA iPod universal dock

The receiver (RX-E410) is equipped with the DOCK terminal on the rear panel that allows you to connect a YAMAHA
iPod universal dock (such as YDS-10 sold separately) where you can station your iPod and control playback of your iPod
using the supplied remote control. Connect a YAMAHA iPod universal dock (such as YDS-10 sold separately) to the
DOCK terminal on the rear of the receiver using its dedicated cables. Once the connection is complete, station your iPod
in the YAMAHA iPod universal dock.

-
©J..

¥

YAMAHA iPod universal dock
% (such as YDS-10 sold separately)
A P

| pe =]

oo iF | ©XC) o]l
jclos _ S— o)llo

| ‘ © .

L oo - &
\ / \ / Receiver (Europe model)

=

Notes

* Do not connect the power cable of the receiver, CD player, or other components to the wall outlet until all cable connections are
completed.

* Only iPod (Click and Wheel), iPod nano, and iPod mini are supported.

* You need a YAMAHA iPod universal dock (such as YDS-10 sold separately) and its dedicated cable compatible with the DOCK
terminal of the receiver.

* Do not connect any iPod accessories (such as headphones, a wired remote control, or an FM transmitter) to your iPod when it is
stationed in a YAMAHA iPod universal dock (such as YDS-10 sold separately).

* Unless your iPod is firmly stationed in a YAMAHA iPod universal dock (such as YDS-10 sold separately) connected to the DOCK
terminal of the receiver, audio signals may not be output properly.

* Once the connection between your iPod and the receiver is complete and the receiver is set to DOCK mode (see page 8), “iPod
connected” appears in the front panel display. If the connection between your iPod and the receiver fails, a status message appears in
the front panel display. For a complete list of connection status message, see the iPod section in “Troubleshooting” on page 38.

* Your iPod battery is automatically charged when your iPod is stationed in a YAMAHA iPod universal dock (such as YDS-10 sold
separately) connected to the DOCK terminal of the receiver as long as the receiver is turned on.

* Depending on the type of the iPod, you may need to insert one of the iPod adapters supplied with a YAMAHA iPod universal dock
(such as YDS-10 sold separately) into the dock slot before you station your iPod.
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Connecting the Power Cables

Once all connections are complete, connect the power cable of the CD player to the AC OUTLET(S) terminal on the rear
of the receiver (or the AC wall outlet if the AC OUTLET(S) terminal is not available), and then plug the power cable of
the receiver into the AC wall outlet.

v

MAINS

‘‘‘‘‘‘‘ —{ To the AC wall outlet

ouTLE
SWITCHED

@ @ © v
00 B
© :
@O 6ol |2

oo MAKTOTAL i
$”  Receiver

\ / (Europe model)

~ — To AC OUTLET(S) on the
rear panel of the receiver
(or the AC wall outlet )
@ oPTicaL | connia
®d ©
]

_\_/ CD player

NOILVHVvd3dd

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
UK. model......coovieiiiiiiiiieciieceeeceeeeee e 1 outlet
Other Mmodels........ccceeeviiiriiiieiiecieeereeeeeeee s 2 outlets

Use these outlet(s) to supply power to the CD player or any connected components. Connect the power cable of your
other components to these outlet(s). Power to these outlet(s) is supplied when the receiver is turned on. For information
on the maximum power or the total power consumption of the components that can be connected to these outlet(s), see
“Specifications” on page 44.
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Adjusting the Clock

DISPLAY HOUR MIN

@YAMAHA

/
O

i
(

STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND

Press STANDBY/ON on the front panel of the
receiver to turn on it.
The front panel display lights up.

Press DISPLAY.
“Clock Time” appears in the front panel display for a
few seconds, and then “Set Clock™ appears.

Press TIME ADJ for about two seconds to
enter the clock setting mode.

To set the hour setting ahead, press HOUR
repeatedly. To set the hour setting backward,
press HOUR repeatedly while holding down
PRESET/BAND.

NEPZ
7N
Flashes

18 en

Before starting playback operation, follow the procedure below to adjust the clock setting of the receiver.

5 To set the minute setting ahead, press MIN
repeatedly. To set the minute setting
backward, press MIN repeatedly while
holding down PRESET/BAND.

NEPZ
7~
Flashes

6 Press TIME ADJ once again to confirm the
clock setting.
“Adjusted” appears in the front panel display for a
few seconds, and then the clock appears.

Mo
NOod

You can switch between 12-hour (AM/PM) format and 24-hour
format by pressing HOUR or MIN while the clock is displayed in
the front panel display.



Basic Receiver Operations

Follow the procedure below to select an input source and adjust the sound settings on the receiver.

3 start playback on the selected source
PHONES BALANCE PURE DIRECT component or select a broadcast station.
For information on the disc playback, see page 21, and
for information on tuning, see page 26.

@YAMAHA

Cj 4 Press VOLUME +/- to adjust the volume to
o the desired output level.
5 Rotate BASS, TREBLE, or BALANCE on the
7 front panel of the receiver to adjust the
BASS TREBLE following settings.
BASS: Adjusts the low frequency response.
A\ TREBLE: Adjusts the high frequency response.
| sravosvon I BALANCE: Adjusts the volume level of each left o
STANDBY/ON @ and right speaker channel. ﬁ o
|
o/ A P B Pure Direct mode 5 %
_n - The Pure Direct mode shuts down the tone control g
v/é‘ circuitry, allowing you to enjoy pure high-fidelity sounds 7]
our oLume from analog sources.
— A % =+
INPUT 2\ /N7 =7 %]" VOLUME +/-  press PURE DIRECT on the front panel of the
S | receiver to turn on the Pure Direct mode.
e e ) PURE DIRECT lights up, and the front panel display
l%" & &I L Input automatically dims.
selection
keys Notes
-~
PIANOCRAFT ¢ While the Pure Direct mode is turned on, neither BASS,
\ \__®VAMAHA ) TREBLE, nor BALANCE are available.
M « If you carry out any operation while the Pure Direct mode is
turned on, the front panel display lights up briefly to
acknowledge the command and dims again.
- To turn off the Pure Direct mode
1 Press STANDBY/ON to turn on the receiver.

Press PURE DIRECT again so that PURE DIRECT turns

The CD player also turns on by the system control off and the front panel display lights up.

connection (see page 12). The front panel display
lights up. B To use headphones
s Connect the headphones to the PHONES jack. You can

NOM .
This system has the auto-standby function (see page 34) which listen to the sound to be output from the speakers through

automatically set to the system to the standby mode if you do not the headphones.
operate the system for 30 minutes while the receiver is set to the
CD input mode.

2 Press one of the input selection keys or
INPUT A\ /X7 to select the desired input
source.
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Basic Receiver Operations

Changing the front panel display settings

Follow the procedure below to change the settings of the receiver’s front panel display.

20 en

I

STANDBY/ON

DIMMER

EE E

(==

FOLDER/PRESET  MENU

SaD
TAE ee TAE
<D

INPUT VOLUME

TUNER BAND.

a DISPLAY ‘ | ‘
| I

a l — I

=

TAPE/MD AUX/TV DOCK

s ) Y e

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

DIMMER

DISPLAY

B To switch the display mode
You can switch the information displayed in the receiver’s
front panel display between the current input and clock.

Note

You cannot display the clock unless you adjust it (see page 18).

Press DISPLAY repeatedly to select the desired
display mode.

Each time you press the key, the display changes as
follows.

—p (Current input)

+

Clock Time

+

Timer Input

ONTime

+

OFF Time
L 1

Ay
RO
“Timer Input”, “ON Time”, and “OFF Time” are used to set the

clock timer (see page 32).

B To dim the display

You can dim the front panel display of the receiver. The
front panel display of the CD player also dims by the
system control connection (see page 12). (The default
setting is “DIMMER OFF”.)

Press DIMMER to select “DIMMER ON”.

To return to normal brightness
Press DIMMER to select “DIMMER OFF”.



Basic Disc Playback Operations

You can enjoy playback of audio CDs, MP3 CDs, and WMA CDs with the CD player. However, depending on a disc
format, some discs may not be compatible with the CD player. Before loading a disc into the CD player, be sure to check

the disc compatibility of the CD player (see page 42).
Note

Depending on the disc, some operations may be different or
restricted.

STANDBY/ON

Number
keys

FOLDER/PRESET  MENU

FOLDER A\ / %/,
FiLE <[ />, ENTER

INPUT VOLUME
AN oy N

To start playback

Press > while a disc is loaded.

My

RO

When you open the disc tray by pressing & on the front panel of
the CD player, you can also close the disc tray by pressing >, a
numeric key, or RANDOM other than A In this case, disc
playback starts automatically after the disc tray is closed.

To stop playback

Press (.

To pause playback

Press [0.
To return to normal playback, press >>.

To fast reverse or fast forward

To fast reverse, hold down F<IJ.
To fast forward, hold down >,

To skip tracks

To skip to the start of the current track, press <I<.
To skip to the next track, press >I>1.
To skip to the previous track, quickly press K<I< twice.

To specify a track for playback

Use the number keys to enter the track number you want
to play.
Example: To select the track number 8, press 8, and then
wait a few seconds so that 8 is confirmed, or press 0, and
then 8.

Note

The track number for an MP3, or WMA disc is recognized per a
disc, not per folder. The number assigned to each track
corresponds to sequence of a disc.

To select a folder/file for an MP3 or WMA
disc

To select a folder, press FOLDER A\ / N\
To select a file, press FILE q / [>
To start playback of the selected folder/file, press ENTER.

H About MP3 and WMA discs

ol
{EI

You can play back MP3 and WMA format files recorded
on a CD-R/RW with similar uses as a music CD. The CD
player regards files in the disc as tracks (as shown above).

(] Folder

[ File (Track)

Note

Depending on recording conditions such as recording software
settings, the CD player may not be able to play the disc at all, or
may not play tracks in the order they were recorded. For
information on disc compatibility of the CD player, see page 42.
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Basic Disc Playback Operations

Switching the playback information display

You can switch the disc playback information shown in the CD player’s front panel display. Available information differs

depending on a disc type.

e

STANDBY/ON

i e e )
i i )
o O
=

TIME/INFO )

FOLDER/PRESET  MENU

A

B Playback information for audio CDs

Press TIME/INFO repeatedly while playing back a
disc.

Each time you press the key, the information display
changes as described in “Playback information for audio
CDs” and “Playback information for MP3 and WMA
discs”.

Notes

* Some information may not be available depending on a disc.
» Some special characters may not be shown properly.

The following information is available during playback of an audio CD. “Disc title”, “Artist name”, and “Track name”

are available only for a CD TEXT disc.

(@ Elapsed time of the current track (Default)

c
- P B B |
P LI |

(@ Remaining time of the current track

oo

11 -01:46

\ 4

(B Total time of the disc

)
— -
i

o A -
! i B b - |

—

(@ Remaining time of the disc

-I,. [—_— T o P

<
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@ Disc title
° ™ T ™ T T
LI e | I A P
(® Artist name
ARTI=T HAaME
(® Track name
TEACE HaME




Basic Disc Playback Operations

B Playback information for MP3 and WMA discs
The following information is available during playback of an MP3 or WMA disc.

@@ Scrolling display (Default) (@ Comment
SOMG TITLE A E— COMMEMT
() Elapsed time of the current file Year
" o Yy ™ "y wf " LI B O
i e Ligh, . .0 I

¥ +

Scrolling display shows the song title, artist name, and album name of the selected item in sequence.

(® Remaining time of the current file @ Album name
1 ~07 27 FLELM HAME
@ File name (®) Artist name
FILE HAME FETIST HeME
N ® sSongtitle p
il T TLE L
» >
. 42
o o0
=
72}
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Basic Disc Playback Operations

Repeating playback Playing back randomly

(Repeat Play) (Random Play)
You can repeat the playback of the selected item in a disc. You can play back tracks in the disc in random order.
Note
(7 =\ When playing back an audio CD with Random Play, the
AEMEEL remaining time of the disc cannot be displayed.
s mm——
1 STANDBY/ON I
&
=5 REPEAT
e =X TS
DIMMER
1 Play back the disc or track you want to
repeat. T E
P =2 — RANDOM
2 Press REPEAT to select the desired Repeat
Play rpode. While the disc is loaded into the CD player, press
Each time you press the key, the Repeat Play mode RANDOM.

indicator in the CD player’s front panel display

The RANDOM indicator lights up in the CD player’s front
changes as follows.

panel display and Random Play starts.

Audio CD To cancel Random Play
Press RANDOM so that the RANDOM indicator
Off (Normal playback) disappears from the front panel display.
{
CDO (Repeat Play by track)
{
ALL CDO (Repeat Play by disc)
—

MP3/WMA disc
Off (Normal playback)
{

CDO (Repeat Play by file)
N

:C'b: flashes (Repeat Play by folder)
N

ALL CDO (Repeat Play by disc)
L 1

To cancel Repeat Play
Press REPEAT repeatedly so that the Repeat Play mode
indicator disappears from the front panel display.
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Basic Disc Playback Operations

Customizing playback order
(Program Play)

You can customize the playback order for 40 tracks stored
in the disc.

i SV/ON 1
E:msbe’ =
y
PROG

FOLDER/PRESET  MENU

A

1 While the disc is loaded into the CD player,
press PROG.
The PROG indicator lights up and the program
display appears in the CD player’s front panel
display.

PROG.

Program number Track number

2 Use the number keys to enter the track
number you want to program.
Example: To select the track number 8, press 8, and
then wait a few seconds so that 8 is confirmed, or
press 0, and then 8.
The front panel display shows the total number and
total time of the programmed tracks for a few
seconds, and then returns to the program display.

Total time of
programmed tracks
|

Total number of
programmed tracks
|

| PROG. |

PROG.

In case of MP3 or WMA disc

Note

The total number of programmed tracks and the total time of
programmed tracks are not displayed for MP3 or WMA disc.

Mo

O

The track number for an MP3 or WMA disc is recognized per
disc, not per folder. The number assigned to each track
corresponds to sequence of a disc.

3 Repeat step 2 until you program all desired
tracks.

4 To finish programming tracks, press PROG.
The program display disappears and the playback
information of the first programmed track appears in
the front panel display.

9 To start Program Play, press .
B To clear the program order
While the playback is stopped, press (.
Note

If you open the disc tray or set the CD player to the standby
mode, the programmed order is automatically cleared.

B To check or correct the programmed
tracks

1  While the playback is stopped, press PROG.
The program display appears in the CD player’s front
panel display.

2 Press <<l or > to check the program
order.

3 To replace a programmed track with new one,
display the program number to be corrected
in step 2, and then use the number keys to
enter the track number to be programmed.

4 To finish checking or correcting the
programmed tracks, press PROG.
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FM/AM Tuning

There are 2 tuning methods: automatic and manual. Automatic tuning is effective when station signals are strong and
there is no interference. If the signal from the station you want to select is weak, tune into it manually. You can also use
the automatic and manual preset tuning features to store up to 40 stations (A1l to E8: 8 preset station numbers in each of
the 5 preset station groups).

Automatic tuning Manual tuning
Automatic tuning is effective when station signals are If the signal received from the station you want to select is
strong and there is no interference. weak, tune into it manually.
AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A~ /v AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA @YAMAHA

PRESET/BAND INPUT PRESET/BAND INPUT

1 Rotate INPUT on the front panel of the receiver 1 Rotate INPUT on the front panel of the receiver

to select “TUNER” as an input source. to select “TUNER” as an input source.
2 Press PRESET/BAND repeatedly to select 2 Press PRESET/BAND to select “FM” or “AM”.
“FM” or “AM”. RO

y When the preset indicator lights up, the receiver is in the

g .
. . R set mode. For details, see pages 27 and 28.
When the preset indicator lights up, the receiver is in the preset mode. tor cetar’s, see pages =/ an

preset mode. For details, see pages 27 and 28.

3 Press AUTO/MAN’L so that the AUTO

3 Press AUTO/MAN’L so that the AUTO indicator disappears from the front panel
indicator lights up in the front panel display. display.

4 Press PRESET/TUNING A / \ to begin 4 Press PRESET/TUNING A /\/ to tune into
automatic tuning. the desired station manually.
When the reciever is tuned into a station, the TUNED Hold down the button to continue searching.

indicator lights up and the frequency of the received
station is shown in the front panel display.
* Press A to tune into a higher frequency.
* Press \~ to tune into a lower frequency.
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FM/AM Tuning

Automatic preset tuning

Follow the procedure below to preset radio stations
automatically.

@YAMAHA

MEMORY INPUT

1 Rotate INPUT on the front panel of the receiver
to select “TUNER” as an input source.

Manual preset tuning

You can also store up to 40 stations (A1 to E8: 8 preset
station numbers in each of the 5 preset station groups)
manually.

@YAMAHA

MEMORY PRESET/TUNING A /v

2 Hold down MEMORY for more than two

seconds.

The AUTO and MEMORY indicator flash in the front

panel display.

* Auto Preset starts at the lowest frequency toward
the highest frequency.

¢ The receiver automatically applies a preset number
to each detected station.

Note

You can preset up to 40 of AM and FM stations with Auto Preset.

1 Tune into a radio station you want to preset.
See page 26 for tuning instructions.

2 Press MEMORY.

The MEMORY indicator flashes in the front panel
display for about 5 seconds.

3 Hold down PRESET/TUNING A / \ to select

a preset station group (A to E) while the
MEMORY indicator is flashing.

4 Press PRESET/TUNING A /\ repeatedly to

select a preset station number (1 to 8) while
the MEMORY indicator is flashing.

5 Press MEMORY while the MEMORY indicator

is flashing.
The PRESET and MEMORY indicators light up in
the front panel display.

6 Repeat steps 1 to 5 until all desired stations

are preset.
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FM/AM Tuning

Selecting preset stations

You can tune into any desired station simply by selecting
the preset station group and number under which it was
stored (see page 27).

PRESET/TUNING A /v

DYAMAHA

PRESET/BAND INPUT

1 Rotate INPUT on the front panel of the receiver
to select “TUNER” as an input source.

2 Press PRESET/BAND repeatedly so that the
preset indicator lights up in the front panel
display.

3 Hold down PRESET/TUNING A /\- to select
a preset station group (A to E), and then
press PRESET/TUNING A / \ repeatedly to
select a preset station number (1 to 8).

S

You can also use the remote control to select preset stations.

While the receiver is set to the TUNER mode (see page 8), press

BAND repeatedly to select “PRESET”. To select a preset station

group (A to E), press A-E q / D repeatedly. To select a preset

station number (1 to 8), press PRESET A\ / \/ repeatedly or
use the number keys (1 to 8).
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Radio Data System Tuning (U.K. and Europe Models Only)

Radio Data System (U.K. and Europe models only) is a data transmission system used by FM stations in many countries.
The Radio Data System function is carried out among the network stations. This unit can receive various Radio Data
System data such as PS (program service), PTY (program type), RT (radio text), CT (clock time), and EON (enhanced
other networks) when receiving Radio Data System broadcasting stations.

Selecting the Radio Data System 3 Press PRESET A\ / </ repeatedly to select

pragram the desired program type.
The name of the selected program type appears in the
Use this feature to select one of the 15 Radio Data System front panel display.

program types and search for all the available preset
stations of the selected program type.

Program type Descriptions

News
PTY SEEK —_— :@l "@: ngRSTEEK Current affairs
MODE
General information
Sports
Education
PRESET
YANY A V4 Drama
a Culture
I I
SLEEP Science (o)
= e S
ﬁ' &%-— TUNER Light entertainment D Cc
&5 &3 & : =F
Popular music oX
=
-~ Rock music @
PIANOCRAFT

Middle-of-the-road music (easy-
listening)

\CIL)

1 Set the receiver to the “FM” tuning mode.
See page 26 for tuning instructions.

Light classics

Serious classics

Other music

2 Press PTY SEEK MODE to set the receiver to
the PTY SEEK mode.
The PTY indicator and the name of the program type
flash in the front panel display of the receiver.

Mo

RO

¢ To cancel the PTY SEEK mode, press PTY SEEK MODE
once again.

* The PTY SEEK mode is automatically cancelled if you do
not operate any key for about 20 seconds.
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Radio Data System Tuning (U.K. and Europe Models Only)

4 Press PTY SEEK START to start searching
for available Radio Data System preset
stations.

If a station broadcasting the selected program type is
found, the receiver stops searching, and then program
service name and the PTY HOLD indicator lights up
in the front panel display.

If there is no station broadcasting the selected
program type, the frequency currently selected
appears.

Sz
To stop searching for stations, press PTY SEEK START
once again.

5 Repeat step 4 until the desired station is
found.

Displaying the Radio Data System
information

Use this feature to display the 4 types of the Radio Data
System information: PS (program service), PTY (program
type), RT (radio text) and CT (clock time). The
corresponding indicators light up in the front panel
display.

Notes

* You can select one of the Radio Data System modes only when
the corresponding Radio Data System indicator lights up in the
front panel display. It may take a while for the receiver to
receive all of the Radio Data System data from the station.

You can select only the available Radio Data System modes
being offered by the station.

If the signals being received are not strong enough, the receiver
may not be able to utilize the Radio Data System data. In
particular, the “RT” mode requires a large amount of data and
may not be available even when the other Radio Data System
modes are available.

In case of poor reception conditions, press AUTO/MAN’L on
the front panel of the receiver so that the AUTO indicator
disappears from the front panel display.

If the signal strength is weakened by external interference while
the receiver is receiving the Radio Data System data, the
reception may be cut off unexpectedly and ““... WAIT” appears in
the front panel display.

When the “RT” mode is selected, the receiver can display the
program information by a maximum of 64 alphanumeric
characters, including the umlaut symbol. Unavailable characters
are displayed with the “_" (underscore).

30 cn

FREQ/TEXT

FOLDER/PRESET  MENU

B9 === TUNER

While tuning into a Radio Data System station,
press FREQ/TEXT repeatedly to select the
desired Radio Data System display mode.

1

PS

d

PTY

RT

N

CT

d

Frequency

* Select “PS” to display the name of the Radio Data
System program currently being received.

e Select “PTY” to display the type of the Radio Data
System program currently being received.

* Select “RT” to display the information on the
Radio Data System program currently being
received.

e Select “CT” to display the current time.



Radio Data System Tuning (U.K. and Europe Models Only)

B Additional CT (clock time) settings
You can use CT information received from the Radio Data
System stations to adjust the built-in clock of the receiver.
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1 While tuning into a Radio Data System
station, press DISPLAY repeatedly so that the
clock appears in the front panel display of
the receiver.

2 Press FREQ/TEXT once.
“CT—Clock” appears in the front panel display.

3

Press PTY SEEK MODE repeatedly to select
“CT—Clock” or “Local CT”, and then press
PTY SEEK START to switch the setting
between “ON” and “OFF”.

CT—Clock

Set this to “ON” if you want to apply CT information
received from the Radio Data System stations to the
built-in clock of the receiver. (The default setting is
“ON”.)

Local CT

Set this to “ON” if you want to apply the daylight
saving time or summer time to CT information
received from the Radio Data System stations. (The
default setting is “ON".)

Press FREQ/TEXT to confirm the settings.
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Setting the Timer

The receiver is equipped with 2 types of timer functions: clock timer and sleep timer. The clock timer automatically turns
the receiver on or sets it to the standby mode at the specified time. The sleep timer sets the receiver to the standby mode
after the specified time elapses. The CD player also turns on or sets to the standby mode automatically by the system

control connection (see page 12).

Setting the clock timer

The clock timer automatically turns the receiver on or sets
it to the standby mode at the specified time. You can also
specify an input which the receiver automatically selects
when the clock timer turns it on.

Notes

* You cannot set the clock timer unless you adjust the clock (see
page 18).

* If you do not touch any key for more than 30 seconds after the
previous key operation, the operations you made are cleared
from the memory and the normal display reappears.

TIMER indicator TIMER PRESET/BAND

| @YAMAHA

DISPLAY INPUT

1 Press DISPLAY on the front panel of the
receiver repeatedly to select “Timer Input”.
The TIMER indicator flashes in the front panel
display.

2 Rotate INPUT to select an input which the
receiver automatically selects when the clock
timer turns it on.

If you select “TUNER?”, you can select a band by
pressing PRESET/BAND. To select a preset station,
carry out steps 2 and 3 in the “Selecting preset
stations” procedure (see page 28).

3 Press DISPLAY again to select “ON Time”.

4 Specify the time when you want to turn on
the receiver.
Carry out the steps 4 and 5 in “Adjusting the Clock”
(see page 18) to adjust the hour and minute settings.
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9 Press DISPLAY again to select “OFF Time”,
and then specify the time when you want to
turn off the receiver as well as step 4.

6 To turn off the receiver now with the clock
timer set, press TIMER.
The TIMER indicator lights up. The receiver will be
turned on or set to the standby mode automatically at
the specified time.
R
If you want to turn off the receiver by “OFF Time”, press
DISPLAY repeatedly to display the clock in the front panel
display, and then press TIMER. The TIMER indicator lights
up in the front panel display.

To set or cancel the clock timer
Press TIMER on the front panel while the clock is
displayed or the receiver is in the standby mode.



Setting the Timer

Setting the sleep timer

The sleep timer sets the receiver to the standby mode after
the specified time elapses.

FOLDER/PRESET  MENU

SLEEP

\

PIANOCRAFT

N

Press SLEEP repeatedly to select the desired
duration.
Each time you press the key, the duration changes as

follows.
The SLEEP indicator lights up in the front panel display.

—» SLEEP 120 min.

SLEEP 90 min.

SLEEP 60 min.
+

SLEEP 30 min.

SLEEP OFF
I

¢

 The sleep timer is canceled if you set the receiver to the standby
mode.

« If you press SLEEP once while the sleep timer is set, the

ongoing duration appears in the front panel display.

To cancel the sleep timer
Press SLEEP repeatedly to select “SLEEP OFF”.
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Setting the auto-standby mode

You can turn on/off the auto-standby feature which automatically set the system to the standby mode if you do not
operate the system for 30 minutes while the receiver is set to the CD input mode. (The default setting is “AUTO
STANDBY ON”.)

Notes

* Unless you connect the receiver and the CD player with the supplied system control cable properly (see page 12), this feature does not
function for the system.
« This feature does not function for the system during playback.

A%

@YAMAHA

(M) _ J@

7 7
MEMORY INPUT

1 Rotate INPUT on the front panel of the
receiver to select “CD” as an input source.

2 Press MEMORY.

The current setting appears in the receiver’s front
panel display for about five seconds.

3 While the current setting is displayed in the
front panel display, press A or \/ to switch
between “AUTO STANDBY ON” or “AUTO
STANDBY OFF”.

4 Press MEMORY or wait for five seconds
without any operation to confirm the setting.
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Controlling iPod

In addition to controlling the receiver (RX-E410) and CD player (CDX-E410), you can operate your iPod stationed in a
YAMAHA iPod universal dock connected to the receiver using the supplied remote control.

Available iPod operations

Operations available in DOCK mode

([ Y The following operations are available for the iPod

= connected with a YAMAHA iPod universal dock (such as
YDS-10 sold separately). For details on iPod operations,
see “Using iPod” on page 36.

= Press DOCK to set the receiver to the DOCK mode before
carrying out the following operations.

@® O

Stops playback.

@ 0o
Pauses playback.

® KK
Skips to the previous track. Press and hold to fast reverse.

@ TIME/INFO

Switches between the simple remote mode and menu

— = browse mode.
& ey
=

© 0 o

&

JUNER BAND @ REPEAT
- Selects the repeat playback mode during playback in the

TAPE/MD  AUX/TV. DOCK.

) I ) menu browse mode.

= (® RANDOM
PIANOCRAFT Selects the shuffle playback mode during playback in the

\ \ @YAMAHA Z menu browse mode.
@ >
Starts playback.

® D>

Skips to the next track. Press and hold to fast forward.

©® MENU
Returns to the upper level in the iPod menu.

H3HI1O0
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Cusor keys (. / ~7 1 <] 1]>), ENTER

Press q to return to the upper level in the iPod menu.
Press /\ or \/ to select an item in the selected group.
Press [> or ENTER to enter the selected group. (Pressing
ENTER starts playback when a song is selected.)
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Controlling iPod

Using iPod

Once you have stationed your iPod in a YAMAHA iPod universal dock (such as YDS-10 sold separately) connected to
the DOCK terminal of the receiver (see page 16), you can enjoy playback of your iPod using the supplied remote control.
The operations of your iPod are available with the aid of the receiver’s front panel display (menu browse mode) or
without it (simple remote mode).

Notes

* Only iPod (Click and Wheel), iPod nano, and iPod mini are supported.
* Some features may not be compatible depending on the model or the software version of your iPod.

Mo

RO

* For a complete list of the remote control functions used to control your iPod, refer to “Available iPod operations” (see page 35).

* For a complete list of status messages that appear in the front panel display, refer to the “iPod” section in “Troubleshooting” (see
page 40).

(— =3 1 Press DOCK to select the iPod as the input
ST&@W source.
2 Press TIME/INFO to switch between the
R simple remote mode and menu browse
(o mode.

Simple remote mode

* View the screen of the iPod to control the menu.

* Operate the iPod using the iPod controls or the
supplied remote control.

Menu browse mode

¢ View the front panel of the receiver to control the
menu.

* Operate the iPod using the supplied remote control.

* You can configure the “Setup” parameters of the

TIME/INFO -

FOLDER/PRESET  MEN

iPod.
—— Cursor keys,
ENTER 3 Use the cursor keys to operate the iPod
=) menu, and then press ENTER to start
meewp  awr  pock playback of the selected song (or group).

=) 3 33— pockK

For details on how to operate the iPod menu with the
menu browse mode, refer to “Menu browse mode”
(see page 37).

-~
PIANOCRAFT

\\_@wman__J) 4
In the simple remote mode, you can also use the iPod controllers

to operate the menu.
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Controlling iPod

H Menu browse mode

In the menu browse mode, you can operate the iPod menu
using the receiver’s front panel display. Also you can
configure the “Setup” parameters with the menu browse
mode.

Note

There are some characters that cannot be displayed in the front
panel display of the receiver. Those characters are replaced with
underscore “_".

iPod menu

play list ¢ song list

artist list 4« album list ¢ song list

album list 2 song list

song list

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list +» album list € song list

setup menu

1 Select the menu browse mode (see page 36).
The top of the iPod menu appears in the front panel
display.

Flaglists 2|

|
iPod operation indicators

R

The iPod operation indicators (see page 5) show the operable
cursor keys in each step.

2 Press ~\ or <7 to select the menu, and then
press [> or ENTER to enter the selected
menu.

The name of the first item stored in the selected menu
appears.

DOCK

fruen =
i
I--In
i
<vd

{v

R
¢ The iPod menu indicators (see page 5) show the iPod menu
currently selected.

* To return to the upper level in the iPod menu, press q or
MENU.

3 Repeat step 2 until you select the desired
item, and then press > to start playback of
the desired item (group or song).

If you select “Setup” in step 2, press A\ or
\ to select the desired setup menu, and
then press ENTER repeatedly to configure
the parameter.

Setup menu

Shuffle: Off, Songs (Shuffle Play by song), Albums
(Shuffle Play by album)
Repeat: Off, One (Repeat Play by song), ALL (Repeat
Play by selected group)
FL Scroll: Cont (Scrolls the song name continuously,
default setting), Once (Scrolls the song name
once)

Mo

Sz

While playing back a track (or group) with the menu browse
mode, you can switch the playback information (such as song
name, elapsed time, artist name, or album name) displayed in the

front panel display by pressing 2\ or /.
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Troubleshooting

Refer to the table below when this unit does not function properly. If the problem you are experiencing is not listed below
or if the instruction below does not help, turn off this unit, disconnect the power cable, and contact the nearest authorized
YAMAHA dealer or service center.

Receiver (RX-E410)

B General
See
Problem Cause Remedy
page
The receiver fails to The power cable is not connected or the Connect the power cable firmly. 17
turn on or enters the plug is not completely inserted.
standby mode soon
after the power is The receiver has been exposed to a strong  Set the receiver to the standby mode, disconnect the —
turned on. external electric shock (such as lightning power cable, plug it back in after 30 seconds and then
or strong static electricity). use it normally.
No sound Incorrect input or output cable Connect the cables properly. If the problem persists, 12
connections. the cables may be defective.
No appropriate input source has been Select an appropriate input source with the INPUT —
selected. selector on the front panel (or the input selection keys
on the remote control).
Speaker connections are not secure. Secure the connections. 13
The volume is turned down. Turn up the volume. —
Signals the receiver cannot reproduce are  Play a source whose signals can be reproduced by the —
being input from a source component, receiver.
such as a CD-ROM.
The sound suddenly The timer has turned off the receiver. Turn on the receiver, and play the source again. —
goes off.
Sound is heard from Incorrect cable connections. Connect the cables properly. If the problem persists, 13

the speaker on one
side only.

the cables may be defective.

There is noise
interference from
digital or radio

frequency equipment.

The receiver is too close to the digital or
high-frequency equipment.

Move the receiver further away from such equipment.
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Troubleshooting

H Tuner
See
Problem Cause Remedy
page
FM stereo reception is The characteristics of FM stereo Check the antenna connections. 14
noisy. broadcasts may cause this problem - - —
when the transmitter is too far away or 1Ty using a high-quality directional FM —
the antenna input is poor. antenna.
Use the manual tuning method. 26
There is distortion, and  There is multi-path interference. Adjust the antenna position to eliminate —
clear reception cannot multi-path interference.
M be obtained even with a
good FM antenna.
The desired station The signal is too weak. Use a high-quality directional FM antenna. —
cannot be tuned into
with the automatic Use the manual tuning method. 26
tuning method.
Previously preset The receiver has been disconnected for ~ Set preset stations 27
stations can no longer a long period.
be tuned into.
The desired station The signal is weak or the antenna Tighten the AM loop antenna connections 14
cannot be tuned into connections are loose. and orient it for the best reception.
with the automatic
tuning method. Use the manual tuning method. 26
AM | There are continuous Noises result from lightning, Use an outdoor antenna and a ground wire. —

crackling and hissing
noises.

fluorescent lamps, motors, thermostats
and other electrical equipment.

This will help somewhat, but it is difficult to
eliminate all noise.

There are buzzing and
whining noises.

A TV set is being used nearby.

Move the receiver away from the TV set.
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Troubleshooting
B iPod
Note

In case of a transmission error without a status message appearing in the front panel of the receiver, check the connection to your iPod
(see page 16).

See
Status message Cause Remedy
page

The receiver is in the middle of
recognizing the connection with your
iPod.
The receiver is in the middle of acquiring
song lists from your iPod.
There is a problem with the signal path Turn off the receiver and reconnect the YAMAHA 16
from your iPod to the receiver. iPod universal dock to the DOCK terminal of the

receiver.

Try resetting your iPod. —
The iPod being used is not supported by Only iPod (Click and Wheel), iPod nano, and iPod —
the receiver. mini are supported.
Your iPod is properly stationed in a
YAMAHA iPod universal dock (such as
YDS-10 sold separately) connected to the
DOCK terminal of the receiver, and the
connection between your iPod and the
receiver is complete.
Your iPod was removed from a YAMAHA  Station your iPod back in a YAMAHA iPod universal 16
iPod universal dock (such as YDS-10sold  dock (such as YDS-10 sold separately) connected to
separately) connected to the DOCK the DOCK terminal of the receiver.

terminal of the receiver.

The receiver cannot play back the songs Check that the songs currently stored on your iPod —
currently stored on your iPod. are playable.

Store some other playable music files on your iPod. —
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. Troubleshooting]
CD player (CDX-E410)

Troubleshooting

See
Problem Cause Remedy
page
Power turns on but The power cable is not connected or the Connect the power cable firmly. 17
immediately shuts off. plug is not completely inserted.
Power immediately Auto-standby function of the receiver Check the connection of the system control cable 12
shuts off during works when the receiver can not receive between the receiver and the CD player.
playback. the playing signal transmitted from the
CD player with the system control cable
for 30 minutes.
No sound or distorted  The sampling rate of a MP3 or WMA file  Check the sampling rate and bit rate of an MP3 or 42
sound may not be compatible with the CD WMA file are compatible with the CD player.
player.
No audio at digital Incorrect digital cable connections. Connect the digital cables properly. 15
output
The disc being played back may not be Check that the disc is compatible with the CD player. 42
compatible with the CD player.
Disc playback does You may use a CD-R/RW that is not Finalize the CD-R/RW. —
not start. finalized.
The disc label may not be facing up. Check that the disc label is facing up. —
The disc may be defective. Try to play back another disc. If the same problem —
does not happen, the disc you want to play back is
defective.
MP3/WMA disc may not contain Check that your MP3/WMA disc contains at least 5 —
sufficient music tracks to be played back. =~ MP3/WMA music files.
The sampling rate of a MP3 or WMA file  Check the sampling rate and bit rate of an MP3 or 42
may not be compatible with the CD WMA file are compatible with the CD player.
player.
The CD player does The disc lens may be dirty. Use a lens cleaner to clean the lens. 42
not read CDs.
Remote control
Problem Cause Remedy See
page
The remote control Wrong distance or angle. The remote control functions within a maximum 11
does not work nor range of 6 m (20 ft) and no more than 30 degrees
function properly. off-axis from the front panel.
Direct sunlight or lighting (from an Reposition this system. —
inverter type of fluorescent lamp, etc.) is
striking the remote control sensor of this
unit.
The batteries are weak. Replace all batteries. 11
The system control cable is disconnected ~ Connect the receiver and the CD player with the 12

from the system connector jack of the
receiver and/or the CD player.

system control cable firmly.
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Notes on Discs

Disc information Handling a disc
The following tables explain the disc types supported by * Do not touch the surface of the
the CD player. Also, the CD player can play back 8-cm disc. Hold a disc by its edge and
(3-inch) compact discs. center hole.

Do not leave a disc in the tray when
ou are not playing it.
COMPACT y . p y g . . .
compact @cumnm * Do not write on the disc with a pencil or other marker.
Do not stick tape, seals or other attachments to a disc, and do
not bring into contact with glue.

DIGITAL AUDIO

DIGITAL AUDIO Recordable Recordable

compacr | GMPACT e » Do not use a protective cover to prevent scratches.
@ DIGITALAUDID ~ DIGITAL AUDIO * Do not use a disc whose surface can be printed with a
Frwiihle]  FeWidle)  [JE ] commercially available label printer.

Do not put a disc in a place with
direct sunlight, high
temperature, high humidity or a
lot of dust.

My

RO
Disc logo marks are printed on the disc and the disc jacket.

Note

Do not load any other type of disc into the CD player. Doing so
may damage the CD player.

If a disc becomes dirty, wipe it

. . with a clean, dry cloth from the
The CD player can play the following data discs center out to the edge. Do ot use

(For MP3 and WMA files, the parenthetic words record cleaner or paint thinner.

represent the compatible sampling rate and bit To avoid malfunction, do not use a
rate): commercially available lens

— MP3 files, recorded on CD-R/RW (fs 44.1, 48 kHz/ cleaner.
32, 64, 96, 128, 160, 192, 256, or 320 kbps and
variable bit encoded MP3 files (CBR and VBR))
— WMA files, recorded on CD-R/RW (When in fs
44.1 kHz: 192 kbps or less and variable bit encoded
WMA files (CBR and VBR))
— IS0 9660 for CD-R/RW

Notes

* CD-R/RW cannot be played unless finalized.

* Some discs cannot be played depending on disc characteristics
or recording conditions.

* Do not use any non-standard shaped discs (heart-shaped, etc.).

* Do not use discs with tape, seals, or paste on their surface.

* Do not use discs with many scratches on their surface.

« Copyright-protected WMA files cannot be played back with the
CD player.
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Audio information

B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

One of the audio compression methods used by MPEG. It
employs the irreversible compression method, which
achieves a high compression rate by thinning out the data
of hardly audible part to the human ears. It is said to be
capable of compressing the data quantity by about 1/11
(128 kbps) while maintaining a similar audio quality to
music CD.

B PCM (Pulse Code Modulation)

A signal that is changed to digital format without
compression. A CD is recorded with 16-bit sound at

44.1 kHz. This signal also has a type called Packed PCM
(PPCM) that can be compressed without any loss of data.

B Sampling frequency

The number of sampling (process for digitalizing analog
signals) per second. In principle, the higher the sampling
rate, the wider the frequency range that can be played
back, and the higher the quantized bit rate, the finer the
sound that can be reproduced.

B Track
A CD can be divided into a number of segments (tracks).
Each division is called a track number.

B WMA (Windows Media Audio)

An audio compression method developed by Microsoft
Corporation. It employs the irreversible compression
method, which achieves a high compression rate by
thinning out the data of hardly audible part to the human
ears. It is said to be capable of compressing the data
quantity by about 1/22 (64 kbps) while maintaining a
similar audio quality to music CD.

Copyright and logo marks

MPEG Layer-3 audio decoding technology licensed from
Fraunhofer IIS and Thomson Multimedia.

iPod®

“iPod” is a trademark of Apple Computer, Inc., registered in the
U.S. and other countries.
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Specifications

H RX-E410
AMPLIFIER SECTION

* Minimum RMS output power per channel

(6Q, 1kHz, 0.1% THD)....c.cooevriiiiiniccns S55W+55W
* Maximum RMS output power per channel

(6Q, 1kHz, 1% THD).....ccooviriiiicicicce 65 W +65W
* Input sensitivity/Impedance

CD/TAPE/MD/AUX €fC.....cocvvvriiiiiiiiiiiinicicneines 150 mV/47 kQ
» Frequency Response

CD LC. o 20 Hz to 20 kHz + 0.5 dB
 Total Harmonic Distortion (20 Hz to 20 kHz)

CDetC. 20 W, 6 Q.o 0.04% or less
« Signal to Noise ratio (IHF-A network)

CD etc. (150 mV, Input shorted) ........cccoevereerenennee 93 dB or more
* Output level/Impedance

PHONES ......cooiiiiiiiccccc s 0.23 V/120 Q

TUNER SECTION

FM Section
e Tuning Range ........cccoeeveenieenncncccceeee 87.50 to 108.00 MHz
AM Section
e Tuning Range ......c.ccceeevvvenvenneniecnecnecenieeeeee. 531 to 1611 kHz

* Sensitivity

FM (S/N 68 dB) ....oooviiiiiiiiiiiicicieicicteieee e 6.0 uv
...600 pV/m

GENERAL
e Power Supply ..o, AC 230V, 50 Hz
* POWEr CONSUMPHON ......evviiiiieiiieiieciene ettt 130 W

¢ AC Outlets

Europe model ...
 Standby Power consumption
¢ Dimensions (W x Hx D) ...
* Weight

....215x 108 x 363 mm
........................... 5.7kg
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H CDX-E410

PLAYBACK SYSTEM
* CD, CD-R/RW

LASER
* Type
* Wave length .
¢ Emission Duration
« Laser Output

....max. 44.6 pW*

*This output is the value measured at a distance of about 200 mm
from the objective lens furface on the Optical Pick-up Block.

AUDIO PERFORMANCE
« Signal-Noise (1 kHz)
* Dynamic range (1 kHz)

....105 dB or more
95 dB or more

¢ Distortion and Noise (1 KHz).......ccccooevvevreeireerennnnne 0.003 % or less
GENERAL

* Power supply ....AC 220-240 V, 50 Hz
» Power consumption .. Approx. 13 W
¢ Dimensions (W x H x D) ..215x 108 x 334 mm
© WEIZNL. ..o 2.8kg

*Specifications are subject to change without notice.
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ATTENTION: VEUILLEZ LIRE CE QUI SUIT AVANT D’UTILISER

L'APPAREIL.

Pour utiliser I’appareil au mieux de ses possibilités, lisez
attentivement ce mode d’emploi. Conservez-le soigneusement
pour référence.

Installez cet ensemble (RX-E410 et CDX-E410) dans un endroit
frais, bien aéré, sec et propre; ménagez un espace d’au moins 10
cm au dessus (sauf pour le CDX-E410), 10 cm a gauche et a
droite et 10 cm a Iarriere de cet ensemble — veillez a ce qu’il
soit a I’abri de la lumieére du soleil, des sources de chaleur, des
vibrations, des poussieres, de 1’humidité et du froid.

Placez I’appareil loin des équipements, moteurs et

transformateurs électriques, pour éviter les ronflements parasites.

N’exposez pas ’appareil a des variations brutales de température,
ne le placez pas dans un environnement trés humide (par exemple
dans une piece contenant un humidificateur) car cela peut
entrainer la condensation d’humidité a I’intérieur de 1’appareil
qui elle-méme peut étre responsable de secousse €lectrique,
d’incendie, de dommage a 1’appareil ou de blessure corporelle.
Evitez d’installer I’appareil dans un endroit ot des objets peuvent
tomber, ainsi que 1a ot I’appareil pourrait étre exposé a des
éclaboussures ou des gouttes d’eau. Sur le dessus de 1’appareil,
ne placez pas:

— D’autres appareils qui peuvent endommager la surface de
I’appareil ou provoquer sa décoloration.

— Des objets se consumant (par exemple, une bougie) qui
peuvent étre responsables d’incendie, de dommage a I’appareil
ou de blessure corporelle.

— Des récipients contenant des liquides qui peuvent étre a
I’origine de secousse électrique ou de dommage a I’appareil.

Ne couvrez pas I’appareil d’un journal, d’une nappe, d’un rideau,

etc. car cela empécherait 1’évacuation de la chaleur. Toute

augmentation de la température intérieure de I’appareil peut &tre
responsable d’incendie, de dommage a 1’appareil ou de blessure
corporelle.

Ne branchez pas la fiche du cordon d’alimentation de 1’appareil

sur une prise secteur aussi longtemps que tous les raccordements

n’ont pas été effectués.

Ne pas faire fonctionner 1’appareil a I’envers. Il risquerait de

chauffer et d’étre endommagé.

N’exercez aucune force excessive sur les commutateurs, les

boutons et les cordons.

Pour débrancher la fiche du cordon d’alimentation au niveau de

la prise secteur, saisissez la fiche et ne tirez pas sur le cordon.

Ne nettoyez pas 1’appareil au moyen d’un solvant chimique, ce

qui pourrait endommager la finition. Utilisez un chiffon sec et

propre.

N’alimentez I”appareil qu’a partir de la tension prescrite.

Alimenter 1I’appareil sous une tension plus élevée est dangereux

et peut étre responsable d’incendie, de dommage a I’appareil ou

de blessure corporelle. YAMAHA ne saurait étre tenue
responsable des dommages résultant de 1’alimentation de

I’appareil sous une tension autre que celle prescrite.

Ne tentez pas de modifier ni de réparer 1’appareil. Consultez le

service YAMAHA compétent pour toute réparation qui serait

requise. Le coffret de I’appareil ne doit jamais &tre ouvert, quelle
que soit la raison.

14 Si vous envisagez de ne pas vous servir de I’appareil pendant une
longue période (par exemple, pendant les vacances), débranchez
la fiche du cordon d’alimentation au niveau de la prise secteur.

15 Lisez la section intitulée “Guide de dépannage” ou figurent une
liste d’erreurs de manipulation communes avant de conclure que
Iappareil présente une anomalie de fonctionnement.

16 Avant de déplacer I’appareil, appuyez sur STANDBY/ON pour
placer I’appareil en veille puis débranchez la fiche du cordon
d’alimentation au niveau de la prise secteur.

17 La condensation se forme lorsque la température ambiante
change brusquement. En ce cas, débranchez la fiche du cordon
d’alimentation et laissez 1”appareil reposer.

18 La température de I’appareil peut augmenter en raison d’une
utilisation prolongée. En ce cas, coupez I’alimentation de
I’appareil et laissez-le au repos pour qu’il refroidisse.

19 Installez cet appareil a proximité de la prise secteur et a un
emplacement ot la fiche du cable d’alimentation est facilement
accessible.

Cet appareil n’est pas déconnecté du secteur tant qu’il reste
branché a la prise de courant. Il se trouve alors “en veille”. En
mode veille, I’appareil consomme une treés faible quantité de
courant.

AVERTISSEMENT

L’utilisation de commandes et 1’emploi de réglages ou de
méthodes autres que ceux décrits ci-dessous, peuvent
entrafner une exposition a un rayonnement dangereux.

DANGER

A partir du moment ol cet appareil est alimenté par le secteur,
n’approchez pas vos yeux de la découpe du tiroir, ni d’ailleurs des
autres découpes, dans le dessein d’examiner I’intérieur du coffret.

Le laser de cet appareil peut émettre un rayonnement
dépassant les limites de la calsse 1.

AVERTISSEMENT

POUR REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIE OU DE
SECOUSSE ELECTRIQUE, N’EXPOSEZ PAS CET
APPAREIL A LA PLUIE OU A L’HUMIDITE.
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Ampli-tuner (RX-E410) Lecteur de CD (CDX-E410)

* Puissance de sortie efficace maximale par e Litles CD audio, les CD MP3 et les CD WMA.
voie 65W + 65W (DHT 1%, 1 kHz, 6Q) ¢ Affichage des données écrites des CD

¢ Mise en mémoire de 40 stations FM/AM ¢ Prises de sortie numérique optique et coaxiale

¢ Borne de station iPod
¢ Mode Pure Direct

B Quelques mots sur ce mode d’emploi

* Dans ce manuel, le “RX-E410” est indiqué par le terme “1’ampli-tuner” et le “CDX-E410” par le terme le “lecteur CD”.

« Ce manuel décrit comment effectuer les différentes opérations au moyen du boitier de télécommande, sauf lorsque ce n’est pas
possible. Certaines de ces opérations ne sont disponibles qu’avec les touches de la face avant.

* Le symbole == appelle votre attention sur un conseil d’utilisation.

 Les remarques contiennent des informations importantes relatives a la sécurité et a I’utilisation de I’ensemble.

* Ce mode d’emploi a été imprimé avant la fabrication de 1’appareil. Les caractéristiques et la présentation ont pu étre modifiés a fin
d’amélioration, etc. En cas de divergence entre le mode d’emploi et I’appareil, ce dernier prime.

Accessoires fournis

Cet ensemble doit vous &tre livré accompagné des accessoires suivants. Avant de raccorder ce systeme, assurez-vous que vous avez regu
tous les éléments suivants.

Boitier de Piles (x2) Cable de commande
télécommande (AA, R06, UM-3) du systéme (0,6 m)

STANDBY/ON

DIMMER

Antenne cadre AM

Cable audio a fiche
cinch (1,5 m)

PIANOCRAFT

@VYAMAHA

2F



Commandes et fonctions

Ampli-tuner (RX-E410) =
=]
B Face avant 8
® @ @OO © @ © 5
S
@®YAMAHA

O &

TIgER_ l%’jﬂ iéﬂ)w ii:/_gﬂ PRES(Eéﬂ 5RESEV¥HNWG<§- VOLUME

INPUT o

917 © @ © @

|/
©oH» 0 ® @ ®

(1 STANDBY/ON
Sert a mettre en service ou en veille I’ampli-tuner.

(@ Capteur de télécommande
Il recoit les signaux émis par le boitier de t€lécommande.

@3 DISPLAY

Sert a changer les informations apparaissant sur
I’afficheur de la face avant (voir page 20).

(@ Afficheur de la face avant
Affiche les différentes informations, comme 1’heure ou la
fréquence radio.

® MEMORY (TIME ADJ)

e Sert a mettre des fréquences en mémoire. Maintenez
cette touche enfoncée pendant plus de 2 secondes pour
la mise en mémoire automatique des stations radio
(voir page 27).

o Sert a régler I'heure avant d’utiliser la minuterie (voir page 18).

(® AUTO/MAN’L (TIMER)

» Sert a sélectionner le mode de syntonisation automatique ou
le mode de syntonisation manuel lorsque la radio est
sélectionnée comme source d’entrée (voir page 26).

e Sert a activer ou désactiver la minuterie de mise en
service (voir page 32).

@ PRESET/BAND

Sert a sélectionner la bande FM ou AM et le mode de mise
en mémoire lorsque la radio est sélectionnée comme
source d’entrée.

“ ® @®

PRESET/TUNING v / A (HOUR, MIN)
Sert a électionner la fréquence radio lorsque la radio est
sélectionnée comme source.

(@ PURE DIRECT
Sert a mettre en service ou hors service le mode Pure

Direct (voir page 19).
Témoin TIMER

Ce témoin s’éclaire lorsque la minuterie de mise en
service est active (voir page 32).

@ PHONES

Les signaux audio sont présents sur cette prise destinée a
I’écoute au casque.

@ BASS

Sert a régler la réponse des basses fréquences (voir
page 19).

@ TREBLE
Sert a régler la réponse des hautes fréquences (voir

page 19).
BALANCE

Sert a régler le volume des enceintes gauche et droite (voir
page 19).

@® INPUT -
Sert a sélectionner une source. o
3
VOLUME 8,
7}

Sert a régler le volume.

3Fr



Commandes et fonctions

H Panneau arriére

(Modéle pour I’Europe)

Oy

(000 ™o0|

1 [~ ANTENNA

75Q
UNBAL.

00O

©

TAPE/MD.

©

—

1

|

DOCK — 6OMIN/ SPEAKER

©,©
@O

(

MAINS

AC OUTLETS
SWITCHED

SUBWOOFER TO CDX-E410°
our
©|©

< _®_A X_@_ 100W MAX. TOTAL 9
|/ 7
@ ® ® @ ® O}
1 Borne DOCK (® Prises AUX

Cette borne sert a raccorder une station universelle
YAMAHA iPod (par exemple la YDS-10 vendue
séparément) ol vous pouvez poser votre iPod (voir
page 16).

(@ Bornes d’antenne
Voir page 14 pour ce qui concerne les raccordements.

(® Bornes d’enceinte
Voir page 13 pour ce qui concerne les raccordements.

@ Prises CD

Voir page 12 pour ce qui concerne les raccordements.

(® Prises TAPE/MD IN/OUT
Voir page 15 pour ce qui concerne les raccordements.

4

Cette borne sert a raccorder un appareil auxiliaire.

(@ Prise SUBWOOFER OUT

Cette borne sert a raccorder le caisson de graves.

Prise de connexion du systéme
(TO CDX-E410)

Voir page 12 pour ce qui concerne les raccordements.

® AC OUTLET(S)
Voir page 17 pour ce qui concerne les raccordements.



Commandes et fonctions

Bl Afficheur de la face avant

A SN S S N (N G —

SLEEP PRESET STEREO AUTO DOCK SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT PTY HOLD

|PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES|
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(1 Témoin SLEEP
Ce témoin s’éclaire lorsque la minuterie de mise hors
service est active (voir page 33).

©
G

(@ Témoin PRESET
Ce témoin s’éclaire lorsque vous mettez des stations en
mémoire manuellement (voir page 27).

(@ Témoin STEREO
Ce témoin s’allume lorsque 1’ampli-tuner recoit un signal
puissant d’une émission FM stéréo.

@ Témoin AUTO
Ce témoin s’éclaire lorsque 1I’ampli-tuner est réglé pour la
syntonisation automatique (voir page 26).

B Témoin DOCK

Ce témoin s’éclaire lorsque vous posez votre iPod sur une
station universelle YAMAHA iPod (par exemple une
YDS-10 vendue séparément) a condition qu’elle soit reliée
a la borne DOCK de I’ampli-tuner (voir page 16).

(® Témoin SHUFFLE
Ce témoin s’éclaire lorsque vous mettez votre iPod en
mode aléatoire.

@ Témoin REPEAT
Ce témoin s’éclaire lorsque vous mettez votre iPod en
mode de répétition.

Indicateur du systéme de diffusion de
données radio

Le nom du service proposé par la station du systeme de

diffusion de données radio actuelle est indiqué.

Témoin PTY HOLD
Ce témoin s’éclaire pendant la recherche de station du

systeme de diffusion de données radio dans le mode PTY
SEEK (voir page 29).

(@ Afficheur multifonction
Affiche les différentes informations, comme I’heure ou la
fréquence radio.

Témoin TIMER
Clignote lorsque 1’ampli-tuner est en mode de réglage de
la minuterie de mise en service (voir page 32).

i) Témoin TUNED
Ce témoin s’éclaire lorsqu’une station radio est accordée.

(@ Témoin MEMORY
Ce témoin s’éclaire ou clignote lorsque vous mettez des
stations en mémoire.

@ Témoins du menu iPod
Ces témoins indiquent le menu iPod actuellement
sélectionné (voir page 36).

Témoins de fonctionnement iPod

Ces témoins indiquent les touches directionnelles
disponibles lorsque le menu iPod est utilisé avec le mode
de navigation (voir page 36).
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Commandes et fonctions

Lecteur de CD (CDX-E410)

B Face avant

® © @ @
@YAMAHA

|I NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410 II l: - =I=

| |

STANDBY/ON | /<< >/

o 1

7 \ /
® ® @ ®

@ Tiroir pour le disque
Posez le disque a lire dans ce tiroir.

@ A

=
Sert a ouvrir ou fermer le tiroir pour le disque.

® O

Sert a arréter la lecture (voir page 21).

® >0

Sert a démarrer la lecture ou a la mettre en pause (voir
page 21).

(& STANDBY/ON

Sert a mettre en service ou en veille le lecteur de CD.

6 Fr

(® Afficheur de la face avant
Montre I’état actuel du lecteur de CD.

O K<KI<Q
Acces au début de la plage actuelle. Maintenez la pression
pour accélérer la recherche arriere (voir page 21).

® D>

Localisation de la plage suivante. Maintenez la pression
pour accélérer la recherche avant (voir page 21).



Commandes et fonctions

B Panneau arriére
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\/ MAINS
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LINE OUT =——p— DIGITAL OUT TO RX-E410

@ OPTICAL | coAXiAL
@4 | O

|/ v/

) @ ® @

©

@ Prises LINE OUT
Voir page 12 pour ce qui concerne les raccordements.

(@ Prise OPTICAL

Voir page 15 pour ce qui concerne les raccordements.

(3 Prise COAXIAL

Voir page 15 pour ce qui concerne les raccordements.

(@ Prise de connexion du systéme (TO RX-E410)
Voir page 12 pour ce qui concerne les raccordements.
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Commandes et fonctions

Boitier de téléecommande

OLUME

DISPLAV
SI.EEP

TUNER

BAND

TAPEMD _AUXTV. DOCK

@@@

-~

PIANOCRAFT

— Touches de
sélection
d’entrée

B Fonction

\_Ormnta_J)

S communes

STANDBY/ON

)

=

TEmED

@]

FOLDER/PRESET  MENU

ik

INPUT
a DISPLAY
—

a ﬁ — l

TAPE/MD _AUX/TV DOCK.

-~
PIANOCRAFT

8 Fr

\_OMmAtR__J)

Ce boitier de télécommande peut agir sur les composants
du systeme PianoCraft (y compris sur les fonctions du
syntoniseur) et sur un iPod posé sur une station universelle
iPod YAMAHA dans la mesure ou celle-ci est reliée a
I’ampli-tuner.

Pour agir sur le lecteur de CD, sur les fonctions du tuner
ou sur un iPod avec le boitier de télécommande vous
devez régler I’ampli-tuner sur le mode d’entrée
correspondante.

Pour changer le mode d’entrée de
I’ampli-tuner

Appuyez sur la touche de sélection d’entrée appropriée sur
le boitier de télécommande (ou sur INPUT de la face
avant).

Le nom de la source d’entrée apparait sur 1’afficheur de la
face avant de 1I’ampli-tuner.

S

Voir “Opérations iPod disponibles” (voir page 35) pour la liste
complete des fonctions du boitier de télécommande agissant sur
votre iPod.

Opérations communes a tous les modes
Vous pouvez eftectuer les opérations suivantes sur
I’ampli-tuner quel que soit le mode dans lequel il se
trouve.

( Emetteur de signaux infrarouges
I envoie des signaux a 1’appareil sur lequel vous voulez agir.

(@ STANDBY/ON (/1)

Sert a mettre en service ou en veille I’ampli-tuner.

(® DISPLAY
Sert a changer les informations apparaissant sur
I’afficheur de la face avant (voir page 20).

@ INPUT AN /XS
Sert a sélectionner la source d’entrée sur I’ampli-tuner.

® SLEEP
Sert a mettre la minuterie d’arrét en service sur I’ampli-
tuner (voir page 33).

® DIMMER

Sert a changer la luminosité de 1’afficheur de la face avant
de I’ampli-tuner (voir page 20).

@ VOLUME +/-

Sert a ajuster le volume général de 1’ampli-tuner.

Touches de sélection d’entrée

Servent a sélectionner la source d’entrée sur 1’ampli-tuner.
R

Les fonctions STANDBY/ON, DIMMER et SLEEP agissent
aussi sur le lecteur de CD lorsqu’il est reli€ par le céble de
commande du systeme (voir page 12).



Commandes et fonctions

H Mode CD

STANDBY/ON

FReaexT

PROG l REPEAT
oo PTY SEER e

mmmmmm

0
]
t|CHE) o
©E@I©

® GOe O

FOLDER/PRESET  MENU

@

PIANOCRAFT

N

Opérations disponibles en mode CD

Vous pouvez effectuer les opérations suivantes sur le
lecteur de CD s’il est reli€ a I’ampli-tuner par le cable de
commande du systeme (voir page 12).

Mo

NOQ

Appuyez sur CD pour mettre I’ampli-tuner en mode CD avant
d’effectuer les opérations suivantes.

(1 Touches numériques (1 a9, 0)
Servent a spécifier les numéros de plages.

@ PROG

Sert a mettre le lecteur de CD en mode de programmation
des plages (voir page 25).

@ 00

Sert a mettre la lecture en pause (voir page 21).

@ O

Sert a arréter la lecture (voir page 21).

® TIME/INFO

Sert a changer les informations apparaissant sur
I’afficheur de la face avant du lecteur de CD (voir
page 22).

® REPEAT

Sert a s€lectionner la lecture répétée (voir page 24).

@ RANDOM

Sert a mettre en et hors service la lecture aléatoire (voir
page 24).

o>

Sert a démarrer la lecture (voir page 21).

ORNGN>>

Pour accéder au début de la plage actuelle ou de la plage
suivante. Maintenez la pression du doigt sur 1’une de ces
touches pour effectuer une recherche rapide vers la fin ou
le début du disque (voir page 21).

FOLDER A/ X\, FILE q /[>, ENTER
Appuyez sur FOLDER 2\ / N\ pour sélectionner un
dossier et sur FILE q / D pour sélectionner un fichier
d’un disque MP3 ou WMA (voir page 21).

9 Fr
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B Mode TUNER

10~

STANDBY/ON

FOLDER/PRESET  MENU

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Opérations disponibles en mode TUNER

Les opérations suivantes sont disponibles pour 1I’ampli-
tuner.

¢

Appuyez sur TUNER pour mettre 1’ampli-tuner en mode TUNER
avant d’effectuer les opérations suivantes.

1 Touches numériques (1 a 8)
Servent a sélectionner un numéro de station
présélectionnée (voir page 28).

(@ Touches d’accord du systéme de diffusion de
données radio

FREQ/TEXT

Sert a électionner I’affichage de systeme de diffusion
de données radio entre les modes PS, PTY, RT et CT
(si la station offre des services de données
correspondants) et I’indication de fréquence (voir
page 30).

PTY SEEK MODE
Sert a mettre 1’ampli-tuner en mode PTY SEEK (voir
page 29).

PTY SEEK START

Sert a commander la recherche d’une station diffusant
le type d’émission choisi grace au mode PTY SEEK
(voir page 29).

@® A-E</]>,PRESET A [ </

Appuyez sur A-E q / [> pour sélectionner un groupe de
stations préréglées (A a E) et sur PRESET A\ / X7 pour
sélectionner un numéro de station préréglée (1 a 8) (voir
page 28).

(@ BAND
Sert a sélectionner le mode de réception radio FM ou AM,
ou le mode de mise en mémoire.



Commandes et fonctions

B Mise en place des piles dans le boitier B Utilisation du boitier de télécommande
de télécommande Utilisez le boitier de télécommande & moins de 6 m de

I’appareil sur lequel vous voulez agir et orientez-le vers le
capteur de télécommande (voir page 3).

S

I

Moins de 6 m

Appuyez
sur A\

=z
=
=)
(©)
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Q
=
(©)
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1 Appuyez sur la marque A\ située sur le
couvercle du logement des piles et ouvrez le

couvercle. Remarques
. . . * Veillez a ne renverser aucun liquide sur le boitier de
2 Introduisez les 2 piles fournies (AA, R06, UM- t€lécommande.
3) dans le logement.  Ne laissez pas tomber le boitier de t€lécommande.
Veillez a respecter les polarités indiquées dans le * Ne conservez pas le boitier de télécommande dans les endroits
logement (+ et -). suivants:

— Chauds et humides, prés d’un appareil de chauffage ou dans
une salle de bains

— Tres froids

— Poussiéreux

3 Refermez le logement des piles.

Remarques

* N’utilisez pas tout a la fois une pile neuve et une pile usagée.

* N’utilisez pas, en méme temps, des piles de type différent (par
exemple, une pile alcaline et une pile au manganese). Chaque
type de pile possede des caractéristiques propres, méme si la
forme ou les dimensions sont identiques a un autre type.

* Lorsque les piles sont usées, retirez-les sans tarder du boitier de
télécommande pour éviter qu’elles n’explosent ou ne fuient.

* Mettez les piles au rebut conformément a la réglementation
locale.

« Si une pile fuit, mettez-la immédiatement au rebut. Veillez a ce
que I’électrolyte d’une pile ne vienne en contact ni avec votre
peau ni avec un vétement. Avant de mettre en place les piles,
nettoyez leur logement.
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Raccordement du systeme

Avant de raccorder le systeme, veuillez lire attentivement la procédure et les remarques. Pour de plus amples
informations sur les enceintes (NX-E800), reportez-vous au mode d’emploi qui les accompagne.
Remarque

Ne raccordez le cable d’alimentation de I’ampli-tuner, du lecteur de CD ou des autres appareils a la prise secteur que lorsque tous les
appareils sont raccordés.

Enceinte droite Enceinte gauche
(NX-E800) (NX-E800)
I ®

)

MAINS

SPEAKERS'

6OMIN/ SPEAKER

100W MAX. TOTAL y
\__/  Ampli-tuner (RX-E410)

(Modéle pour I’Europe)

|_, g
MAINS

[ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410

@Q
% [SLw) €

S/ \_/ Lecteur de CD (CDX-E410)

(D Reliez les prises CD (L/R) de I’ampli-tuner aux prises LINE OUT (L/R) du lecteur de CD avec le cible audio a fiche
cinch fourni.

(@) Reliez la prise de connexion du systéme (TO CDX-E410) sur I’ampli-tuner a la prise de connexion du systéme (TO
RX-E410) sur le lecteur de CD avec le cable de commande du systeme fourni.

(® Raccordez les bornes d’enceinte (G) de I’ampli-tuner aux bornes de I’enceinte gauche et les bornes d’enceintes (D) de
I’ampli-tuner aux bornes de 1’enceinte droite avec les cables d’enceintes fournis avec la paire d’enceintes (NX-E800).
Voir page 13 pour le détail.

My

RO

* La connexion par le cable de commande du systéme permet de transmettre les signaux de commande de I’ampli-tuner au lecteur de CD.

* Si vous voulez raccorder un amplificateur a entrée numérique au lieu du RX-E410, utilisez les prises DIGITAL OUT (COAXIAL ou
OPTICAL) du lecteur de CD.
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Raccordement du systéme

B Raccordement des cables d’enceintes

4 vissez la borne pour assurer le maintien du
Remarques conducteur.

* Assurez-vous que 1’enceinte gauche (L), I’enceinte droite (R),
“+” (rouge) et “—” (noir) sont raccordées convenablement. Si le
raccordement n’est pas effectué correctement, aucun son ne
sortira des enceintes et si la polarité du raccordement des
enceintes n’est pas respectée, la restitution du son sera peu
naturelle et dénuée de graves.

Veillez a ce que les fils nus des enceintes ne puissent pas venir
en contact, ni entre eux ni avec une pi¢ce métallique de I’ampli-
tuner. L’ampli-tuner et/ou les enceintes risqueraient d’étre
endommaggs.

Si vous voulez raccorder une autre paire d’enceintes au lieu des
NX-E800, utilisez des enceintes de I’impédance indiquée sur le
panneau arriére de I’ampli-tuner et blindées magnétiquement.
Si les enceintes blindées magnétiquement devaient perturber
I’image sur le moniteur, ¢loignez les enceintes du moniteur.

Rouge: positif (+)
Noir: négatif (-)

1 Retirez environ 10 mm de gaine de
I’extrémité de chaque cable d’enceinte et
torsadez les fils nus pour éviter les court-
circuits.

1omm| /
[

2 Dévissez la borne.

Rouge: positif (+)
Noir: négatif (-)

3 Insérez le fil nu dans la borne.

Rouge: positif (+)
Noir: négatif (-)
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Raccordement des antennes

Pour utiliser la radio de I’ampli-tuner, raccordez les antennes AM et FM fournies aux bornes correspondantes. Si la réception des
ondes est médiocre, ou encore si vous désirez I’améliorer, nous vous suggérons d’envisager I’emploi d’antennes extérieures. Pour
de plus amples détails concernant cette question, veuillez consulter le revendeur YAMAHA ou un service apres-vente.

Antenne
cadre AM
(fournie)

Antenne
intérieure FM

(fournie)

@t

§ Ma_sse
x (prise GND)

B Quelques mots sur la mise a la masse
Par souci de sécurité et pour que le brouillage soit minimum,
reliez la prise GND de I’antenne a une bonne masse. Une bonne
masse peut étre un pieu de métal enfoncé dans un sol humide.

Raccordements de I’'antenne cadre
AM

3 Insérez les fils de sortie de I’antenne cadre
AM dans la borne AM.

4 Relachezle taquet pour fixer le fil.

g
i

5 Répétez les étapes 2 a 4 pour insérer les fils
de sortie de I'antenne cadre AM a la prise
GND.

1 Fixezle support a la base de I’antenne.
Si vous désirez accrocher I’antenne sur un mur, le
support est alors inutile.

6 Tenez 'antenne a I'écart de I’ampli-tuner et
des cébles d’enceinte.
Lorsque vous souhaitez écouter la radio, orientez
I’antenne dans la direction qui vous donne la
meilleure réception.

Raccordement de I’antenne FM

2 Appuyez sur le taquet de la borne AM et
maintenez-le enfoncé.

=
ot

Remarque

Selon le produit, la forme du taquet est différent de Iillustration.

14 7

1 Reliez I'antenne FM intérieure fournie a la
prise FM de I’'ampli-tuner.

2 Tenez I'antenne 2 I’écart de ’'ampli-tuner et

des cables d’enceinte.



Raccordement d’autres appareils

Vous pouvez raccorder différents appareils audio, par exemple un lecteur de MD, une platine a cassette ou une station
universelle iPod YAMAHA a I’ampli-tuner. Vous pouvez aussi raccorder un enregistreur de MD ou un enregistreur de
CD au lecteur de CD par les prises DIGITAL OUT. Pour de plus amples informations sur les appareils a raccorder,
reportez-vous aux modes d’emploi qui les accompagnent.

Remarque

Ne raccordez le cable d’alimentation de I’ampli-tuner, du lecteur de CD ou des autres appareils a la prise secteur que lorsque tous les
appareils sont raccordés.

)
: =)
Raccordement d’un lecteur de MD  Raccordement d’un enregistreur m.
ou d’une platine a cassette MD ou d’un graveur de CD §
|
En raccordant un lecteur de MD ou une platine a cassette a Si vous raccordez un enregistreur de MD ou un o
I’ampli-tuner, vous pourrez écouter d’autres sources audio enregistreur de CD au lecteur de CD par une liaison %
par 'intermédiaire de 1’ampli-tuner. numérique, vous pourrez effectuer des enregistrements
numériques.
ANALOG
IN ouT ®
_E@ @j OPTICAL COAXIAL
@6 Lecteur de MD ou ) ou ®

platine a cassette K
Enregistreur MD ou

Cable audio a fiche cinch graveur de CD

= Cable a fibres Cable coaxial
optiques

;

(g0
®—0- LINE OUT= DIGITAL OUT —— TO RX-E410
Ampli-tuner (L conunt
<0 || | ©

1 Reliez les prises TAPE/MD IN (L/R) de I'ampli- — Lecteur de CD

tuner aux prises de sortie analogique d’un

lecteur de MD ou d’une platine a cassette Raccordez la prise DIGITAL OUT (COAXIAL ou

avec un cable audio a fiche cinch du OPTICAL) du lecteur de CD a I’entrée numérique

(coaxiale ou optique) d’un enregistreur de MD ou
d’un enregistreur de CD avec un cable coaxial ou
optique du commerce.

commerce.

2 Pour enregistrer le son fourni par I'ampli-
tuner, reliez les prises TAPE/MD OUT (L/R) de Remarques

I'ampli-tuner aux prises d’entrée analogique
P P aiq ¢ Les prises DIGITAL OUT acceptent les signaux PCM.

d’un lecteur de MD ou d’'une platine a « La prise DIGITAL OUT (OPTICAL) est congue d’aprés les
cassette avec un cable audio a fiche cinch du normes EIA. Pour réaliser une liaison numérique, utilisez un
commerce. cable a fibres optiques conforme aux normes EIA.

sieduelq
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Raccordement d’autres appareils

Raccordement d’une station universelle YAMAHA iPod

L’ampli-tuner (RX-E410) est muni d’une borne DOCK sur le panneau arriere qui permet de relier une station universelle
YAMAHA iPod (par exemple la YDS-10 vendue séparément) pour poser votre iPod et en contréler la lecture avec le
boitier de télécommande fourni. Raccordez la station universelle YAMAHA iPod (par exemple la YDS-10 vendue
séparément) a la borne DOCK sur le panneau arriere de 1’ampli-tuner avec le cable prévu a cet effet. Lorsque la station
universelle YAMAHA iPod est raccordée, posez votre iPod dessus.

-
©J..

¥

Station universelle YAMAHA iPod
% (par exemple la YDS-10 vendue séparément)
A P

| fe o =
[ele b | @G oo
OO N o llo
_/ ‘ @ wAL \
L oo - &
L/ \ / Ampli-tuner

(Modéle pour I’Europe)

=

Remarques

* Ne raccordez le cable d’alimentation de 1I’ampli-tuner, du lecteur de CD ou des autres appareils a la prise secteur que lorsque tous les
appareils sont raccordés.

* Seuls le iPod (Click and Wheel), le iPod nano et le iPod mini sont pris en charge.

« Pour ce faire, vous avez besoin d’une station universelle YAMAHA iPod (par exemple la YDS-10 vendue séparément) et du cable
correspondant compatible avec la borne DOCK de I’ampli-tuner.

» Ne raccordez pas d’accessoires iPod (écouteurs, télécommande filaire ou émetteur FM) a votre iPod lorsqu’il est sur la station
universelle YAMAHA iPod (par exemple la YDS-10 vendue séparément).

* Les signaux audio ne seront pas transmis correctement si votre iPod n’est pas posé correctement sur la station universelle YAMAHA
iPod (comme la YDS-10 vendue séparément) et celle-ci raccordée a la borne DOCK de I’ampli-tuner.

« Une fois que la liaison entre le iPod et I’ampli-tuner est terminé et I’ampli-tuner réglé sur le mode DOCK (voir page 8), “iPod
connected” apparait sur I’afficheur de la face avant. Si la connexion entre votre iPod et I’ampli-tuner n’est pas possible, un message
apparait sur I’afficheur de la face avant. Pour la liste complete des messages concernant les connexions, voir le paragraphe iPod dans
“Guide de dépannage” a la page 38.

* La batterie de votre iPod se charge automatiquement lorsque votre iPod est sur la station universelle YAMAHA iPod (par exemple la
YDS-10 vendue séparément) dans la mesure ou celle-ci reliée a la borne DOCK de I’ampli-tuner et ot I’ampli-tuner est en service.

« Selon le type de iPod utilisé, il peut étre nécessaire d’insérer un des adaptateurs iPod fournis avec la station universelle YAMAHA
iPod (par exemple la YDS-10 vendue séparément) dans la fente de la station avant de poser votre iPod.
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Raccordement des cordons d’alimentation

Lorsque toutes les liaisons ont été effectuées, raccordez le cable d’alimentation du lecteur de CD a la borne AC
OUTLET(S) a I’arriere de I’ampli-tuner (ou a une prise secteur murale si la borne AC OUTLET(S) n’est pas disponible)
et branchez ensuite le cible d’alimentation de 1’ampli-tuner sur une prise secteur.

AL )

o MAINS
.....
— 750
UNBAL.

T —{ A une prise secteur

odol. . -
"GO i ) 2
| @O[6]o] N2 5
K e—=g- ——— % Ampli-tuner g
(2]

\ / (Modéle pour I'Europe)

~ — A AC OUTLET(S) a I'arriére
de 'ampli-tuner (ou sur une
prise secteur murale)
@ omca | conwa
®d ©
S/ /

Lecteur de CD

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Modele pour le Royaume-Uni ........c..c........ 1 prise secteur
Autres MOdRIES .......cceoveeverereniiieieiciene 2 prises secteur

Utilisez ces prises secteur pour alimenter lecteur CD ou les appareils connectés. Raccordez les cables d’alimentation des
autres appareils a ces prises. Ces prises sont alimentées sur le secteur lorsque 1’ampli-tuner est en service. Pour le détail
sur la puissance maximale ou la consommation totale des appareils pouvant étre raccordés a ces prises, voir
“Caractéristiques techniques” a la page 44.

sieduelq
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Reglage de I’horloge

Avant de commencer la lecture, effectuez les opérations suivantes pour régler 1’heure sur I’ampli-tuner.

9 Pour avancer les minutes, appuyez plusieurs

DISPLAY  HOUR MIN fois de suite sur MIN. Pour reculer les

— G| minutes, appuyez plusieurs fois de suite sur
O MIN tout en tenant PRESET/BAND enfoncé.
NIVZ
@ e — o -
7
|
STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND Clignote
6 Appuyez une nouvelle fois sur TIME ADJ
1 Appuyez sur STANDBY/ON sur la face avant pour valider le réglage de I’heure.
de I’ampli-tuner pour le mettre en service. “Adjusted” apparait sur 1’afficheur de la face avant

L afficheur de la face avant s’allume. pendant quelques secondes et I’heure est indiquée.

2  Appuyez sur DISPLAY. _
“Clock Time” apparait sur I’afficheur de la face avant -
pendant quelques secondes, puis “Set Clock™.

Mo
Nod

Vous pouvez sélectionner le format de 12 heures (Matin/Soir) ou
[ f le format de 24 heures en appuyant sur HOUR ou sur MIN
| L I lorsque I’heure est indiquée sur I’afficheur de la face avant.

3 Appuyez sur TIME ADJ pendant environ deux
secondes pour accéder au mode de réglage
de I’horloge.

4 Pour avancer I'heure, appuyez plusieurs fois
de suite sur HOUR. Pour reculer I’heure,
appuyez plusieurs fois de suite sur HOUR
tout en tenant PRESET/BAND enfoncé.

Clignote
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Fonctionnement de base de I’ampli-tuner

Procédez de la facon suivante pour sélectionner une source et régler les parametres du son sur I’ampli-tuner.

PHONES BALANCE PURE DIRECT

@YAMAHA

Ol + O

STANDBY/ON
STANDBY/ON @
|
(osn i e = N )
- = 1=
/
INPUT A\ /<7 — - VOLUME +/~
— Touches de
sélection
d’entrée
-~
PIANOCRAFT 1

L SYmaR_J)

1 Appuyez sur STANDBY/ON pour mettre
I’'ampli-tuner en service.
Le lecteur CD est également mis en service par la
connexion de commande du systeme (voir page 12).
L’ afficheur de la face avant s’allume.

Mo

Sz

Le systéme présente une fonction de veille automatique (voir
page 34) par laquelle il est mis en veille si aucune opération n’est
effectuée pendant 30 minutes quand I’ampli-tuner est régl€ sur le
mode d’entrée CD.

2 Appuyez sur une des touches de sélection
d’entrée ou sur INPUT A\ / X pour
sélectionner la source souhaitée.

3 Commencez la lecture sur I'appareil
sélectionné, ou choisissez une station de
radio.

Pour de plus amples informations sur la lecture de
disque, voir page 21 et sur la syntonisation, voir
page 26.

4 Appuyez sur VOLUME +/- pour régler le
volume au niveau de sortie souhaité.

5 Tournez BASS, TREBLE ou BALANCE sur la
face avant de I’'ampli-tuner pour régler les
parameétres suivants.

BASS: Sert a régler la réponse des basses
fréquences.
TREBLE: Sert a régler la réponse des hautes
fréquences.
BALANCE: Sert a régler le volume des enceintes
gauche et droite.

B Mode Pure Direct

Le mode Pure Direct ferme le circuit de réglage de la
tonalité et permet d’écouter le son direct en haute fidélité
des sources analogiques.

Appuyez sur PURE DIRECT sur la face avant de
I’'ampli-tuner pour activer ou désactiver le mode
Pure Direct.

PURE DIRECT s’éclaire, et I’afficheur de la face avant
s’assombrit automatiquement.

Remarques

* Lorsque le mode Pure Direct est activé, BASS, TREBLE et
BALANCE ne sont pas disponibles.

« Si vous effectuez une opération quelconque quand le mode Pure
Direct est activé, I’afficheur de la face avant s’allume
brievement pour signaler la commande puis redevient sombre.

Pour désactiver le mode Pure Direct
Appuyez une nouvelle fois sur PURE DIRECT pour que
PURE DIRECT s’éteigne et I’afficheur de la face avant
s’allume.

B Pour utiliser le casque

Raccordez le casque a la prise PHONES. Vous pouvez
écouter par un casque le son restitué normalement par les
enceintes.
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Fonctionnement de base de I'ampli-tuner

Changement des paramétres apparaissant sur I’afficheur de la face avant

Procédez de la fagon suivante pour changer les parametres apparaissant sur 1’afficheur de la face avant de 1’ampli-tuner.

20

I

STANDBY/ON

DIMMER

EE E

(==

FOLDER/PRESET  MENU

SaD
TAE ee TAE
<D

INPUT VOLUME

TUNER BAND.

a DISPLAY ‘ | ‘
| I

a l — I

=

TAPE/MD AUX/TV DOCK

s ) Y e

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

DIMMER

DISPLAY

B Pour sélectionner le mode d’affichage
Vous pouvez changer les informations qui apparaissent sur
I’afficheur de la face avant de I’ampli-tuner pour voir
I’entrée actuelle ou bien I’heure.

Remarque

Vous ne pourrez pas afficher 1’heure si elle n’est pas réglée (voir
page 18).

Appuyez plusieurs fois de suite sur DISPLAY
pour sélectionner le mode d’affichage souhaité.
Chaque fois que vous appuyez sur la touche, 1’affichage
change de la fagon suivante.

—p (Entrée actuelle)

+

Clock Time

+

Timer Input

+

ON Time

+

OFF Time
L 1

Mo
RO
“Timer Input”, “ON Time” et “OFF Time” servent a régler la

minuterie de mise en service (voir page 32).

B Pour assombrir I'afficheur

Vous pouvez assombrir I’afficheur de la face avant de
I’ampli-tuner. L’ afficheur de la face avant du lecteur de
CD s’assombrit dans la mesure ou il est reli€ par le cable
de commande du systeéme (voir page 12). (La valeur par
défaut est “DIMMER OFF”.)

Appuyez sur DIMMER pour sélectionner
“DIMMER ON”.

Pour revenir a la luminosité normale
Appuyez sur DIMMER pour sélectionner “DIMMER
OFF”.



Opérations de base pour la lecture de disque

Le lecteur de CD peut lire les CD audio, les CD MP3 et les CD WMA. Selon leur format, certains disques peuvent ne pas
étre compatibles avec le lecteur de CD. Avant de mettre un disque dans le lecteur de CD, vérifiez s’il est compatible avec

le lecteur (voir page 42).
Remarque

Selon le disque, certaines opérations peuvent étre différentes ou
restreintes.

STANDBY/ON

Touches —
numériques

FOLDER/PRESET  MENU

FOLDER A\ / <7,
FiLe < />, ENTER

INPUT VOLUME
AN oy N

Pour commander la lecture

Appuyez sur > lorsqu’un disque est inséré.

e

Si vous ouvrez le tiroir de disque en appuyant sur £ sur le
panneau avant du lecteur de CD, vous pourrez aussi le fermer en

appuyant sur >, une touche numérique ou RANDOM outre £&.
Dans ce cas, la lecture de disque commence automatiquement
lorsque le plateau de disque est fermé.

Pour arréter la lecture

Appuyez sur 1.

Pour interrompre la lecture

Appuyez sur [O0.
Pour reprendre la lecture normale, appuyez sur B>.

Pour déplacer rapidement le capteur dans
un sens ou dans l'autre

Pour atteindre le début du disque, appuyez sur F<I<l et
maintenez la touche enfoncée.

Pour atteindre la fin du disque, appuyez sur B> et
maintenez la touche enfoncée.

Pour sauter des plages

Pour revenir au début de la plage actuelle, appuyez sur k<<
Pour atteindre le début de la plage suivante, appuyez sur >I>1.
Pour atteindre le début de la plage précédente, appuyez
rapidement deux fois sur k<.

Pour préciser la plage a lire

Utilisez les touches numériques pour préciser le numéro
de la plage que vous voulez lire.

Exemple: Pour sélectionner le numéro de plage 8, appuyez
sur 8 et attendez quelques secondes pour valider le 8, ou
appuyez sur O puis sur 8.

Remarque

Le numéro de plage d’un disque MP3 ou WMA est calculé en
fonction du disque, pas du dossier. Le numéro de chaque plage
correspond donc a la suite des plages sur le disque.

Pour sélectionner un dossier/fichier pour un
disque MP3 ou WMA

Pour sélectionner un dossier, appuyez sur FOLDER

PANY A VS

Pour sélectionner un fichier, appuyez sur FILE q / [>
Pour commencer la lecture du dossier/fichier sélectionné,
appuyez sur ENTER.

B A propos des disques MP3 et WMA

ol
{F

Vous pouvez lire les fichiers de format MP3 et WMA
enregistrés sur un CD-R/RW de la méme maniere qu’un
CD de musique. Le lecteur de CD traite les fichiers du
disque comme des plages (voir ci-dessus).

(] Dossier

[ Fichier (Plage)

Remarque

Selon les conditions d’enregistrement, et en particulier les
réglages effectués, le lecteur de CD peut étre dans 1’incapacité de
lire le disque, ou de lire les plages dans 1’ordre ou elles ont été
gravées. Pour le détail sur la compatibilité des disques et du
lecteur de CD, voir page 42.
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Opérations de base pour la lecture de disque

Changement des informations concernant la lecture sur I’afficheur

Sert a changer les informations qui apparaissent sur I’afficheur de la face avant du lecteur de CD. Les informations
disponibles dépendent du type de disque.
Appuyez plusieurs fois de suite sur TIME/INFO
pendant la lecture d’un disque.

_ﬂk;—:ﬁ Chaque fois que vous appuyez sur la touche, I’affichage
ST change comme indiqué dans “Informations concernant la
lecture des CD audio” et “Informations concernant la
lecture des disques MP3 et WMA”™.
Remarques
DIMMER
W * Selon le disque, certaines informations peuvent ne pas
apparaitre.
« Certains caractere spéciaux ne s’afficheront pas correctement.

TIME/INFO )

FOLDER/PRESET  MENU

A

B Informations concernant la lecture des CD audio
Les informations suivantes apparaissent pendant la lecture d’un CD audio. “Titre du disque”, “Nom de I’artiste” et “Nom
de la plage” dans le cas de CD TEXT seulement.

@ Temps écoulé de la plage actuelle (Défaut) @ Titre du disque
- 11 0224 ¢ "TIsC TITLE
(@) Temps restant di plage actuelle
- 1 +1 ~01: 46 ® Nom de Fartste
(® Durée totale du disque "ERTIST HaME
CTTL 24 4237
(@ Temps restant ste disque (® Nom de la plage
CTTL 24 -09: 56 CTRACE HAME
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Opérations de base pour la lecture de disque

B Informations concernant la lecture des disques MP3 et WMA
Les informations suivantes apparaissent pendant la lecture d’un disque MP3 ou WMA.

Q) Affichage défilant (Défaut)

TR TTT O —
s i s i

HE

i T

(@) Temps écoulé du fichier actuel

MP3

[

(®) Temps restant sur le fichier actuel

WP3
B PR B |
[ T o

T L2

(® Nom du fichier

MP3

FILE HAME

N ® Titre de la chanson

(® Commentaire

[

GO BT
R N

Année f

MP3

I el
O s

*

@ Nom de 'album

[

R EEX] Pl R
SLIE M

O |
[

P

(& Nom de l'artiste

[

HETIST MaME

mP3

mOME TITLE

A

Mo

NOd

L affichage défilant montre le titre de la chanson, le nom de I’artiste et le nom de I’album de I’élément sélectionné, dans cet ordre.
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Opérations de base pour la lecture de disque

Répétition de la lecture
(Lecture répétée)

La lecture de 1’élément sélectionné sur le disque peut étre
répétée.

T

STANDBY/ON

DIMMER
()

;;;;;;;

REPEAT

1 Commencez la lecture du disque ou de la
plage qui doit étre répété.

2 Appuyez sur REPEAT pour sélectionner le
mode de répétition souhaité.
A chaque pression de la touche, le témoin du mode de
lecture répétée sur I’afficheur de la face avant du
lecteur de CD change de la fagon suivante.

CD audio

Off (Lecture normale)
{

CD (Lecture répétée de plage)
!

ALL CD (Lecture répétée de disque)
1

Disques MP3/WMA

Off (Lecture normale)
{

CD (Lecture répétée de fichier)
{

]_—;:_): clignote (Lecture répétée de dossier)
A

ALL CD (Lecture répétée de disque)

Pour abandonner la lecture répétée

Appuyez plusieurs fois de suite sur REPEAT de sorte que
le témoin de lecture répétée disparaisse de I’afficheur de la
face avant.

24

Lecture aléatoire

(Lecture aléatoire)
Les plages peuvent étre lus dans un ordre aléatoire.
Remarque

Pendant la lecture aléatoire d’un CD audio, le temps restant sur le
disque ne peut pas étre indiqué.

STANDBY/ON

DEoeo

DIMMER

RANDOM

Lorsque le disque est inséré dans le lecteur de
CD, appuyez sur RANDOM.

Le témoin RANDOM s’allume sur I’ afficheur de la face
avant du lecteur de CD et la lecture aléatoire commence.

Pour abandonner la lecture aléatoire
Appuyez sur RANDOM de fagon que le t€émoin
RANDOM de I’afficheur de la face avant, s’éteigne.



Opérations de base pour la lecture de disque

Lecture dans un ordre donné
(Lecture programmée)

Vous pouvez programmer 1’ordre de lecture de 40 plages
enregistrées sur un disque.

STANDBY/ON

Touches —_
numériques

PROG

OO0 — <<, >

TwemEo

FOLDER/PRESET  MENU

A

1 Lorsque le disque est inséré dans le lecteur
de CD, appuyez sur PROG.
Le témoin PROG s’allume et I’affichage de
programmation apparaissent sur 1’afficheur de la face
avant du lecteur de CD.

PROG.

Numéro de programmation Numéro de plage

2 Utilisez les touches numériques pour
préciser le numéro de la plage que vous
voulez programmer.

Exemple: Pour sélectionner le numéro de plage 8,
appuyez sur 8 et attendez quelques secondes pour
valider le 8, ou appuyez sur O puis sur 8.

Le nombre total et la durée totale des plages
programmées apparaissent pendant quelques
secondes sur I’afficheur de la face avant, puis
I’affichage de programmation réapparait.

Nombre total de Durée totale des
plages programmées plages programmées
| |

| PROG. |

PROG.

Dans le cas d’un disque MP3 ou WMA

PROG.

Remarque

Le nombre total de plages programmées et la durée totale des
plages programmées ne sont pas indiqués dans le cas d’un disque
MP3 ou WMA.

R

Le numéro de plage d’un disque MP3 ou WMA est calculé en
fonction du disque, pas du dossier. Le numéro attribué a chaque
plage correspond a la suite sur le disque.

3 Répétez I’étape 2 jusqu’a ce que toutes les
plages souhaitées soient programmeées.

4 Pour terminer la programmation des plages,
appuyez sur PROG.
L’affichage de programmation disparait et les
informations concernant la lecture de la premiere plage
programmée apparaissent sur 1’afficheur de la face avant.

9 Pour commencer la lecture programmée,
appuyez sur -,

B Pour annuler I'ordre de la
programmation
Lorsque la lecture est arrétée, appuyez sur .

Remarque

L’ordre de la programmation est également annulé lorsque vous ouvez
le plateau de disque ou mettez le lecteur de CD en mode de veille.

B Pour vérifier ou changer les plages
programmées

1 Lorsque la lecture est arrétée, appuyez sur
PROG.
L’ affichage de programmation apparait sur I’ afficheur
de la face avant du lecteur de CD.

2 Appuyez sur I ou >I>I pour vérifier
'ordre de la programmation.

3 Pour remplacer une plage programmeée par
une autre, affichez le numéro de
programmation qui doit étre changé a I’étape
2, puis avec les touches numériques
précisez le numéro de plage devant étre
programmé.

4  Pour finir de vérifier ou corriger les plages
programmées, appuyez sur PROG.
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Syntonisation FM/AM

11 existe 2 méthodes de syntonisation: syntonisation automatique et syntonisation manuelle. La syntonisation
automatique est efficace lorsque les signaux captés sont puissants et qu’il n’existe aucun brouillage. Si le signal de la
station que vous désirez écouter est peu puissant, effectuez une syntonisation manuelle. Vous pouvez aussi utiliser la
syntonisation automatique et la syntonisation manuelle pour mettre en mémoire jusqu’a 40 stations (Al a E8: soit 8
numéros de présélection fois 5 groupes).

Syntonisation automatique Syntonisation manuelle
La syntonisation automatique est efficace lorsque les Si le signal de la station que vous désirez écouter est peu
signaux captés sont puissants et qu’il n’existe aucun puissant, effectuez une syntonisation manuelle.
brouillage.

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A~ /v

@YAMAHA

PRESET/BAND INPUT

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA

J®

— —

PRESET/BAND INPUT

1 Tournez INPUT sur la face avant de I'ampli-tuner
pour sélectionner “TUNER” comme source.

Tournez INPUT sur la face avant de I'ampli-tuner
pour sélectionner “TUNER” comme source.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur PRESET/
BAND pour sélectionner “FM” ou “AM”.

Mo

NOQ
L’ampli-tuner est en mode de présélection lorsque le témoin
de présélection s’éclaire. Pour le détail, voir pages 27 et 28.

Appuyez sur PRESET/BAND pour
sélectionner “FM” ou “AM”.

s

RO
L’ampli-tuner est en mode de présélection lorsque le témoin
de présélection s’éclaire. Pour le détail, voir pages 27 et 28.

3 Appuyez sur AUTO/MAN’L de maniére que le
témoin AUTO de P’afficheur de la face avant,
s’éclaire.

Appuyez sur AUTO/MAN’L de fagon que le
témoin AUTO de I’afficheur de la face avant,
s’éteigne.

4 Appuyez une fois sur PRESET/TUNING A /\/
pour activer la syntonisation automatique.
Lorsqu’une station est accordée, le témoin TUNED
s’éclaire et la fréquence de cette station apparait sur
I’afficheur de la face avant.
¢ Appuyez sur A pour augmenter la fréquence de

syntonisation.
e Appuyez sur \v pour diminuer la fréquence de
syntonisation.
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Appuyez sur PRESET/TUNING A/~ pour
effectuer manuellement la syntonisation sur
la station désirée.

Maintenez la pression d’un doigt sur la touche pour
poursuivre la recherche.



Syntonisation FM/AM

Mise en mémoire automatique des
fréquences

Procédez de la maniere ci-dessous pour présélectionner
automatiquement les stations radio.

@YAMAHA

MEMORY

INPUT

1 Tournez INPUT sur la face avant de I’ampli-tuner
pour sélectionner “TUNER” comme source.

2 Appuyez plus de deux secondes sur

MEMORY.

Les témoins AUTO et MEMORY clignotent sur

I’afficheur de la face avant.

¢ La présélection automatique s’effectue de la
fréquence inférieure vers la fréquence supérieure.

e L’ampli-tuner attribue automatiquement un numéro
a chaque station détectée.

Remarque

Vous pouvez présélectionner jusqu’a 40 stations AM et FM avec
la présélection automatique.

Mise en mémoire manuelle des
fréquences

Vous pouvez ainsi mettre 40 stations en mémoire
manuellement (A1 a E8: soit 8 numéros de présélection
fois 5 groupes).

@YAMAHA

MEMORY

PRESET/TUNING A~ /v

1 Réalisez I'accord sur la station radio que
vous voulez présélectionner.
Voir page 26 pour de plus amples détails sur la
syntonisation.

2 Appuyez sur MEMORY.
Le t¢émoin MEMORY clignote sur I’afficheur de la
face avant pendant 5 secondes environ.

3 Appuyez plusieurs fois de suite sur PRESET/
TUNING A/ pour choisir un groupe de
présélections (A a E) tandis que le témoin
MEMORY clignote.

4 Appuyez plusieurs fois de suite sur PRESET/
TUNING A/ pour choisir un numéro de
présélection (1 a 8) tandis que le témoin
MEMORY clignote.

9 Appuyez sur MEMORY lorsque le témoin
MEMORY clignote.
Les témoins PRESET et MEMORY s’éclairent sur
I’afficheur de la face.

6 Répétez les étapes 125 jusqu’a ce que les
stations souhaitées soient présélectionnées.
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Syntonisation FM/AM

Accord des stations
présélectionnées

Vous pouvez accorder n’importe quelle station
simplement en sélectionnant le numéro de présélection ou
elle a été préréglée (voir page 27).

PRESET/TUNING A/~

@YAMAHA

PRESET/BAND INPUT

1 Tournez INPUT sur la face avant de I'ampli-tuner
pour sélectionner “TUNER” comme source.

2 Appuyez plusieurs fois de suite sur PRESET/
BAND de sorte que le témoin de présélection
s’éclaire sur I’afficheur de la face avant.

3 Appuyez sur PRESET/TUNING A /\/ pour
choisir un groupe de stations
présélectionner (A a E) et plusieurs fois de
suite sur PRESET/TUNING A/ \/ pour
choisir un numéro de station présélectionnée
(1a8).

Mo
Nod

Vous pouvez aussi utiliser le boitier de télécommande pour
accorder une station présélectionnée. Lorsque 1’ampli-tuner est en
mode TUNER (voir page 8), appuyez plusieurs fois de suite sur
BAND pour sélectionner “PRESET”. Pour choisir un groupe de
stations présélectionnées (A a E), appuyez plusieurs fois de suite

sur A-E q / [> . Pour sélectionner un numéro de station
présélectionnée (1 a 8), appuyez plusieurs fois de suite sur

PRESET A2\ / \/ ou bien utilisez les touches numériques (1 a
8).
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Syntonisation avec le systeme de diffusion de données radio

(Modeles pour le Royaume-Uni et I’Europe seulement)

Le systeme de diffusion de données radio (modeles pour le Royaume-Uni et I’Europe seulement) est un systeme de
transmission de données utilisé par les stations FM d’un grand nombre de pays. Les services du systeme de diffusion de
données radio sont assurés par les stations d’un réseau. Cet appareil peut recevoir différents types de données via le
systeme de diffusion de données radio, par exemple le nom de 1’émission (PS), le type de I’émission diffusée (PTY), le
message écrit (RT), ’heure (CT), les réseaux associés (EON).

Sélection d’une émission du 3 Appuyez plusieurs fois de suite sur PRESET

systeme de diffusion de données N\ I X7 pour sélectionner le type
: d’émissions souhaité.
radio i <dloetionng anoar
Le nom du type d’émissions sélectionné apparait sur
Cette fonction vous permet de sélectionner un des 15 types I"afficheur de la face avant.
d’émissions du systeme de diffusion de données radio
proposées et de rechercher toutes les stations proposées. Type d’émissions Descriptions

Informations

Emissions a théme

PTY SEEK PTY SEEK
MODE START
Informations générales
FOLDER/PRESET  MEW Sports
Education
PRESET
A7 Drama (Piece radiophonique)

INPUT VOLUME

~ e
B2 C=—=—— TUNER

Emissions culturelles

Emissions scientifiques
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Emissions de variétés

TAPEMD _AUX/TV. DOCK.

=209 Musique populaire
-~ Musique Rock
PIANOCRAFT

Musique 1égere (écoute facile)

NS

1 Mettez I’ampli-tuner en mode “FM”.
Voir page 26 pour de plus amples détails sur la
syntonisation.

Musique classique d’abord aisé

Musique classique

Autres musiques

2 Appuyez sur PTY SEEK MODE pour mettre
I’'ampli-tuner en mode PTY SEEK.
Le témoin PTY et le nom du type d’émission
clignotent sur I’afficheur de la face avant de 1’ampli-
tuner.

* Pour annuler le mode PTY SEEK, appuyez une nouvelle
fois sur PTY SEEK MODE.

* Le mode PTY SEEK est automatiquement annulé si vous
n’effectuez aucune opération pendant 20 secondes.

sieduelq
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Syntonisation avec le systéme de diffusion de données radio (Modéles pour le Royaume-Uni et I'Europe seulement)

4 Appuyez sur PTY SEEK START pour
rechercher les stations présélectionnées du
systéme de diffusion des données radio
disponibles.

Si une station diffusant le type de programme
sélectionné est localisée, la recherche s’arréte et le
nom de service de 1’émission ainsi que le témoin PTY
HOLD clignotent sur I’afficheur de la face avant.

Si aucune station ne diffuse le type d’émission
sélectionné, la fréquence actuellement sélectionnée
apparait.

S
Pour arréter la recherche de stations, appuyez une nouvelle
fois sur PTY SEEK START.

5 Répétez I'étape 4 jusqu’a ce que la station
souhaitée soit accordée.

Affichage des informations du
systéme de diffusion de données
radio

Cette fonction permet d’afficher les 4 types
d’informations du systeme de diffusion de données radio
suivants: PS (nom de I’émission), PTY (type de 1I’émission
diffusée), RT (message écrit) et CT (heure). Le témoin
s’éclaire sur I’afficheur de la face avant lorsque le mode
correspondant est actif.

Remarques

* Vous pouvez sélectionner un des modes du systeme de diffusion
de données radio lorsque le témoin du systeme de diffusion de
données radio correspondant est éclairé sur 1’afficheur de la face
avant. Cet appareil ne recevra peut-&tre pas instantanément le
systeme de diffusion de données radio de la station.

Vous ne pouvez sélectionner que les modes du systeme de
diffusion de données radio proposés par la station.

Si les signaux regus ne sont pas assez forts, 1’appareil peut étre
incapable d’utiliser le systeme de diffusion de données radio. Le
mode “RT” diffuse souvent un grand nombre de données qui ne
pourront pas toujours étre affichées en méme temps que
d’autres modes du systeme de diffusion de données radio.
Lorsque la réception est de mauvaise qualité, appuyez sur
AUTO/MAN’L sur la face avant de I’ampli-tuner de sorte que le
témoin AUTO disparaisse de 1’afficheur de la face avant.

Si le signal est affaibli par des interférences lorsque 1’ampli-
tuner recoit le systeme de diffusion de données radio, il peut
étre soudainement coupé et dans ce cas “... WAIT” apparaitra
sur I’afficheur de la face avant.

Lorsque le mode “RT” est sélectionné, le nombre maximal de
caracteres alphanumériques pouvant étre affichés s’éleve a 64,
symbole de I’'umlaut compris. Les caracteres ne pouvant pas
&tre retranscrits sont remplacés par “_" (soulignement).
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FREQ/TEXT

FOLDER/PRESET  MENU

a DISPLAY .
SLEEP
@ &%-— TUNER

TAPEMD  AUXTV. DOCK.

s ) Y e

Tout en accordant une station du systéme de
diffusion de données radio, appuyez plusieurs
fois de suite sur FREQ/TEXT pour sélectionner le
mode d’affichage du systéme de données radio
souhaité.

1

PS

d

PTY

d

RT

$

CT

d

Fréquence

* Sélectionnez “PS” pour afficher le nom de
I’émission du systeme de diffusion de données
radio actuellement recue.

* Sélectionnez “PTY” pour afficher le type de
I’émission du systeme de diffusion de données
radio actuellement recue.

* Sélectionnez “RT” pour afficher les messages
concernant I’émission du systeme de diffusion de
données radio actuellement regue.

* Sélectionnez “CT” pour afficher I’heure actuelle.



Syntonisation avec le systéme de diffusion de données radio (Modéles pour le Royaume-Uni et I'Europe seulement)

B Réglages CT (heure)

Vous pouvez utiliser les informations CT regues par les
émissions du systeme de diffusion de données radio pour
régler I’heure sur I’ampli-tuner.

STANDBY/ON

FREQ/TEXT

PTY SEEK START
PTY SEEK MODE

DISPLAY

= TUNER

PIANOCRAFT

NS

3 Appuyez plusieurs fois de suite sur PTY

SEEK MODE pour sélectionner “CT—Clock”
ou “Local CT”, puis appuyez sur PTY SEEK
START pour sélectionner “ON” ou “OFF”
comme réglage.

CT—Clock

Spécifiez “ON” si vous voulez que les informations
CT envoyées par les stations du systéme de diffusion
des données radio soient utilisées pour régler I’heure
sur I’ampli-tuner. (La valeur par défaut est “ON".)

Local CT

Spécifiez “ON” si les informations CT envoyées par
les stations du systéme de diffusion de données radio
doivent étre mise a I’heure d’été. (La valeur par
défaut est “ON”.)

1 Touten accordant une station du systéme de
diffusion de données radio, appuyez
plusieurs fois de suite sur DISPLAY pour que
I’heure apparaisse sur I'afficheur de la face
avant de I’lampli-tuner.

2 Appuyez une fois sur FREQ/TEXT.

“CT—Clock” apparait sur I’afficheur de la face avant.

Appuyez sur FREQ/TEXT pour valider votre
sélection.
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Réglage de la minuterie

L’ampli-tuner présente deux types de minuteries: une minuterie de mise en service et une minuterie de mise hors service.
La minuterie de mise en service allume automatiquement I’ampli-tuner ou le met en veille a I’heure spécifiée. La
minuterie de mise hors service met I’ampli-tuner en veille dans le délai spécifié. Le lecteur de CD est mis également en
service et ou en veille par la commande du systéme (voir page 12).

Réglage de la minuterie de mise
en service

La minuterie de mise en service allume automatiquement
I’ampli-tuner ou le met en veille a I’heure spécifiée. Vous pouvez
aussi spécifier I’entrée qui sera sélectionnée par I’ampli-tuner
lorsque la minuterie de mise en service s’activera.

Remarques

* Vous ne pourrez pas afficher la minuterie si I’heure n’a pas été
réglée (voir page 18).

« Si vous ne touchez a aucune touche dans les 30 secondes qui
suivent un réglage vec des touches, le réglage effectué est
annulé de la mémoire et I’affichage normal réapparait.

Témoin TIMER TIMER PRESET/BAND

@YAMAHA

DISPLAY INPUT

1 Appuyez plusieurs fois de suite sur DISPLAY
sur la face avant de I’ampli-tuner pour
sélectionner “Timer Input”.

Le témoin TIMER clignote sur I’afficheur de la face avant.

2 Tournez INPUT pour spécifier I’entrée qui
sera sélectionnée par I’'ampli-tuner lorsque la
minuterie de mise en service s’activera.

Si vous sélectionnez “TUNER”, vous pouvez ensuite
sélectionner une gamme en appuyant sur PRESET/BAND.
Pour choisir une station présélectionnée, effectuez les
opérations 2 et 3 décrites dans “Accord des stations
présélectionnées” (voir page 28).

3 Appuyez de nouveau sur DISPLAY pour
sélectionner “ON Time”.

4  spécifiez I'heure de mise en service de I'ampli-tuner.
Effectuez ensuite les opérations 4 et 5 dans “Reglage de

I’horloge” (voir page 18) pour régler les heures et les minutes.
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9 Appuyez une nouvelle fois sur DISPLAY pour
sélectionner “OFF Time”, puis spécifiez
I’heure de mise hors service de I’'ampli-tuner
comme a I’étape 4.

6 Pour que I'ampli-tuner soit mis hors service
par la minuterie, appuyez sur TIMER.
Le témoin TIMER s’éclaire. L’ampli-tuner sera
automatiquement mis en service ou en veille a I’heure
spécifiée.
R
Si vous voulez que 1’ampli-tuner soit mis hors service par
“OFF Time”, appuyez plusieurs fois de suite sur DISPLAY
pour afficher I’heure sur I’afficheur de la face avant, puis
appuyez sur TIMER. Le témoin TIMER s’éclaire sur
I’afficheur de la face avant.

Pour activer ou désactiver la minuterie de mise
en service

Appuyez sur TIMER sur la face avant quand I’heure est
affichée ou I’ampli-tuner en veille.



Réglage de la minuterie

Réglage de la minuterie de mise
hors service

La minuterie de mise hors service met I’ampli-tuner en
veille dans le délai spécifié.

[ SLEEP

PIANOCRAFT

o))

Appuyez plusieurs fois de suite sur SLEEP pour
sélectionner le délai souhaité.

Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le délai
change de la fagon suivante.

Le témoin SLEEP s’éclaire sur I’afficheur de la face avant.

—» SLEEP 120 min.
SLEEP 90 min.
SLEEP 60 min.
SLEEP 30 min.

+

SLEEP OFF

sS3dinv

R

¢ La minuterie de mise hors service est annulée si I’ampli-tuner
est mis en veille.

* Vous pouvez voir le temps restant sur I’afficheur de la face
avant en appuyant une fois sur SLEEP lorsque la minuterie de
mise hors service est activée.
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Pour désactiver la minuterie de mise hors service
Appuyez plusieurs fois de suite sur SLEEP de fagon a
sélectionner “SLEEP OFF”.

sieduelq
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Réglage de la mise en veille automatique

Vous pouvez activer ou désactiver la veille automatique qui met automatiquement le systéme en veille si I’ampli-tuner est
réglé sur I’entrée CD et aucune opération n’est effectuée pendant 30 minutes. (La valeur par défaut est “AUTO
STANDBY ON”.)

Remarques

* Cette fonction n’agit pas sur I’ensemble du systeme si 1’ampli-tuner et le lecteur de CD ne sont pas reliés correctement par le cable de
commande du systeme fourni (voir page 12).
« Elle n’agit pas non plus sur I’ensemble du systéme pendant la lecture.

A%

@YAMAHA

MEMORY INPUT

1 Tournez INPUT sur la face avant de 'ampli-
tuner pour sélectionner “CD” comme source.

2 Appuyez sur MEMORY.
Le réglage actuel apparait sur I’afficheur de la face
avant de I’ampli-tuner pendant cinq secondes.

3 Lorsque le réglage actuel est indiqué sur
I’afficheur de la face avant, appuyez sur A ou
v pour sélectionner “AUTO STANDBY ON”
ou “AUTO STANDBY OFF”.

4 Appuyez sur MEMORY ou attendez cinq
secondes sans aucune opération pour
valider le réglage.
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Commande de la iPod

Avec le boitier de télécommande vous pouvez non seulement agir sur I’ampli-tuner (RX-E410) et le lecteur de CD
(CDX-E410) mais aussi sur votre iPod dans la mesure ou il est posé sur la station universelle iPod YAMAHA et celle-ci
reliée a I’ampli-tuner.

Opérations iPod disponibles

A

® © O

STANDBY/ON

DIMMER

FOLDER/PRESET  MENJ

SLEEP

=

D TUNER BAND
& 335

TAPE/MD _AUXTV DOCK.

)

-~

PIANOCRAFT

\_Svamatn__J)

Opérations disponibles en mode DOCK

Les opérations suivantes peuvent étre effectuées pour le
iPod raccordé a la station universelle YAMAHA iPod (par
exemple la YDS-10 vendue séparément). Pour le détail sur
les opérations iPod, voir “Utilisation d’un iPod” & la

page 36.

N

Appuyez sur DOCK pour mettre I’ampli-tuner en mode DOCK
avant d’effectuer les opérations suivantes.

o O

Aurrét de la lecture.

@ 00

Mise en pause de la lecture.

® KK
Localisation de la plage précédente Maintenez la pression
pour accélérer la recherche arriere.

@ TIME/INFO

Commutation entre le mode télécommande simple et le
mode d’utilisation des menus.

® REPEAT
Sélection de la lecture répétée pendant la lecture en mode
d’utilisation des menus.

® RANDOM

Sélection de la lecture aléatoire pendant la lecture en
mode d’utilisation des menus.

@ >

Démarrage de la lecture.

>>
Localisation de la plage suivante. Maintenez la pression
pour accélérer la recherche avant.

@ MENU

Retour a la premiere page du menu iPod.

Touches directionnelles (X / X7 /Q /[>),
ENTER

Appuyez sur q pour revenir a la premiere page du menu

iPod.

Appuyez sur 2\ ou N/ pour sélectionner un élément

dans le groupe sélectionné.

Appuyez sur [> ou ENTER pour valider le groupe

sélectionner. (Lorsque vous appuyez sur ENTER la lecture

commence si un morceau est sélectionné.)

35Fr

sS3dinv

o
)
m
3
d
o
=
(77

sieduelq




Commande de la iPod

Utilisation d’un iPod

Lorsque vous posez votre iPod sur la station universelle YAMAHA iPod (par exemple la YDS-10 vendue séparément)
reliée a la borne DOCK de cet appareil (voir page 16), vous pouvez utiliser le boitier de t€lécommande pour écouter la
musique enregistrée sur votre iPod. Vous pouvez avoir recours a 1’afficheur de 1’ampli-tuner (mode d’utilisation des
menus) ou non (mode télécommande simple) pour agir sur les fonctions de votre iPod.

Remarques

* Seuls le iPod (Click and Wheel), le iPod nano et le iPod mini sont pris en charge.
« Certaines fonctions risquent de ne pas étre compatibles selon le modele ou la version du logiciel de votre iPod.

Mo

RO

* Voir “Opérations iPod disponibles” (voir page 35) pour la liste compléte des fonctions du boitier de télécommande agissant sur votre
iPod.

* Voir le paragraphe “iPod” dans “Guide de dépannage” (voir page 40) pour la liste compléte des messages apparaissant sur 1’afficheur
de la face avant.

F———— 1 Appuyez sur DOCK pour sélectionner iPod
ST on comme source.
2 Appuyez sur TIME/INFO pour sélectionner

soit le mode télécommande simple soit le
mode d’utilisation des menus.

Mode de télécommande simple

» Affichez I’écran du iPod pour utiliser le menu.

« Faites fonctionner le iPod avec les commandes du
iPod ou le boitier de télécommande.

Mode d’utilisation des menus

* Regardez I’afficheur de la face avant de 1’ampli-
tuner pour utiliser le menu.

« Faites fonctionner le iPod avec le boitier de
télécommande fourni.

» Vous pouvez configurer les parametres “Setup” du

TIME/INFO -

FOLDER/PRESET  MENU

iPod.
— Touches
directionnelles,
ENTER 3 Utilisez les touches directionnelles pour
vous déplacer sur le menu iPod puis appuyez
— DOCK

sur ENTER pour écouter le chanson (ou le
groupe) sélectionnée.
Pour le détail sur le fonctionnement du menu iPod

PIANOCRAFT

(! @®YAMAHA J, dans le mode d’utilisation des menus, reportez-vous a

“Mode d’utilisation des menus” (voir page 37).

¢

Dans le mode de télécommande simple, vous pouvez aussi
utiliser les commandes du iPod pour utiliser le menu.
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Commande de la iPod

B Mode d’utilisation des menus

Dans le mode d’utilisation des menus, vous pouvez agir
sur le menu iPod a I’aide de 1’afficheur de la face avant.
Vous pouvez aussi régler les parametres “Setup” en
utilisant les menus.

Remarque

Certains caracteres ne peuvent pas étre affichés sur I’afficheur de
la face avant de I’ampli-tuner. Ces caracteres sont remplacés par

@

des soulignements

Menu iPod

play list +» song list

artist list 4« album list ¢ song list

album list 2 song list

song list

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list +» album list € song list

setup menu

1 Sélectionnez le mode d'utilisation des menus
(voir page 36).
La premiére page du menu iPod apparait sur
I’afficheur de la face avant.

DOCK

1 e o e de
deod GF AL o D

|
Témoins de fonctionnement iPod

-

Mo

Sz
Les témoins de fonctionnement iPod (voir page 5) indiquent les
touches directionnelles disponibles & chaque étape.

2 Appuyez sur A\ ou sur \J pour
sélectionner le menu, puis appuyez sur [> ou
sur ENTER pour accéder au menu
sélectionné.

Le nom du premier élément enregistré dans le menu
sélectionné apparait.

LI - LS - 3\
ML= Lo v
bl " -~ .ART'STi

ke lve B1Fls B2

s

O
* Les témoins du menu iPod (voir page 5) indiquent le menu iPod
actuellement sélectionné.

¢ Pour revenir a la premiére page du menu iPod, appuyez sur q
ou MENU.

3 Répétez I’étape 2 de maniére a sélectionner
I’élément souhaité, puis appuyez sur ™ pour
écouter I’élément souhaité (groupe ou
chanson).

Si vous sélectionnez “Setup” a I'étape 2,
appuyez sur A\ ou X\ pour sélectionner le
menu de configuration souhaité, puis
appuyez plusieurs fois de suite sur ENTER
pour régler le paramétre.

Menu Setup

Shuffle: Off, Songs (Lecture aléatoire de chansons),
Albums (Lecture aléatoire d’albums)
Repeat: Off, One (Lecture répétée de chansons), ALL
(Lecture répétée des groupes sélectionnés)
FL Scroll: Cont (Défilement en continu du nom de la
chanson, réglage par défaut), Once
(Défilement unique du nom de la chanson)

Mo
Nod

Lors de la lecture d’une plage (ou d’un groupe) dans le mode
d’utilisation des menus, vous pouvez changer les informations
qui apparaissent sur I’afficheur de la face avant (nom de la
chanson, temps écoulé, nom de I’artiste, nom de 1’album) en

appuyant sur 2\ ou N .
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Guide de depannage

Reportez-vous au tableau suivant si 1’appareil ne fonctionne pas convenablement. Si I’anomalie constatée n’est pas
mentionnée, ou encore si les actions correctives suggérées sont sans effet, mettez 1’appareil hors service, débranchez la
fiche du cable d’alimentation et prenez contact avec le revendeur ou le service aprés-vente de YAMAHA.

Ampli-tuner (RX-E410)

H Généralités

. - . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Lampli-tuner ne se La fiche du céble d’alimentation n’est pas ~ Branchez soigneusement le cable d’alimentation. 17
met pas en service ou  convenablement branchée, ou pas
en veille lorsque vous  branchée du tout.
appuyez sur la touche ) » N ; ) - N
d’alimentation. Lampli-tuner a été soumis a une secousse  Mettez I’ampli-tuner en veille, débranchez le cable —
électrique puissante (provoquée par d’alimentation puis rebranchez-le environ 30
exemple par un orage ou une décharge secondes plus tard et utilisez I’ampli-tuner comme a
d’électricité statique). I’accoutumée.
Absence de son Les raccordements des cables d’entrée ou  Raccordez les cdbles comme il convient. Si 12
de sortie ne sont pas corrects. I’anomalie persiste, il se peut que les cables soient
défectueux.
Aucune source convenable n’a été Sélectionnez la source appropriée avec le sélecteur —
sélectionnée. INPUT sur la face avant (ou avec les touches de
sélection d’entrée sur le boitier de télécommande).
Les raccordements des enceintes sont Corrigez les raccordements. 13
défectueux.
Le niveau de sortie est réglé au minimum.  Augmentez le niveau de sortie. —
Les signaux transmis, par exemple ceux Choisissez une source dont les signaux peuvent étre —
d’un CD-ROM, ne peuvent pas étre recus  reproduits par I’ampli-tuner.
par I’ampli-tuner.
Les sons sont La minuterie a mis I’ampli-tuner hors Mettez 1’ampli-tuner en service et reprenez la lecture. —
brusquement coupés. service.
Le son ne sort des Les raccordements des cébles sont Raccordez les cables comme il convient. Si 13

enceintes que d’un
coté.

incorrects.

I’anomalie persiste, il se peut que les cables soient
défectueux.

Un appareil
numérique ou un
appareil
radiofréquence
génére un brouillage.

L’ampli-tuner est trop proche de 1’appareil
numérique ou de 1’appareil
radiofréquence.

Eloignez I’ampli-tuner de celui qui est concerné. —
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Guide de dépannage

B Syntoniseur

. o n . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
La réception FM en Les caractéristiques des émissions FM  Vérifiez les raccordements de 1’antenne. 14
stéréophonie est stéréophoniques sont a |’origine de —
parasitée. cette anomalie si I’émetteur est trop Tentez d’utiliser une antenne FM —
éloigné, ou encore si le niveau d’entrée directionnelle de bonne qualité.
sur 1’antenne est médiocre. o
Effectuez la syntonisation manuellement. 26
La réception FM est L’appareil est soumis aux effets de Essayez de changer la position de I’antenne —
mauvaise, méme avec trajets multiples. pour supprimer les trajets multiples.
une antenne de bonne
ualité.
Fm |9
Il n’est pas possible La puissance captée est trop faible. Tentez d’utiliser une antenne FM —
d’effectuer la directionnelle de bonne qualité.
syntonisation .
automatique sur la Effectuez la syntonisation manuellement. 26
station souhaitée.
La syntonisation surles  L’ampli-tuner a été hors tension Remettez des stations en mémoire. 27
fréquences mises en pendant une longue période.
mémoire est devenue
impossible.
Il n’est pas possible Le signal capté est trop faible, ou les Resserrez les raccordements de I’antenne 14
d’effectuer la raccordements de I’antenne sont cadre AM et orientez-la pour que la réception
syntonisation défectueux. soit aussi bonne que possible.
automatique sur la .
station souhaitée. Effectuez la syntonisation manuellement. 26
AM Des craquements et Ces bruits sont dus a des éclairs, ou Utilisez une antenne extérieure et une tresse —
des sifflements sont aux lampes fluorescentes, aux moteurs  de masse. Cela peut améliorer les choses
produits en électriques, aux thermostats et aux mais il est souvent difficile de supprimer tous
permanence. autres appareils de méme nature. les bruits.

Vous entendez des
bruits sourds et des
couinements.

Un téléviseur est utilisé a proximité.

Eloignez I’ampli-tuner du téléviseur.
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Guide de dépannage
B iPod

Remarque

En cas d’erreur de transmission sans message sur 1’afficheur de la face avant de I’ampli-tuner, vérifiez les liaisons a votre iPod (voir
page 16).

E - n . Voir la
Message d’état Causes possibles Actions correctives page
. L’ampli-tuner est en train de reconnaitre la
liaison de votre iPod.
L’ampli-tuner est en train de recevoir des
listes de chansons de votre iPod.
11 y a un obstacle entre votre iPod et Mettez I’ampli-tuner hors service et rebranchez la 16
I’ampli-tuner. station universelle YAMAHA iPod sur la borne
DOCK de I’ampli-tuner.
Essayez de réinitialiser votre iPod. —
Le iPod utilisé n’est pas pris en charge par ~ Seuls le iPod (Click and Wheel), le iPod nano et le —
1’ampli-tuner. iPod mini sont pris en charge.
Votre iPod est posé correctement sur la
station universelle YAMAHA iPod (par
exemple la YDS-10 vendue séparément)
raccordée a la borne DOCK de 1’ampli-
tuner, et la liaison entre le iPod et I’ampli-
tuner est terminée.
[ Votre iPod a été retiré de la station Remettez votre iPod sur la station universelle 16

universelle YAMAHA iPod (par exemple ~ YAMAHA iPod (par exemple la YDS-10 vendue
la YDS-10 vendue séparément) raccordée  séparément) raccordée a la borne DOCK de I’ampli-
a la borne DOCK de cet appareil. tuner.

Vous ne pouvez pas écouter les chansons Assurez-vous que les chansons enregistrées sur votre —
enregistrées sur le iPod. iPod peuvent bien étre lues sur cet appareil.

Enregistrez sur votre iPod des fichiers pouvant étre —
lus sur cet appareil.
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Lecteur de CD (CDX-E410)

. - . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Lalimentation se La fiche du cable d’alimentation n’est pas ~ Branchez soigneusement le cable d’alimentation. 17
coupe convenablement branchée, ou pas
immédiatement aprés  branchée du tout.
s’étre établie.
Coupure subite L’ampli-tuner s’est mis en veille parqu’il Vérifiez la connexion du céble de commande du 12
d’alimentation n’a recu aucun signal de lecture durant 30 systéme entre I’ampli-tuner et le lecteur CD.
pendant la lecture. minutes du lecteur de CD par le cable de
commande du systeme.
Aucun son ou La fréquence d’échantillonnage du fichier ~ Vérifiez la fréquence d’échantillonnage et le débit 42
distorsion du son MP3 ou WMA n’est peut-&tre pas binaire du fichier MP3 ou WMA compatibles avec le
compatible avec le lecteur de CD. lecteur de CD.
Pas de son sur la Les cables numériques ne sont pas Raccordez les cébles numériques comme il convient. 15
sortie numérique raccordés correctement.
Le disque lu n’est peut-étre pas Assurez-vous que ce disque est compatible avec le 42
compatible avec le lecteur de CD. lecteur de CD.
La lecture de disque Vous utilisez peut-étre un CD-R/RW qui Cloturez le CD-R/RW. —
ne démarrre pas. n’est pas cloturé.
La face étiquetée du disque n’est peut-&tre ~ Assurez-vous que la face étiquetée est bien orientée —
pas orientée vers le haut. vers le haut.
Le disque est peut-&tre défectueux. Essayez de lire un autre disque. Si le probleme —
n’apparait plus c’est que le disque était défectueux.
Le disque MP3/WMA ne contient Assurez-vous que le disque MP3/WMA contient au —
peut-étre pas suffisamment de plages pour  moins 5 fichiers de musique MP3/WMA.
pouvoir étre lu.
La fréquence d’échantillonnage du fichier ~ Vérifiez la fréquence d’échantillonnage et le débit 42
MP3 ou WMA n’est peut-étre pas binaire du fichier MP3 ou WMA compatibles avec le
compatible avec le lecteur de CD. lecteur de CD.
Le lecteur de CD nelit  La lentille du disque est peut-étre sale. Utilisez un produit de nettoyage pour nettoyer la 42
pas les CD. lentille.
Boitier de telecommande
. - . . Voir la
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Le boitier de La portée et I’angle sont incorrects. Le boitier de télécommande agit a une distance 11
télécommande ne inférieure a 6 m et sous un angle inférieur a 30 degrés
fonctionne pas ou par rapport a une perpendiculaire a la face avant. o
n’agit pas — : e
convenablement. Le lumiere directe du soleil ou d’un Changez I’emplacement du systéme. — <
éclairage (lampe fluorescente a m
convertisseur, etc.) frappe le capteur de ﬁ
télécommande de cet appareil. E'
>
Les piles sont usagées. Remplacez les piles. 11 X
m
w
La cable de commande du systeme est Raccordez I’ampli-tuner et le lecteur de CD 12

débranché du connecteur systéme sur
I’ampli-tuner et/ou sur le lecteur de CD.

fermement avec le cable de commande du systeme.
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Remarques sur les disques

Informations sur les disques

Le tableau suivant indique les disques pris en compte par
le lecteur de CD. Le lecteur CD peut lire également les
disques compacts de 8 cm.

COMPACT
COMPACT

uiSE

DIGITAL AUDIO

DIGITALAUDIO  CENTRER GEESRENR
COMPACT compact
COMPACT
diScRCISERTIAL
ReWritable! ReWritable) TEXT
¢

Les logos sont imprimés sur les disques et sur leur pochette.

Remarque

Ne mettez pas d’autres types de disques dans le lecteur de CD. Le
lecteur de CD risquerait d’étre endommagé.

Le lecteur de CD peut lire les disques de
données suivants (Pour les fichiers MP3 et WMA,
les mots entre parenthéses représentent la
fréquence d’échantillonnage et le débit binaire):
— Fichiers MP3 enregistrés sur les CD-R/RW (fichiers
MP3 fs 44,1, 48 kHz/32, 64, 96, 128, 160, 192, 256,
ou 320 kbps et fichiers MP3 a débit binaire variable
(CBR et VBR))
— Fichiers WMA enregistrés sur les CD-R/RW
(afs 44,1 kHz: 192 kbps ou moins et fichiers WMA
a débit binaire variable (CBR et VBR))
— ISO 9660 pour CD-R/RW

Remarques

¢ Les CD-R/RW ne peuvent étre lus que s’ils ont été cloturés.

« Certains disques ne peuvent pas étre lus a cause de leurs
caractéristiques ou de leurs conditions d’enregistrement.

« Ne pas utiliser des disques qui ne sont pas ronds (en forme de
coeur, etc.).

* Ne pas utiliser des disques ayant des étiquettes, du ruban
adhésif ou de la colle sur leur surface.

* Ne pas utiliser des disques dont la surface est rayée.

* Les fichiers WMA protégés contre la copie ne peuvent pas étre
lus sur le lecteur de CD.

42 £

Manipulation des disques

 Ne touchez pas la surface des
disques. Tenez le disque par le bord
et le centre.

* Ne conservez pas le disque dans le
tiroir lorsque la lecture est
terminée.

* N’écrivez rien sur le disque, quel que soit I’instrument utilisé.

* Ne collez rien sur le disque (etiquette, ruban, etc.), ne le mettez
pas en contact avec de la colle.

 Ne protégez pas le disque d’une enveloppe pour éviter les
rayures.

* N’utilisez pas de disque dont la surface a été€ imprimée a 1’aide
d’une imprimante d’étiquette disponible dans le commerce.

* Ne conservez pas les disques
dans la lumiere du soleil, dans
un endroit chaud, humide ou
poussiéreux.

« Si le disque est sale, essuyez-le
avec un chiffon sec, en partant du
centre et en déplagant le chiffon
vers le bord. N’utilisez aucun
agent de nettoyage, ni aucun
diluant.

¢ Pour éviter toute anomalie,
n’utilisez aucun dispositif de
nettoyage d’optique.




Informations relatives aux signaux
sonores

B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

Une des méthodes de compression du son utilisée par
MPEG. Il s’agit d’'une méthode de compression
irréversible, atteignant un trés haut niveau de compression
en réduisant les données inaudibles a I’oreille humaine.
Elle est capable de comprimer a environ 1/11¢ (128 kbps)
les données audio tout en conservant une qualité sonore
similaire a la qualité des CD musicaux.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Signal au format numérique obtenu sans compression. Un
CD contient du son enregistré en 16-bit a 44,1 kHz. Ce
signal existe également en version PPCM (Packed PCM),
version comprimée mais sans perte de données.

B Fréquence d’échantillonnage

C’est le nombre d’échantillonnages (numérisation des
signaux analogiques) par seconde. En principe, plus la
fréquence d’échantillonnage est élevée plus le spectre est
large, et plus le taux binaire de quantification est élevé,
plus le niveau sonore peut étre clairement traduit.

B Plage
Un CD peut étre divisé en un certain nombre de segments
(plages). A chaque division est attribué un numéro de

plage.
B WMA (Windows Media Audio)

C’est une méthode de compression audio mise au point
par Microsoft Corporation. Il s’agit d’une méthode de
compression irréversible, atteignant un tres haut niveau de
compression en réduisant les données inaudibles a
I’oreille humaine. Elle est capable de comprimer a environ
1/22¢ (64 kbps) les données audio tout en conservant une
qualité sonore similaire a la qualité des CD musicaux.

Droits d’auteur et logos

Technique de codage audio MPEG Layer-3 sous licence

de Fraunhofer IIS et Thomson Multimedia.

iPod®

“iPod” est une marque commerciale de Apple Computer, Inc.,

enregistrée aux Etats-Unis et dans d’autres pays.
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Caractéristiques techniques

H RX-E410
PARTIE AMPLIFICATEUR

« Puissance de sortie efficace minimale par voie

(6Q, 1kHz, 0,1% DHT)....ccoovviriiiiiciiicce 55W+55W
* Puissance de sortie efficace maximale par voie

(6Q, 1kHz, 1% DHT)...c.coooovviiiiiiciccce 65 W +65W
* Sensibilité d’entrée/Impédance

CD/TAPE/MD/AUX, €tC. ....coovvvvimriiiiinicicnenne 150 mV/47 kQ
* Réponse en fréquence

CD, €LC. wovueiiveereeeeeeeeee et 20 Hz 420 kHz + 0,5 dB
« Distorsion harmonique totale (20 Hz a 20 kHz)

CDetc. 20 W, 6 Q.o 0,04% ou moins
» Rapport signal/bruit (Réseau IHF-A)

CD etc. (150 mV, entrée court-circuitée) .................. 93 dB ou plus
* Niveau/Impédance de sortie

PHONES ......cooiiiiiiiccccc s 0,23 V/120 Q

Section syntoniseur

Section FM

e Plage d’accord........cccoeeveuineinininieinieceecne 87,50 a 108,00 MHz

Section AM

* Plage d’accord

¢ Sensibilité
FM (S/B 68 dB)

...600 pV/m
GENERALITES
o AIIMENtAtION.......ccoivieiereeeeiieeeeee e e e CA 230V, 50 Hz
¢ CONSOMMEALION ...ttt ettt ereeeeteee et seeesaesennene 130 W

* Prises secteur
Modele pour le Royaume-Uni...
Modeles pour I’Europe....

* Consommation en veille

¢ Dimensions (W x Hx D) ...

® Poids.....ccoeiiiniiiiiiiie

1 (Total 100 W max.)
2 (Total 100 W max.)

...215 x 108 x 363 mm

44 £

H CDX-E410

SYSTEME DE LECTURE
* CD, CD-R/RW

LASER
* Type
* Longueur d’onde....
¢ Durée d’émission
* Puissace du laser....

....max. 44,6 uW*

*Cette sortie est la valeur mesurée a une distance de 200 mm de la
surface de la lentille sur le bloc du capteur optique.

PERFORMANCES AUDIO

« Rapport Signal sur Bruit (1 kHz)... .... 105 dB ou plus
* Plage dynamique (1 kHz) 95 dB ou plus
« Distorsion et Bruit (1 KHZ) ........cccooevveieienieieiennne. 0,003 % ou plus

GENERALITES

¢ Alimentation
* Consommation....

....CA 220-240 V, 50 Hz
Approx. 13 W
..215 x 108 x 334 mm

*Les caractéristiques peuvent étre modifiées sans préavis.



VORSICHT: VOR DER BEDIENUNG DIESES GERATES DURCHLESEN.

1

Um optimales Leistungsvermogen sicherzustellen, lesen Sie bitte
die Anleitung aufmerksam durch. Bewahren Sie die Anleitung
danach fiir spitere Nachschlagzwecke sorgfiltig auf.
Installieren Sie dieses Gerit (RX-E410 und CDX-E410) einem
gut beliifteten, trockenen, sauberen Ort mit einem Abstand von
mindestens 10 cm an der Oberseite (ausgenommen fiir
CDX-E410), 10 cm an der linken und rechten Seite sowie 10 cm
an der Riickseite des Geriits, entfernt von direktem Sonnenlicht,
Wirmequellen, Erschiitterungen, Staub und/oder Feuchtigkeit.
Stellen Sie dieses Geriit entfernt von anderen elektrischen
Haushaltgeriiten, Motoren oder Transformatoren auf, um
Brummgerdusche zu vermeiden.

Setzen Sie dieses Gerit keinen plotzlichen
Temperaturinderungen von kalt auf warm aus, und stellen Sie
dieses Gerit nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf (z.B.
in Rdumen mit Luftbefeuchtern), um Kondensation im Inneren
des Geriites zu vermeiden, da es anderenfalls zu elektrischen
Schlidgen, Feuer, Beschiddigung dieses Gerites und/oder zu
personlichen Verletzungen kommen kann.

Vermeiden Sie die Aufstellung dieses Gerites an Orten, an
welchen Fremdkorper in das Gerit fallen konnen bzw. an
welchen Fliissigkeiten auf das Gerit verschiittet werden konnen.
Stellen Sie auf der Oberseite des Gerites niemals folgendes auf:

— Andere Komponenten, da diese Beschidigung und/oder
Verfirbung der Oberflidche dieses Gerites verursachen
konnen.

— Brennende Objekte (z.B. Kerzen), da diese Feuer,
Beschidigung des Gerites und/oder personliche
Verletzungen verursachen konnen.

— Mit Fliissigkeiten gefiillte Behilter, da diese umfallen und die
Fliissigkeit auf das Gerit verschiitten konnen, wodurch es zu
elektrischen Schldgen fiir den Anwender und/oder zu
Beschidigung des Gerites kommen kann.

Decken Sie dieses Gerit niemals mit Zeitungen, Tischdecken,
Vorhingen usw. ab, damit die Warmeabfuhr nicht behindert wird.
Falls die Temperatur im Inneren des Gerites ansteigt, kann es zu
Feuer, Beschidigung des Gerites und/oder zu personlichen
Verletzungen kommen.

SchlieBen Sie dieses Geriit erst an eine Wandsteckdose an,
nachdem alle anderen Anschliisse ausgefiihrt wurden.

Stellen Sie dieses Gerit niemals mit der Unterseite nach oben
auf, da es sonst beim Betrieb zu Uberhitzung mit moglichen
Beschiddigungen kommen kann.

Wenden Sie niemals Gewalt bei der Bedienung der Schalter,
Knéopfe und/oder Kabel an.

Wenn Sie das Netzkabel von der Wandsteckdose abtrennen,
fassen Sie immer den Netzstecker an; ziehen Sie niemals an dem
Kabel.

Reinigen Sie dieses Gerit niemals mit chemisch behandelten
Tiichern; anderenfalls kann das Finish beschidigt werden.
Verwenden Sie ein reines, trockenes Tuch.

Verwenden Sie nur die fiir dieses Gerit vorgeschriebene
Netzspannung. Falls Sie eine hohere als die vorgeschriebene
Netzspannung verwenden, kann es zu Feuer, Beschiddigung
dieses Gerites und/oder zu personlichen Verletzungen kommen.
YAMAHA kann nicht verantwortlich gemacht werden fiir
Schiden, die auf die Verwendung dieses Gerites mit einer
anderen als der vorgeschriebenen Spannung zuriickzufiihren
sind.

13

17

Versuchen Sie niemals ein Modifizieren oder Andern dieses
Gerites. Falls eine Wartung erforderlich ist, wenden Sie sich bitte
an einen YAMAHA-Kundendienst. Das Gehiuse sollte niemals
selbst geoffnet werden.

Falls Sie das Geriit fiir lingere Zeit nicht verwenden (z.B.
wihrend der Ferien), ziehen Sie den Netzstecker von der
Netzdose ab.

Lesen Sie unbedingt den Abschnitt ,,Stérungssuche* durch, um
iibliche Bedienungsfehler zu berichtigen, bevor Sie auf eine
Storung des Gerites schliefen.

Bevor Sie dieses Gerit an einen anderen Ort transportieren,
driicken Sie die STANDBY/ON-Taste, um das Gerit auf den
Bereitschaftsmodus zu schalten, und ziehen Sie danach den
Netzstecker von der Netzdose ab.

Es kommt zu Kondensatbildung, wenn die
Umgebungstemperatur plotzlich éndert. Ziehen Sie den
Netzstecker von der Netzdose ab, und lassen Sie das Gerit ruhen.
Falls Sie das Gerit fiir ldngere Zeit in Betrieb halten, kann sich
das Gerit erwirmen. Schalten Sie die Stromversorgung aus, und

lassen Sie danach das Geriit abkiihlen.
19  Stellen Sie dieses Gerit in der Nihe der Steckdose und so auf,
dass der Netzstecker gut zuginglich ist.

Dieses Gerit ist nicht vom Netz abgetrennt, so lange der
Netzstecker an eine Netzdose angeschlossen ist, auch wenn
das Gerit selbst ausgeschaltet wurde. Dieser Status wird als
Bereitschaftsmodus bezeichnet. Auch in diesem Status weist
das Gerit einen geringen Stromberbrauch auf.

VORSICHT

Die Verwendung von Bedienelementen oder die Einstellung
bzw. die Ausfiihrung von anderen als in dieser Anleitung
beschriebenen Vorgéingen kann zu Gefidhrdung durch
gefihrliche Strahlung fiihren.

Gefahr

Wenn dieses Gerit an eine Netzdose angeschlossen ist, blicken
Sie niemals in die Offnung der Disc-Schublade oder in andere
Offnungen.

Die Laser-Komponente in diesem Produkt kann eine
Strahlung abgeben, die den Grenzwert der Klasse 1 iibersteigt.

WARNUNG

UM DIE GEFAHR EINES FEUERS ODER EINES
ELEKTROSCHOCKS ZU VERMEIDEN, DARF DAS
GERAT WEDER REGEN NOCH FEUCHTIGKEIT
AUSGESETZT WERDEN.
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Receiver (RX-E410) CD-Player (CDX-E410)

* Maximale effektive Ausgangsleistung pro e Spielt Audio-CDs, MP3-CDs und WMA CDs.
Kanal 65W + 65W (1% Klirr, 1 kHz, 6Q) e CD-Text-Datenanzeige

¢ 40-Sender-UKW/MW-Festsenderabstimmung ¢ Digitale Lichtleiter- und Digital-

¢ iPod Dock-Klemme Ausgangsbuchsen

e Pure Direct Modus

B Uber diese Anleitung

* In dieser Anleitung wird ,,RX-E410* als ,,Receiver* und ,,CDX-E410* als ,,CD-Player* bezeichnet.

« In dieser Anleitung wird grundsitzlich die Bedienung iiber Fernbedienung beschrieben, ausgenommen wo dies nicht moglich ist.
Manche dieser Bedienschritte sind auch tiber die Tasten an der Frontblende moglich.

* 3¢= zeigt einen Tipp fiir Ihre Bedienung an.

« Hinweise enthalten Informationen beziiglich Sicherheits- und Bedienungsinstruktionen.

* Diese Anleitung wurde vor der Produktion gedruckt. Anderungen des Designs und der technischen Daten im Sinne stindiger
Verbesserungen usw. vorbehalten. Im Falle einer Differenz zwischen der Anleitung und dem Produkt, weist das Produkt Prioritit auf.

Mitgeliefertes Zubehor

Dieses Produkt wird mit dem folgenden Zubehor geliefert. Bevor Sie diese Anlage anschlieBen, stellen Sie sicher, dass Sie die
folgenden Artikel erhalten haben.

Fernbedienung Batterien (x2) Systemsteuerungs-kabel
(AA, R06, Mignon) (0,6 m)

STANDBY/ON

MW-Rahmenantenne

(1,5m)

PIANOCRAFT

@VYAMAHA
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Bedienungselemente und ihre Funktionen

Receiver (RX-E410)

B Frontblende

ONO), ®Oe ® @ ©)
n|ruRAL sc|iND sTEREO RECEWV | F| RX-E410
Q PURE DIRECT
TIMER oispLAY | mEmory  |auomant presemBAnD| |\ eReseruie A
o 5 L 15 e lgel
THERN THER HOUR N
STANDBY/ON BASS TREBLE BALANCE INPUT °

|/
©oH» 0 ® @ ®

1 STANDBY/ON
Schaltet den Receiver ein oder in den Bereitschaftsmodus.

(@ Fernbedienungssensor
Empfingt die Signale von der Fernbedienung.

(® DISPLAY
Schaltet die Information im Frontblende-Display um
(siehe Seite 20).

@ Frontblende-Display
Zeigt die verschiedenen Informationen wie Uhrzeit oder
Abstimmfrequenz.

® MEMORY (TIME ADJ)

* Speichert einen Festsender in dem Speicher. Halten Sie
diese Taste fiir mindestens 2 Sekunden gedriickt, um
Festsender automatisch zu speichern (siehe Seite 27).

 Stellt die Uhrzeit vor der Verwendung der
Timerfunktion ein (siehe Seite 18).

® AUTO/MAN’L (TIMER)

¢ Schaltet zwischen den automatischen und manuellen
Abstimmmodi um, wenn der Tuner als Eingangsquelle
gewihlt ist (siche Seite 26).

¢ Schaltet die Uhrzeit-Timerfunktion ein oder aus (siehe
Seite 32).

(» PRESET/BAND
Schaltet zwischen UKW, MW und dem Vorwahlmodus
um, wenn der Tuner als Eingangsquelle gewéhlt ist.

“ ® @®

PRESET/TUNING \ / A (HOUR, MIN)
Wiihlt eine Abstimmfrequenz, wenn der Tuner als
Eingangsquelle gewdhlt ist.

(® PURE DIRECT
Schaltet den Pure Direct-Modus ein oder aus (siche
Seite 19).

TIMER-Anzeige
Leuchtet auf, wenn der Uhrzeit-Timer eingeschaltet ist
(siehe Seite 32).

@ PHONES

Gibt die Audiosignale fiir privates Horvergniigen mit den
Kopfhorern aus.

@ BASS
Stellt den Niederfrequenzgang ein (siche Seite 19).

@ TREBLE
Stellt den Hochfrequenzgang ein (siche Seite 19).

BALANCE

Stellt den Lautstérkepegel jedes linken und rechten
Lautsprecherkanals ein (siehe Seite 19).

@® INPUT
Wiihlt eine Eingangsquelle.

VOLUME
Stellt den Lautstirkepegel ein.

3 De

ONNLIFTINIZ




Bedienungselemente und ihre Funktionen

B Rickwand

(Modell fiir Europa)

Oy

O

[~ ANTENNA

75Q
UNBAL.

.

gl
B

DOCK — 6OMIN/ SPEAKER

©0©
©©

cb

©

TAPE/MD.

©

—

1

|

(

MAINS

AC OUTLETS
SWITCHED

SUBWOOFER
our

©

TO CDX-E41 0“

|

100W MAX. TOTAL

@ ©®

1 DOCK-Klemme

Dient zum Anschlieen eines YAMAHA iPod
Universal-Docks (wie das getrennt erhéltliche YDS-10),
wo Thr iPod angebracht werden kann (siehe Seite 16).

(@ Antennenanschluss
Siehe Seite 14 fiir Anschlussinformationen.

(3 Lautsprecherklemmen
Siehe Seite 13 fiir Anschlussinformationen.

@ CD-Buchsen
Siehe Seite 12 fiir Anschlussinformationen.

(B TAPE/MD IN/OUT-Buchsen
Siehe Seite 15 fiir Anschlussinformationen.

4 pe
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® ®

(® AUX-Buchsen
Dient zum Anschlieflen der externen Komponenten.

@ SUBWOOFER OUT-Buchse

Dient zum AnschlieBen des Subwoofers.

Systemsteuerungsanschluss
(TO CDX-E410)-Buchse

Siehe Seite 12 fiir Anschlussinformationen.

©® AC OUTLET(S)
Siehe Seite 17 fiir Anschlussinformationen.



B Frontblende-Display

A SN S S N (N G —

SLEEP PRESET STEREO AUTO DOCK SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT PTY HOLD =
TIMER TUNED MEMORY |PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES| E
aes |gsase gmee | sooen |gmses smdse coms onan gER onamR Sooen |gEnEn gmmR mmen mimm /N d
ooooo 0000 00000 | 00000 | 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 | 00000 00000 00000 00000 C
Bic%S |BoBse Gofin | BRoch |SS DBMS NSNRR DSt o b Gatoe | Gete Bes S e > 1 =z
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© ®

(1 SLEEP-Anzeige (©® Multi-Informationsdisplay

Leuchtet auf, wenn der Einschlaf-Timer eingeschaltet ist Zeigt die verschiedenen Informationen wie Uhrzeit oder

(siehe Seite 33). Abstimmfrequenz.

@ PRESET-Anzeige TIMER-Anzeige

Leuchtet auf, wenn Sie Festsender manuell einstellen Blinkt, wenn der Receiver auf den Uhrzeit-
(siche Seite 27). Timereinstellmodus geschaltet ist (siehe Seite 32).

@ TUNED-Anzeige
Leuchtet auf, wenn der Receiver auf einen Sender
abgestimmt ist.

@ MEMORY-Anzeige

Leuchtet auf oder blinkt, wenn Sie Festsender eingeben.

(® STEREO-Anzeige
Leuchtet auf, wenn der Receiver ein starkes Signal von
einerm UKW-Stereosender empfingt.

(@ AUTO-Anzeige
Leuchtet auf, wenn der Receiver auf den automatischen

Abstimmungsmodus geschaltet ist (siehe Seite 26). @® iPod Menii-Anzeigen

Heben das aktuell gewihlte iPod-Menii hervor (siehe
(® DOCK-Anzeige Seite 36).
Leuchtet auf, wenn Sie Thren iPod in einem YAMAHA
iPod Universal-Dock (wie das getrennt erhiltliche
YDS-10), angeschlossen an der DOCK-Klemme des
Receivers, anbringen (siehe Seite 16).

iPod Betriebsanzeigen
Zeigen bedienbare Cursortasten, wenn das iPod-Menii im
Menii-Durchsuchen Modus bedient wird (siche Seite 36).

(® SHUFFLE-Anzeige
Leuchtet auf, wenn Sie Ihren iPod auf den Zufallsmodus
stellen.

(@ REPEAT-Anzeige
Leuchtet auf, wenn Sie Thren iPod auf den
Wiederholungsmodus stellen.

Radio-Daten-System-Anzeigen

Der Name der Radio-Daten-System-Daten, die vom
aktuell empfangenen Radio-Daten-System-Sender
angeboten werden, leuchtet auf.

PTY HOLD-Anzeige

Leuchtet auf, wihrend der Receiver nach Radio-Daten-
System-Sendern im PTY SEEK-Modus (siehe Seite 29)
sucht.
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Bedienungselemente und ihre Funktionen

CD-Player (CDX-E410)

B Frontblende

® © @ @
@YAMAHA

|I NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410 II l: - =I=

| |

STANDBY/ON | /<< >/

o 1

7 \ /
® ® @ ®

(@ Disc-Schublade
Nimmt die wiederzugebende Disc auf.

@ A

Offnet und schlieBt die Disc-Schublade.

® O
Stoppt die Wiedergabe (siehe Seite 21).

® >0

Startet oder pausiert die Wiedergabe (sieche Seite 21).

(5 STANDBY/ON
Schaltet den CD-Player ein oder in den
Bereitschaftsmodus.

6 De

(® Frontblende-Display
Zeigt den aktuellen Status des CD-Players.

O K<KI<Q

Springt an den Anfang des aktuellen Tracks. Betitigen
und gedriickt halten, um den schnellen Riicklauf zu
aktivieren (siche Seite 21).

D>

Springt an den néchsten Track vor. Betitigen und gedriickt
halten, um den schnellen Vorlauf zu aktivieren (siche
Seite 21).



Bedienungselemente und ihre Funktionen

B Rickwand

K [ @_ 7.
\/ MAINS

ONNLIFTINIZ

LINE OUT =——p— DIGITAL OUT TO RX-E410

@ oPTICAL | coAXiAL
@4 | O

|/ v/

) @ ® @

©

@ LINE OUT-Buchsen
Siehe Seite 12 fiir Anschlussinformationen.

(@ OPTICAL-Buchse

Siehe Seite 15 fiir Anschlussinformationen.

(3 COAXIAL-Buchse

Siehe Seite 15 fiir Anschlussinformationen.

(@ Systemsteuerungsanschluss
(TO RX-E410)-Buchse
Siehe Seite 12 fiir Anschlussinformationen.
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Bedienungselemente und ihre Funktionen

Fernbedienung

VOLLIME

TUNER BAND

DISPLAV

SLEEP

TAPEMD  AUXTYV.

@@

DOCK

@

-~

PIANOCRAFT

— Eingangswahltasten

\_Ornia_J)

B Gemeinsame Funktionen

P

STANDBY/ON

DIMMER

BB O

(e =) E=)

FOLDER/PRESET  MENY

8 De

PIANOCRAFT
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Diese Fernbedienung kann die Systemkomponenten von
PianoCraft (einschlieBlich Tunerfunktionen) und einen iPod
steuern, der in einem YAMAHA iPod Universal-Dock,
angeschlossen an den Receiver, platziert ist.

Zur Bedienung von CD-Player, Tunerfunktionen oder
eines iPod mit der Fernbedienung miissen Sie den
Receiver auf den entsprechenden Eingangsmodus stellen.

Zum Umschalten des Eingangsmodus des
Receivers

Driicken Sie die entsprechende Eingangswahltaste an der
Fernbedienung (oder INPUT an der Frontblende).

Der Name der entsprechenden Eingangsquelle erscheint
auf dem Frontblende-Display des Receivers.

S

Fiir eine komplette Liste der Fernbedienungsfunktionen zur
Steuerung Thres iPod siehe ,,Verfiigbare iPod-
Bedienungsvorginge* (siehe Seite 35).

Fir alle Modi gemeinsame
Bedienungsvorgédnge

Die folgenden Bedienungsvorgénge sind fiir den Receiver
moglich, wenn er auf einen Eingangsmodus gestellt ist.

@ Infrarot-Signalsender
Sendet Signale zu der steuern gewiinschten Komponente.

(@ STANDBY/ON (/1)
Schaltet den Receiver ein oder in den Bereitschaftsmodus.

(® DISPLAY
Schaltet die Information im Frontblende-Display um
(siehe Seite 20).

@ INPUT &/ 7
Wiihlt die Eingangsquelle am Receiver.

® SLEEP
Stellt den Einschlaf-Timer am Receiver ein (siehe
Seite 33).

(® DIMMER
Andert die Helligkeit des Frontblende-Displays des
Receivers (siehe Seite 20).

@ VOLUME +/-
Stellt den Gesamtlautstirkepegel am Receiver ein.

Eingangswahltasten
Wiihlt die Eingangsquelle am Receiver.

Mo
o

STANDBY/ON, DIMMER und SLEEP Bedienungsvorginge
steuern auch den CD-Player iiber den Systemsteuerungsanschluss
(siehe Seite 12).



Bedienungselemente und ihre Funktionen

B CD-Modus In dem CD-Modus verfiigbare
Bedienungsvorgédnge
Die folgenden Bedienungen stehen fiir den CD-Player zur

[ : \ ) Verfiigung, wenn der CD-Player am Receiver iiber die

STANDBY/ON

@ Systemsteuerungsverbindung angeschlossen ist (siche
Seite 12).

R

Driicken Sie CD, um den Receiver auf den CD-Modus zu stellen,

bevor die folgenden Bedienungsvorginge ausgefiihrt werden.

@ Zifferntasten (1 bis 9, 0)

Geben Sie Zahlen zur Spezifizierung von Tracknummern
ein.

@ PROG
Stellt den CD-Player auf Track-Programmmodus (siehe
Seite 25).

® 00

Schaltet die Wiedergabe auf Pause (siehe Seite 21).
® O

Stoppt die Wiedergabe (siche Seite 21).

® TIME/INFO

Schaltet die Information im Frontblende-Display des
CD-Players um (siche Seite 22).

® REPEAT

i Wiihlt den Wiederholungswiedergabemodus (siehe

\ &% J Seite 24).

(@ RANDOM
Schaltet die Zufallswiedergabefunktion ein oder aus (siehe
Seite 24).

o>
Startet die Wiedergabe (siche Seite 21).

® KK, B>
Springt an den Anfang des aktuellen Tracks oder des
néchsten Tracks. Betitigen und gedriickt halten, um den

schnellen Riicklauf oder schnellen Vorlauf zu aktivieren
(siehe Seite 21).

ONNLIFTINIZ

FReaexT

PROG l REPEAT :
o PTY SEER
oo ll l RANDOW ;

© @9

® GOe O

@

FOLDER A / <7, FILE </ /[>, ENTER
Driicken Sie FOLDER A\ / N7 zur Wahl eines Ordners,
und driicken Sie FILE <] / [> zum Wiihlen einer Datei fiir
eine MP3- oder WMA-Disc (siehe Seite 21).
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Bedienungselemente und ihre Funktionen
B TUNER-Modus

10 pe

STANDBY/ON

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Im TUNER-Modus verfiigbare
Bedienungsvorgédnge

Die folgenden Bedienungsvorgénge stehen fiir den
Receiver zur Verfiigung.

¢

Driicken Sie TUNER, um den Receiver auf den TUNER-Modus
zu stellen, bevor die folgenden Bedienungsvorgénge ausgefiihrt
werden.

1) Zifferntasten (1 bis 8)
Wihlt eine Festsendernummer (siche Seite 28).

(@ Abstimmtasten fiir das Radio-Daten-System

FREQ/TEXT

Schaltet die Radio-Daten-Systemanzeige zwischen
den Modi PS, PTY, RT, CT (wenn der Sender die
entsprechenden Datendienste umfasst) und der
Frequenzanzeige um (siehe Seite 30).

PTY SEEK MODE
Schaltet den Receiver in den PTY SEEK-Modus
(siche Seite 29).

PTY SEEK START

Startet die Sendersuche, wenn der gewiinschte
Programmtyp im PTY SEEK-Modus ausgewihlt
wurde (siche Seite 29).

® AE {/]>,PRESET A /<7

Driicken Sie A-E q / [>, um die gewiinschte
Festsendergruppe (A bis E) auzuwéhlen, oder driicken Sie
PRESET A\ / N\, um eine Festsendernummer (1 bis 8)
zu wihlen (siehe Seite 28).

(@ BAND
Schaltet den Radioempfangsmodus zwischen UKW, MW
und dem Vorwahlmodus um.



B Einsetzen der Batterien in die
Fernbedienung

Driicken Sie

1 Driicken Sie die N\ -Markierung auf dem
Batteriefachdeckel, und 6ffnen Sie den
Deckel.

2 Setzen Sie die beiden mitgelieferten
Mignonbatterien (AA, R06, Mignon) in das
Batteriefach ein.

Achten Sie beim Einsetzen der Batterien auf richtige
Polaritit (+ und -).

3 SchlieBen Sie den Batteriefachdeckel.

Hinweise

¢ Verwenden Sie niemals eine alte Batterie gemeinsam mit einen
neuen Batterie.

* Verwenden Sie niemals gemeinsam unterschiedliche
Batteriearten (zum Beispiel Alkali-Batterien und Mangan-
Batterien). Jeder Batterietyp weist seine eigenen Eigenschaften
auf, auch wenn die Batterien dhnlich in der Form sind.

« Falls die Batterien erschopft sind, entfernen Sie diese
unverziiglich aus der Fernbedienung, um Explosion oder
Austritt von Batteriesdure (Elektrolyt) zu vermeiden.

* Entsorgen Sie die Batterien geméB den ortlichen Vorschriften.

« Falls eine Batterie undicht wird, entsorgen Sie diese
unverziiglich. Achten Sie darauf, dass die austretende
Batteriesdure nicht in Kontakt mit Ihre Haut oder Bekleidung
kommt. Bevor Sie neue Batterien einsetzen, wischen Sie das
Batteriefach sauber.

Bedienungselemente und ihre Funktionen

B Verwendung der Fernbedienung

Verwenden Sie die Fernbedienung in einer Entfernung von
innerhalb 6 m gegeniiber der zu steuern gewiinschten
Komponente, und richten Sie sie dabei immer auf den

Fernbedienungssensor (siehe Seite 3).

!

Innerhalb

von 6 m

Hinweise

* Achten Sie darauf, dass keine Fliissigkeit auf die
Fernbedienung vergossen wird.
* Lassen Sie die Fernbedienung nicht fallen.

« Belassen Sie die Fernbedienung niemals an den folgenden

Orten:

— HeiB3e oder feuchte Orte wie zum Beispiel in der Nihe einer

Heizung oder eines Badezimmers
— Extrem kalte Orte
— Staubige Orte

11 pe
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Anschluss der Anlage

Machen Sie sich mit den folgenden Verfahren und Hinweisen vertraut, bevor Sie diese Anlage in Betrieb nehmen. Fiir
Informationen iiber die Lautsprecher (NX-E800) sieche die damit mitgelieferte Bedienungsanleitung.
Hinweis

Schlieien Sie das Netzkabel nicht an den Receiver, CD-Player oder andere Komponenten an, bevor nicht alle anderen Anschliisse
beendet wurden.

Rechter Linker
Lautsprecher Lautsprecher
(NX-E800) I ® (NX-E800)

O\
® ° Swirchep
sl e
- o 0
DEG] o] [N
100W MAX. TOTAL j

J Receiver (RX-E410)

(Modell fiir Europa)

|_, \
MAINS

[~ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410 ]

@@ OPTICAL | COAXIAL
% S W] €

] \__/  cD-Player (CDX-E410)

() Verbinden Sie die CD (L/R)-Buchsen des Receivers mit den LINE OUT (L/R)-Buchsen des CD-Players, indem Sie
das mitgelieferte Audio-Cinch-Kabel verwenden.

(2 Verbinden Sie die Systemsteuerungsanschluss (TO CDX-E410)-Buchse des Receivers mit der
Systemsteuerungsanschluss (TO RX-E410)-Buchse des CD-Players, indem Sie das mitgelieferte
Systemsteuerungskabel verwenden.

() Verbinden Sie die Lautsprecherklemmen (L) am Receiver mit den Lautsprecherklemmen am linken Lautsprecher und
die Lautsprecherklemmen (R) am Receiver mit den Lautsprecherklemmen am rechten Lautsprecher mit den im
Lautsprechersatz mitgelieferten Lautsprecherkabeln (NX-E800). Siehe Seite 13 fiir Einzelheiten.

Mo
Nod

* Der Systemsteuerungsanschluss dient zum Ubertragen der Fernbedienungssignale vom Receiver zum CD-Player.
* Wenn Sie einen Verstirker mit einem Digitaleingang anstelle des RX-E410 verwenden mochten, verwenden Sie die DIGITAL OUT
(COAXIAL oder OPTICAL) Buchsen des CD-Players.
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B Anschluss des Lautsprecherkabels

Hinweise

« Schliefien Sie unbedingt den linken Kanal (L), den rechten
Kanal (R), ,,+*“ (Rot) und ,,— (Schwarz) richtig an. Falls die
Anschliisse fehlerhaft sind, kann kein Sound von den
Lautsprechern vernommen werden, und wenn die Polaritét der
Lautsprecher falsch ist, erklingt der Sound unnatiirlich und
ohne Biisse.

Achten Sie darauf, dass sich die blanken Lautsprecherdrihte
nicht gegenseitig oder andere Metallteile des Receivers
beriihren. Dadurch kénnten der Receiver und/oder die
Lautsprecher beschadigt werden.

Beim Anschluss eines anderen Lautsprechersatzes anstelle des
NX-EB800 stellen Sie sicher, dass Sie Lautsprecher mit der
vorgeschriebenen Impedanz wie auf der Riickseite von
Receiver angegeben mit magnetischer Abschirmung
verwenden. Falls magnetisch abgeschirmte Lautsprecher den
Monitor storen, stellen Sie die Lautsprecher weiter entfernt von
dem Monitor auf.

Anschluss der Anlage

1 Entfernen Sie etwa 10 mm der Isolierung von
jedem Ende jedes Lautsprecherkabels und
verdrillen Sie dann die blankgelegten Litzen
des Kabels, um Kurzschliisse zu vermeiden.

wl] o L

2 Schrauben Sie den Knopf los.

Rot: positiv (+)
Schwarz: negativ (-)

ein.

Rot: positiv (+)
Schwarz: negativ (-)

Ziehen Sie den Knopf fest, um den Draht zu

sichern.

Rot: positiv (+)
Schwarz: negativ (-)
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AnschlieBen von Antennen

Fiir den Rundfunkempfang auf dem Receiver miissen Sie die mitgelieferten MW- und UKW-Antennen an die
vorgeschriebenen Klemmen anschliefen. Falls ein Problem hinsichtlich schwachem Rundfunkempfang in Ihrem Gebiet
auftreten sollte, oder wenn Sie den Rundfunkempfang verbessern mochten, empfehlen wir die Verwendung optionaler
Hochantennen. Fiir Einzelheiten wenden Sie sich an den nichsten autorisierten YAMAHA-Fachhiéndler oder Kundendienst.

3 Stecken Sie die MW-Rahmenantennendrihte

I\RIIV:I1- in die AM (MW)-Klemme.
ahmenantenne
(mitgeliefert) UKW-Zimmerantenne

(mitgeliefert)

4 Lassen Sie den Zapfen los, um den Draht zu

NN sichern.
\ Erdung
(GND-Klemme)
N
B Uber die Erdung @
Fiir maximale Sicherheit und minimale Interferenzen sollten Sie m
die GND-Klemme an eine gute Erdung anschlielen. Eine gute

Erdung ist ein in den feuchten Erdboden getriebener Metallstab.

Anschluss der MW-Rahmenantenne 5 Wiederholen Sie Schritt 2 bis 4 zum

Einsetzen der MW-Rahmenantennendréhte in
die GND-Klemme.

1 Bringen Sie den Antennenstand an der Antenne an.

Falls Sie die Antenne an einer Wand anbringen, 6

. . . Ordnen Sie die Antenne entfernt vom
miissen Sie den Antennenstand nicht verwenden.

Receiver und den Lautsprecherkabeln an.
Drehen Sie den Antennenkopf wihrend des
Rundfunkempfangs, um den besten Winkel fiir
optimalen Empfang zu ermitteln.

Anschluss der UKW-Antenne

2 Driicken Sie den Zapfen der AM (MW)-Klemme.

1 SchlieBen Sie die mitgelieferte UKW-Antenne
an die FM (UKW)-Buchse des Receivers an.

ﬁ” 2 Ordnen Sie die Antenne entfernt vom

Receiver und den Lautsprecherkabeln an.
Hinweis

Je nach Produkt kann die Form des Zapfens sich von der hier
gezeigten Abbildung unterscheiden.
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Anschluss von externen Komponenten

Sie konnen verschiedene Audiokomponenten wie einen MD-Player, ein Tonbandgerit oder ein YAMAHA
iPod-Universaldock an den Receiver anschliefen. Sie konnen auch einen MD-Recorder oder einen CD-Recorder an den
CD-Player iiber die DIGITAL OUT-Buchsen anschlieen. Fiir Informationen iiber Ihre externe Komponente siehe die
mit der betreffenden Komponente mitgelieferte Bedienungsanleitung.

Hinweis

Schlielen Sie das Netzkabel nicht an den Receiver, CD-Player oder andere Komponenten an, bevor nicht alle anderen Anschliisse
beendet wurden.

<

5 5 p (®)

Anschliefen eines MD-Players Anschluss eines MD-Recorders 2

oder eines Tonbandgeriéts oder CD-Recorders §

Falls Sie einen MD-Player oder ein Tonbandgerit an den Sie konnen auch einen MD-Recorder oder einen g

Receiver anschlieen, konnen Sie die auf der Komponente CD-Recorder an den CD-Player tiber eine digitale g
wiedergegebene Tonquelle genieflen. Verbindung anschlieflen, konnen Sie eine digitale

Aufnahme ausfiihren.

ANALOG

IN ouT ®

‘E@ @:} OPTICAL COAXIAL
DE|e MD-Player oder 0] oder ®

Tonbandgerat
MD-Recorder oder

Audio-Cinch-Kabel CD-Recorder

- Lichtleiterkabel Koaxialkabel

;

e
@

Aux
®:

|
(6}
L

LINE OUT= DIGITAL OUT — TO RX-EHD

Receiver © <[
<0 || | ©

1 Verbinden Sie die TAPE/MD IN (L/R)-Buchsen ] CD-Player
des Receivers mit den anlogen
Ausgangsbuchsen am MD-Player, indem Sie Verbinden Sie die DIGITAL OUT (COAXIAL oder
das mitgelieferte Audio-Cinch-Kabel OPTICAL)-Buchsen des CD-Players mit den
verwenden. digitalen Eingangsbuchsen (Koax oder
Lichtleiter) am MD-Recorder oder CD-Recorder,
indem Sie das mitgelieferte Audio-Cinch-Kabel

2 Zum Aufnehmen von Audioausgang vom

. . o verwenden.
Receiver verbinden Sie die TAPE/MD OUT
(L/R)-Buchsen des Receivers mit den Hinweise
anlogen Eingangsbuchsen am MD-Player + Die DIGITAL OUT-Buchsen sind kompatibel mit den
oder einem Tonbandgerit, indem Sie das PCM.-Signalen.
mitgelieferte Audio-Cinch-Kabel verwenden. * Die DIGITAL OUT (OPTICAL)-Buchse ist basierend auf

EIA-Standards ausgelegt. Um eine Digitalverbindung
herzustellen, verwenden Sie ein dem EIA-Standard
entsprechendes Lichtleiterkabel.
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Anschluss von externen Komponenten

Anschliefien eines YAMAHA iPod Universal-Docks

Der Receiver (RX-E410) ist mit einer DOCK-Klemme an der Riickseite augestattet, die es erlaubt, ein YAMAHA iPod
Universal-Dock (wie das getrennt erhiltliche YDS-10) anzuschlieen, wo Sie Ihren iPod anbringen und die Wiedergabe
vom iPod mit der mitgelieferten Fernbedienung ausfiihren konnen. Schliefen Sie ein YAMAHA iPod Universal-Dock
(wie das getrennt erhiltliche YDS-10) an die Klemme DOCK an der Riickseite dieses Gerits mit den speziellen Kabeln
an. Wenn die Verbindung hergestellt ist, bringen Sie Ihr iPod im YAMAHA iPod Universal-Dock an.

-
©J..

¥

YAMAHA iPod Universal-Dock
% (wie getrennt erhéltliches YDS-10)
& P

H T‘N;SE‘;‘NA b SPEAKERS e
& ‘” e
LDl e o V%

= e lle
| Jee| @O §[e] N7 |_
L Leo —

=

\ / Receiver (Modell fiir Europa)

Hinweise

« Schlieen Sie das Netzkabel nicht an den Receiver, CD-Player oder andere Komponenten an, bevor nicht alle anderen Anschliisse
beendet wurden.

* Nur iPod (Click and Wheel), iPod nano und iPod mini werden unterstiitzt.

« Sie bendtigen ein YAMAHA iPod Universal-Dock (wie das getrennt erhiltliche YDS-10) und sein zugehoriges Kabel, das mit der
DOCK-Klemme des Receivers kompatibel ist.

« SchlieBen Sie keine iPod-Zubehorteile (wie Kopfhorer, eine Kabel-Fernbedienung oder einen UKW-Sender) an Thren iPod an, wenn er
in einem YAMAHA iPod Universal-Dock (wie das getrennt erhiltliche YDS-10) eingesetzt ist.

* Wenn Ihr iPod nicht fest im YAMAHA iPod Universal-Dock (wie das getrennt erhdltliche YDS-10), angeschlossen an der DOCK-
Klemme des Receivers, angebracht ist, konnen Audiosignale nicht richtig ausgegeben werden.

* Wenn die Verbindung zwischen Ihrem iPod und dem Receiver hergestellt ist und der Receiver auf den DOCK-Modus (siehe Seite 8)
gestellt ist, erscheint ,,iPod connected* im Frontblende-Display. Wenn die Verbindung zwischen Ihrem iPod und dem Receiver
ausfillt, erscheint eine Statusmeldung im Frontblende-Display. Fiir eine komplette Liste von Verbindungsstatus-Meldungen siehe
Abschnitt iPod in ,,Storungssuche* auf Seite 38.

« Thre iPod-Batterie wird automatisch aufgeladen, wenn Ihr iPod in einem YAMAHA iPod Universal-Dock (wie das getrennt erhéltliche
YDS-10), angeschlossen an der DOCK-Klemme des Receivers, angebracht ist, solange der Receiver eingeschaltet ist.

« Je nach Typ des iPod kann es erforderlich sein, einen der iPod-Adapter, die mit dem YAMAHA iPod Universal-Dock (wie das
getrennt erhiltliche YDS-10) mitgeliefert sind, in den Dock-Steckplatz einzustecken, bevor Sie Thren iPod einsetzen.
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Anschluss der Netzkabel

Wenn alle Verbindungen hergestellt sind, schlieBen Sie das Netzkabel des CD-Players an die AC OUTLET(S)-Buchse an
der Riickseite des Receivers an (oder an die Netzsteckdose, wenn die AC OUTLET(S)-Buchse nicht zur Verfiigung
steht), und stecken das Netzkabel des Receivers in die Netzsteckdose.

v

MAINS

,,,,,,, —{  Zur Netzsteckdose

ouTLE
SWITCHED

@ @ © v
00 B
© :
@O 6ol |2

oo MAKTOTAL i
$”  Receiver

\ / (Modell fiir Europa)

~ A ~ Probieren AC OUTLET(S) Sie an
der Rickseite des Receivers
(oder die Netzsteckdose)
@ oPTicaL | connia
©ed ©)
S/ /

CD-Player

ONNLITHIFHOA

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Modell fiir Grofbritannien..................... 1 Netz-Steckdose
Andere Modelle ..........cccceovieeviieniieeniieeieee, 2 netzdosen

Verwenden Sie diese Steckdose(n), um den CD-Player oder jegliche angeschlossenen Komponenten mit Strom zu
versorgen. Verbinden Sie die Netzkabel Ihrer anderen Komponenten mit dieser(n) Steckdose(n). Die Stromversorgung
der Steckdose(n) wird hergestellt, wenn der Receiver eingeschaltet wird. Fiir Information iiber die maximale
Leistungsaufnahme, d.h. die Gesamtleistungsaufnahme der Komponenten, die an diese Steckdose(n) angeschlossen
werden konnen, siehe ,,Technische Daten‘ auf Seite 44.
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Einstellen der Uhrzeit

Vor dem Starten der Wiedergabe verfahren Sie wie folgt, um die Uhrzeiteinstellung des Receivers zu konfigurieren.

DISPLAY HOUR MIN
@YAMAHA
|7

STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND

9 Zum Vorstellen der Minuteneinstellung

driicken Sie MIN wiederholt. Zum
Zuriickstellen der Minuteneinstellung
driicken Sie MIN wiederholt, wahrend Sie
PRESET/BAND gedriickt halten.

Nz
7~
Blinkt

1 Driicken Sie STANDBY/ON auf der
Frontblende des Receivers zum Einschalten.
Das Frontblende-Display leuchtet automatisch auf.

2 Driicken Sie DISPLAY.
,-,Clock Time* erscheint auf dem Frontblende-Display
einige Sekunden lang, und dann erscheint ,,Set
Clock*.

3 Driicken Sie TIME ADJ etwa zwei Sekunden
lang, um auf den Uhrzeit-Einstellmodus zu
schalten.

4 Zum Vorstellen der Stundeneinstellung
driicken Sie HOUR wiederholt. Zum
Zuriickstellen der Stundeneinstellung
driicken Sie HOUR wiederholt, wiahrend Sie
PRESET/BAND gedriickt halten.

Blinkt
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6 Driicken Sie TIME ADJ noch einmal, um die
Uhrzeiteinstellung zu bestétigen.
,-~Adjusted* erscheint auf dem Frontblende-Display
einige Sekunden lang, und dann erscheint die
Uhrzeit.

¢

Sie konnen zwischen 12-Stunden-Format (AM/PM) und 24-
Stunden-Format umschalten, indem Sie HOUR oder MIN
driicken, wihrend die Uhrzeit auf dem Frontblende-Display

angezeigt wird.



Grundlegende Bedienungsvorgange fiir den Receiver

Befolgen Sie den nachfolgend beschriebenen Vorgang, um eine Eingangsquelle zu wihlen und die Klangeinstellungen
am Receiver vorzunehmen.

3 Beginnen Sie mit der Wiedergabe auf der
PHONES BALANCE PURE DIRECT gewahlten Quellenkomponente oder wiahlen
Sie einen Rundfunksender.
e Fiir Informationen iiber die Disc-Widdergabe siehe

Seite 21, und fiir Information iiber Abstimmen sieche
Seite 26.

4 Driicken Sie VOLUME +/-, um den
Lautstéarkepegel auf den gewiinschten Pegel
zu stellen.

BASS TREBLE
5 Drehen Sie BASS, TREBLE oder BALANCE

ﬂ% auf der Frontblende des Receivers zum =
[ sranosvion i Vornehmen der folgenden Einstellungen. E 2
STANDBY/ON @ BASS: Stellt den Niederfrequenzgang ein. % %
(&1 TREBLE: Stellt den Hochfrequenzgang ein. g E
- <3| - BALANCE: Stellt den Lautstirkepegel jedes linken 3 %
~T v/\ und rechten Lautsprecherkanals ein. % m
> R
B Pure Direct Modus
TA % + Der Pure Direct-Modus schaltet die Klangregelschaltung
INPUT 2 /N % e [ ]--- VOLUME +/= ab und erlaubt Thnen, sauberen HiFi-Sound von analogen
= Quellen zu genieBen.
=
) &8 &5} Eingangswahitasten ~ Drlicken Sie PURE DIRECT auf der Frontblende
des Receivers, um den Pure Direct-Modus
P einzuschalten.
PINGGRAFT PURE DIRECT leuchtet auf, und das Frontblende-Display
! &MHAJ J wird automatisch abgeblendet.

Hinweise

* Wenn der Pure Direct-Modus eingeschaltet ist, stehen weder
BASS, TREBLE noch BALANCE zur Verfiigung.
1 Driicken Sie STANDBY/ON, um den Receiver ¢ Wenn Sie eine Bedienung ausfiihren, wihrend der Pure Direct-
einzuschalten. Modus eingeschaltet ist, leuchtet das Frontblende-Display kurz
auf, um den Befehl zu bestitigen und blendet dann wieder ab.

Der CD-Player wird auch tiber den

Sygemsteuerungsansehluss ei'ngeschaltet (siche Zum Ausschalten des Pure Direct-Modus
Seite 12?. Das Frontblende-Display leuchtet Driicken Sie PURE DIRECT erneut, so dass PURE
automatisch auf. DIRECT ausschaltet und das Frontblende-Displ
play
¢z aufleuchtet.
Der Receiver hat eine Auto-Standby-Funktion (siehe Seite 34),
die automatisch die Anlage auf den Bereitschaftsmodus schaltet, B Zur Verwendung von Kopfhérern
wenn Sie die Anlage 30 Minuten lang nicht bedienen, wihrend SchlieBen Sie die Kopfhorer an die PHONES-Buchsen an.
der Receiver auf CD-Eingangsmodus gestellt ist. Sie konnen den von den Lautsprechern ausgegebenen Ton
tiber die Kopfhorer horen.

2 Driicken Sie eine der Eingangswahltasten
oder INPUT A\ / X/ zur Wahl der
gewiinschten Eingangsquelle.
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Grundlegende Bedienungsvorgénge fiir den Receiver

Andern der Einstellungen des Frontblende-Displays

Folgen Sie dem Verfahren unten, um die Einstellungen des Frontblende-Displays des Receivers zu dndern.
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I

STANDBY/ON

DIMMER

EE E

(==

FOLDER/PRESET  MENU

SaD
TAE ee TAE
<D

INPUT VOLUME

TUNER BAND.

a DISPLAY ‘ | ‘
| I

a l — I

=

TAPE/MD AUX/TV DOCK

s ) Y e

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

DIMMER

DISPLAY

B Umschalten des Displaymodus

Sie konnen die im Frontblende-Display des Receivers
gezeigte Information zwischen dem aktuellen Eingang
und der Uhrzeit umschalten.

Hinweis

Sie konnen die Uhrzeit nicht anzeigen, wenn Sie sie nicht
einstellen (siehe Seite 18).

Driicken Sie wiederholt DISPLAY, um den
gewiinschten Displaymodus zu wéhlen.

Mit jedem Driicken der Taste @ndert sich die Anzeige wie
folgt.

—p (Aktueller Eingang)

+

Clock Time

+

Timer Input

+

ON Time

+

OFF Time
L 1

Ao
RO
- Timer Input®, ,,ON Time* und ,,OFF Time* dienen zum

Einstellen des Uhrzeit-Timers (siehe Seite 32).

B Abblenden des Displays

Sie konnen die Frontblende des Receivers abblenden. Das
Frontblende-Display auf dem CD-Player wird auch tiber
den Systemsteuerungsanschluss abgeblendet (siehe

Seite 12). (Die Vorgabeeinstellung ist ,, DIMMER OFF*.)
Driicken Sie DIMMER, um ,,DIMMER ON*“ zu
wahlen.

Tum Zurickschalten auf normale Helligkeit
Driicken Sie DIMMER, um ,,DIMMER OFF* zu wihlen.



Grundlegende Disc-Bedienungsvorgange fiir die Wiedergahe

Sie konnen Wiedergabe von Audio-CDs, MP3-CDs und WMA CDs mit dem CD-Player genief3en. Je nach Disc-Format
kann es sein, dass manche Discs nicht mit dem CD-Player kompatibel sind. Vor dem Einlegen einer Disc in den CD-
Player stellen Sie die Disc-Kompatibilitdt des CD-Players sicher (siche Seite 42).

Hinweis

Je nach der Disc konnen bestimmte Vorgidnge anders ausgefiihrt
werden, oder sie unterliegen Einschrinkungen.

STANDBY/ON

Zifferntasten

FOLDER/PRESET  MENU

FOLDER A\ / <7,
FiLe < />, ENTER

INPUT VOLUME
AN oy N

Starten der Wiedergabe

Driicken Sie >, wihrend eine Disc eingelegt ist.

My

RO
Wenn Sie die Disc-Schublade durch Driicken von & an der
Frontblende des CD-Players 6ffnen, konnen Sie auch die Disc-
Schublade durch Driicken von B>, einer Zifferntaste oder
RANDOM mit Ausnahme von & schlieBen. Din diesem Fall

beginnt die Disc-Wiedergabe automatisch, nachdem die Disc-
Schublade geschlossen ist.

Stoppen der Wiedergabe

Driicken Sie [.

Schalten der Wiedergabe auf Pause

Driicken Sie 0.
Um an die normale Wiedergabe zuriickzukehren, driicken
Sie >.

Schneller Riicklauf oder schneller Vorlauf

Fiir den schnellen Riicklauf halten Sie k<l gedriickt.
Fiir den schnellen Vorlauf halten Sie >I>| gedriickt.

Uberspringen von Tracks

Um an den Start des aktuellen Tracks zu springen, driicken
Sie K.

Um an den nichsten Track zu springen, driicken Sie >I>1.
Um zum vorhergehenden Track zu springen, driicken Sie
<3< zweimal schnell nachaufeinander.

Spezifizieren eines Tracks fiir die Wiedergabe

Verwenden Sie die Zifferntasten, um die Tracknummer
einzugeben, die Sie wiedergeben mochten.

Beispiel: Zum Wihlen von Tracknummer § driicken Sie 8
und warten dann einige Sekunden bis 8 bestitigt ist, oder
driicken Sie 0 und dann 8.

Hinweis

Die Tracknummer fiir eine MP3- oder WMA-Disc wird pro Disc
und nicht pro Ordner erkannt. Die jedem Track zugewiesene
Nummer entspricht der Sequenz auf einer Disc.

Zum Wahlen eines Ordners/Datei fiir eine
MP3- oder WMA-Disc

Um einen Ordner zu wihlen, driicken Sie FOLDER 2\ / N\ .
Um eine Datei zu wihlen, driicken Sie FILE q /

Um die Wiedergabe des gewihlten Ordners/der Datei zu
wihlen, driicken Sie ENTER.

B Uber MP3- und WMA-Discs

Hauptverzeichnis
(] Ordner
[] Datei (Track)

Sie konnen Dateien im MP3- und WMA-Format, die auf einer
CD-R/RW aufgenommen sind, mit dhnlicher Verwendung wie
eine Musik-CD wiedergeben. Der CD-Player betrachtet die
Dateien auf der Disc als Tracks (wie es oben dargestellt ist).

Hinweis

Abhingig von den Aufnahmebedingungen, wie z.B. den
Einstellungen der Aufnahmesoftware, kann der CD-Player
vielleicht die Disc oder die Tracks iiberhaupt nicht oder nicht in
der aufgezeichneten Reihenfolge wiedergeben. Informationen
iiber die Disc-Kompatibilitit des CD-Players siehe Seite 42.
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Grundlegende Disc-Bedienungsvorgénge fiir die Wiedergabe

Umschalten des Wiedergabeinformation-Displays

Sie konnen die Disc-Wiedergabeinformation umschalten, die im Frontblende-Display des CD-Players gezeigt ist. Die
verfiigbare Information ist je nach Disc-Typ unterschiedlich.
Wiéhrend der Wiedergabe einer Disc driicken Sie
TIME/INFO wiederholt.
F———I\ Mit jedem Driicken der Taste indert sich die
Shoa Informationsanzeige wie in ,,Wiedergabeinformation fiir
Audio-CDs* und ,,Wiedergabeinformation fiir MP3- und

WMA-Discs* beschrieben.

(=) Hinweise

=) * Manche Informationen stehen je nach Disc moglicherweise
nicht zur Verfiigung.

. lgfla;r;;:iegionderzelchen werden moglicherweise nicht richtig

TIME/INFO )

FOLDER/PRESET  MENU

A

B Wiedergabeinformation fiir Audio-CDs

Die folgende Information steht bei der Wiedergabe einer Audio-CD zur Verfiigung. ,.Disc-Titel*, ,,Interpretenname‘* und
,.Trackname* stehen nur bei einer CD TEXT-Disc zur Verfiigung.

@ Verflossene Zeit des aktuellen Tracks (Vorgabe) @ Disc-Titel
11 0224 ¢ DIHC TITLE
(@ Restliche Zeit des aktuellen Tracks (Vorgabe)
11 ~01:45& ® Interpretenname
(® Gesamte Zeit der Disc FETT=T MeblE
TTL dz 37
(@ Restliche Zeit der Disc (® Trackname
TTL 24 -0%: 55 TEACE HaME
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Grundlegende Disc-Bedienungsvorgénge fiir die Wiedergabe

B Wiedergabeinformation fiir MP3- und WMA-Discs
Die folgende Information steht bei der Wiedergabe einer MP3- oder WMA-Disc zur Verfiigung.

(@ Durchrollende Anzeige (Vorgabe) (® Kommentar
SOMG TITLE A E— COMMEMT
() Verflossene Zeit der aktuellen Datei Jahr
" o Yy P T T B | " LI B O
| I Ligl . o0 | B
(® Restliche Zeit der aktuellen Datei @ Albumname
12 ~01: 27 ALELM HaHE
(@ Dateiname (® Interpretenname
FILE HAME ARTIST HAME

y ®) Song-Titel ’

mP3

mOME TITLE

Mo,

O
Die durchrollende Anzeige zeigt den Songtitel, Interpretennamen und Albumnamen des gewihlten Gegenstands der Reihe nach.
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Grundlegende Disc-Bedienungsvorgénge fiir die Wiedergabe

Wiederholungswiedergabe
(Repeat Play)

Sie konnen die Wiedergabe des gewéhlten Punkts in einer
Disc wiederholen.

T

STANDBY/ON

DIMMER

@ O

;;;;;;;

REPEAT

1 Geben Sie die Disc oder den Track wieder,
die/den Sie wiederholen mdchten.

2 Driicken Sie REPEAT, um das gewiinschte
Wiederholung-Menii zu wéhlen.
Mit jedem Driicken der Taste dndert die
Widerholungswidergabemodus-Anzeige am
Frontblenden-Display des CD-Players wie folgt.

Audio-CD
Off (Normale Wiedergabe)

CD (Wiederholungswiedergabe nach Track)
A

ALL CDO (Wiederholungswiedergabe nach Disc)
1

MP3/WMA-Disc
Off (Normale Wiedergabe)

CDO (Wiederholungswiedergabe nach Datei)
{
]_—;'_): blinkt (Wiederholungswiedergabe nach Ordner)
1
\:

ALL CDO (Wiederholungswiedergabe nach Disc)
L 1

Freigeben der Wiederholungswiedergabe
Driicken Sie REPEAT wiederholt, so dass die
Wiederholwiedergabemodus-Anzeige von dem
Frontblende-Display verschwindet.
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Zufallswiedergabe (Random Play)

Sie konnen Tracks auf der Disc in beliebiger Reihenfolge
abspielen.

Hinweis

Bei der Wiedergabe einer Audio-CD mit Zufallswiedergabe kann
die Restzeit der Disc nicht angezeigt werden.

STANDBY/ON

oooo
_

Driicken Sie RANDOM, wahrend die Disc in den
CD-Player eingesetzt ist.
Die RANDOM-Anzeige leuchtet auf dem Frontblende-

Display des CD-Players auf, und die Zufallswiedergabe
startet.

RANDOM

Aufheben der Zufallswiedergabe
Driicken Sie RANDOM, so dass die RANDOM-Anzeige
von dem Frontblende-Display verschwindet.



Grundlegende Disc-Bedienungsvorgénge fiir die Wiedergabe

Anwenderanpassung der
Wiedergabereihenfolge (Program Play)

Sie konnen die Widergabereihenfolge fiir 40 Tracks auf
der Disc nach Wunsch anpassen.

STANDBY/ON

Zifferntasten ——

PROG

OO0 — <<, >

TwemEo

FOLDER/PRESET  MENU

A

1 Driicken Sie PROG, wahrend die Disc in den
CD-Player eingesetzt ist.
Die PROG-Anzeige leuchtet auf, und die
Programmanzeige erscheint auf dem Frontblende-
Display des CD-Players.

PROG.

Programmnummer Tracknummer

2 Verwenden Sie die Zifferntasten, um die
Tracknummer einzugeben, die Sie
programmieren méchten.

Beispiel: Zum Wihlen von Tracknummer 8 driicken
Sie 8 und warten dann einige Sekunden bis 8 bestitigt
ist, oder driicken Sie 0 und dann 8.

Die Frontblenden-Anzeige zeigt die Gesamtzahl und
Gesamtzeit der programmierten Tracks einige
Sekunden lang an und schatlet dann auf
Programmanzeige zuriick.

Gesamtzeit der
programmierten Tracks
|

Gesamtzahl der
programmierten Tracks
|

| PROG. |

Bei MP3- oder WMA-Disc

PROG.

Hinweis
Die Gesamtzahl der programmierten Tracks und die Gesamtzeit

programmierten der Tracks werden bei MP3- oder WMA-Disc
nicht angezeigt.

R

Die Tracknummer fiir eine MP3- oder WMA-Disc wird pro Disc
und nicht pro Ordner erkannt. Die jedem Track zugewiesene
Nummer entspricht der Sequenz auf einer Disc.

3 Wiederholen Sie Schritt 2, bis Sie alle
gewiinschten Tracks programmiert.

4 zum Fertigstellen der Programmierung der
Tracks driicken Sie PROG.
Die Programmanzeige verschwindet, und die
Wiedergabeinformation des ersten programmierten
Tracks erscheint auf dem Frontblende-Display.

5 Zum Starten der Programmwiedergabe
driicken Sie >.

B Zum Léschen der Programmreihenfolge
Bei gestoppter Wiedergabe driicken Sie (.
Hinweis

Wenn Sie die Disc-Schublade 6ffnen oder den CD-Player auf
Bereitschaftsmodus schalten, wird die programmierte
Reihenfolge automatisch geloscht.

B Zum Priifen oder Korrigieren der
programmierten Tracks

Bei gestoppter Wiedergabe driicken Sie
PROG.

Die Programmanzeige erscheint auf dem
Frontblende-Display des CD-Players.

2 Driicken Sie <1 oder >I>1, um die
Programmreihenfolge zu priifen.

PROG.

3  Zum Ersetzen eines programmierten Tracks
durch einen neuen zeigen Sie die zu
korrigierende Programmnummer in Schritt 2
an und verwenden Sie dan die Zifferntasten
zur Eingabe der zu programmierenden
Tracknummer.

4 Zum Fertigstellen des Priifens oder
Korrigierens der programmierten Tracks
driicken Sie PROG.
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UKW/MW-Abstimmung

Es gibt 2 Methoden zur Abstimmung: automatisch und manuell. Die automatische Abstimmung arbeitet, wenn die
Sendersignale stark und ohne Strérungen enfangen werden. Falls das Signal des Senders, den Sie wihlen mochten,
schwach ist, stimmen Sie manuell auf diesen ab. Sie konnen auch die automatischen und manuellen Merkmale zur
Festsenderabstimmung verwenden, um bis zu 40 Sender zu speichern (A1 bis E8: 8 Festsendernummern in jeder der 5

Festsendergruppen).

Automatische Abstimmung

Die automatische Abstimmung arbeitet, wenn die
Sendersignale stark und ohne Strérungen enfangen
werden.

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A~ /v

@YAMAHA

PRESET/BAND INPUT

1 Drehen Sie den INPUT-Regler auf der
Frontblende des Receivers, um ,,TUNER* als
Eingangsquelle zu wéhlen.

2 Driicken Sie PRESET/BAND wiederholt, um
,,FM*“ oder ,,AM“ zu wahlen.

Mo

NOQ
Wenn die Vorwahlanzeige aufleuchtet, ist der Receiver im
Vorwahlmodus. Fiir Einzelheiten siehe Seite 27 und 28.

3 Driicken Sie AUTO/MAN'’L, so dass die AUTO-
Anzeige auf dem Frontblende-Display
aufleuchtet.

4 Driicken Sie PRESET/TUNING A /\/, um mit
der automatischen Abstimmung zu
beginnen.

Wenn der Receiver auf einen Sender abgestimmt ist,

leuchtet die TUNED-Anzeige auf, und die Frequenz

des empfangenen Senders wird auf dem Frontblende-

Display angezeigt.

¢ Driicken Sie A, um eine hohere Frequenz zu
empfangen.

* Driicken Sie v, um auf eine niedrigere Frequenz
abzustimmen.
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Manuelle Abstimmung

Wenn das empfangene Signal des Senders, den Sie wihlen
mochten, schwach ist, stimmen Sie manuell auf diesen ab.

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA

5 © —
556 &

—

PRESET/BAND INPUT

Drehen Sie den INPUT-Regler auf der
Frontblende des Receivers, um ,,TUNER* als
Eingangsquelle zu wiéhlen.

Driicken Sie PRESET/BAND, um ,,FM*“ oder
»AM®“ auszuwéhlen.

s

RO
Wenn die Vorwahlanzeige aufleuchtet, ist der Receiver im
Vorwahlmodus. Fiir Einzelheiten siehe Seite 27 und 28.

Driicken Sie AUTO/MAN'’L, so dass die AUTO-
Anzeige von dem Frontblende-Display
verschwindet.

Driicken Sie PRESET/TUNING A/, um
manuell auf den gewiinschten Sender
abzustimmen.

Halten Sie die Taste gedriickt, um die Sendersuche
fortzusetzen.



UKW/MW-Abstimmung

Automatische
Festsenderabstimmung

Verfahren Sie wie folgt, um Radiosender automatisch
vorzuprogrammieren.

@YAMAHA

MEMORY INPUT

Manuelle Festsenderabstimmung

Sie konnen auch bis zu 40 Sender (A1 bis E8: 8 Sender in
jeder der 5 Festsendergruppen) manuell abspeichern.

@YAMAHA

MEMORY PRESET/TUNING A /v

1 Drehen Sie den INPUT-Regler auf der
Frontblende des Receivers, um ,,TUNER* als
Eingangsquelle zu wéhlen.

Stimmen Sie auf einen Rundfunksender ab,
den Sie vorprogrammieren mochten.
Siehe Seite 26 fiir Hinweise zur Abstimmung.

2 Halten Sie MEMORY mehr als zwei Sekunden

gedriickt.

Die Anzeigen AUTO und MEMORY blinken auf

dem Frontblende-Display.

¢ Automatische Festsenderprogrammierung beginnt
bei der niedrigsten Frequenz und lduft zur hochsten
Frequenz.

* Der Receiver weist automatisch jedem erkannten
Sender eine Festsendernummer zu.

Hinweis

Sie konnen bis zu 40 MW-Sender und UKW-Sender mit
automatischer Sendervorwahl programmieren.

Driicken Sie MEMORY.
Die MEMORY-Anzeige blinkt auf dem Frontblende-
Display etwa 5 Sekunden lang.

Halten Sie PRESET/TUNING A / \ gedriickt,
um eine Festsendergruppe (A bis E) zu
wéhlen, wahrend die MEMORY-Anzeige
blinkt.

Driicken Sie PRESET/TUNING A/
wiederholt, um eine Festsendernummer
(1 bis 8) zu wahlen, wahrend die Anzeige
MEMORY blinkt.
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Driicken Sie MEMORY, wahrend die
MEMORY-Anzeige blinkt.

Die Anzeigen PRESET und MEMORY leuchten auf
dem Frontblende-Display auf.

Wiederholen Sie die Schritte 1 bis 5, bis alle
gewiinschten Sender vorprogrammiert sind.
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UKW/MW-Abstimmung

Aufrufen eines Festsenders

Sie konnen jeden beliebigen Festsender aufrufen, indem
Sie einfach die Festsendergruppe und -nummer wihlen,
unter welcher der Sender abgespeichert ist (siche

Seite 27).

PRESET/TUNING A /v

@VAMAHA

PRESET/BAND INPUT

1 Drehen Sie den INPUT-Regler auf der
Frontblende des Receivers, um ,,TUNER* als
Eingangsquelle zu wéhlen.

2 Driicken Sie PRESET/BAND wiederholt, so
dass die Festsender-Anzeige auf dem
Frontblende-Display aufleuchtet.

3 Halten Sie PRESET/TUNING A /\~ gedriickt,
um die gewiinschte Festsendergruppe (A bis
E) auszuwahlen, und driicken Sie dann
PRESET/TUNING A / \ wiederholt, um eine
Festsendernummer (1 bis 8) zu wéahlen.

Mo
Nod

Sie konnen auch die Fernbedienung zur Wahl von Festsendern
verwenden. Wihrend der Receiver auf den Modus TUNER (siche
Seite 8) gestellt ist, driicken Sie BAND wiederholt, um
.PRESET* zu wihlen. Zum Wihlen einer Festsendergruppe

(A bis E) driicken Sie A-E q / D wiederholt. Zum Wihlen einer

Festsendergruppe (1 bis 8) driicken Sie PRESET A\ / N\
wiederholt oder verwenden Sie die Zifferntasten (1 bis 8).
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Radio-Daten-System-Abstimmung

(nur Modelle fiir GroBbritannien und Europa)

Radio-Daten-System (nur Modelle fiir GroBbritannien und Europa) ist ein Dateniibertragungssystem, das in vielen
Landern von UKW-Sendern verwendet wird. Die Radio-Daten-System-Funktion wird unter den Sendern eines
Netzwerks ausgefiihrt. Dieses Gerit kann verschiedene Radio-Daten-System-Daten, wie zum Beispiel PS
(Programmdienstname), PTY (Programmtyp), RT (Radiotext), CT (Uhrzeit) und EON (erweiterter Senderverbund),
empfangen, wenn Sie auf einen Radio-Daten-System-Sender abgestimmt haben.

Wiéhlen des Radio-Daten-System-
Programms

Verwenden Sie dieses Merkmal, um einen der 15 Radio-
Daten-System-Programmtypen zu wéhlen und alle
verfiigbaren Festsender des gewéhlten Programmtyps
abzusuchen.

PTY SEEK T 54 [l PTY SEEK
MODE START

nnnnnnn

FOLDER/PRESET  MENU

PRESET
VANV A V4
—— TUNER
()
-~
PIANOCRAFT

N

1 Schaltet den Receiver in den ,,FM“-
Abstimmungsmodus.
Siehe Seite 26 fiir Hinweise zur Abstimmung.

2 Driicken Sie PTY SEEK MODE, um den
Receiver auf den PTY SEEK-Modus zu
stellen.

Die PTY-Anzeige und der Name des Programmtyps

blinken auf dem Frontblende-Display des Receivers.

Mo

NOQ

e Zum Loschen des PTY SEEK-Modus driicken Sie PTY
SEEK MODE einmal erneut.

* Der PTY SEEK-Modus wird automatisch aufgehoben,
wenn 20 Sekunden keine Tastenbetitigung geschieht.

3

Driicken Sie wiederholt PRESET A~ / Y/,
um den gewiinschten Programmtyp zu
waéhlen.

Der Name des gewihlten Programmtyps erscheint auf
dem Frontblende-Display.

Programmtyp Beschreibungen

Nachrichten

Aktuelle Neuigkeiten

Allgemeine Informationen

Sport

Erziehung

Drama

Kultur

Wissenschaft

Leichte Unterhaltung
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PO Populédre Musik

Rockmusik

M0 F. 1 Unterhaltungsmusik

Leichte klassische Musik

Ernsthafte klassische Musik

Sonstige Musik
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Radio-Daten-System-Abstimmung (nur Modelle fiir GroBbritannien und Europa)

4 Driicken Sie PTY SEEK START, um mit der
Suche nach verfiigbaren Radio-Daten-
System-Sendern zur
Festsenderprogrammierung zu beginnen.
Wenn eine Sender gefunden wird, der den gewéhlten
Programmtyps ausstrahlt, beendet der Receiver die
Suche, und die PTY HOLD-Anzeige leuchtet auf
dem Frontblende-Display auf.

Wenn kein Sender, der den gewéhlten Programmtyp
ausstrahlt, gefunden wird, erscheint die aktuell
abgestimmte Frequenz.

Mo
So-

Zum Stoppen der Sendersuche driicken Sie PTY SEEK
START einmal erneut.

5 Wiederholen Sie den Schritt 4, bis der
gewiinschte Sender gefunden ist.

Anzeigen der Radio-Daten-
System-Information

Verwenden Sie dieses Merkmal zur Anzeige der 4 Typen
von Radio-Daten-System-Information: PS
(Programmdienst), PTY (Programmtyp), RT (Radiotext)
und CT (Uhrzeit). Die entsprechenden Anzeigen leuchten
auf dem Frontblende-Display auf.

Hinweise

* Sie konnen einen der Radio-Daten-System Modi nur wihlen,
wenn die entsprechende Radio-Daten-System-Anzeige im
Frontblende-Display aufleuchtet. Es kann eine Zeit lang dauern,
bis dieser Receiver alle Radio-Daten-System-Daten vom Sender
empfingt.

Sie konen nur die verfiigbaren Radio-Daten-System-Modi
wihlen, die vom Sender angeboten werden.

Wenn die empfangenen Signale nicht stark genug sind, kann der
Receiver nicht in der Lage sein, die Radio-Daten-System-Daten
auszunutzen. Insbesondere der ,,RT*“-Modus erfordert eine
grofe Datenmenge und steht moglicherweise nicht zur
Verfiigung, auch wenn die anderen Radio-Daten-System-Modi
verfiigbar sind.

Bei schlechten Empfangsbedingungen driicken Sie AUTO/
MAN’L an der Frontblende des Receivers, so dass die AUTO-
Anzeige aus dem Frontblende-Display verschwindet.

Falls die Signalstirke wihrend des Empfangs von Radio-Daten-
System-Daten durch externe Interferenzen abgeschwicht wird,
kann der Empfang unter Umstéinden plotzlich abgeschaltet
werden, wobei ,,...WAIT* am Frontblende-Display erscheint.
Wenn der ,,RT*“-Modus gewihlt ist, kann der Receiver die
Programminformation mit maximal 64 alphanumerischen
Zeichen, einschlieflich des Umlaut-Zeichens, anzeigen. Nicht
verfiigbare Zeichen werden mit ,,_*“ (Unterstreichungszeichen)
angezeigt.
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FREQ/TEXT

FOLDER/PRESET  MENU

B9 === TUNER

Wiéhrend ein Radio-Daten-System-Sender
abgestimmt ist, driicken Sie FREQ/TEXT
wiederholt, um den gewiinschten Radio-Daten-
System-Displaymodus zu wéhlen.

1

PS

d

PTY

RT

N

CT

d

Frequenz

* Waihlen Sie ,,PS*“ zur Anzeige des Namens des
aktuell empfangenen Radio-Daten-System-
Programms.

* Waihlen Sie ,,PTY* zur Anzeige des Typs des
aktuell empfangenen Radio-Daten-System-
Programms.

e Waihlen Sie ,,RT* zur Anzeige der Information des
aktuell empfangenen Radio-Daten-System-
Programms.

* Waihlen Sie ,,CT* zur Anzeige der aktuellen Zeit.



Radio-Daten-System-Abstimmung (nur Modelle fiir GroBbritannien und Europa)

B Zusiétzliche CT (Uhrzeit) Einstellungen
Sie konnen die von Radio-Daten-System-Sendern
empfangene CT-Information zur Einstellung der
eingebauten Uhr des Receivers verwenden.
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3 Driicken Sie PTY SEEK MODE wiederholt, um

,CT—Clock“ oder ,,Local CT*“ zu wahlen, und
driicken Sie dann PTY SEEK START zum
Umschalten der Einstellung zwischen ,,ON“
und ,,OFF“.

CT—Clock

Sie konnen dies auf ,,ON“ stellen, wenn Sie die von
Radio-Daten-System-Sendern empfangene CT-
Information fiir die eingebaute Uhr des Receivers
verwenden. (Die Vorgabeeinstellung ist ,,ON*.)

Local CT

Sie konnen dies auf ,,ON“ stellen, wenn Sie
Sommerzeit auf die von Radio-Daten-System-
Sendern empfangene CT-Information anwenden
mochten. (Die Vorgabeeinstellung ist ,,ON*.)

1 wihrend ein Radio-Daten-System-Sender
abgestimmt ist, driicken Sie DISPLAY
wiederholt, so dass die Uhrzeit im
Frontblende-Display des Receivers
erscheint.

2 Driicken Sie FREQ/TEXT einmal.

,,CT—Clock* erscheint auf dem Frontblende-
Display.

Driicken Sie FREQ/TEXT, um die
Einstellungen zu bestéatigen.
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Einstellung des Timers

Der Receiver ist mit 2 Typen von Timerfunktionen ausgestattet: Uhrzeit-Timer und Einschlaf-Timer. Der Uhrzeit-Timer
schaltet automatisch zur spezifizierten Zeit den Receiver ein oder in den Bereitschaftsmodus. Der Einschlaf-Timer

schaltet den Receiver in den Bereitschaftsmodus, nachdem die spezifizierte Zeit abgelaufen ist. Der CD-Player wird auch
tiber den Systemsteuerungsanschluss eingeschaltet oder automatisch auf Bereitschaftsbetrieb geschaltet (siehe Seite 12).

Einstellung des Uhrzeit-Timers

Der Uhrzeit-Timer schaltet automatisch zur spezifizierten
Zeit den Receiver ein oder in den Bereitschaftsmodus. Sie
konnen auch einen Eingang spezifizieren, den der Receiver
automatisch beim Einschalten des Uhrzeit-Timers wihlt.

Hinweise

« Sie konnen nicht den Uhrzeit-Timer anzeigen, wenn Sie die
Uhrzeit nicht einstellen (siche Seite 18).

» Wenn Sie linger als 30 Sekunden lang keine Taste nach der vorherigen
Tastenbedienung beriihren, werden die vorgenommenen Bedienungen
aus dem Speicher geloscht, und die normale Anzeige erscheint wieder.

TIMER-Anzeige TIMER PRESET/BAND

| @YAMAHA

DISPLAY INPUT

1 Driicken Sie DISPLAY auf der Frontblende des

Receivers wiederholt, um ,,Timer Input“ zu wéhlen.

Die Anzeige TIMER blinkt auf dem Frontblende-Display.

2 Drehen Sie INPUT zum Wihlen eines
Eingangs, den der Receiver automatisch
beim Einschalten des Uhrzeit-Timers wahit.
Falls Sie ,,TUNER* wihlen, kénnen Sie einen
Wellenbereich durch Driicken von PRESET/BAND
wihlen. Um einen Festsender zu wihlen, fiihren Sie
die Schritte 2 und 3 im Vorgang ,,Aufrufen eines
Festsenders* aus (sieche Seite 28).

3 Driicken Sie DISPLAY erneut, um ,,ON Time*“
zu wihlen.

4 sperzifizieren Sie die Zeit, zu der der Receiver
eingeschaltet werden soll.
Fiihren Sie die Schritte 4 und 5 in ,,Einstellen der
Uhrzeit*“ (siche Seite 18) aus, um die Stunde und die
Minute einzustellen.
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5 Driicken Sie DISPLAY erneut zum Wihlen
von ,,OFF Time“, und spezifizieren Sie dann
die Zeit, zu der der Receiver ausgeschaltet
werden soll, ebenso wie Schritt 4.

6 um jetzt den Receiver mit eingestelltem
Uhrzeit-Timer auszuschalten, driicken Sie
TIMER.

Die Anzeige TIMER leuchtet auf. Der Receiver
schaltet automatisch zur spezifizierten Zeit ein oder
in den Bereitschaftsmodus.

R

Wenn Sie den Receiver mit ,,OFF Time* ausschalten wollen,
driicken Sie DISPLAY wiederholt, so dass die Uhrzeit im
Frontblende-Display des Receivers erscheint, und driicken
dann TIMER. Die Anzeige TIMER leuchtet auf dem
Frontblende-Display auf.

Einstellen oder Freigeben des Uhrzeit-Timers
Driicken Sie TIMER auf der Frontblende, wihrend die
Uhrzeit angezeigt wird oder der Receiver im
Bereitschaftsmodus ist.



Einstellung des Timers

Einstellen des Einschlaf-Timers

Der Einschlaf-Timer schaltet den Receiver in den
Bereitschaftsmodus, nachdem die spezifizierte Zeit
abgelaufen ist.

FOLDER/PRESET  MENU

=
= SLEEP

PIANOCRAFT

\ClL)

Driicken Sie wiederholt SLEEP, um die
gewiinschte Dauer zu wahlen.

Mit jedem Driicken der Taste @ndert sich die Dauer wie
folgt.

Die Anzeige SLEEP leuchtet auf dem Frontblende-
Display auf.

—p SLEEP 120 min.
SLEEP 90 min.
SLEEP 60 min.

SLEEP 30 min.

SLEEP OFF
1

Mo
Nod

* Der Einschlaf-Timer wird aufgehoben, wenn Sie den Receiver
auf den Bereitschaftsmodus schalten.

* Wenn Sie SLEEP driicken, wihrend der Einschlaf-Timers
eingestellt ist, erscheint die laufende Zeitdauer auf dem
Frontblende-Display.

JINYOHOASONNNIIA3E

Freigeben des Einschlaf-Timers
Driicken Sie SLEEP wiederholt, um ,,SLEEP OFF* zu
wihlen.
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Einstellen der Auto-Standby-Funktion

Sie konnen die Auto-Standby-Funktion, die die Anlage automatisch auf den Bereitschaftsmodus schaltet, wenn Sie die
Anlage 30 Minuten lang nicht bedienen, wihrend der Receiver auf CD-Eingangsmodus gestellt ist, ein- und ausschalten.
(Die Vorgabeeinstellung ist ,, AUTO STANDBY ON*.)

Hinweise

* Wenn Sie nicht den Receiver und den CD-Player iiber das mitgelieferte Systemsteuerungskabel richtig (siehe Seite 12) angeschlossen
haben, arbeitet die Anlage nicht.
 Dieses Merkmal arbeitet nicht fiir die Anlage bei der Wiedergabe.

A%

@YAMAHA

(M) _ J@

7 7
MEMORY INPUT

1 Drehen Sie den INPUT-Regler auf der
Frontblende des Receivers, um ,,CD“ als
Eingangsquelle zu wéhlen.

2 Driicken Sie MEMORY.
Die gewihlte Einstellung erscheint etwa fiinf
Sekunden lang auf dem Frontblende-Display des
Receivers.

3 Wihrend die aktuelle Einstellung am
Frontblende-Display angezeigt wird, driicken
Sie A oder v zum Umschalten zwischen
,»AUTO STANDBY ON*“ oder ,,AUTO STANDBY
OFF*.

4 Driicken Sie MEMORY oder warten Sie fiinf
Sekunden ohne Eingabe, um die Einstellung
zu bestétigen.
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Steuerung iPod

Neben der Steuerung des Receivers (RX-E410) und CD-Players (CDX-E410) konnen Sie Thren iPod, der in einem am
Receiver angeschlossenen YAMAHA iPod Universal-Dock eingesetzt ist, mit der mitgelieferten Fernbedienung steuern.

Verfiighare iPod-Bedienungsvorgange

F—————

® © O

STANDBY/ON

DIMMER

&

TUNER BAND
(I o [

TAPE/MD  AUX/TV. DOCK.

s ) s

|

a SLEEP
=S

=

-~
PIANOCRAFT

NS

In dem DOCK-Modus verfluigbare
Bedienungsvorgéange

Die folgenden Bedienvorginge stehen zur Verfiigung,
wenn der iPod mit einem einem YAMAHA iPod
Universal-Dock (wie das getrennt erhéltliche YDS-10)
angeschlossen ist. Fiir Einzelheiten iiber iPod-
Bedienvorginge, siehe ,,Verwendung iPod* auf Seite 36.

¢

Driicken Sie DOCK, um den Receiver auf den DOCK-Modus zu
stellen, bevor die folgenden Bedienungsvorginge ausgefiihrt
werden.

o O
Stoppt die Wiedergabe.

@ oo

Schaltet die Wiedergabe auf Pause.

® KK

Springt an den vorhergehenden Track zuriick. Betitigen

und gedriickt halten, um den schnellen Riicklauf zu
aktivieren.

@ TIME/INFO

Schaltet zwischen dem einfachen Fernbedienungsmodus
und dem Menii-Durchsuchen-Modus um.

® REPEAT

Wiihlt den Wiederholungswiedergabemodus bei der
Wiedergabe im Menii-Durchsuchen-Modus.

(=2)

m
® RANDOM &

=
Wiihlt den Zufallswiedergabemodus bei der Wiedergabe =
im Menii-Durchsuchen-Modus. 2

o
@ > 3
Startet die Wiedergabe. s
>

Springt an den nichsten Track vor. Betitigen und gedriickt
halten, um den schnellen Vorlauf zu aktivieren.

@ MENU

Kehrt an die obere Ebene im iPod-Menii zuriick.

Cursortasten (A / X7/ Q I[>), ENTER

Driicken Sie <] , um an die obere Ebene im iPod-Menii
zuriickzukehren.

Driicken Sie /\ oder ', um einen Eintrag in der
gewihlten Gruppe zu wihlen.

Driicken Sie | oder ENTER, um zur gewiinschten
Gruppe zu gehen. (Durch Driicken von ENTER wird die
Wiedergabe gestartet, wenn ein Song gewihlt ist.)
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Steuerung iPod

Verwendung iPod

Wenn Ihr iPod im YAMAHA iPod Universal-Dock (wie das getrennt erhiltliche YDS-10), angeschlossen an der DOCK-
Klemme des Receivers, angebracht ist (siehe Seite 16), konnen Sie Wiedergabe von Threm iPod mit der mitgelieferten
Fernbedienung genieen. Die Bedienvorgéinge Ihres iPod stehen mit Hilfe des Frontblende-Displays (Menti-
Durchsuchen-Modus) oder ohne (einfacher Remote-Modus) zur Verfiigung.

Hinweise

¢ Nur iPod (Click and Wheel), iPod nano und iPod mini werden unterstiitzt.
* Manche Merkmale konnen je nach dem Modell oder der Software-Version Ihres iPod inkompatibel sein.

Mo

RO

« Fiir eine komplette Liste der Fernbedienungsfunktionen zur Steuerung Ihres iPod siehe ,,Verfiigbare iPod-Bedienungsvorginge* (siche
Seite 35).

« Fiir eine komplette Liste der im Frontblende-Display erscheinenden Statusmeldungen siehe Abschnitt ,,iPod* in ,,Storungssuche*
(siehe Seite 40).

F———— 1 Drehen Sie DOCK, um iPod als die
SR Eingangsquelle zu wéhlen.
2 Driicken Sie TIME/INFO, um zwischen dem
R einfachen Fernbedienungsmodus und dem
= Meni-Durchsuchen-Modus umzuschalten.

Einfacher Fernbedienungsmodus

» Betrachten Sie den Bildschirm des iPod zum
Steuern des Mentiis.

* Bedienen Sie den iPod mit den iPod-Reglern an der
mitgelieferten Fernbedienung.

Menii-Durchsuchen-Modus

 Betrachten Sie die Frontblende des Receivers zum
Steuern des Meniis.

* Bedienen Sie den iPod mit der mitgelieferten

TIME/INFO -

FOLDER/PRESET  MENU

Fernbedienung.
c ast * Sie konnen die ,,Setup‘-Parameter des iPod
— Cursortasten, .
ENTER konfigurieren.

3 Verwenden Sie die Cursortasten zum
- DOCK Bedienen des iPod-Meniis, und driicken Sie
dann ENTER, um die Wiedergabe des
ausgewahlten Songs (bzw. der Gruppe) zu

PIANOCRAFT

\\_ @i __J) starten.
y Einzelheiten zur Bedienung des iPod-Meniis im

Menii-Durchsuchen Modus siehe ,,Menii-
Durchsuchen-Modus* (siehe Seite 37).

Mo

Sz

Im einfachen Fernbedienungsmodus koénnen Sie auch die iPod-
Bedienelemente zur Bedienung des Meniis verwenden.
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Steuerung iPod

B Meni-Durchsuchen-Modus

Im Menii-Durchsuchen-Modus konnen Sie das iPod- 2 Driicken Sie A\ oder ~7 zum Wihlen des
Menii mit dem Frontblende-Displays des Receivers Meniis und driicken Sie dann [> oder ENTER
verwenden. Sie konnen die ,,Setup“-Parameter auch mit zum Aufrufen des gewihlten Meniis.
dem Menii-Durchsuchen-Modus konfigurieren. Der Name des ersten Eintrags im gewihlten Menii
Hinwels erscheint.
Es gibt Zeichen, die im Frontblende-Display des Receivers nicht DOCK
angezeigt werden konnen. Solche nicht verfiigbaren Zeichen N
werden durch ,,_** (Unterstreichungszeichen) ersetzt. DR S e >
LI Ren aln meme” Ren e v
iPod-Menii
play list ¢ song list ’
DOCK
artist list 4« album list ¢ song list ARTISTS
album list € song list ==_== E EE 1 E- i '_:. ;:; " 3

song list

R

* Die iPod-Meniianzeigen (siehe Seite 5) zeigen das aktuell
gewihlte iPod-Menti.

e Zum Zuriickkehren zur oberen Ebene im iPod-Menii driicken

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list +» album list € song list

setup menu

sie </ oder MENU.

1 wihlen Sie den Menii-Durchsuchen-Modus 3 Wiederholen Sie Schritt 2, bis Sie den

(siehe Seite 36). gewiinschten Eintrag gewéahit haben, und
Der Oberteil des iPod-Meniis erscheint auf dem driicken Sie dann =™, um die Wiedergabe des
Frontblende-Display. ausgewihlten Eintrags (Gruppe bzw. Song)
DOCK zu starten.
— - . Wenn Sie ,,Setup” in Schritt 2 wahlen,
I T T T driicken Sie .\ oder ~” zum Wihlen des
iPod Betriebsanzeigeln gewiinschten Setup-Meniis und driicken
dann ENTER wiederholt zum Konfigurieren
e des Parameters.
Die iPod-Betriebsanzeigen (siehe Seite 5) zeigen die bedienbaren Setup-Menii

Cursortasten in jedem Schritt.

Shuffle: Off, Songs (Zufallswiedergabe nach Song),
Albums (Zufallswiedergabe nach Album)
Repeat: Off, One (Wiederholwiedergabe nach Song),
ALL (Wiederholwiedergabe nach Album)
FL Scroll: Cont (Scrollt den Songnamen kontinuierlich
durch, Vorgabeeinstellung), Once (Scrollt
den Songnamen einmal durch)

JINYOHOASONNNIIA3E

Mo
Nod

Woihrend der Wiedergabe eines Tracks (oder einer Gruppe) im
Menii-Durchsuchen-Modus konnen Sie die
Wiedergabeinformation (wie Songname, verflossene Spielzeit,
Interpretenname oder Albumname) wie im Frontblende-Display

angezeigt durch Driicken von £\ oder \” umschalten.
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Storungssuche

Siehe nachfolgende Tabelle, wenn das Geriit nicht richtig funktionieren sollte. Falls das aufgetretene Problem in der
nachfolgenden Tabelle nicht aufgefiihrt ist oder die nachfolgenden Instruktionen nicht helfen, schalten Sie das Gerit aus,
ziehen Sie den Netzstecker, und wenden Sie sich an den nichsten autorisierten YAMAHA Fachhiéndler oder

Kundendienst.

Receiver (RX-E410)

B Allgemeines

Problem Ursache Abhilfe Vorgehensweise
Der Receiver wird Das Netzkabel ist nicht angeschlossen SchlieBen Sie das Netzkabel richtig an. 17
nicht eingeschaltet, oder der Stecker ist nicht vollstindig
wenn Sie es eingesteckt.
einschalten, oder - - - —
schaltet nach dem Der Receiver wurde einem starken Schalten Sie den Receiver in den —
Einschalten der externen Stromschlag (wie Blitzschlag Bereitschaftsmodus, ziehen Sie den Netzstecker,
Stromversorgung in oder starke statische Elektrizitit) schlieflen Sie diesen nach 30 Sekunden wieder an,
den ausgesetzt. und verwenden Sie danach das Gerit im
Bereitschaftsmodus. Normalbetrieb.
Kein Sound Fehlerhafte Anschliisse der Ein- oder SchlieBen Sie die Kabel richtig an. Falls das 12
Ausgangskabel. Problem weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel
defekt.
Keine geeignete Eingangsquelle wurde Wiihlen Sie eine geeignete Eingangsquelle mit dem —
gewihlt. auf der Frontblende befindlichen INPUT-
Wahlschalter (oder einer der Eingangswahltasten
auf der Fernbedienung).
Die Lautsprecheranschliisse sind nicht SchlieBen Sie die Kabel richtig an. 13
fest.
Die Lautstirke ist auf Minimum gestellt. ~ Erhohen Sie die Lautstirke. —
Signale, die der Receiver nicht Eine Signalquelle wiedergeben, deren Signale von —
reproduzieren kann, werden von einer dem Receiver reproduziert werden konnen.
Quellenkomponente - wie zum Beispiel
einer CD-ROM - angelegt.
Der Sound bleibt Der Einschlaf-Timer hat den Receiver Schalten Sie den Receiver ein, und geben Sie —
plétzlich aus. ausgeschaltet. danach die Quelle erneut wieder.
Der Ton wird nur auf Fehlerhafte Kabelanschliisse. SchlieBen Sie die Kabel richtig an. Falls das 13

einer Seite aus dem

Problem weiterhin besteht, sind vielleicht die Kabel

Lautsprecher defekt.
ausgegeben.
Es treten Dieser Receiver ist zu nah an dem Stellen Sie den Receiver entfernt von solcher —

Rauschinterferenzen
von Digital- oder
Radiofrequenzgeraten
auf.

Digital- oder Hochfrequenzgeriit
angeordnet.

Ausriistung auf.

38 pe



H Tuner
Problem Ursache Abhilfe Vorgehensweise
Der UKW-Stereo- Die Eigenschaften der UKW-Stereo- ~ Uberpriifen Sie die Antenennanschliisse. 14
Empfang ist verrauscht.  Sendungen konnen dieses Problem
verursachen, wenn der Sender zu Versuchen Sie die Verwendung einer —
weit entfernt oder der hochwertigen UKW-Antenne mit
Antenneneingang schlecht ist. Richtwirkung.
Verwenden Sie die manuelle 26
Abstimmmethode.
Es treten Verzerrungen Es sind Mehrweginterferenzen Stellen Sie die Antennenposition ein, um —
auf, und klarer Empfang  vorhanden. die Mehrweginterferenzen zu eliminieren.
UKW ist auch mit einer guten
UKW-Antenne nicht
maoglich.
Der gewiinschte Sender  Das Signal ist zu schwach. Verwenden Sie eine hochwertige UKW- —
kann mit der Antenne mit Richtwirkung.
automatischen
Abstimmmethode nicht Verwenden Sie die manuelle 26
abgestimmt werden. Abstimmmethode.
Friihere Festsender Dieser Receiver wurde fiir lingere Festsender einstellen. 27
kénnen nicht mehr Zeit vom Netz abgetrennt.
abgestimmt werden.
Der gewiinschte Sender  Das Signal ist schwach oder die Ziehen Sie die MW- 14
kann mit der Antennenanschliisse sind locker. Rahmenantennenanschliisse fest, und
automatischen richten Sie diese Antenne fiir besseren
Abstimmmethode nicht Empfang aus.
abgestimmt werden.
Verwenden Sie die manuelle 26
Abstimmmethode.
Mw

Es treten
kontinuierliche Krach-
und Zischgerausche
auf.

Dabei handelt es sich um
Storgerdusche von Gewittern,
Leuchtstoffrohren, Motoren,
Thermostaten und anderer
elektrischer Ausriistung.

Verwenden Sie eine Hochantenne und
einen guten Erdungsdraht. Dies hilft etwas,
aber es ist schwierig, alle Storgerdusche
vollstindig zu eliminieren.

Es kommt zu Summ-
und Heulgeréduschen.

Ein TV-Gerit wird in der Néhe
verwendet.

Entfernen Sie diesen Receiver von dem TV-
Gerit.
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Stérungssuche

B iPod
Hinweis
Bei Ubertragungsfehlern ohne Statusmeldung im Display der Frontblende des Receivers priifen Sie die Verbindung zu Ihrem iPod (siehe
Seite 16).
Statusmeldung Ursache Abhilfe Vorgehensweise
Dieser Receiver ist dabei, die
Verbindung mit Threm iPod zu erkennen.
Dieser Receiver ist dabei, Songlisten
von Threm iPod abzurufen.
Corrmset. seeror En Problem mit dem Signalpfad von Schalten Sie dieser Receiver aus, und schlieBen Sie 16
Threm iPod zu diesem Receiver liegt vor. das YAMAHA iPod Universal-Dock an die DOCK-
Klemme dieses Receivers an.
Versuchen Sie, Thr iPod zuriickzusetzen. —
Der verwendete iPod wird von dem Nur iPod (Click and Wheel), iPod nano und iPod —
Receiver nicht unterstiitzt. mini werden unterstiitzt.
Thr iPod befindet sich ordnungsgemif in
einem YAMAHA iPod Universal-Dock
(wie das getrennt erhiltliche YDS-10),
das an die DOCK-Klemme des
Receivers angeschlossen ist, und die
Verbindung zwischen Ihrem iPod und
dem Receiver ist hergestellt.
Thr iPod wurde aus einem YAMAHA Setzen Sie Ihren iPod wieder in das YAMAHA iPod 16

iPod Universal-Dock entfernt (wie das
getrennt erhiltliche YDS-10), das an die
DOCK-Klemme des Receivers
angeschlossen ist.

Universal-Dock (wie das getrennt erhéltliche
YDS-10), das an die DOCK-Klemme des Receivers
angeschlossen ist.

Der Receiver kann die aktuell auf Threm
iPod gespeicherten Songs nicht
wiedergeben.

Vergewissern Sie sich, dass die aktuell auf Threm
iPod gespeicherten Titel abspielbar sind.

Speichern Sie abspielbare Musikdateien auf Threm
iPod.
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Stérungssuche

CD-Player (CDX-E410)

Problem Ursache Abhilfe Vorgehensweise
Die Stromversorgung  Das Netzkabel ist nicht angeschlossen Schliefen Sie das Netzkabel richtig an. 17
wird ein- aber sofort oder der Stecker ist nicht vollstindig
wieder ausgeschaltet. eingesteckt.
Die Stromversorgung  Die Auto-Standby-Funktion des Priifen Sie den Anschluss des 12
schaltet wahrend der  Receivers arbeitet, wenn der Receiver Systemsteuerungskabels zwischen Receiver und
Wiedergabe sofort ab. das vom CD-Player mit dem CD-Player.
Systemsteuerungskabel iibertragene
Wiedergabesignal 30 Minuten lang nicht
empfangen kann.
Kein Ton oder Die Abtastrate einer MP3- oder WMA-  Priifen Sie, ob die Abtastrate und Bitrate einer 42
verzerrter Ton Datei ist moglicherweise nicht mit dem  MP3- oder WMA-Datei mit dem CD-Player
CD-Player kompatibel. kompatibel ist.
Kein Ton bei digitaler  Fehlerhafte digitale Kabelanschliisse. SchlieBen Sie die digitalen Kabel richtig an. 15
Ausgabe
Die momentan wiedergegebene Disc ist ~ Vergewissern Sie sich, dass die Disc mit dem CD- 42
moglicherweise nicht mit dem CD- Player kompatibel ist.
Player kompatibel.
Disc-Wiedergabe Sie verwenden moglicherweise eine Finalisieren Sie die CD-R/RW. —
startet nicht. CD-R/RW, die nicht finalisiert ist.
Die Disc-Beschriftungsseite weist Vergewissern Sie sich, dass die Disc richtig herum —
moglicherweise nicht nach oben. eingelegt ist.
Die Disc ist vielleicht defekt. Probieren Sie die Wiedergabe einer anderen Disc. —
Wenn das gleiche Problem nicht mehr auftritt, ist
die abzuspielen gewiinschte Disc defekt.
MP3/WMA-Discs enthalten Priifen Sie, ob Thre MP3/WMA-Disc mindestens 5 —
moglicherweise nicht ausreichend MP3/WMA-Musikdateien enthilt.
Musiktracks zur Wiedergabe.
Die Abtastrate einer MP3- oder WMA- Priifen Sie, ob die Abtastrate und Bitrate einer 42
Datei ist moglicherweise nicht mit dem  MP3- oder WMA-Datei mit dem CD-Player
CD-Player kompatibel. kompatibel ist.
Der CD-Player liest Die Disc-Linse ist vielleicht Verwenden Sie einen Linsenreiniger zum Reinigen 42
nicht CDs. verschmutzt. der Linse.
Fernbedienung
Problem Ursache Abhilfe Vorgehensweise
Die Fernbedienung Falscher Abstand oder Winkel. Die Fernbedienung funktioniert in einem Bereich 11
arbeitet oder von maximal 6 m und nicht mehr als 30 Grad
funktioniert nicht Winkelabweichung gegeniiber der Frontblende.
richtig.
g Direktes Sonnenlicht oder die Stellen Sie die Anlage an einer anderen Stelle auf. —
Beleuchtung (von einer Inverter-
Leuchtstoffrohre usw.) fillt direkt auf
den Fernbedienungssensor dieses
Geriites.
Die Batterien sind schwach. Tauschen Sie alle Batterien aus. 11
Das Systemsteuerungskabel ist von der ~ SchlieBen Sie den Receiver und den CD-Player fest 12

Systemsteuerungsanschlussbuchse des
Receivers und/oder CD-Players
abgetrennt.

mit dem Systemsteuerungskabel an.
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Hinweise zu Discs

Disc-Informationen

In der folgenden Tabelle sind die Disc-Typen erldutert, die
von dem CD-Player unterstiitzt werden. Der CD-Player
kann auch Single-CDs (8 cm) abspielen.

COMPACT
COMPACT

uiSE

DIGITAL AUDIO

DIGITALAUDIO  CENTRER GEESRENR
COMPACT COMPACT
COMPACT
diScRCISERTIAL
ReWritable! ReWritable) TEXT

¢
Disc-Logo-Markierungen sind auf der Disc und der Disc-Hiille
aufgedruckt.

Hinweis

Setzen Sie niemals einen anderen Disc-Typ in den CD-Player ein.
Anderenfalls kann der CD-Player beschiddigt werden.

Der CD-Player kann die folgenden Datendiscs
abspielen (Fir MP3- und WMA-Dateien
beschreiben die Worte in Klammern die
kompatible Abtastrate und Bitrate):

— MP3-Dateien, die auf einer CD-R/RW (fs 44,1,
48 kHz/32, 64, 96, 128, 160, 192, 256 oder
320 kbps sowie mit MP3-Dateien, die mit variablen
Bits codiert wurden (CBR und VBR))

— WMA-Dateien, die auf CD-R/RW aufgezeichnet
sind (Wenn in fs 44,1 kHz: 192 kbps oder weniger
und mit variabler Bitrate codierte WMA-Dateien
(CBR und VBR))

— IS0 9660 fiir CD-R/RW

Hinweise

¢ CD-R/RW konnen nicht wiedergegeben werden, wenn sie nicht
vorher finalisiert werden.

* Manche Discs konnen nicht wiedergegeben werden, abhingig
von den Disc-Eigenschaften oder Aufnahmebedingungen.

* Verwenden Sie niemals Discs anderer als der Standardform
(herzformige Discs usw.).

* Verwenden Sie niemals Discs mit auf der Oberflidche
angebrachtem Klebeband, Schildern oder Aufklebern.

* Verwenden Sie niemals Discs mit Kratzern auf der Oberfliche.

 Urheberrechtlich geschiitzte WMA-Dateien konnen auf dem
CD-Player nicht wiedergegeben werden.
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Handhabung einer Disc

* Beriihren Sie nicht die Oberfliche
der Disc. Halten Sie die Disc an
ihrem Rand und der Mittelbohrung.
Belassen Sie die Dsic nicht in der
Schublade, wenn Sie diese nicht
wiedergeben.

Schreiben Sie niemals mit einem Bleistift oder einem anderen
Schreibuntensiel auf der Disc.

Kleben Sie niemals Klebeband, Aufkleber oder anderes
Material auf eine Disc, und bringen Sie die Disc niemals in
Kontakt mit Klebemittel.

Verwenden Sie keine Schutzabdeckung zur Vermeidung von
Kratzern.

Verwenden Sie keine Disc, deren Oberfliche mit einem im
Fachhandel erhiltlichen Etikettendrucker bedruckt werden
kann.

Legen Sie die Disc niemals an

Orten mit direktem Sonnenlicht, . !y
Vorsicht 8

N
/

\

Q

1
hohen Temperaturen, hoher =

S

v\

(/
W\

Luftfeuchtigkeit oder starker
Staubentwicklung ab.

Falls eine Disc verschmutzt ist,
wischen Sie diese mit einem
sauberen, Trockenen Tuch von der
Mitte gegen den Rand ab.
Verwenden Sie niemals
Schaltplattenreiniger oder
Farbenverdiinner.

Um Fehlbetrieb zu vermeiden,
verwenden Sie kein im Fachhandel erhéltliches
Objektivreinigungsmittel.




Audio-Informationen Urheberrecht und Logo-Markierungen
B MP3 (MPEG Audio Layer-3) MPEG Layer-3 Audio-Decodierungstechnologie unter
Eine der Audio-Kompressionsmethoden, die von MPEG Lizenz von Fraunhofer IIS und Thomson Multimedia.

verwendet wird. Hier wird die irreversible

Kompressionsmethode eingesetzt, die eine hohe IPod®

Kompressionsrate durch Ausdiinnen der Daten des vom 3,iPod“ ist ein Warenzeiche? Apple Computer, Inc., eingetragen
menschlichen Ohr kaum wahrnehmbaren in den USA und anderen Léndern.

Frequenzbereichs erzielt. Von diesem Verfahren wird

angenommen, dass es die Datenmenge um etwa 1/11

(128 Kbps) komprimiert, wihrend eine mit einer Musik-

CD vergleichbare Tonqualitit bewahrt wird.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Ein Signal, dass ohne Komprimierung in das
Digitalformat umgewandelt wurde. Eine CD ist mit
16-Bit-Sound mit 44,1 kHz bespielt. Dieses Signal weist
auch einen mit Packed PCM (PPCM) bezeichneten Typ
auf, der ohne Datenverlust komprimiert werden kann.

B Abtastfrequenz

Die Anzahl der Abtastungen (Prozess zur Digitalisierung
von Analogsignalen) pro Sekunde. Im Prinzip wird mit
hoherer Abtastfrequenz der wiederzugebende
Frequenzbereich verbreitert, und je hoher die quantisierte
Bitrate ist, desto feiner kann der Sound reproduziert
werden.

B Track

Eine CD kann in eine Anzahl von Segmenten (Tracks)
aufgeteilt werden. Jede Aufteilung wird mit einer
Tracknummer bezeichnet.

B WMA (Windows Media Audio)

Eine Audio-Kompressionsmethode, entwickelt von
Microsoft Corporation. Hier wird die irreversible
Kompressionsmethode eingesetzt, die eine hohe
Kompressionsrate durch Ausdiinnen der Daten des vom
menschlichen Ohr kaum wahrnehmbaren
Frequenzbereichs erzielt. Von diesem Verfahren wird
angenommen, dass es die Datenmenge um etwa 1/22

(64 Kbps) komprimiert, wihrend eine mit einer Musik-CD
vergleichbare Tonqualitit bewahrt wird.
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Technische Daten

H RX-E410
VERSTARKER-ABSCHNITT

* Minimale effektive Ausgangsleistung pro Kanal

(6Q, 1kHz, 0,1% KIIT) ..o S55W+55W
* Maximale effektive Ausgangsleistung pro Kanal

(6Q, 1kHz, 1% KIIT) ..oovviiiiicccccce 65 W +65W
* Eingangsempfindlichkeit/Impedanz

CD/TAPE/MD/AUX USW. ...cocvviiiiiiiiiiircceenennes 150 mV/47 kQ
» Frequenzgang

CD USW. eoeveeeereereereeeeeeeee e eee e 20 Hz bis 20 kHz + 0,5 dB
* Gesamtklirrfaktor (20 Hz bis 20 kHz)

CDUusw. 20 W, 6 Q..o 0,04% oder weniger

* Signal-Rauschspannungsabstand (IHF-A Netzwerk)
CD usw. (150 mV, Eingang kurzgeschlossen)
........................................................................... 93 dB oder mehr
* Ausgangspegel/Impedanz

PHONES ..ottt 0,23 V/120 Q
Tuner-Teil
UKW-Abschnitt
o Empfangsbereich.........ccooevveccininnniceene 87,50 bis 108,00 MHz
MW-Abschnitt
* Empfangsbereich...........ccooiniiiiiiis 531 bis 1611 kHz

* Empfindlichkeit

..600 pV/m

ALLGEMEINES

* Netzspannung/-frequenz ....
¢ Leistungsaufnahme
« Kaltgerite-Steckdosen

Modell fiir Grofbritannien 1 (Insgesamt 100 W max.)

Modell fiir Europa 2 (Insgesamt 100 W max.)
* Leistungsaufnahme im Bereitschaftsmodus...........cccccccevveennene 0,1 W
e Abmessungen (Bx Hx T) .... 215 x 108 x 363 mm
* Gewicht

...230 V Wechselspannung, 50 Hz
130 W
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H CDX-E410

WIEDERGABESYSTEM
* CD, CD-R/RW

LASER

¢ Wellenldnge ....
* Emissionsdauer..
e Laser-Ausgang...

....max. 44,6 uW*

*Dieser Ausgangswert wird in einem Abstand von ca. 200 mm von
der Objektivlinsenoberfliche am optischen Tonabnehmer gemessen.

AUDIOLEISTUNG
* Signal-Rausch-Abstand (1 kHz)....
* Dynamikbereich (1 kHz)

105 dB oder mehr
95 dB oder mehr

« Klirrfaktor und Rauschen (1 kHz).................. 0,003 % oder weniger
ALLGEMEINES
¢ Netzspannung/-frequenz.......... 220-240 V Wechselspannung, 50 Hz

ca. 13 W
...215 x 108 x 334 mm

* Leistungsaufnahme
¢ Abmessungen (Bx Hx T)...
* Gewicht

* Anderungen der technischen Daten ohne Vorankiindigung
vorbehalten.



OBSERVERA: LAS DETTA INNAN ENHETEN TAS | BRUK.

1

11

12

17

18

Lis noga denna bruksanvisning for att kunna ha storsta mojliga

noje av enheten. Forvara bruksanvisningen néra till hands for

framtida referens.

Installera anldggningen (RX-E410 och CDX-E410) pa en

vilventilerad plats dér det &r svalt, torrt och rent. Limna ett

mellanrum pa minst 10 cm ovanfor (giller ej CDX-E410), till

vénster/hoger och bakom anldggningen och skydda anldggningen

fran direkt solljus, hog virme, vibrationer, damm, fukt och kyla.

Placera enheten pa behorigt avstand fran andra elapparater,

motorer, transformatorer och annat som kan orsaka storningar.

Utsiitt inte enheten for hastiga temperaturvixlingar och placera

den inte pa ett stélle dir luftfuktigheten dr hog (t.ex. nira en

luftfuktare) da fuktbildning i enheten skapar risk for brand,

elstotar, skador pa enheten eller personskador.

Placera inte enheten pa ett stille dir frimmande foremal kan

tringa in i den eller dér den kan utsittas for droppar eller

vattenstéink. Placera aldrig det foljande ovanpa enheten:

— Ovriga apparater di sidana kan orsaka skador och/eller
missfirgning av enhetens holje.

— Briinnbara féremal (t.ex. stearinljus) da sddana skapar risk for
brand, skador pa enheten och/eller personskador.

— Viitskebehéllare som kan falla och spilla vitska 6ver enheten,
vilket skapar risk for elstotar och/eller skador pa enheten.

Tick aldrig 6ver enheten med en tidning, duk, gardin el.dyl. da

detta skapar risk for 6verhettning. En alltfor hog temperatur inuti

enheten kan leda till brand, skador pa enheten och/eller

personskador.

Anslut inte enheten till ett vigguttag forrdn samtliga vriga

anslutningar slutforts.

Anvind aldrig enheten vind upp och ned. Detta kan leda till

overhettning som orsakar skador.

Hantera inte tangenter, reglage och kablar onddigt hardhint.

Fatta tag i sjilva kontakten nir niitkabeln kopplas bort fran

vigguttaget; dra aldrig i kabeln.

Anvind aldrig nagra kemiska losningar for rengoring da dessa

kan skada ytbehandlingen. Anvénd en ren, torr trasa.

Anvind endast den spdnning som stdr angiven pa enheten.

Anslutning till en stromkilla med hogre spianning én den angivna

kan orsaka brand, skador pa enheten och/eller personskador.

YAMAHA itar sig inget ansvar for skador beroende pa att

enheten anvinds med en spinning utdver den angivna.

Forsoka aldrig att utfora egna reparationer. Kontakta en

kvalificerad tekniker frin YAMAHA om servicebehov foreligger.

Du fér inte under nagra omstindigheter ta av holjet.

Koppla bort niitkabeln fran vigguttaget om enheten inte ska

anvindas under en lidngre tid (t.ex. under semestern).

Lis avsnittet “Felsokning” om vanligt foérekommande

driftsproblem innan du forutsitter att enheten ér sondrig.

Innan enheten flyttas ska du trycka pA STANDBY/ON for att

stilla den i beredskapslige och sedan koppla bort nitkabeln fran

vigguttaget.

Kondensation (imma) uppstar, om den omgivande temperaturen

plotsligt dndras. Koppla i sa fall loss nitkabeln fran nituttaget

och 14t apparaten vila.

Vid langvarig anvindning kan det hiinda att apparaten blir vildigt

varm. Sla i sa fall av strommen och 14t apparaten vila tills den har

svalnat.

Installera receivern nira ett nétuttag och dir stickkontakten litt

kan kommas at.

Den hir enheten ir inte bortkopplad fran nitstrommen sa
ldange den dr inkopplad i vdgguttaget, dven om sjélva enheten
ir avstingd. Detta tillstand kallas for beredskapsliget
(standby). Enheten 4r konstruerad for att forbruka en mycket
liten méngd strom i detta tillstand.

OBSERVERA

Anvindning av reglage eller justeringar eller utférande av
atgdrder pa annat sitt 4n sa som beskrivs héri kan resultera i
farlig stralning.

FARA!

Placera inte 6gonen i nirheten av skivfacket eller ndgon annan
Oppning for att titta in i apparaten, medan apparaten ar ansluten
till ett nétuttag.

Laserkomponenten i denna apparat kan avge en stralning som
overskrider griansvirdet for klass 1.

VARNING
UTSATT INTE ENHETEN FOR REGN ELLER FUKT DA
DETTA SKAPAR RISK FOR BRAND ELLER ELSTOTAR.

OBSERVERA

Apparaten kopplas inte bort fran vixelstromskéllan (ntet) s&
ldnge som den ir ansluten till vigguttaget, dven om sjélva
apparaten har stingts av.

ADVARSEL

Netspaendingen til dette apparat er IKKE afbrudt, saleeenge
netledningen siddr i en stikkontakt, som er t endt — ogsa
selvom der or slukket pa apparatets afbryder.

VAROITUS
Laitteen toisiopiiriin kytketty kédyttokytkin ei irroita koko
laitetta verkosta.
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Egenskaper

Receiver (RX-E410) CD-spelare (CDX-E410)

e Maximal RMS uteffekt per kanal 65W + 65W e Spelar Audio CD-, MP3 CD-, och WMA
(1% THD, 1 kHz, 6Q) CD-skivor.

e Snabbval fér upp till 40 FM/AM-stationer ¢ Visning av CD-textdata

¢ Koppling for iPod-dockningsstation ¢ Optiska och koaxiala digitala utgangar

e Léaget Pure Direct

B Angaende denna bruksanvisning

* I denna bruksanvisning anvinds for “RX-E410” bendmningen “receiver” och for “CDX-E410” bendmningen “CD-spelare”.

* Denna bruksanvisning beskriver hur anldggningen mantvreras med hjilp av fjarrkontrollen, utom nir denna inte kan anvindas. En del
mandvreringar kan dven utforas med hjélp av knapparna pa frontpanelen.

* 3¢= indikerar tips f6r anvéndningen.

¢ Anmirkningar ger viktig information géllande sékerhet och mandvrering.

* Denna bruksanvisning &r tryckt fore tillverkningen av produkten. Utférande och tekniska data kan delvis éndras pa grund av
forbittringar etc. I hdndelse av skillnader mellan bruksanvisningen och produkten har produkten foretréde.

Medfdljande tillbehor

Receivern levereras med foljande tillbehor. Kontrollera att samtliga delar nedan finns med i férpackningen, innan anldggningen ansluts.

Fjarrkontrollen Batterier (x2) Styrkabel (0,6 m)
(storl. AA, R06, UM-3)

STANDBY/ON

DIMMER

AM-ramantenn

Ljudkabel med
stiftkontakter (1,5 m)

PIANOCRAFT

@YAMAHA
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Kontroller och funktioner

Receiver (RX-E410)

B Frontpanelen

ONO), ®Oe ® @ ©)
n|ruRAL sc|iND sTEREO RECEWV | F| RX-E410
Q PURE DIRECT
TIMER oispLAY | mEmory  |auomant presemBAnD| |\ eReseruie A
. 5 L 15 e lgel
THERN THER HOUR N
STANDBY/ON BASS TREBLE BALANCE INPUT °

|/
©oH» 0 ® @ ®

(1 STANDBY/ON
Slar pa receivern eller stiller den i stromberedskap.

(@ Fjarrkontrollsensor
Signaler fréan fjédrrkontrollen tas emot.

(® DISPLAY
Andrar den information som visas pa frontpanelens
display (se sid. 20).

@ Frontpanelens display
Visar olika slags information, t.ex. aktuell tid och
stationsfrekvens.

(® MEMORY (TIME ADJ)

* Med denna knapp lagras en forvalsstation i minnet.
Héll denna tangent intryckt i 6ver 2 sekunder for att
forinstilla radiostationer automatiskt (se sid. 27).

¢ Still klockan innan timerfunktionen anvénds (se
sid. 18).

(® AUTO/MAN’L (TIMER)

* Vixlar mellan automatisk stationssékning och manuell
stationsinstillning, nir radion &r vald som ingangskilla
(se sid. 26).

* Kopplar in och ur klockans timerfunktion (se sid. 32).

(@ PRESET/BAND

Vixlar mellan FM, AM och forvalslédget, nir radion dr
vald som ingangskilla.

“ ® @®

PRESET/TUNING \ / A (HOUR, MIN)
Viljer en stationsfrekvens, nér radion dr vald som
ingangskalla.

©® PURE DIRECT

Med denna knapp kopplar man in eller ur Pure Direct-
laget (se sid. 19).

Indikatorn TIMER

Lyser medan klockans timerfunktion &r inkopplad (se
sid. 32).

@@ PHONES

Denna utgdng matar ut signaler for enskilt lyssnande med
horlurar.

@ BASS

Reglerar lagfrekvent basljud (se sid. 19).

@ TREBLE

Reglerar hogfrekvent diskantljud (se sid. 19).
BALANCE

Reglerar volymbalansen mellan vinster och hoger
hogtalarkanaler (se sid. 19).

@® INPUT
En ingangskiilla viljs.

VOLUME

Stiller in volymnivan.

3sv
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Kontroller och funktioner

B Bakpanelen

1 2 3
® ) ® (Modell till Europa)
Goollo0] MAINS
1 1 ~ ANTENNA —
75Q
UNBAL. %
DOCK — BQMIN / SPEAKER

..3 CD.C i ‘.: ® © "SWATCHED
GND
@ +

CICE]H

©

TAPE/MD.

©

—

1

|

100W MAX. TOTAL 9,
©®

®@ ® ® ® ®
(@ Antenningdngen DOCK (® AUX-jack
Denna koppling ér till f6r anslutning av YAMAHA:s Dessa ingangar kan anvindas for anslutning av externa
universella iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som komponenter.
sdljs separat), i vilken en iPod-spelare kan placeras (se
sid. 16). @ SUBWOOFER OUT-jack

Anslut subwoofern till denna utgéng.
@ Antenningangar
Se sidan 14 for information om anslutningar. Systemkoppling (TO CDX-E410)
Se sidan 12 f6r information om anslutningar.
(® Hégtalarkontakter

Se sidan 13 for information om anslutningar. @ AC OUTLET(S)
Se sidan 17 f6r information om anslutningar.

(@ CD-jack

Se sidan 12 f6r information om anslutningar.

(® TAPE/MD IN/OUT-jack

Se sidan 15 for information om anslutningar.
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B Frontpanelens display

A SN S S N (N G —

SLEEP PRESET STEREO AUTO _DOCK SHUFFLE REPEAT _PS PTY RT CT PTY HOLD Z
TIMER TUNED MEMORY [PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES]| u
(Bases [sases soses | 5ones | sosss sosss goass Goasa Ggasa Ggase Ggan|ssase Ggme omme gmam /N Z
LR L iR R ER R B ILEER B IR Z
éﬁﬂﬁﬂﬁ o Goooo | Boboo | BAG0o GOobo Oboon Oooof Goono Oooos ooooo | ooood Dodoo ooodo oooos W 2]
G ®

@ Indikatorn SLEEP (© Visningsfélt for diverse information

Denna indikering visas nédr insomningstimern 4r inkopplad ~ Visar olika slags information, t.ex. aktuell tid och

(se sid. 33). stationsfrekvens.

@ Indikatorn PRESET Indikatorn TIMER

Denna indikering blinkar medan léget for instéllning av
klockans timerfunktion &r inkopplat pa receivern (se
sid. 32).

@ Indikatorn TUNED

Denna indikering visas medan receivern tar emot en

Denna indikering visas vid manuell forinstéllning av
radiostationer (se sid. 27).

® Indikatorn STEREO

Denna indikering visas nir receivern tar emot starka
signaler fran en FM-station som sénder stereoprogram.

radiostation.
@ Indikatorn AUTO @ Indikatorn MEMORY
Denna indikering visas medan automatisk stationssokning  Denna indikering visas eller blinkar vid forinstillning av
dr inkopplat pa receivern (se sid. 26). radiostationer.
® Indikatorn DOCK @ Indikeringar fér iPod-menyer
Denna indikering visas nér en iPod-spelare ir placerad i Indikeringen for en for tillfillet vald iPod-meny visas (se
YAMAHA: universella iPod-dockningsstation (t.ex. sid. 36).

YDS-10, som siljs separat) ansluten till kopplingen

Indikeringar for iPod-mandvrerin
DOCK pa receivern (se sid. 16). dikeringar for iPod-manovrering

Anvindbara markdrknappar visas vid anvdndning av en
® Indikatorn SHUFFLE iPod-meny i menybldddrarldget (se sid. 36).

Denna indikering visas vid slumpvis uppspelning pa en

ansluten iPod-spelare.

@ Indikatorn REPEAT
Denna indikering visas vid repetering pa en ansluten iPod-
spelare.

Radiodatasystem-indikatorer
Namnet pa det radiodatasystem-data som erbjuds av den
radiodatasystem-station som tas emot for tillfillet visas.

Indikatorn PTY HOLD
Denna indikering visas medan receivern soker efter
radiodatasystem-stationer i PTY SEEK-ldget (se sid. 29).
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Kontroller och funktioner

CD-spelare (CDX-E410)

H Frontpanelen

® © @ @
@YAMAHA

|I NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410 II l: - =I=

| |

STANDBY/ON | /<< >/

o 1

7 \ /
® ® @ ®

@ Skivfack

En skiva for uppspelning kan séttas i.

@ A

=
Skivfacket Oppnas eller stidngs.

® O
Stoppar uppspelning (se sid. 21).

® >0

Startar eller pausar uppspelning (se sid. 21).

(& STANDBY/ON

(® Frontpanelens display
Visar CD-spelarens aktuella tillstand.

O K<
Borjan pa nuvarande spar viljs. Hall intryckt for att
snabbspela bakat (se sid. 21).

® D>

Direktviljer nésta spar. Hall intryckt for att snabbspela
framat (se sid. 21).

Slér pa CD-spelaren eller stiller den i stromberedskap.
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B Bakpanelen

Kontroller och funktioner

QL

LINE OUT =——p— DIGITAL OUT TO RX-E410

@ OPTICAL | coAXiAL
@4 | O

©

MAINS

|/

) @ ® @

(1 LINE OUT-jack
Se sidan 12 for information om anslutningar.

@ OPTICAL-jack

Se sidan 15 for information om anslutningar.

(® COAXIAL-jack

Se sidan 15 for information om anslutningar.

(@ Systemkoppling (TO RX-E410)
Se sidan 12 for information om anslutningar.
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Kontroller och funktioner

Fjérrkontroll

VOLUME

INPUT
DISPLAY
(2] &5 [+]
| I | I
Gres
CD TUNER BAND
TAPE/MD AUX/TV. DOCK

-~

PIANOCRAFT

— Ingangsvaljare

\_Ormnta_J)

B Gemensamma funktioner

P

———\

STANDBY/ON

©
oDooo

DIMMER

()

FOLDER/PRESET  MENU

8 sv
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\_OMmAtR__J)

Fjarrkontrollen kan anvindas till att manovrera
PianoCraft-anldggningens komponenter (inklusive
radiomottagaren) och en iPod-spelare placerad i
YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation ansluten
till receivern.

For att kunna mandvrera CD-spelaren, radiomottagaren
eller en iPod-spelare med hjilp av fjarrkontrollen behover
motsvarande inmatningslige viljas pa receivern.

For att dndra inmatningsléaget pa receivern
Tryck pa motsvarande ingangsviljare pa fjdrrkontrollen
(eller pa INPUT pa frontpanelen).

Namnet pa motsvarande ingangskilla visas pa
frontpanelens display pa receivern.

S

For en komplett lista 6ver de funktioner som kan anvindas vid
manovrering av iPod-spelaren med fjdrrkontrollen hénvisas till
“Anvindbara iPod-mandvreringar” (se sid. 35).

Mandvreringar gemensamma for alla
manovreringslagen

Foljande mandvreringar av receivern kan utforas
oberoende av valt inmatningslige.

@ Infraréd sandare
Sénder signaler till den komponent som ska
fjirrmandvreras.

@ STANDBY/ON (/1)

Slér pa receivern eller stiller den i stromberedskap.

(® DISPLAY
Andrar den information som visas pa frontpanelens
display (se sid. 20).

@ INPUT A /XS
Viljer ingangskilla pa receivern.

® SLEEP

Stiller in insomningstimern pa receivern (se sid. 33).

(® DIMMER
Andrar ljusstyrka i frontpanelena display pa receivern (se
sid. 20).

@ VOLUME +/-
Reglerar den totala volymnivén pa receivern.

Ingangsviljare

Vilj ingangskailla pé receivern.

¢

Manévrering med knapparna STANDBY/ON, DIMMER och
SLEEP sker dven for CD-spelaren via styrkabelanslutningen (se
sid. 12).



Kontroller och funktioner

B CD-lage Tillgangliga mandvreringar i
mandévreringslaget CD
Foljande mandvreringar av CD-spelaren kan utforas

[ ) medan CD-spelaren &r ansluten till receivern via

STANDBY/ON

styrkabeln (se sid. 12).

o=

Tryck pa CD for att koppla in CD-liget pa receivern, innan
foljande mandvreringar utfors.

@ Sifferknappar (1 till 9, 0)

Matar in siffror for angivning av sparnummer.

@ PROG
Stiller CD-spelaren i ldget for sparprogrammering (se
sid. 25).

® 0o
Pausar uppspelning (se sid. 21).

@ O
Stoppar uppspelning (se sid. 21).

® TIME/INFO
Andrar den skivinformation som visas pa frontpanelens
display pa CD-spelaren (se sid. 22).

(® REPEAT
Viljer repeterad uppspelning (se sid. 24).

- @ RANDOM

PIANOCRAFT

ONINAITINI

—

© @9

® GOe O

@

H @YAMAHA - Kopplar in/ur slumpvis uppspelning (se sid. 24).
y >

Startar uppspelning (se sid. 21).
© Kq, B>

Borjan pa nuvarande eller nésta spér viljs. Hall onskad
knapp intryckt for snabbspelning bakat/framat (se sid. 21).

FOLDER A / <7, FILE </ /[>, ENTER

Tryck pa FOLDER A\ / X7 for att vilja en mapp och pa
FILE q / [> for att vilja en fil pa en MP3- eller
WMA-skiva (se sid. 21).
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B TUNER-lage

10 sv

STANDBY/ON

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Tillgangliga mandvreringar i TUNER-lage
Foljande mandvreringar kan anvindas for receivern.
¢

Tryck pa TUNER f{or att koppla in TUNER-lédget pa receivern,
innan foljande mandvreringar utfors.

(1 Sifferknappar (1 till 8)

Viljer forvalsnummer for radiostationer (se sid. 28).
@ Knappar fér radiodatasystem-mottagning

FREQ/TEXT
Vixlar radiodatasystem-visningen mellan PS-ldget,
PTY-ldaget, RT-ldget, CT-ldget (om stationen erbjuder

dessa informationstjinster) och frekvensvisningen (se
sid. 30).

PTY SEEK MODE
Stiller in PTY SEEK-ldget pa receivern (se sid. 29).

PTY SEEK START
Denna knapp paborjar sokning efter en station enligt
vald programtyp i PTY SEEK-ldget (se sid. 29).

® A-E /], PRESET A |~/

Tryck pa A-E q / [> for att vilja en forvalsstationsgrupp
(A till E) och pa PRESET A\ / X/ for att vilja ett
forvalsstationsnummer (1 till 8) (se sid. 28).

(®» BAND
Vixlar radiomottagningslige mellan FM, AM och
forvalsldge.



Kontroller och funktioner

B Iséattning av batterier i fjdrrkontrollen B Anvandning av fjarrkontrollen

Anvind fjarrkontrollen inom 6 meter fran den komponent
som ska manovreras och rikta den mot
fjarrkontrollsensorn pa komponenten ifraga (se sid. 3).

S

Tryck pa

ONINAITINI

1  Tryck pa mirket A\ pa locket till
batterifacket och 6ppna locket.

2 sitti de tva medfdljande batterierna (storl. Anmérkningar
AA, R06, UM-3) i batterifacket.

. . . .  Var noga med att inte spilla vitska pa fjdrrkontrollen.
Se till att batterierna sitts i med batteripolerna & P pas

« Tappa inte fjdrrkontrollen i golvet.

(+ och —) korrekt vinda.  Limna inte fjdrrkontrollen pé en plats dir den utsitts for:
—hog virme eller hog luftfuktighet, saisom nira ett element eller
3 stt fast locket igen. i ett badrum,

—extrem kyla eller

Anmérkningar —dammiga platser
¢ Anvind inte ett gammalt batteri tillsammans med ett nytt.
* Anvind inte olika typer av batterier (t.ex. ett alkaliskt batteri

tillsammans med ett manganbatteri). Varje batterityp har sin

egen karakteristik, dven om batterierna har samma form.
* Ta genast ut urladdade batterier ur fjérrkontrollen for att

undvika explosion eller lickage av batterisyra.
» Kassera batterier enligt géllande foreskrifter for miljofarligt

avfall.
» Kassera omedelbart ett batteri som har borjat ldcka. Var noga

med att inte lata lickande batterisyra komma i kontakt med hud

eller kldder. Torka rent batterifacket ordentligt, innan nya

batterier sitts i.
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Anslutning av anlaggningen

Lis noga igenom f6ljande atgérdspunkter och anmérkningar, innan anldggningen ansluts. For information angaende
hogtalarna (NX-E800) hinvisas till den bruksanvisning som foljer med hogtalarna.

Anmérkning

Anslut inte nitkabeln fran receivern, CD-spelaren eller ndgon annan komponent till ett nituttag forrén alla 6vriga anslutningar &r klara.

Hoéger hégtalare Vanster hogtalare
(NX-E800) (NX-E800)
®
O\
® @ SWITCHED
.G (o
+
DEé .
| ® 78\
100W MAX. TOTAL j
J Receiver (RX-E410)
(Modeller till Europa)
@ )

|_, g
MAINS

[~ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410 ]

@@ OPTICAL | COAXIAL
% S w] €

L/ \__/  cD-spelare (CDX-E410)

(@ Anslut den medfoljande ljudkabeln med stiftkontakter mellan ingdngarna CD (L/R) pé receivern och utgéngarna
LINE OUT (L/R) pa CD-spelaren.

(2 Anslut den medféljande styrkabeln mellan systemkopplingen pa receivern (TO CDX-E410) och systemkopplingen pa
CD-spelaren (TO RX-E410).

(3 Anslut hogtalarutgangarna for vinster hogtalare (L) pa receivern till hogtalaringdngarna pa vénster hogtalare och
hogtalarutgangarna for hoger hogtalare (R) pa receivern till hogtalaringangarna pa hoger hogtalare med hjilp av de
hogtalarkablar som foljer med hogtalarna (NX-E800). Se sidan 13 angéende detaljer.

Mo

Sz

* Styrkabelanslutningen anvinds for 6verforing av fjédrrstyrningssignaler fran receivern till CD-spelaren.

* Om en forstirkare med en digital ingang ska anslutas istéllet for RX-E410, sa anvénd utgangarna DIGITAL OUT (COAXIAL eller
OPTICAL) pa CD-spelaren.
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B Anslutning av hégtalarkabeln

Anmérkningar

« Se till att ansluta vinster kanal (L), hoger kanal (R), “+” (rd)
och “~” (svart) korrekt. Om anslutningarna gors fel, aterges
inget ljud fran hogtalarna, och om polariteten for
hogtalaranslutningarna kastas om, kommer ljudet att lita
onaturligt och sakna bas.

« Lat inte blottade hogtalartrddar komma i kontakt med varandra
och lat de inte heller komma i kontakt med nadgon metalldel pa
receivern. Det kan skada receivern och/eller hogtalarna.

* Om andra hogtalare 4n NX-E800 ska anslutas, sd var noga med
att anvinda hogtalare vars impedans overensstimmer med vad
som anges pé baksidan av receivern och som dr magnetisk
avskdrmade. Om de magnetiskt avskdrmade hogtalarna orsakar
storningar pé en bildskdrm, sa placera hogtalarna langre bort
frén bildskdrmen.

1 Skala bort cirka 10 mm av isoleringen i
anden pa varje hogtalarkabel och tvinna
sedan ihop de blottade tradarna pa kabeln
for att forhindra kortslutning.

10 mm[ » ///é

2 Skruva upp knoppen.

R6d: positiv (+)
Svart: negativ (-)

3 Skjut in de blottade tradarna i
hogtalarutgangen.

Réd: positiv (+)
Svart: negativ (-)

Anslutning av anldggningen

4 Dra at knoppen for att fasta kabeln.

Ro6d: positiv (+)
Svart: negativ (-)

13 sv
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Anslutning AV antenner

Anslut medfsljande AM- och FM-antenner till respektive antenningéngar for radiomottagning pa receivern. Vi reckommenderar
att utomhusantenner (tillval) ansluts for att forbittra radiomottagningen, om tillfredsstillande mottagningskvalitet inte uppnas.
Kontakta nirmaste auktoriserade YAMAHA-handlare eller servicecenter fér mer information.

AM-ramantenn
(medféljer)

FM-inomhusantenn
(medféljer)

@t

§ Jordning
x (GND-kontakt)

B Angaende jordning

Anslut GND-kontakten till en god jordningspunkt for att
erhélla storsta mojliga sdkerhet och minsta mojliga
interferens. En metallstake nerstucken i fuktig mark
erbjuder en god jordningspunkt.

Anslutning av AM-ramantennen

1 sitt fast antennstillet pa antennen.
Om antennen ska fistas pa en vigg behover
antennstillet inte anvindas.

Anmérkning

Formen pa tungan skiljer sig beroende pa modell fran den som
visas pa illustrationen.
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3 Fér in AM-ramantennens ledningstradar i
AM-kontakten.

4 For tillbaka tungan for att fasta kabeln.

g
i

5 Félj anvisningarna i punkt 2 till 4 for att féra
in AM-ramantennens ledningstradar i
GND-kontakten.

6 Placera antennen pa avstand fran receivern
och hégtalarkablarna.
Vrid pa antennhuvudet under pagéende
AM-radiomottagning for att hitta den riktning som
ger bist mottagning.

Anslutning av FM-antennen

1 Anslutden medféljande FM-inomhusantennen
till antenningadngen FM pa receivern.

2 Placera antennen pa avstand fran receivern
och hégtalarkablarna.



Anslutning av externa komponenter

Olika ljudkomponenter, t.ex. en MD-spelare, ett kassettdick eller YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation kan
anslutas till receivern. Dessutom kan en MD-spelare eller en CD-brinnare anslutas till utgangarna DIGITAL OUT pa
CD-spelaren. For information angaende en extern komponent hénvisas till den bruksanvisning som féljer med

komponenten ifraga.

Anmérkning

Anslut inte nitkabeln fran receivern, CD-spelaren eller nagon annan komponent till ett nituttag forrdn alla 6vriga anslutningar ar klara.

Anslutning av en MD-spelare eller
ett kassettdack

Efter anslutning av en MD-spelare eller ett kassettdéck till
receivern kan ljud fran den anslutna komponenten aterges
via receivern.

ANALOG
N out

£
@ @ ® MD-spelare eller
kassettdack

Ljudkabel med
stiftkontakter

P

Receiver

1 Anslut en separat inképt ljudkabel med
stiftkontakter till ingdngarna TAPE/MD IN
(L/R) pa receivern och till motsvarande
analoga utgangar pa MD-spelaren eller
kassettdécket.

2 Ansluten separat inkopt ljudkabel med
stiftkontakter till utgangarna TAPE/MD OUT
(L/R) pa receivern och till motsvarande
analoga ingangar pa MD-spelaren eller
kassettdacket for att kunna spela in ljud fran
receivern.

Anslutning av en MD-spelare eller
en CD-brdnnare

Genom att ansluta en MD-spelare eller en CD-brinnare
digitalt till CD-spelaren dr det mojligt att gora digitala
inspelningar.

m
O:
=
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m
=
m
(=)
m
r
[72]
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OPTICAL COAXIAL

@ eller @

MD-spelare eller
CD-brénnare

Optisk kabel Koaxialkabel

LINE OUT=

@6{g
L/

DIGITAL OUT —— TO RX-E410

CoAXIAL

© ©

CD-spelare

Anslut en separat inkdpt koaxialkabel eller optisk
kabel till utgdngen DIGITAL OUT (COAXIAL eller
OPTICAL) pa CD-spelaren och till motsvarande
digitala ingang (koaxial eller optisk) pa en
MD-spelare eller CD-bréannare.

Anmdrkningar

« Utgangarna DIGITAL OUT é&r kompatibla med PCM-signaler.

 Utgéngen DIGITAL OUT (OPTICAL) ir utformad i enlighet
med gillande EIA-standarder. Anvénd en optisk kabel som
uppfyller gillande EIA-standard vid digital anslutning.
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Anslutning av externa komponenter

Anslutning av YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation

Receivern (RX-E410) har en DOCK-koppling pé baksidan for anslutning av YAMAHA:s universella
iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som siljs separat). En iPod-spelare som placeras i iPod-dockningsstationen kan
manovreras med hjédlp av medféljande fjarrkontroll. Anslut YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation (t.ex.
YDS-10, som siljs separat) till kopplingen DOCK pa receiverns baksida med hjilp av den for dockningsstationen sirskilt
avsedda kabeln. Placera en iPod-spelare i YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation, nir anslutningen &r klar.

-
©J..

¥

YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation
% (t.ex. YDS-10, siljs separat)
& 2

H T‘N;SE‘;‘NA b SPEAKERS e
& ‘” e
LDl e o V%

O )IlO

A\
OO[Bo] |\

100W MAX.TOTAL \
L oo ~ &

=

\ / Receiver (Modell till Europa)

Anmérkningar

* Anslut inte nitkabeln fran receivern, CD-spelaren eller ndgon annan komponent till ett nétuttag férrén alla 6vriga anslutningar dr
klara.

» Endast iPod (Click and Wheel), iPod nano och iPod mini stods.

* YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som séljs separat) och den f6r dockningsstationen sarskilt avsedda
kabeln, kompatibel med kopplingen DOCK pa receivern, maste anvindas.

* Anslut inte nagra iPod-tillbehor (t.ex. horlurar, en tradbunden fjéarrkontroll eller en FM-séndare) till iPod-spelaren, medan den ér
placerad i YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som siljs separat).

* Om inte iPod-spelaren dr ordentligt placerad i YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som siljs separat),
ansluten till kopplingen DOCK pa receivern, sa kan det hinda att ljudsignaler inte matas ut ordentligt.

 Nir anslutningen mellan iPod-spelaren och receivern ér klar och receiver har stillts i DOCK-liget (se sid. 8) visas “iPod connected”
pé frontpanelens display. Om anslutningen mellan iPod-spelaren och receivern misslyckas, sa visas ett statusmeddelande pa
frontpanelens display. For en komplett lista 6ver statusmeddelanden om anslutning héinvisas till iPod-avsnittet i kapitlet “Felsokning”
pa sid. 38.

* iPod-spelarens batteri laddas automatiskt medan iPod-spelaren &r placerad i YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation (t.ex.
YDS-10, siljs separat) ansluten till kopplingen DOCK pa receivern, sa linge receivern ar paslagen.

» Beroende pa typen av iPod-spelare kan det vara nédvindigt att sitta in ndgon av de iPod-adaptrar som foljer med YAMAHA:s
universella iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som siljs separat) i dockningsfacket, innan iPod-spelaren placeras i
dockningsstationen.
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Anslutning av natkablar

Nir alla 6vriga anslutningar dr klara: anslut nitkabeln fran CD-spelaren till nituttaget AC OUTLET(S) pé baksidan av
receivern (eller till ett annat nituttag, om nétuttaget AC OUTLET(S) inte ir tillgéingligt) och anslut sedan niitkabeln fran
receivern till ett limpligt nétuttag.

QK MAIMS/D
s —{ Till ett natuttag

Ol o o S n
© + I?I
2 1 3
) @Ble] | \2.
L e—c S LV - TY (7))
_/ 7/ (Modeller till Europa) L

Till AC OUTLET(S) pa
receiverns baksida
(eller ett annat natuttag)

LINE OUT =g DIGITAL OUT TO RX-E410

@ ol | =
©J ©

S

.

CD-spelare

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Modell till Storbritannien ...........cccceceverereneneenene 1 uttag
Ovriga MOdeller .........cververeeeeeereeiere e 2 uttag

Anvind detta/dessa uttag till att stromforsérja CD-spelaren eller annan ansluten komponent. Anslut nétkabeln fran andra
komponenter till detta/dessa uttag. Detta/dessa uttag forses med strom medan huvudzonen eller &r inkopplad. For
information om maximaleffekten eller den totala effektforbrukningen for komponenter som kan anslutas till detta/dessa
uttag se “Tekniska data” pa sidan 44.
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Tidsinstallning

Folj nedanstaende anvisningar for att stélla in klockan pa receivern, innan mandvrering for uppspelning paborjas.

5 Tryck upprepade ganger pa MIN for att stélla
DISPLAY ~ HOUR MIN fram minuttalet. Tryck upprepade ganger pa
___OWNR | MIN medan PRESET/BAND halls intryckt for
o att &ndra minuttalsinstéllningen bakat.
= Nz
B
|7 7
STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND Blinkar
6 Tryck en gang till pa TIME ADJ for att

Tryck pa STANDBY/ON pa frontpanelen pa
receivern for att sla pa den.
Frontpanelens display tdnds.

bekréfta tidsinstallningen.
“Adjusted” visas i nagra sekunder pa frontpanelens
display, varefter aktuell tid visas.

2 Tryck pa DISPLAY. _
“Clock Time” visas i ndgra sekunder pa frontpanelens _—
display, varefter “Set Clock™ visas.

Mo
NOod

Genom att trycka pA HOUR eller MIN medan aktuell tid visas pa
frontpanelens display &r det mgjligt att vixla mellan 12-timmars
tidvisning (AM/PM) och 24-timmars tidvisning.

3 Tryck in TIME ADJ i cirka tva sekunder fér att
koppla in laget for tidsinstéllning.

4 Tryck upprepade ganger pa HOUR for att
stélla fram timtalet. Tryck upprepade ganger
pa HOUR medan PRESET/BAND halls
intryckt for att &ndra timtalsinstéllningen

bakat.
NEPZ
B
Blinkar

18 sv



Grundlaggande manovrering av receivern

Folj anvisningarna nedan for att vilja en ingangskilla och dndra ljudinstéillningarna pa receivern.

3 Starta uppspelning pa vald killkomponent
PHONES BALANCE PURE DIRECT eller stéll in en radiostation.
For information om skivspelning se sid. 21 och for
information om radiomottagning se sid. 26.

4  Tryck pa VOLUME +/- for att stilla in volymen
pa onskad utniva.

9 Vrid pa BASS, TREBLE eller BALANCE pa

7 frontpanelen pa receivern for att andra
BASS TREBLE féljande instéllningar.
BASS: Reglerar lagfrekvent basljud.
A\ TREBLE: Reglerar hogfrekvent diskantljud.
| sravosvon I BALANCE: Reglerar volymbalansen mellan vinster ®
=3
STANDBY/ON @ och hoger hogtalarkanaler. Jz> %
A o B Léget Pure Direct 5 %
_n ~ - Efter inkoppling av lidget Pure Direct kopplas kretsarna for Lo
v/é‘ tonklangsreglering ur, sd att ett rent och naturtroget ljud g :z>
oor orme fran analoga kéllor kan aterges. =
1PN DISPLAY +
INPUT 2\ / N7 ]'" VOLUME +/- Tryck pa PURE DIRECT pa frontpanelen pa
=5 receivern for att koppla in ldget Pure Direct.
e s ) PURE DIRECT. visas S?mtidigt som belysningen i
B A @5l ingangsvaljare frontpanelens display ddmpas.
Anmdrkningar
-
PIANOCRAFT 1 * Medan ldget Pure Direct dr inkopplat kan varken BASS,

\_  @®YAMAHA ) TREBLE eller BALANCE anviindas.

* Om en mandvrering utfors medan ldget Pure Direct dr
inkopplat, sé tinds belysningen i frontpanelens display tillfilligt
for att visa mandvreringen varpa den édter ddmpas.

1 Trvck oa STANDBY/ON for att sla oa For att koppla ur laget Pure Direct
ryc. pa orattsiap Tryck en gang till pA PURE DIRECT, sa att indikeringen
receivern. PURE DIRECT slocknar och belysningen i frontpanelens
CD-spelaren sléas ocksa pa via styrkabelanslutningen display tinds.
(se sid. 12). Frontpanelens display tinds.
s B Lyssning via hérlurar
Anslut ett par horlurar till utgangen PHONES. Ljud for

Anldggningen har en funktion for automatisk 6vergéang till . o o . B
viloldge (se sid. 34), vilket betyder att anldggningen automatiskt utmatning till hogtalarna dterges via anslutna horlurar.

stdlls i stromberedskap nér den lamnas oanvénd i 30 minuter
medan inmatningsldget CD ir valt pa receivern.

2 Tryck pa lamplig ingangsvaljare, eller INPUT
AN\ |\, for att vélja 6nskad ingangskalla.
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Grundldggande mandvrering av receivern

Andring av instéllningar fér frontpanelens display

F6lj anvisningarna nedan for att dndra instidllningarna for frontpanelens display pa receivern.
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I

STANDBY/ON

DIMMER

EE E

aaaaaa

WoDE

NEDAS
e e/ E

INPUT VOLUME

TUNER BAND.

a DiseLAY (T )
—

a ISLEEPI

=

TAPE/MD _AUX/TV DOCK.

s ) Y e

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

DIMMER

DISPLAY

B Val av visningslage

Det dr mojligt att vilja vilken information som ska visas
pé frontpanelens display pa receivern, aktuell killa eller
aktuell tid.

Anmérkning

Aktuell tid kan inte visas forrédn tiden har stillts in (se sid. 18).

Tryck upprepade ganger pa DISPLAY for att vélja
onskat visningssitt.

Vid varje tryckning pa knappen #ndras visningen enligt
foljande:

—) (aktuellt ingangsval)

+

Clock Time

+

Timer Input

+

ONTime

+

OFF Time
I

R
“Timer Input”, “ON Time” och “OFF Time” ér till for instéllning

av klockans timerfunktion (se sid. 32).

B Dampning av displayens belysning
Belysningen i frontpanelens display pa receivern kan
ddmpas. Belysningen i frontpanelens display pa
CD-spelaren ddmpas ocksa via styrkabelanslutningen (se
sid. 12). (Grundinstillningen dr “DIMMER OFF”.)
Tryck pa DIMMER for att vélja “DIMMER ON”.

For att aterga till normal ljusstyrka
Tryck pA DIMMER for att vilja “DIMMER OFF”.



Grundlaggande mandvreringar for skivspelning

CD-spelaren medger uppspelning av ljud-CD-, MP3-CD- och WMA-CD-skivor. Beroende pa skivformat kan det dock
hinda att vissa skivor inte 4r kompatibla med CD-spelaren. Se till att kontrollera en skivas kompatibilitet med
CD-spelaren, innan den matas in i skivfacket pa CD-spelaren (se sid. 42).

Anmérkning

Beroende pa aktuell skiva kan det hinda att vissa funktioner
skiljer sig eller dr begriansade.

STANDBY/ON

B -
m -G =3
OEE

= >

FOLDER/PRESET  MENU

Sifferknappar ——|

EREoTexT

reresrll

FOLDER A\ / X7,
FLe </ >, ENTER

INPUT VOLUME
AN ncoiv N

For att starta uppspelningen

Tryck pa B> medan en skiva r isatt.

My

RO
Nir skivfacket har 6ppnats genom att trycka pd & pé
frontpanelen pa CD-spelaren kan det dven stingas genom att

trycka pa >, en sifferknapp eller RANDOM, utéver & . I detta
fall startar skivspelning automatiskt efter att skivfacket har
stangts.

Fér att avbryta uppspelning

Tryck pa .

Foér att pausa uppspelning

Tryck pa 0.
Tryck pa > for att aterga till normal uppspelning.

For att snabbspela skivan bakat/framat

Hall <<l intryckt for att snabbspela bakét.
Hall > intryckt for att snabbspela framét.

For att hoppa 6ver spar

Tryck p& kI for att gi till borjan av nuvarande spér.
Tryck p& > for att g till nista spér.

Tryck tva génger i snabb f6ljd pa kI for att gé till
foregaende spar.

For att vélja ett spar for uppspelning

Anvind sifferknapparna till att ange numret pa sparet som
ska spelas upp.

Exempel: Vilj spar nummer 8 genom att trycka pa 8 och
sedan vinta nagra sekunder tills 8 har bekriftats eller
genom att trycka pa 0 och dérefter 8.

Anmérkning

Spéarnumret fér en MP3- eller WMA-skiva identifieras per skiva,
inte per mapp. Numret tilldelat varje spar motsvarar en sekvens
pé en skiva.

ONIHIHAONVIN

o
=
c
=
o
>
o)
&
>
=
S
m

Fér att vdlja en mapp/fil f6r en MP3- eller
WMA-skiva

Tryck pa FOLDER A\ / N\ for att vilja en mapp.
Tryck pa FILE q / [> for att vilja en fil.

Tryck pa ENTER for att starta uppspelning av vald mapp/
fil.

B Angaende MP3- och WMA-skivor

Rot
(3 Mapp
[ Fil (Spar)

Filer av MP3- och WMA-format inspelade pa CD-R/RW-skivor
kan spelas upp ungefir pa samma sitt som en musik-CD-skiva.
CD-spelaren hanterar filer pa skivan som spar (sasom visas
ovan).

Anmérkning

Beroende pa inspelningsférhallanden, sdsom instéllningar av
programvaran for inspelning, kan det hiinda att en viss skiva inte
kan spelas upp pa CD-spelaren eller att sparen pa skivan inte kan
spelas upp i den ordning de har spelats in. For information om
skivkompatibilitet med CD-spelaren se sid. 42.
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Grundldggande mandvreringar fér skivspelning

Val av uppspelningsinformation pa displyen

Den uppspelningsinformation som visas pa frontpanelens display pa CD-spelaren kan #ndras. Tillgéinglig information
varierar beroende pa skivtyp.
Tryck upprepade ganger pa TIME/INFO under
pagéaende skivuppspelning.

_ﬂk;—:ﬁ Vid varje tryckning pa knappen #ndras den information

ST som visas enligt beskrivningen under
“Uppspelningsinformation for ljud-CD-skivor” och
“Uppspelningsinformation for MP3- och WMA-skivor”.
Anmérkningar
W * Beroende pé skiva kan det hinda att viss information inte dr
tillganglig.
= * Det kan hinda att vissa speciella tecken inte visas korrekt.
’

TIME/INFO )

FOLDER/PRESET  MENU

A

B Uppspelningsinformation fér ljud-CD-skivor
Foljande information kan tas fram under pagaende uppspelning av en ljud-CD-skiva. “Skivtitel”, “Artistnamn” och
“Spéarnamn” ir endast tillgéngligt for CD TEXT-skivor.

(@ Férfluten tid av nuvarande spar (grundlige) @ skivtitel
11 0224 ¢ DIsC TITLE
(@ Aterstaende tid av nuvarande spar
11 ~01:4& (® Artistnamn
@ Skivans totala tid ARTIST MakE
TTL 24 4237
@ Aterstaende tid av skivan (® Sparnamn
TTL 24 -0%9:356 TEACE MAME
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B Uppspelningsinformation fér MP3- och WMA-skivor

Foljande information kan tas fram under pagaende uppspelning av en MP3- eller WMA-skiva.

@ Rullande visning (grundlige)

MP3

R T
o T e i

(® Kommentar

R—

() Férfluten tid av nuvarande fil

[

GO BT
R N

MP3

® Ar +

[T

® Aterstaende tid av nuvarande fil

MP3
I el
O s

MP3
1

*

@ Albumnamn

[

Ik BLEUM MAME
4 4+

@ Filnamn (®) Artistnamn

" FILE HAME " ARTIST HAME

Y © Lattitel b

mP3

mOME TITLE

Mo,

NOE

Vid rullande visning visas lattitel, artistnamn och albumnamn for vald post efter varandra.

ONIHIHAONVIN
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=
S
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Grundldggande mandvreringar fér skivspelning

Repeterad uppspelning Att spela upp slumpvist

(repetering) (slumpvis uppspelning)
Uppspelning av en vald post pa en skiva kan repeteras. Spér pa en skiva kan spelas upp i slumpvis ordning.
Anmérkning
(77— — )

\ Vid slumpvis uppspelning av en ljud-CD-skiva kan aterstaende

STANDBY/ON tid pa skivan inte visas.

———\
I I

STANDBY/ON
DIMMER

oo o ©

zzzzzzz

5 REPEAT
-
oumen
1 starta uppspelning av skivan eller sparet
som ska repeteras. @ CANDOM
2  Tryck pa REPEAT fér att vilja 6nskat

repeteringssitt.

Vid varje tryckning pa knappen #ndras indikeringen
for repeteringssitt pa frontpanelens display pa CD-
spelaren enligt foljande.

Tryck pA RANDOM medan 6nskad skiva ar isatt i
CD-spelaren.

Indikeringen RANDOM visas pa frontpanelens display pé
CD-spelaren och slumpvis uppspelning startar.

Ljud-CD-skiva For att koppla ur slumpvis uppspelning
Tryck pA RANDOM sa att RANDOM-indikatorn slidcks
Off (normal uppspelning) pa frontpanelens display.
{
CD (repetering av spar)
N
ALL CD (repetering av skiva)
—

MP3/WMA-skiva
Off (normal uppspelning)
{

CD (repetering av fil)
NS

:c'b: blinkar (repetering av mapp)
NS

ALL CD (repetering av skiva)
L 1

Fér att koppla ur repetering
Tryck upprepade ganger pa REPEAT tills ingen indikering
for repeteringssitt visas pa frontpanelens display.
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Grundldggande mandvreringar for skivspelning

Lagring av spelordning
(programmerad uppspelning)

Upp till 40 spér pé en skiva kan lagras i 6nskad ordning
for uppspelning.

i SV/ON 1
Sifferknappar —
PROG

FOLDER/PRESET  MENU

A

1 Tryck pa PROG medan 6nskad skiva ar isatt i
CD-spelaren.
Indikeringen PROG visas tillsammans med
programvisning pa frontpanelens display pa
CD-spelaren.

PROG.

Programnummer  Sparnummer

2 Anvind sifferknapparna till att ange numret
pa sparet som ska programmeras.
Exempel: Vilj spar nummer 8 genom att trycka pa 8
och sedan viénta nagra sekunder tills 8 har bekriftats
eller genom att trycka pa 0 och dérefter 8.
Pa frontpanelens display visas det totala antalet spar
och den totala tiden pa programmet i nagra sekunder,
varefter programvisningen ater visas.

Totalt antal Total tid for
programmerade spar programmerade spar
| |

| PROG. |

PROG.

Gallande MP3- eller WMA-skiva

Anmérkning

Det totala antalet programmerade spér och den totala tiden pa
programmerade spar visas inte fér en MP3- eller WMA-skiva.

Mo
o

Sparnumret for en MP3- eller WMA-skiva identifieras per skiva,
inte per mapp. Numret tilldelat varje spar motsvarar en sekvens
pé en skiva.

3 Upprepa atgérden i punkt 2 tills alla 6nskade
spar har programmerats.

4 Tryck pa PROG for att avsluta
programmering av spar.
Programvisningen slocknar och
uppspelningsinformationen for det forsta sparet i
programmet visas pa frontpanelens display.

5 Tryck pa = for att starta programmerad
uppspelning.

B For att radera programmet
Tryck i stopplige pa .
Anmérkning

Om skivfacket 6ppnas eller CD-spelaren stills i stromberedskap,
sa raderas programmet automatiskt.

B For att kontrollera programmerade spar

1 Trycki stopplige pa PROG.
Programvisningen visas pé frontpanelens display pa
CD-spelaren .

2 Tryck pa <<l eller >I>| for att kontrollera
programordningen.

3 Omett programmerat spar ska bytas ut mot
ett annat, sa ta fram det programnummer
som ska andras enligt punkt 2 och anvand
sedan sifferknapparna till att mata in det
sparnummer som ska programmeras istéllet.

4 Tryck pa PROG for att avsluta kontroll eller
andring av programmerade spar.
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FM/AM-stationsinstallning

Tva instillningsmetoder forekommer: automatisk och manuell. Den automatiska stationsinstéllningen ir effektiv nér
stationernas signaler ir starka och det inte finns nagon interferens. Om signalen fran den station som du vill stélla in dr
svag, kan du stilla in den manuellt. Det &r ocksd majligt att anvinda automatisk eller manuell forinstillning for att lagra
upp till 40 stationer (A1 till E8: 8 stationer i var och en av de 5 forvalsstationsgrupperna) i minnet.

Automatisk stationsinstallning Manuell stationsinstallning
Den automatiska stationsinstéllningen ar effektiv nér Om de mottagna signalen fran en viss 6nskad station &r
stationernas signaler ir starka och det inte finns nagon svag, sa prova att stélla in den manuellt.
interferens.

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v
AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA

@YAMAHA

PRESET/BAND INPUT

PRESET/BAND INPUT

1 Vrid pa INPUT pa frontpanelen pa receivern for
1 Vrid pa INPUT pa frontpanelen pa receivern for att vélja “TUNER” som ingangskalla.
att vdlja “TUNER” som ingangskalla.

2 Tryck p4 PRESET/BAND fér att vélja “FM”

2 Tryck upprepade ganger pa PRESET/BAND eller “AM”.
for att vélja “FM” eller “AM”. 0

NOE

"y Nir forvalsindikatorn tinds har forvalsldget kopplats in pa

ez . - TR,
Nir forvalsindikatorn tinds har forvalsldget kopplats in pa receivern. For ndrmare detaljer se sidorna 27 och 28.

receivern. For ndrmare detaljer se sidorna 27 och 28.

3 Tryck pa AUTO/MAN’L s4 att AUTO-indikatorn
3 Tryck pa AUTO/MAN’L s& att AUTO-indikatorn slacks pa frontpanelens display.
tands pa frontpanelens display.

4 Tryck pa PRESET/TUNING A/ for att stilla

4 Tryck pa PRESET/TUNING A/ for att starta in den 6nskade stationen manuelit.
automatisk stationsinstilining. Hall knappen intryckt for att fortsitta sokningen.
Nir receivern har stillt in en station visas
indikeringen TUNED och frekvensen for den station
som tas emot pa frontpanelens display.
e Tryck pa A for att stilla in stationer med hdgre
frekvens.
e Tryck pa \v for att stiilla in stationer med lidgre
frekvens.
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FM/AM-stationsinstéllning

Automatisk forinstallning

Folj tillvigagangssittet ned for automatisk forinstéllning
av radiostationer.

@YAMAHA

MEMORY INPUT

1 Vrid pa INPUT pa frontpanelen pa receivern for
att vdlja “TUNER” som ingangskalla.

Manuell forinstallning

Det édr ocksa mojligt att lagra upp till 40 stationer (A1 till
E8: 8 stationer i var och en av de 5
forvalsstationsgrupperna) manuellt i minnet.

@YAMAHA

MEMORY PRESET/TUNING A /v

2 Tryck in och hall MEMORY intryckt i éver tva

sekunder.

Indikeringarna AUTO och MEMORY blinkar pa

frontpanelens display.

* Auto forval startar vid den ldgsta frekvensen mot
den hogsta frekvensen.

¢ Receivern tilldelar automatiskt ett forvalsnummer
till varje identifierad station.

Anmdrkning

Det dr mojligt att forinstilla upp till 40 AM- och FM-stationer
med automatisk forvalslagring.

Stéll in en radiostation som ska lagras i
forvalsminnet.

Se sidan 26 angdende anvisningar om hur man stiller
in en station.

Tryck pa MEMORY.
Indikeringen MEMORY blinkar i ungefér fem
sekunder pa frontpanelens display.

Tryck in och hall PRESET/TUNING A /
intryckt for att vélja dnskad forvalsgrupp
(A till E) medan indikeringen MEMORY
blinkar.

=
>
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Tryck upprepade ganger pa PRESET/TUNING
A [~/ for att vélja 6nskat forvalsnummer

(1 till 8) medan indikeringen MEMORY
blinkar.

Tryck pA MEMORY medan indikeringen
MEMORY blinkar.

Indikeringarna PRESET och MEMORY visas pa
frontpanelens display.

Upprepa atgérderna i punkt 1 till 5 tills alla
onskade stationer har forinstéllts.
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FM/AM-stationsinstéllning

Stélla in en forinstélld station

Onskad station kan stillas in genom att helt enkelt vilja
den forvalsgrupp och det forvalsnummer under vilket
stationen har lagrats (se sid. 27).

PRESET/TUNING A /v

DYAMAHA

PRESET/BAND INPUT

1 Vrid pa INPUT pa frontpanelen pa receivern fér
att vdlja “TUNER” som ingangskalla.

2 Tryck upprepade ganger pa PRESET/BAND
tills forvalsindikeringen visas pa
frontpanelens display.

3 Tryck in och hall PRESET/TUNING A /\/
intryckt for att vélja en forvalsgrupp (A till E)
och tryck sedan upprepade ganger pa
PRESET/TUNING A / \~ for att vélja ett
férvalsnummer (1 till 8).

R

Forvalsstationer kan ocksa viljas med hjilp av fjarrkontrollen.
Tryck, receivern star i TUNER-léget (se sid. 8), upprepade génger
pa BAND for att vilja “PRESET”. Vilj forvalsgrupp (A till E)

genom att trycka upprepade ganger pa A-E q / [> . Vilj
forvalsnummer (1 till 8) genom att trycka upprepade génger pa
PRESET A\ / N/ eller anviinda sifferknapparna (1 till 8).
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Radiodatasystem-mottagning

(galler endast modeller till Europa, inkl. Storbritannien)

Radiodatasystem (géller endast modeller till Europa, inkl. Storbritannien) 4r ett system for datadverforing som anvinds
av FM-stationer i ett flertal linder. Radiodatasystem-funktionen verkar mellan stationerna i nitverket. Receivern kan ta
emot diverse radiodatasystem-data, sasom PS (stationsnamn), PTY (programtyp), RT (radiotext), CT (aktuell tid) och
EON (information om andra kanaler) vid mottagning av radiodatasystem-sindande stationer.

Val av radiodatasystem-program 3 Tryck upprepade ganger pa PRESET
2\ | X7 for att vélja 6nskad programtyp.
Namnet pa vald programtyp visas pa frontpanelens

Anvind denna funktion till att vilja ett av de 15
radiodatasystem-programtyperna och soka efter alla

tillgéngliga forvalsstationer med den valda programtypen. display.
Programt Beskrivnin
[ gramtyp 9
PTY SEEK 2 57 ] PTY SEEK Nyheter
MODE START
Aktualiteter

FOLDERPRESET  NEW Allmén information

Sport
— PRESET
VANV V4 Utbildning
INPUT DiSPLAY VOLUME Drama
[~ &5
Kultur =)
LEEP u
v S =2 =
@ l:% 25 Ul TUNER Vetenskap g
TAPE/MD AUX/TV DOCK o
) ) e Littare underhdllning o |
>
(@]
. Populirmusik =
PIANOCRAFT g
Rockmusik

\_OYmatn_J)

1 stallin mottagningslaget “FM” pa receivern.
Se sidan 26 angdende anvisningar om hur man stiller
in en station.

Littlyssnad musik

Littare klassisk musik

Serios klassisk musik

Annan musik

2 Tryck pa PTY SEEK MODE for att stélla
receivern i PTY SEEK-laget.
Indikeringen PTY och namnet pa aktuell programtyp
blinkar pa frontpanelens display pa receivern.

o

1,
(O}

Koppla ur PTY SEEK-liget genom att trycka en géng till
pa PTY SEEK MODE.

» PTY SEEK-liget kopplas ur automatiskt, om ingen
knappmandévrering utfors under cirka 20 sekunder.

. 1y
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Radiodatasystem-mottagning (géller endast modeller till Europa, inkl. Storbritannien)

4 Tryck pa PTY SEEK START for att paborja
s6kning efter forinstéllda radiodatasystem-
stationer.

Om en station som sénder ett program enligt vald
programtyp patriffas, sa avbryts sokningen och det
aktuella stationsnamnet och indikeringen PTY HOLD
visas pa frontpanelens display.

Om ingen station sdnder nagot program enligt vald
programtyp, sé visas den for tillfdllet valda
stationsfrekvensen.

Mo
So-

Tryck en gang till pd PTY SEEK START for att avbryta
stationssokningen.

5 Upprepa atgirden i punkt 4 tills 6nskad
station stéllts in.

Visning av radiodatasystem-
information

Anvind denna funktion till att kontrollera 4 typer av
radiodatasystem-information pa displayen: PS
(stationsnamn), PTY (programtyp), RT (radiotext) och CT
(aktuell tid). Motsvarande indikeringar visas pa
frontpanelens display.

Anmdrkningar

« Ett radiodatasystem-ldge kan endast viljas medan motsvarande
radiodatasystem-indikering visas pa frontpanelens display. Det
kan drdja en stund innan receivern har tagit emot samtliga
radiodatasystem-data fran en viss station.

Endast de tillgingliga radiodatasystem-lidgen som erbjuds av
aktuell station kan viljas.

Om de signaler som tas emot inte ir tillrdckligt starka kan det
hinda att receivern inte kan utnyttja de radiodatasystem-data
som sinds. Sarskilt ldget “RT” krdver en stor midngd data och dr
kanske inte tillgédngligt trots att 9vriga radiodatasystem-ldagen &r
tillgéngliga.

Om mottagningsférhallandena ér daliga, sa tryck pa
AUTO/MAN’L pa frontpanelen pa receivern sa att indikeringen
AUTO pa frontpanelens display slocknar.

Om signalstyrkan forsvagas av yttre storningar under pagaende
mottagning av radiodatasystem-data, sa kan det hénda att
mottagningen plotsligt bryts och att meddelandet “... WAIT”
visas pa frontpanelens display.

Medan laget “RT” dr valt kan receivern visa tillgénglig
programinformation med upp till 64 alfanumeriska tecken,
inklusive 4, 4 och 6. Otillgéingliga tecken visas som “_”
(understreck).
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FREQ/TEXT

8 ==

TAPEMD  AUXTV. DOCK.

s ) Y e

— TUNER

Tryck upprepade ganger pa FREQ/TEXT under
pagaende mottagning av en radiodatasystem-
station for att vélja 6nskat radiodatasystem-
visningssitt.

1

PS

d

PTY

RT

N

CT

d

Frekvens

e Vilj “PS” for visning av namnet pa det
radiodatasystem-program som tas emot for
tillfallet.

e Vilj “PTY?” for visning av vilken typ av
radiodatasystem-program som tas emot for
tillfallet.

e Vilj “RT” for visning av information om det
radiodatasystem-program som tas emot for
tillfallet.

e Vilj “CT” for visning av aktuell tid.



Radiodatasystem-mottagning (géller endast modeller till Europa, inkl. Storbritannien)

B Extrainstéllning av aktuell tid (CT)
CT-information som tas emot fran en radiodatasystem-
station kan anvindas till att stidlla in den inbyggda klockan
pé receivern.

F————1)

STANDBY/ON

DIMMER

D

FREQ/TEXT

PTY SEEK START
PTY SEEK MODE

O

FOLDER/PRESET  MENY

Ny,
e e » e

INPUT

©

DISPLAY

I

e

DISPLAY

SLEEP

=
=

TAPEMD _AUXTV. DOCK.

I

— TUNER

[

Hujain

!

-~
PIANOCRAFT

NS

1 Tryck under pagaende mottagning av en
radiodatasystem-station upprepade génger
pa DISPLAY tills aktuell tid visas pa
frontpanelens display pa receivern.

2 Tryck en gang p4 FREQ/TEXT.
“CT—Clock” visas pa frontpanelens display.

3

Tryck upprepade ganger pa PTY SEEK MODE
for att valja “CT—Clock” eller “Local CT” och
tryck darefter pa PTY SEEK START for att
andra instéllningen till “ON” eller “OFF”.

CT—Clock

Vilj instdllningen “ON” {or att anvinda CT-
information som tas emot fran radiodatasystem-
stationer till att stdlla in den inbyggda klockan pa
receivern. (Grundinstéllningen 4r “ON”.)

Local CT

Stdll detta i ldget “ON” for att tillimpa omstillning
till sommartid fran CT-information som tas emot fran
radiodatasystem-stationer. (Grundinstéllningen &r
“ON”.)

Tryck pa FREQ/TEXT for att bekréfta
instéllningarna.
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Instalining av timern

Receivern erbjuder tva typer av timerfunktioner: vanlig timer och insomningstimer. Den vanliga timern kan anvindas for
automatisk pa- och avslagning (strdmberedskap) vid onskade tidpunkter. Med insomningstimern stills receivern i
stromberedskap efter att vald insomningstid har gatt ut. Aven CD-spelaren slas p4 eller stills i stromberedskap
automatiskt via styrkabelanslutningen (se sid. 12).

Instélining av vanlig timer 5 Tryck en gang till pa DISPLAY for att vélja
“OFF Time” och ange sedan den tid da
receivern ska slas av pa samma sétt som i
punkt 4.

Den vanliga timern kan anvindas for automatisk pa- och
avslagning (stromberedskap) vid onskade tidpunkter. Det
ir ocksa mojligt att ange en ingang som receivern
automatiskt viljer vid timerns paslagningstid.

6 Tryck pa TIMER for att sla av receivern med

Anmarkningar timern installd.
 Den vanliga timern kan inte stillas in frrén aktuell tid har Indikatorn TIMER tinds. Receivern sls automatiskt
stillts in (se sid. 18). pé eller stills i stromberedskap vid angivet klockslag.

* Om ingen knapp trycks in inom 30 sekunder efter foregaende
knapptryckning, sa raderas de utforda inmatningarna ur minnet
och displayen atergar till normalt visningasstt.

S

Om receivern ska slés av enligt instéllningen “OFF Time”,
sa tryck upprepade ganger pa DISPLAY tills aktuell tid
visas pa frontpanelens display och tryck direfter pa TIMER.

Indikatorn TIMER TIMER PRESET/BAND Indikeringen TIMER visas pa frontpanelens display.

| VAMAHA For att stélla in eller koppla ur den vanliga timern
Tryck p& TIMER pa frontpanelen medan aktuell tid visas
eller receivern star i stromberedskap.

DISPLAY INPUT

1 Tryck upprepade ganger pa DISPLAY pa
frontpanelen pa receivern for att vélja “Timer
Input”.

Indikeringen TIMER blinkar pa frontpanelens display.

2 Vrid pa INPUT for att vélja en ingdng som
receivern automatiskt ska vélja vid timerns
paslagningstid.

Efter val av “TUNER” kan 6nskat frekvensband
viljas genom att trycka pA PRESET/BAND. Vilj en
Onskad forvalsstation genom att utfora atgiarderna i
punkt 2 och 3 under “Stilla in en forinstilld station”
(se sid. 28).

3 Tryck en gang till pa DISPLAY for att vilja
“ON Time”.

4 Ange den tid da receivern ska slas pa.
Utfor atgédrderna i punkt 4 och 5 under
“Tidsinstdllning” (se sid. 18) for att stélla in timtal
och minuttal.
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Instéllning av timern

Instéllning av insomningstimern

Med insomningstimern stills receivern i stromberedskap
efter att vald insomningstid har gatt ut.

FOLDER/PRESET  MENU

SLEEP

\

PIANOCRAFT

\_OYmatn_J)

Tryck upprepade ganger pa SLEEP for att vélja
6nskad insomningstid.

Vid varje tryckning pa knappen éndras insomningstiden
enligt foljande.

Indikeringen SLEEP visas pa frontpanelens display.

—» SLEEP 120 min.
SLEEP 90 min.
SLEEP 60 min.

SLEEP 30 min.

SLEEP OFF
I

¢

* Om receivern stills i stromberedskap kopplas insomningstimern
ur.

* Vid tryckning en gang pa SLEEP visas aterstdende

insomningstid pa frontpanelens display.

Fér att koppla ur insomningstimern
Tryck pa SLEEP tills “SLEEP OFF” visas pa displayen.
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Instdllning av automatisk dvergang till viloldge

Automatisk overgang till viloldge, vilket betyder att anliggningen automatiskt stills i stromberedskap nér den limnas
oanvind i 30 minuter medan inmatningsldget CD #r valt pa receivern, kan kopplas in eller ur. (Grundinstéllningen dr
“AUTO STANDBY ON”.)

Anmdrkningar

* Denna funktion fungerar bara for hela anldggningen under forutséttning att receivern och CD-spelaren &r korrekt anslutna till varandra
med den medfoljande styrkabeln (se sid. 12).
* Denna funktion fungerar inte under padgaende uppspelning.

A%

@YAMAHA

(M) _ J@

7 7
MEMORY INPUT

1 Vrid pa INPUT pa frontpanelen pa receivern
for att vélja “CD” som ingangskalla.

2 Tryck pA MEMORY.
Aktuell instéllning visas i ungefir fem sekunder pa
frontpanelens display pa receivern.

3 Tryck medan aktuell instéllning visas pa
frontpanelens display pa A eller \ for att
vélja “AUTO STANDBY ON” eller “AUTO
STANDBY OFF”.

4 Tryck paA MEMORY, eller vinta i fem sekunder
utan att utféra nagon mandévrering, for att
bekrifta instéllningen.
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Manovrering av iPod

Forutom till manovrering av receivern (RX-E410) och CD-spelaren (CDX-E410) kan den medfoljande fjérrkontrollen
anvéndas till att mandvrera en iPod-spelare placerad i YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation ansluten till
receivern.

Anvandbara iPod-mandvreringar

Tillgédngliga manoévreringar i
) mandvreringslaget DOCK

o Foljande mandvreringar av en iPod-spelare ansluten via
YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation (t.ex.
YDS-10, som siljs separat) kan utforas. For detaljer kring
R iPod-mandvrering se “Anvindning av menyn iPod” pa

= sidan 36.

;;;;;
Mo

oL ) ® S
a’”” o = Tryck pa DOCK for att koppla in DOCK-liget pa receivern
——[ 00 || |e=20]| |[ravoon 6 YCK p PP getp >
@ @ --% innan foljande mandvreringar utfors.
T 8
O © O
@ Stoppar uppspelning.
@ oo
Pausar uppspelning.
® KK
a Direktviljer foregaende spar. Hall intryckt for att
— snabbspela bakat.
=) ey @ TIME/INFO
| Vixlar mellan enkelt fjirrldge och menybladdringslédget.
= = ® REPEAT
Viljer repeteringssitt under pagaende uppspelning i
-~ menybladdringsliget.
PIANOCRAFT

\\__ ®vAmaHA )/ ® RANDOM

Viljer slumpvis uppspelningssitt under pagaende
uppspelning i menybldddringsliget.

@ >

Startar uppspelning.
>

Direktviljer nésta spar. Hall intryckt for att snabbspela
framat.

©® MENU
Atergar till foregiende menyniva pa iPod-menyn.

OIHAO
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Markérknappar (A / <7 /<] />), ENTER
Tryck pa <] for att aterga till foregdende menyniva pa
iPod-menyn.

Tryck pa 2\ eller N\ for att vélja en post i vald grupp.
Tryck pa [> eller ENTER f{or att ta fram vald grupp (vid
tryckning pa ENTER startar uppspelning, nér en lat ar
vald).
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Manévrering av iPod

Anvandning av menyn iPod

Efter att en iPod-spelare har placerats i YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som siljs separat),
ansluten till kopplingen DOCK pa receivern (se sid. 16), kan uppspelning av iPod-spelaren mandvreras med hjélp av den
medfoljande fjarrkontrollen. ManGvrering av iPod-spelaren kan ske med hjélp av frontpanelens display pa receivern
(menybladdringslédge) eller utan den (enkelt fjarrlige).

Anmérkningar

¢ Endast iPod (Click and Wheel), iPod nano och iPod mini stods.
« En del funktioner dr kanske inte kompatibla beroende pa modell eller version pa programvaran for din iPod.

Mo

RO

» For en komplett lista 6ver de funktioner som kan anvéndas vid manovrering av iPod-spelaren med fjérrkontrollen hénvisas till
“Anvindbara iPod-mandvreringar” (se sid. 35).

 For en komplett lista 6ver statusmeddelanden som visas pa frontpanelens display hénvisas till avsnittet “iPod” i kapitlet “Felsokning”
(se sid. 40).

F———— 1 Tryck pa DOCK for att vilja iPod som
STANDEVION ingangskalla.
2 Tryck pa TIME/INFO for att viixla mellan
R enkelt fjarrlige och menybladdringslaget.
2 Enkelt fjéarrlage
* Titta pa skdrmen pa iPod-spelaren for att anvinda
menyn.

¢ Manovrera iPod-spelaren med hjilp av iPod-
spelarens reglage eller den medféljande
fjarrkontrollen.

Menybladdringslage

* Titta pa frontpanelen pa receivern for att anvinda
menyn.

¢ Manovrera iPod-spelaren med hjilp av den
medf6ljande fjarrkontrollen.

e Parametrarna “Setup” for iPod-spelaren kan
konfigureras.

TIME/INFO —

FOLDER/PRESET  MENU

— Markérknappar,
ENTER

3 Anvind markorknapparna till att manévrera
- DOCK iPod-menyn och tryck pa ENTER for att starta
uppspelning av vald lat (eller grupp).
For detaljerad information om hur iPod-menyn
manovreras med hjdlp av menybldaddringslédget

SIALN hinvisas till “Menybldddringsldge” (se sid. 37).

Mo

NOd

PIANOCRAFT

I enkelt fjérrlige kan menyn dven mandvreras med hjilp av iPod-
reglagen.
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Manévrering av iPod

B Menybladdringsléage
I menybldddringsliget kan iPod-menyn mangvreras med 2 Tryck pa A\ eller X7 for att vélja 6nskad

hjélp av frontpanelens display pa receivern. Det &r ocksa meny och tryck sedan pa [> eller ENTER for
mojligt att konfigurera parametrarna “Setup” i att ta fram den valda menyn.
menybliddringsliget. Namnet pa den forsta posten som finns lagrad pé vald
Anmérkning meny Visas.

Det finns vissa tecken som inte kan visas pa frontpanelens display DOCK

pé receivern. Dessa tecken ersitts med understrykningar (“_").

. PRI o B 3
iPod-meny o I O = &
F play list «¥ song list .
artist list 4« album list ¢ song list
DOCK
ARTISTS

album list ¢ song list

THelwe Girls E-

{v

song list

genre list € artist list ¢ album list ¢ song list Soe

* iPod-menyindikeringarna (se sid. 5) anger vilken iPod-meny
som &r vald for tillféllet.

setup menu « Aterga till foregiende menyniva pa iPod-menyn genom att

composer list ¢ album list ¢ song list

trycka pa q eller MENU.

1 Vvilj menybladdringsliget (se sid. 36).
Den &versta delen av iPod-menyn visas pa 3 Upprepa atgarden i punkt 2 tills 6nskad post
frontpanelens display. ar vald och tryck sedan pa > for att starta

uppspelning av vald post (grupp eller lat).

I . . . Om “Setup” har valts i punkt 2, sa tryck pa

ol B T T A= ™ 2\ eller X7 fér att valja 6nskad

Indikeringar fér iPo d_manévreri;‘g instillningsmeny och dérefter upprepade

ganger pa ENTER for att dndra 6nskad

o parameter.

Indikeringarna for iPod-mandvrering (se sid. 5) visar vilka

DOCK

Setup-meny
markorknappar som kan anvindas i varje steg.
Shuffle: Off, Songs (slumpvis uppspelning av latar),
Albums (slumpvis uppspelning av album)
Repeat: Off, One (repetering av 1at), ALL (repetering av
vald grupp)
FL Scroll: Cont (lattitel rullas fram kontinuerligt,
grundinstillning), Once (lattitel rullas fram
en ging)
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Under pagéende uppspelning av ett spér (eller en grupp) i
menybldddringsldget dr det mojligt att dndra den
uppspelningsinformation (lattitel, forfluten tid, artistnamn,
albumtitel 0.s.v.) som visas pa frontpanelens display genom att

trycka pd 2\ eller V.
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Felsokning

Ga igenom tabellen nedan, om receivern inte tycks fungera korrekt. Om aktuellt problem inte finns upptaget i tabellen
nedan, eller om det inte kan 16sas med hjilp av anvisningarna i fels6kningstabellen, sé sla av receivern, koppla loss
nétkabeln och kontakta ndrmaste auktoriserade YAMAHA-handlare eller servicecenter.

Receiver (RX-E410)

B Allmént

- FY— Se
Problem Méijlig orsak Atgéard "
19 9 sidan
Receivern slasinte pa Nitkabeln ir inte ansluten eller Anslut nitkabeln ordentligt. 17
eller stélls i stickkontakten ér inte ordentligt isatt.
beredskapsléaget kort
efter att strémmen har  Receivern har utsatts for en kraftig yttre Still receivern i beredskapsléget, koppla loss —
slagits pa. elstot (t.ex. ett blixtnedslag eller kraftig nitkabeln, anslut nitkabeln igen efter 30 sekunder
statisk elektricitet). och anvind sedan receivern normalt.
Inget ljud Felaktiga kabelanslutningar for insignaler ~ Anslut kablarna ordentligt. Om problemet kvarstar, 12
eller utsignaler. kan det bero pa defekta kablar.
Ingen tillimpbar ingdngskilla har valts. Vilj en limplig ingdngskilla med hjilp av viljaren —
INPUT pa frontpanelen (eller ingdngsviljarna pa
fjarrkontrollen).
Hogtalaranslutningarna ér inte ordentligt Riitta till anslutningarna. 13
gjorda.
Volymen é&r nerskruvad. Vrid upp volymen. —
Signaler som receivern inte kan terge Spela upp en killa vars signaler kan aterges av —
matas in fran en killa, t.ex. fran en CD- receivern.
ROM-skiva.
Ljudet upphor Timern har slagit av receivern. Sl1a pé receivern och starta uppspelningen pa nytt. —
plétsligt.
Ljud aterges endast Felaktiga kabelanslutningar. Anslut kablarna ordentligt. Om problemet kvarstar, 13

via hogtalaren pa en
sida.

kan det bero pa defekta kablar.

Det forekommer
storningar fran digital
utrustning eller
radiofrekvensutrustning.

Receivern star for nira den digitala
utrustningen eller
hogtrekvensutrustningen.

Flytta receivern lingre bort fran sadan utrustning.
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Felsékning

H Tuner
- .. Se
Problem Méjlig orsak Atgard .
sidan
FM-mottagning i stereo Karakteristiken hos FM-séndningar i Kontrollera antennanslutningarna. 14
ar brusig. stereo kan orsaka detta problem nir
sindaren 4r for langt bort eller Forsok med att anvidnda en riktad FM-antenn —
antennsignalen &r for svag. av hog kvalitet.
Anvind metoden f6r manuell 26
stationsinstillning.
Distorsion férekommer Flervigs interferensstorningar Justera antennens position for att eliminera —
ochdetgarinteattfaen  forekommer. flervigs interferens.
FM | klar mottagning ens
med en bra FM-antenn.
Onskad station kan inte  Signalen ir for svag. Anvind en riktad FM-antenn av hog kvalitet. —_
stéllas in med metoden
for automatisk Anvind metoden f6r manuell 26
stationsinstéllning. stationsinstillning.
Tidigare forinstéllda Receivern har varit urkopplad underen  Lagra forvalsstationer pa nytt. 27
stationer kan inte lang period.
langre stillas in.
Onskad station kan inte  Signalen &r svag, eller s 4r Se till att AM-ramantennen ér ordentligt 14
stéllas in med metoden  antennanslutningen dalig. ansluten och rikta den for bésta mottagning.
for automatisk
stationsinstillning. Anvind metoden f6r manuell 26
stationsinstillning.
AM Det férekommer hela Storningar uppstar pa grund av Anvind en utomhusantenn och en —

tiden knastrande eller
visslande ljud.

askvider, lysrorsbelysning, motorer,
termostater och andra elektriska
apparater.

jordledning. Det hjilper till en viss del, men
det dr svart att fa bort allt brus.

Det forekommer
surrande och vinande
ljud.

En TV-apparat anvinds i nédrheten.

Flytta receivern lingre bort fran TV:n.
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Felsékning

B iPod
Anmérkning

Om ett dverforingsfel har intréiffat utan att nagot statusmeddelande visas pa frontpanelens display pa receivern, sa kontrollera

anslutningen till iPod-spelaren (se sid. 16).

- o Se
Statusmeddelande Méijlig orsak Atgard .
sidan
Receivern héller just pé att identifiera
anslutningen till en iPod-spelare.
Receivern héller just pa att hamta latlistor
fran en iPod-spelare.
Ett problem med signalvigen fran en Sla av receivern och gor om anslutningen av 16
iPod-spelare till receivern féorekommer. YAMAHA:s universella iPod-dockningsstation till
kopplingen DOCK pa receivern.
Prova att aterstilla iPod-spelaren. —
Unkrnowrm buaps Den iPod-spelare som anviinds stods inte Endast iPod (Click and Wheel), iPod nano och iPod —
av receivern. mini stods.
En iPod-spelare &r korrekt placerad i
YAMAHA:s universella iPod-
dockningsstation (t.ex. YDS-10, som siljs
separat), ansluten till kopplingen DOCK péa
receivern, och anslutningen mellan iPod-
spelaren och receivern dr fullbordad.
En iPod-spelare har tagits ur YAMAHA:s  Placera tillbaka iPod-spelaren i YAMAHA:s 16

universella iPod-dockningsstation (t.ex.
YDS-10, som siljs separat) ansluten till
kopplingen DOCK pa receivern.

universella iPod-dockningsstation (t.ex. YDS-10, som
siljs separat) ansluten till kopplingen DOCK pé
receivern.

Receivern kan inte spela upp de latar som
finns lagrade i iPod-spelaren.

Kontrollera att de latar som finns lagrade i iPod-
spelaren &r spelbara.

Lagra andra spelbara musikfiler i iPod-spelaren.
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CD-spelare (CDX-E410)

.. x Se
Problem Mbjlig orsak Atgard .
g 9 sidan
Strommen slas pa Nitkabeln &r inte ansluten eller Anslut nitkabeln ordentligt. 17
men slas genast av stickkontakten #r inte ordentligt isatt.
igen.
Strommen slas Automatisk vergang till viloldge kopplas ~ Kontrollera anslutningen av styrkabeln mellan 12
omedelbart av vid in nir det gétt 30 minuter utan att receivern och CD-spelaren.
uppspelning. receivern kunnat ta emot nagon
uppspelningssignal fran CD-spelaren via
styrkabeln.
Inget ljud eller En MP3- eller WMA-fil har kanske en Kontrollera att samplingsfrekvens och bithastighet 42
forvrangt ljud samplingsfrekvens som inte dr kompatibel ~ for en MP3- eller WMA-fil édr kompatibelt med
med CD-spelaren. CD-spelaren.
Inget ljud vid digital De digitala kabelanslutningarna &r Anslut de digitala kablarna ordentligt. 15
utmatning felaktiga.
Den skiva som spelas upp kanske inte dr Kontrollera att skivan dr kompatibel med CD- 42
kompatibel med CD-spelaren. spelaren.
Skivspelning startar Kanske anviinds en CD-R/RW-skiva som  Slutbehandla CD-R/RW-skivan. —
ej. inte r slutbehandlad.
Skivans etikettsida #r kanske vind nerét. Kontrollera att skivans etikettsida #r viind uppat. —
Skivan dr kanske defekt. Prova att spela upp en annan skiva. Om samma —
problem inte uppstar, sa tyder det pa att den forsta
skivan ér defekt.
Kanske innehéller en isatt MP3/WMA- Kontrollera att MP3/WMA-skivan innehaller minst 5 —
skiva for lite musikspér for uppspelning. MP3/WMA-musikfiler.
En MP3- eller WMA-fil har kanske en Kontrollera att samplingsfrekvens och bithastighet 42
samplingsfrekvens som inte dr kompatibel ~ for en MP3- eller WMA-fil édr kompatibelt med
med CD-spelaren. CD-spelaren.
CD-spelaren laserinte  Skivlidsningslinsen ir kanske smutsig. Rengor linsen med hjilp av en linsrengorare. 42
CD-skivor.
Fjarrkontrollen
Problem Mbilig orsak Atgard 52
sidan
Fjarrkontrollen kan For langt avstand eller fel vinkel. Fjérrkontrollen fungerar inom ett lingsta avstand pa 6 11
inte anvéndas eller m och i hogst 30 graders vinkel frén frontpanelen.
fungerar daligt. - - -
Fjdrrkontrollsensorn pa receivern utsitts Still anldggningen pa ett annat stille. —
for direkt solljus eller stark belysning
(fran ett lysror av invertertyp etc.).
Batterierna &r svaga. Byt ut alla batterierna. 11
Styrkabeln har kopplats loss fran Anslut receivern och CD-spelaren ordentligt till 12

systemkopplingen pa receivern och/eller
CD-spelaren.

varandra med hjilp av styrkabeln.
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Anmarkningar gallande skivor

Skivinformation

Tabellen nedan visar vilka skivtyper som stods av
CD-spelaren. CD-spelaren medger dven uppspelning av 8
cm CD-skivor.

COMPACT
COMPACT

uiSE

DIGITAL AUDIO

DIGITALAUDIO  CENTRER GEESRENR
COMPACT compact
COMPACT
diScRCISERTIAL
ReWritable! ReWritable) TEXT
¢

Aktuell skivlogotyp ér tryckt pa skivan och skivfodralet.

Anmérkning

Sitt inte i nagon annan typ av skiva i CD-spelaren. Det kan orsaka
skada pa CD-spelaren.

CD-spelaren medger uppspelning av féljande
typer av skivdata (fér MP3- och WMA-filer anges
kompatibel samplingsfrekvens och bithastighet
inom parentes):
— MP3-filer inspelade pda CD-R/RW-skivor (fs 44,1,
48 kHz/32, 64, 96, 128, 160, 192, 256 eller 320
kbps samt MP3-filer kodade med variabel
bithastighet (CBR och VBR))
— WMA-filer inspelade pa CD-R/RW-skivor
(nér fs = 44,1 kHz: hogst 192 kbps samt WMA-filer
kodade med variabel bithastighet (CBR och VBR))
— ISO 9660 for CD-R/RW-skivor

Anmérkningar

« Endast slutbehandlade CD-R/RW-skivor kan spelas upp.

* Vissa skivor kan inte spelas upp pa grund av aktuell
skivkarakteristik eller inspelningsvillkor.

¢ Anvind aldrig skivor som inte &r av standardform (t.ex.
hjéartformade skivor).

* Anvind inte skivor med tejp, etiketter, klister o0.s.v. pa.

* Anvind inte skivor vars yta har manga repor.

 Kopieringsskyddade WMA-filer kan inte spelas upp pa
CD-spelaren.
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Skivhantering

Vidrér inte skivytan. Hall i en skiva
i ytterkanten och mitthélet.

Lidmna inte kvar en skiva som inte
spelas upp i skivfacket.

Skriv inte pa en skiva med
blyertspenna, méirkpenna e.dyl.
Sitt inte fast tejp, klistermérken e.dyl. pa en skiva och lit inte en
skiva komma i kontakt med klister.

Anvind inte nagot skydd mot repor.

Anvind inte en skiva pa vars yta det gér att skriva med en
etikettskrivare.

Placera inte en skiva pa en plats
dir den utsitts for direkt solljus,
hog virme, hog luftfuktighet
eller mycket damm.

Om en skiva blivit smutsig, sa
torka den med en ren och torr trasa
fran mitten och ut mot ytterkanten.
Anvind inte skivrengoringsmedel
eller thinner.

Anvind inte en separat inkopt
linsrengorare, eftersom det kan
resultera i funktionsfel.




Ljudinformation
B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

En an ljudkomprimeringsmetoderna som anvénds av
MPEG. Den anvinder sig av en komprimeringsmetod som
inte kan aterstillas, vilket erhaller hog komprimeringsgrad
genom att tunna ut datan hos for det minskliga 6rat knappt
horbara ljudsekvenser. Det sdgs att den klarar av att
komprimera dataméngden till ungefir 1/11 (128 kbps)
medan den bibehaller motsvarande ljudkvalite som hos en
musik CD.

B PCM (pulskodmodulering)

Detta bestar av signaler som har omvandlats till digitalt
format utan komprimering. En CD-skiva spelas in med
16-bitars ljud vid 44,1 kHz. Bland dessa signaler finns
dven en typ kallad packad PCM (PPCM), som kan
komprimeras utan nagon dataforlust.

B Samplingsfrekvens

Antalet samplingar (process for digitalisering av analoga
signaler) per sekund. I princip géller att ju hogre
samplingsfrekvensen &r, desto bredare blir det
frekvensomféng som kan spelas upp och ju hogre den
kvantiserade bithastigheten &r, desto finare blir ljudet kan
aterges.

B Spar
En CD-skiva kan vara indelad i flera segment (spar). Varje
indelning benimns som ett sparnummer.

B WMA (Windows Media Audio)

En ljudkomprimeringsmetod utvecklad av Microsoft
Corporation. Den anvinder sig av en
komprimeringsmetod som inte kan dterstillas, vilket
erhaller hog komprimeringsgrad genom att tunna ut datan
hos for det ménskliga 6rat knappt horbara ljudsekvenser.
Det ségs att den klarar av att komprimera dataméingden till
ungefir 1/22 (64 kbps) medan den bibehaller motsvarande
ljudkvalite som hos en musik CD.

Upphovsriétt och logotyper

Teknik for avkodning av MPEG Layer-3-ljud anvinds pa
licens fran Fraunhofer IIS och Thomson Multimedia.

iPod®

“iPod” &r ett varumérke som tillhor Apple Computer, Inc.,
registrerat i USA och andra ldnder.
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Tekniska data

B RX-E410

FORSTARKARDELEN
* Minsta RMS uteffekt per kanal

(6Q,1kHz, 0,1% THD)....c.cooovvviiiiiiiniccnn S55W+55W
* Maximal RMS uteffekt per kanal

(6Q, 1kHz, 1% THD).....ccooviriiiicicicce 65 W +65W
* Ingédngs kinslighet/impedans

CD/TAPE/MD/AUX €fC. ...cocvvviiiiriiiniiieicicnnes 150 mV/47 kQ
* Frekvensitergivning

CD ELC. o 20 Hz till 20 kHz + 0,5 dB
» Total Harmonisk Distorsion (20 Hz till 20 kHz)

CDetc. 20 W, 6 Qs 0,04% eller mindre
* Signalbrusfoérhallande (IHF-A nitverk)

CD etc. (150 mV, avkortad inmatning) .................. 93 dB eller mer
* Utnivéd/utimpedans

PHONES ......cooiiiiiiiccccc s 0,23 V/120 Q

RADIODELEN
FM del

o Instdllningsomrade ..........cocveveveeeircnrererenenenes 87,50 till 108,00 MHz
AM del

« Instillningsomréade
» Kinslighet

FM (S/N 68 dB)

ALLMANT
o StromfOrsOrjning .......c.ceeeeereeveveeeviceiniennnene 230 V vixelstrom, 50 Hz
o Effektforbrukning........c.coeeveeinieinieiniciinencneereeseeeeen 130 W
* Nituttag
Modell till Storbritannien... 1 (max. 100 W totalt)
Modell till Europa 2 (max. 100 W totalt)

0,1 W
....215 x 108 x 363 mm

« Effektforbrukning i beredskapslige ....
¢ Yttermatt (b x hx d)....
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H CDX-E410

UPPSPELNINGSSYSTEM
* CD, CD-R/RW

LASER

e Vaglingd..
* Stralningstid....
« Laseruteffekt...

kontinuerlig

max. 44,6 pW*

*Detta uteffektsvirde har uppmiitts pa ett avstdnd av cirka 200 mm
fran objektivets linsyta pa det optiska pickupblocket.

LJUDPRESTANDA

« Signalbrusférhallande (1 kHz).... 105 dB eller mer
* Dynamikomfang (1 kHz) 95 dB eller mer
¢ Distorsion och brus (1 KHz).........ccccoevveierennen. 0,003 % eller mindre

ALLMANT

* Stromforsorjning
« Effektforbrukning
* Yttermitt (b x h x d)

....220-240 V nitspinning, 50 Hz

*Tekniska data dr foremal for dndringar utan foregdende meddelande.



ATTENZIONE: PRIMA DI USARE QUEST’UNITA.

1

12

14

15

Per assicurarsi le migliori prestazioni dell’unita, leggere questo
manuale per intero. Conservarlo poi in un luogo sicuro per
poterlo riutilizzare al momento del bisogno.
Installare queste unita (la RX-E410 e la CDX-E410) in un luogo
ben ventilato, asciutto e pulito lasciando almeno 10 cm di spazio
libero superiormente (salvo nel caso del CDX-E410), 10 cm a
destra e sinistra e 10 cm sul retro — lontano da luce solare
diretta, sorgenti di calore, vibrazioni, polvere, umidita e/o calore.
Installare quest’unita lontano da elettrodomestici, motori o
trasformatori, perché possono causare rombi.
Non esporre quest’unita a variazioni repentine della temperatura
ambiente e non installarle in stanze molto umide (ad esempio
dove ¢ in uso un umidificatore) per evitare che in essa si formi
condensa, che a sua volta puo causare folgorazioni, incendi,
guasti e/o ferite.
Evitare di installare ’unita in una posizione dove possa su di essa
possano cadere oggetti o liquidi. Inoltre, non posare su di essa:
— Altri componenti, dato che possono causare danni e/o lo
scolorimento della superficie dell’apparecchio.
— Candele o altri oggetti che bruciano, dato che possono
causare incendi, danni all’unita e/o ferite a persone.
— Contenitori di liquidi, dato che possono cadere e causare
folgorazioni all’utente e guasti a quest’unita.
Non coprire quest’unita con giornali, tovaglie, tende o altro per
non impedirne la dispersione del calore. Se la temperatura al suo
interno dovesse salire, puo causare incendi, guasti e/o ferite.
Non collegare quest’unita ad una presa di corrente sino a che tutti
i suoi collegamenti sono completi.
Non usare 1'unita capovolta. Potrebbe surriscaldarsi e guastarsi.
Potrebbe surriscaldarsi e guastarsi.
Non agire con forza eccessiva su interruttori, manopole e/o cavi.
Per scollegare un cavo, tirare la spina e mai il cavo stesso.
Non pulire mai quest’unita con solventi ed altre sostanze
chimiche. Essi possono danneggiarne le finiture. Usare
semplicemente un panno soffice e pulito.
Usare solo corrente elettrica del voltaggio indicato sull’adesivo
apposito ad esso affisso. L’uso di voltaggi superiori ¢ pericoloso e
puo causare incendi, guasti e/o ferite. YAMAHA non puo venire
considerata responsabile di danni risultanti dall’uso di
quest’unita con un voltaggio superiore a quello prescritto.
Non tentare di modificare o riparare quest’unita. Affidare
qualsiasi riparazione a personale qualificato YAMAHA. In
particolare, non aprirla mai per alcun motivo.
Se si prevede di non dover fare uso di quest’unita per qualche
tempo, ad esempio per andare in vacanza, scollegarne la spina di
alimentazione dalla presa di corrente.
Prima di concludere che I’unita & guasta, non mancate di leggere
la sezione di questo manuale dedicata alla “Diagnostica”.
Prima di spostare quest’unita, premere il pulsante STANDBY/
ON portandolo nella modalita di attesa, quindi, scollegare la
spina di alimentazione dalla presa di corrente.
Quando la temperatura ambiente cambia improvvisamente, si
forma condensa. Scollegare il cavo di alimentazione dalla presa
di corrente e lasciare riposare 1’apparecchio.
Se viene usata a lungo, quest’unita si puo surriscaldare.
Spegnerla e lasciarla riposare perché si raffreddi.
Installare quest’unita vicino ad una presa di corrente alternata
dove la spina del cavo di alimentazione possa venire facilmente
raggiunta.

Questa unita non viene scollegata dalla fonte di alimentazione
CA fintanto che essa rimane collegata alla presa di rete, cid
anche se 1’unita viene spenta. Questo stato viene chiamato
modo di standby. In questo stato ’unita consuma una quantita
minima di corrente.

ATTENZIONE

L’uso di controlli, regolazioni, operazioni o procedure non
specificati in questo manuale possono risultare in esposizione
a radiazioni pericolose.

Pericolo
Quando quest’unita & collegata ad una presa di corrente, non
guardare all’interno del vano portadisco.

11 laser contenuto in questo prodotto ¢ in grado di emettere
radiazioni eccedenti i limiti fissati per la Classe 1.

AVVERTENZA

PER RIDURRE IL RISCHIO DI INCENDI E
FOLGORAZIONI, NON ESPORRE QUEST’UNITA A
PIOGGIA O UMIDITA.

INDICAZIONI CONCERNENTI
LAPPLICAZIONE DEL D.M. 28.8.95, N. 548

SI DICHIARA CHE:
I’apparecchio: tipo Ricevitore
marca YAMAHA
modello RDX-E410

risponde alle prescrizioni dell’art. 2 comma 1 del D.M.
28 agosto 1995, n. 548

Fatto a Rellingen, il 08/16/2006

Yamaha Elektronik Europa GmbH
Siemensstr. 22-34, 25462
Rellingen, b. Hamburg Germany
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Caratteristiche

Ricevitore (RX-E410) Lettore CD (CDX-E410)

* Potenza in uscita RMS massima per canale * Riproduce CD audio, CD di file MP3 e di file
65W + 65W (1% di DAC, 1 kHz, 6Q) WMA.

¢ Preselezione di 40 stazioni in FM/AM ¢ Display per dati CD Text

e Terminale per dock iPod ¢ Prese di uscita digitali ottiche e coassiali

¢ Modalita Pure Direct

B Questo manuale

* In questo manuale, I’unita “RX-E410” viene descritta come un “ricevitore” e il “CDX-E410” come un “lettore CD”.

* Questo manuale descrive I’uso del sistema attraverso un telecomando, salvo quando questo non ¢ disponibile. Alcune delle operazioni
viste sono possibili anche usando i pulsanti del pannello anteriore.

* 3¢ indica un suggerimento riguardante un’operazione.

* Le note contengono informazioni importanti sulla sicurezza e sulle istruzioni per 1’uso.

* Questo manuale ¢ stato stampato prima della produzione dell’apparecchio. Il design e i dati tecnici sono soggetti a modifiche senza
preavviso, in parte a causa di migliorie. Il prodotto ed il manuale potrebbero quindi essere leggermente differenti.

Accessori in dotazione

Questo prodotto include i seguenti accessori. Prima di collegare questo sistema, controllare di possedere tutte le parti che seguono.

Batterie (2) Cavo di controllo
Telecomando (AA, R06, UM-3) del sistema (0,6 m)

STANDBY/ON

DIMMER

(1,5m)

PIANOCRAFT

@YAMAHA

21t



Comandi e funzioni

Ricevitore (RX-E410)

B Pannello anteriore

ONO), ®Oe ® @ ©)
n|ruRAL sc|iND sTEREO RECEWV | F| RX-E410
Q PURE DIRECT
TIMER oispLAY | mEmory  |auomant presemBAnD| |\ eReseruie A
o 5 L 15 e lgel
THERN THER HOUR N
STANDBY/ON BASS TREBLE BALANCE INPUT °

- +

QO Q Q

|/
©oH» 0 ® @ ®

(1 STANDBY/ON
Accende il ricevitore o lo porta nel modo di attesa.

(@ Sensore del telecomando
Riceve i segnali del telecomando.

@3 DISPLAY

Cambia le informazioni visualizzate dal display del
pannello anteriore (vedi pagina 20).

(@ Display del pannello anteriore
Visualizza varie informazioni, ad esempio 1’orologio e la
frequenza di sintonia.

® MEMORY (TIME ADJ)

* Preseleziona una stazione radio. Tenere premuto
questo pulsante per piu di 2 secondi per preselezionare
automaticamente le stazioni radio (vedi pagina 27).

¢ Imposta I’orologio prima dell’uso della funzione di
timer (vedi pagina 18).

(® AUTO/MAN’L (TIMER)

* Cambia la funzione fra la modalita di sintonizzazione
automatica e quella di sintonizzazione manuale quando il
sintonizzatore ¢ scelto come sorgente di segnale (vedi
pagina 26).

* Attiva e disattiva la funzione del timer (vedi pagina 32).

(» PRESET/BAND

Permette di passare dalla mod FM a quella AM e di
preselezione quando il sintonizzatore ¢ scelto come
sorgente di segnale.

L/
@ © ®

PRESET/TUNING v / A (HOUR, MIN)
Sceglie una frequenza di sintonia quando il sintonizzatore
¢ scelto come sorgente di segnale in ingresso.

(©® PURE DIRECT
Disattiva o attiva la modalita Pure Direct (vedi pagina 19).

Indicatore TIMER
Si illumina mentre la funzione del timer ¢ attiva (vedi
pagina 32).

@ PHONES
Emette segnali audio per I’ascolto privato in cuffia.

@ BASS
Regola la risposta alle basse frequenze (vedi pagina 19).

@ TREBLE

Regola la risposta alle alte frequenze (vedi pagina 19).

BALANCE
Regola il volume dei canali sinistro e destro dei diffusori
(vedi pagina 19).

@® INPUT

Seleziona una sorgente in ingresso.

VOLUME
Regola il volume di riproduzione.

3
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Comandi e funzioni

B Pannello posteriore

@

(Modello per I’Europa)

N

Oy

O

[~ ANTENNA

75Q
UNBAL.

.

gl
B

DOCK — 6OMIN/ SPEAKER

©0©
©©

cb

©

TAPE/MD.

©

—

1

|

(

MAINS

AC OUTLETS
SWITCHED

SUBWOOFER
our

©

TO CDX-E41 0“

|

100W MAX. TOTAL

@ ©®

(1 Terminale DOCK

Usare per collegare un dock universale YAMAHA per
iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale) e collegarvi il
proprio iPod (vedi pagina 16).

(@ Terminali per antenna
Vedi pagina 14 per informazioni sui collegamenti.

(® Terminali dei diffusori
Vedi pagina 13 per informazioni sui collegamenti.

@ Prese CD

Vedi pagina 12 per informazioni sui collegamenti.

® Prese TAPE/MD IN/OUT
Vedi pagina 15 per informazioni sui collegamenti.

4
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® ®

® Prese AUX
Da usare per collegare dei componenti esterni.

(@ Presa SUBWOOFER OUT

Da usare per collegare un subwoofer.

Presa del connettore di sistema
(TO CDX-E410)

Vedi pagina 12 per informazioni sui collegamenti.

(® AC OUTLET(S)
Vedi pagina 17 per informazioni sui collegamenti.



Comandi e funzioni

B Display del pannello anteriore

A SN S S N (N G —

SLEEP PRESET STEREO AUTO DOCK SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT PTY HOLD

|PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES|

Rl R
§33S% 83583 BR0R3 | 83383 BR%RD GRGRd Gahn WL

TIMER TUNED MEMORY
ooooo | ooooo  ooooo | 00000 | 0OOOO0  0OOOO0 00000 OO00O0  OOoOO
oooog 0 00000 | 00000 | OOOO0  OO000 OO000 OO000  Oool
Ooooo | ooooo  ooooo | 00000 | 00000 00000 00000 00000
00000 | 00000 00000 | 00000 | 00000 00000 00000 00000
Ooooo | oOOoo0 00000 | 00000 | 00000 00000 00000 00000
ooooo ooooo | ooooo | ooooo 0 ooooo
|noooo ooooo | ooooo oooo o ooooo

gooon  ooooo | ooooo  oooon  oooon  oooon N
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@ Indicatore SLEEP
Si illumina mentre la funzione di spegnimento via timer &
attiva (vedi pagina 33).

©
G

@ Indicatore PRESET
Si illumina quando si preselezionano delle stazioni radio
manualmente (vedi pagina 27).

(® Indicatore STEREO

Si illumina quando il ricevitore riceve un forte segnale da
una stazione stereo in FM.

@ Indicatore AUTO
Si illumina quando il ricevitore si trova nella modalita di
sintonizzazione automatica (vedi pagina 26).

® Indicatore DOCK

Si illumina quando collegate il vostro iPod ad un dock
universale YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10
opzionale) collegato al terminale DOCK di quest’unita
(vedi pagina 16).

® Indicatore SHUFFLE
Si illumina quando si porta I’iPod in modalita shuffle.

@ Indicatore REPEAT
Si illumina quando si porta I’iPod in modalita di
ripetizione.

Indicatori Radio Data System

Il nome dei dati Radio Data System trasmesso dalla
stazione Radio Data System al momento ricevuta si
illumina.

Indicatore PTY HOLD

Si illumina quando il ricevitore sta ricercando stazioni
Radio Data System nella modalita PTY SEEK (vedi
pagina 29).

z
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®

(© Display delle informazioni
Visualizza varie informazioni, ad esempio I’orologio e la
frequenza di sintonia.

Indicatore TIMER
Lampeggia quando il ricevitore si trova nella modalita di
impostazione del timer (vedi pagina 32).

@ Indicatore TUNED
Si illumina quando il ricevitore viene sintonizzato.

@ Indicatore MEMORY

Si illumina o lampeggia quando si preselezionano stazioni
radio.

@ Indicatori del menu iPod
Il menu iPod attualmente scelto si illumina (vedi
pagina 36).

Indicatori delle operazioni iPod

Mostrano i pulsanti del cursore utilizzabili durante 1’uso
del menu iPod nella modalita di uso del menu (vedi
pagina 36).
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Comandi e funzioni

Lettore CD (CDX-E410)

B Pannello anteriore

® © @ @
@YAMAHA

|I NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410 II l: - =I=

| |

STANDBY/ON | /<< >/

o 1

7 \ /
® ® @ ®

(1 Piatto portadisco
Contiene il disco da riprodurre.

@ A

=
Fa aprire e chiudere il piatto portadisco.

® O

Fa cessare la riproduzione (vedi pagina 21).

® >0

Avvia o fa terminale la riproduzione (vedi pagina 21).

(® STANDBY/ON
Accende il lettore CD o lo porta nel modo di attesa.

6 it

(® Display del pannello anteriore
Mostra lo status attuale del lettore CD.

GENUAGS

Fa passare all’inizio del brano attuale. Mantenere premuto
per ottenere 1’inversione rapida (vedi pagina 21).

D>
Porta al brano successivo. Mantenere premuto per ottenere
I’avanzamento rapido (vedi pagina 21).



Comandi e funzioni

B Pannello posteriore

K [ @_ 7.
\/ MAINS

3ANOIZNAOH.LNI

LINE OUT =——p— DIGITAL OUT TO RX-E410

@ oPTICAL | coAXiAL
@4 | O

|/ v/

) @ ® @

©

@ Prese LINE OUT
Vedi pagina 12 per informazioni sui collegamenti.

(@ Presa OPTICAL

Vedi pagina 15 per informazioni sui collegamenti.

(3 Presa COAXIAL

Vedi pagina 15 per informazioni sui collegamenti.

(@ Presa del connettore di sistema (TO RX-E410)
Vedi pagina 12 per informazioni sui collegamenti.
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Comandi e funzioni

Telecomando

Questo telecomando ¢ in grado di controllare componenti
del sistema PianoCraft (comprese le funzioni di
sintonizzazione) e iPod inseriti in un dock universale

OLUME

SI.EEP

“'s’“" YAMAHA per iPod collegato a questo ricevitore.
Per controllare il lettore CD, le funzioni di sintonizzazione

o un iPod col telecomando, scegliere I’ingresso
& corrispondente di questo ricevitore.

TUNER

TAPEMD _AUXTV. DOCK

@@@

— ie'f;‘s"s’ldi Per cambiare modalita di ingresso del
9 ricevitore
- Premere il selettore di ingresso corrispondente del
ST telecomando (o INPUT del pannello anteriore).

% @YAMAHA ﬁ/ Il nome della sorgente di segnale corrispondente appare

nel display del pannello anteriore del ricevitore.

Mo

Sz
Per una lista completa delle funzioni di telecomando usate dal
vostro iPod, consultare la sezione “Operazioni iPod disponibili”

B Funzioni comuni

(vedi pagina 35).
(— — ) Operazioni in comune a tutte le modalita
@ smé?m" Le seguenti operazioni sono disponibili col ricevitore in
qualsiasi modalita di ingresso.
T . . inf .
(1 Trasmettitore di raggi infrarossi

omER Manda segnali al componente da controllare.

-6

(@ STANDBY/ON (/1)

z Accende il ricevitore o lo porta nel modo di attesa.
- - . (3 DISPLAY

@ Cambia le informazioni visualizzate dal display del

pannello anteriore (vedi pagina 20).

FOLDER/PRESET  MENU

@ INPUT &/ 7
Permette di scegliere la sorgente di segnale usata dal

@ ricevitore.

| ey (& SLEEP
@—' — --@ Attiva il timer di spegnimento del ricevitore (vedi
o pagina 33).

0o e ® DIMMER

% % % - Cambia la luminosita del display del pannello anteriore

del ricevitore (vedi pagina 20).
-~ (@ VOLUME +/—

PIANOCRAFT . . .
[ @YAMAHA ] Regola il volume generale del ricevitore.

Selettori di ingresso
Permettono di scegliere la sorgente di segnale usata dal
ricevitore.

¢
Le operazioni STANDBY/ON, DIMMER e SLEEP sono
anch’esse in grado di controllare il lettore CD via collegamenti di

controllo di sistema (vedi pagina 12).
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Comandi e funzioni

B Modalita CD Operazioni disponibili nella modalita CD
Le seguenti operazioni sono disponibili per il lettore CD
se questo ¢ collegato al ricevitore con i collegamenti di

ﬂ:'\ controllo di sistema (vedi pagina 12).

STANDBY/ON

¢

Prima di effettuare le seguenti operazioni, premere CD per
impostare la modalita CD del ricevitore.

@ Pulsanti numerici (da1a9,0)

Digitare dei numeri per specificare numeri di brano.

@ PROG
Imposta la modalita di programmazione di brani del
lettore CD (vedi pagina 25).

FReaexT

PROG l REPEAT :
o PTY SEER
oo ll l RANDOW ;

z
=
=)
(©)
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c
&
o
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m
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® GOe O
0
i
g

© ®9©

J ® m
=<0 Porta la riproduzione in pausa (vedi pagina 21).
1 @ O
Fa cessare la riproduzione (vedi pagina 21).
® TIME/INFO

Cambia le informazioni sui dischi visualizzate dal display
del pannello anteriore del lettore CD (vedi pagina 22).

(® REPEAT

Attiva la modalita di riproduzione ripetuta (vedi

pagina 24).

- @ RANDOM

PIANOCRAFT

Attiva o disattiva la caratteristica di riproduzione casuale

\& @YAMAHA ﬁ/ (vedi pagina 24).

o>

Inizia la riproduzione (vedi pagina 21).

ORNG N>

Permettono di passare all’inizio del brano attuale o del

brano successivo. Mantenerli premuti per avanzare o
indietreggiare rapidamente lungo il disco (vedi pagina 21).

FOLDER A / <7, FILE < />, ENTER
Premere FOLDER A\ / N/ per scegliere una cartella e
FILE <] / [> per scegliere un file da un disco di file MP3 o
WMA (vedi pagina 21).

9



B Modalita TUNER

10«

STANDBY/ON

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Operazioni disponibili nella modalita
TUNER

Le seguenti operazioni sono disponibili con il ricevitore.
¢

Prima di effettuare le seguenti operazioni, premere TUNER per
impostare la modalita TUNER del ricevitore.

(» Pulsanti numerici (da 1 a 8)
Sceglie il numero della stazione preselezionata (vedi
pagina 28).

(@ Pulsanti di sintonizzazione Radio Data
System

FREQ/TEXT

Fa passare il display Radio Data System dalla
modalita PS a quelle PTY, RT e CT (se la stazione in
sintonia offre tali servizi) ed il display della frequenza
(vedi pagina 30).

PTY SEEK MODE
Porta il ricevitore in modalita PTY SEEK (vedi
pagina 29).

PTY SEEK START

Inizia la ricerca di una stazione dopo che il tipo di
programma desiderato ¢ stato scelto nella modalita
PTY SEEK (vedi pagina 29).

® AE {/]>,PRESET A | 7

Premere A-E q / [> per scegliere un gruppo di stazioni
preselezionate (da A a E) e PRESET A\ / N/ per
scegliere un numero di stazione preselezionata (da 1 a 8)
(vedi pagina 28).

@ BAND
Cambia la modalita di ricezione radio fra FM, AM ¢ la
modalita di preselezione.



H Installazione delle batterie nel
telecomando

Premere

1 Premere il marchio A\ sul coperchio della
batterie e aprire il coperchio.

2 Inserire le due batterie in dotazione (AA, RO6,
UM-3) nel vano della batteria.
Controllare di aver messo le polarita (+ e —) nella
posizione giusta.

3 Chiudere il coperchio del vano batterie.

Note

* Non mescolare batterie vecchie e nuove.

» Non usare batterie di tipo differente, ad esempio alcaline ed al
manganese. Ciascun tipo di batteria ha le sue caratteristiche
anche se la forma ¢ identica.

« Se le batterie si scaricano, toglierle immediatamente dal
telecomando per evitare esplosioni e perdite di acido.

« Gettare le batterie in accordo con le regolamentazioni locali.

 Se una batteria inizia a perdere, gettarla immediatamente. Fare
attenzione a non lasciare che 1’acido delle batterie entri in
contatto con la cute e gli abiti. Prima di inserire le batterie
nuove, pulire bene il vano batterie.

Comandi e funzioni

B Uso del telecomando

Usare il telecomando entro 6 m dal componente da
controllare, puntandolo verso il sensore di telecomando
(vedi pagina 3).

S

3ANOIZNAOH.LNI

Note

* Fare attenzione a non versare liquido sul telecomando.
« Fare attenzione a non far cadere il telecomando.
* Non lasciare il telecomando in luoghi come i seguenti:
—Un luogo caldo o umido, ad esempio vicino ad un calorifero o
a un bagno
— Un luogo molto freddo
—Un luogo polveroso

11



Collegamenti del sistema

Prima di procedere con i collegamenti, non mancare di leggere con attenzione la sezione che segue e le note. Per
informazioni sui diffusori (NX-E800), consultare il loro manuale.

Nota

Non collegare il cavo di alimentazione del ricevitore, lettore CD o altro componente ad una presa di corrente fino a che i collegamenti
non sono completi.

Diffusore Diffusore
destro sinistro
(NX-E800) ® (NX-E800)

)

MAINS

SPEAKERS'

6OMIN/ SPEAKER

J Ricevitore (RX-E410)

(Modello per I’Europa)

[ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410

@Q
% [SLw) €

S/ \__/  Lettore CD (CDX-E410)

(D Collegare le prese CD (L/R) del ricevitore alle prese LINE OUT (L/R) del lettore CD usando il cavo audio in
dotazione.

(@) Collegare la presa del connettore di sistema (TO CDX-E410) del ricevitore alla presa di collegamento di sistema
(TO RX-E410) del lettore CD usando il cavo di controllo di sistema in dotazione.

(® Collegare i terminali dei diffusori (L) del ricevitore ai terminali del diffusore sinistro e i terminali dei diffusori (R) del
ricevitore ai terminali del diffusore destro usando i cavi appositi in dotazione al diffusore (NX-E800). Vedi pagina 13
per dettagli in proposito.

Moy

RO

« I collegamenti di controllo di sistema sono usati per trasmettere i segnali di telecomando dal ricevitore al lettore CD.

* Se si desidera collegare un amplificatore ad un’ingresso digitale invece che all’RX-E410, usare le prese DIGITAL OUT (COAXIAL o
OPTICAL) del lettore CD.

12 4



Collegamenti del sistema

B Collegamento dei cavi dei diffusori
4 Stringere la manopola per fermare il cavo.
Note

 Accertarsi di collegare il canale sinistro (L), il canale destro (R),
“+” (rosso) e “=" (nero) in modo appropriato. Se i collegamento
sono diffettosi non si udra alcun suono dai diffusori e se le
polarita dei collegamenti dei diffusori sono scorrette il suono
sara innaturale e carente nei bassi.

* Non permettere che i cavi nudi dei diffusori si tocchino I’un

I’altro e che tocchino una qualsiasi parte metallica del

ricevitore. Cio potrebbe danneggiare il ricevitore e/o i diffusori.

Quando si collegano diffusori che non siano gli NX-E800,

controllare che abbiano I’impedenza specificata sul pannello

posteriore del ricevitore e che siano schermati magneticamente.

Se i diffusori schermati magneticamente interferiscono col

monitor, allontanarli da quest’ultimo.

Rosso: positivo (+)
Nero: negativo (-)

1 Rimuovere circa 10 mm di isolamento
dall’estremita di ciascun cavo dei diffusori e
attorcigliare assieme i fili esposti del cavo
per prevenire cortocircuiti.

3NOIZVHVd3dd

10mm‘ )
| N ’%‘

2 Svitare la manopola.

=

Rosso: positivo (+)
Nero: negativo (-)

3 Inserire il filo denudato nel terminale.

Rosso: positivo (+)
Nero: negativo (-)
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Collegamento delle antenne

Per riprodurre stazioni radio col ricevitore, collegare le antenne AM ed FM ai rispettivi terminali. Se ci fossero problemi
a causa della debolezza della ricezione radio nella vostra area e voleste migliorare la ricezione, raccomandiamo di usare
antenne esterne opzionali. Per maggiori dettagli, consultare il pit vicino negoziante o centro assistenza YAMAHA.

Antenna a
telaio AM
(inclusa)

Antenna
FM interna

(inclusa)

@t

§ Terra
(terminale GND)

N

B Messa aterra
Per ottenere una massima sicurezza con minima interferenza,
collegare il terminale GND dell’antenna ad un buon punto di messa a

terra. Esso € di solito costituito da un paletto in metallo infisso a terra.

Collegamento di un’antenna AM a
telaio

3 Inserire i fili del’antenna AM ad anello nel
terminale AM.

4 Lasciare andare la linguetta per fermare il

g
i

5 Ripetere i passi da 2 a 4 per inserire i fili
dell’antenna AM ad anello nel terminale GND.

1 Applicare il supporto dell’antenna all’antenna.
Quando si applica I’antenna ad un muro, il supporto
non & necessario.

6 Installare 'antenna lontana dal ricevitore e
dai cavi dei diffusori.
Durante 1’ascolto della radio, far girare la testata
dell’antenna fino a trovare I’angolo di ricezione
migliore.

Collegamento di un’antenna FM

Nota

A seconda del prodotto, la forma della linguetta puo essere
differente da quella vista in figura.

14

1 Collegare I’'antenna FM interna in dotazione
alla presa FM del ricevitore.

2 Installare I’'antenna lontana dal ricevitore e

dai cavi dei diffusori.



Collegamento di componenti esterni

Potete collegare al ricevitore vari componenti audio, ad esempio un lettore MD, un registratore a cassette o un dock
universale YAMAHA per iPod. Potete anche collegare un registratore MD o masterizzatore CD al lettore CD facendo uso
delle prese DIGITAL OUT. Per informazioni sul componente esterno, consultarne il manuale.

Nota

Non collegare il cavo di alimentazione del ricevitore, lettore CD o altro componente ad una presa di corrente fino a che i collegamenti

non sono completi.

Collegamento di un lettore MD o
registratore a cassette

Se si collega un lettore MD o un registratore a cassette al
ricevitore, € possibile riprodurne il segnale audio.

ANALOG
IN out

TN
@ @ ® Lettore MD o

registratore a cassette

Cavo audio a spinotti

P

Ricevitore

1 Collegare le prese TAPE/MD IN (L/R) del
ricevitore alle prese di uscita analogica del
lettore MD o del registratore a cassette
usando un cavo audio del tipo disponibile in
commercio.

2 Per registrare I'uscita audio del ricevitore,
collegare le prese TAPE/MD OUT (L/R) del
ricevitore alle prese di ingresso analogiche
del lettore MD o registratore a cassette
usando un cavo audio del tipo disponibile in
commercio.

Collegamento di un registratore
MD o masterizzatore CD

Se si collega un registratore MD o un masterizzatore CD
al lettore CD con collegamenti digitali, ¢ possibile fare
registrazioni digitali.

OPTICAL COAXIAL

;)] oppure @

g = | -
Registratore MD o
masterizzatore CD

Cavo
coassiale

Cavo a fibre
ottiche

LINE OUT= DIGITAL OUT —— TO RX-E410

@9

]

€l | ©e

Lettore CD

Collegare la presa DIGITAL OUT (COAXIAL o
OPTICAL) del lettore CD alla presa di ingresso
digitale (coassiale o ottica) del registratore MD o
masterizzatore CD usando un cavo digitale
coassiale o a fibre ottiche.

Note

* Le prese DIGITAL OUT sono compatibili con i segnali PCM.

* La presa DIGITAL OUT (OPTICAL) ¢ stata progettata in
accordo con gli standard EIA. Per fare un collegamento digitale,
usare un cavo ottico corrispondente agli standard EIA.

151
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Collegamento di componenti esterni

Collegamento di un dock universale YAMAHA per iPod

Il ricevitore (RX-E410) possiede un terminale DOCK sul pannello posteriore che permette di collegare un dock
universale YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale) che permette di collegare un iPod e controllare la
riproduzione dell’iPod stesso con il telecomando in dotazione. Collegare un dock universale YAMAHA per iPod (ad
esempio un YDS-10 opzionale) al terminale DOCK del pannello posteriore di quest’unita facendo uso del cavo apposito.
Una volta fatti i collegamenti, mettere il iPod nel dock universale YAMAHA per iPod.

-
©J..

¥

Dock universale YAMAHA per iPod
% (ad esempio un YDS-10 opzionale)
A P

| pe =]
oo iF | ©XC) o]l
ool [lo)lo
@Oé]e] | 7| |
L e—e- g Ricevitore

J (Modello per I’Europa)

=
£

Note

« Non collegare il cavo di alimentazione del ricevitore, lettore CD o altro componente ad una presa di corrente fino a che i collegamenti
non sono completi.

* Son supportati solo iPod (Click and Wheel), iPod nano, e iPod mini.

« Si deve possedere un dock universale YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale) ed il suo cavo apposito compatibile col
terminale DOCK di quest’unita.

* Non collegare alcun accessorio per iPod, ad esempio cuffie, un telecomando con filo o un trasmettitore in FM, al proprio iPod se si
trova un un dock universale YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale).

* A meno che il vostro iPod non sia ben inserito in un dock universale YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale) collegato
al terminale DOCK del ricevitore, i segnali audio possono non venire emessi correttamente.

« Una volta che il collegamento fra il proprio iPod ed il ricevitore & completo ed il ricevitore si trova in modalita DOCK (vedi pagina 8),
“iPod connected” appare nel display del pannello anteriore. Se il collegamento fra 1’iPod e il ricevitore fallisce, appare un messaggio
sul display del pannello anteriore. Per una lista di messaggi sul collegamento, vedere la sezione iPod della “Diagnostica” pagina 38.

 La batteria del vostro iPod viene automaticamente caricata quando il vostro iPod viene messo in un dock universale YAMAHA per
iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale) collegato al terminale DOCK del ricevitore fintanto che questo € acceso.

* A seconda del tipo di iPod posseduto potrebbe essere necessario inserire un adattatore dell’iPod in dotazione ad un dock universale
YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale) nella fessura del dock prima di potervi inserire I’iPod stesso.
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Collegamento dei cavi di alimentazione

Una volta che tutti i collegamenti sono completati, collegare il cavo di corrente alternata del lettore CD alla presa AC
OUTLET(S) del retro del ricevitore (o ad una presa a muro se il terminale AC OUTLET(S) non ¢ disponibile), quindi
collegare il cavo di alimentazione del ricevitore ad una presa di corrente alternata.

QK MAINS /D
,,,,,,, —{ Ad una presa di
corrente alternata

@ ® ® ‘SwitchED 3
© ©0© 3
© _ 2]
B Q@Of6le] N2 <
L e=c : — & Ricevitore 2
\ / \ / (Modello per I’Europa) m

wamS Alle prese AC OUTLET(S) del
pannello posteriore del ricevitore
(o ad una presa di corrente
alternata)

LINE OUT =g DIGITAL OUT TO RX-E410

@ ol | =
©J ©

_\_/ \_/— Lettore CD

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Modello per la GB .......ccccoevviiiiinininininencecne 1 presa
Altri modelli......ocoeevenieniinininininniiieeeceeeeee 2 uscite

Usare queste prese ausiliarie per alimentare altri il lettore CD o altri componenti. Collegare a queste prese i cavi di
alimentazione di altri componenti. L’energia arriva a queste prese quando il ricevitore ¢ acceso. Per informazioni sulla
potenza o il consumo totale massimi dei componenti collegabili a queste prese, consultare “Dati tecnici” a pagina 44.
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Regolazione dell’orologio

DISPLAY HOUR MIN

@YAMAHA

i
(

STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND

Prima di iniziare la riproduzione, fare quanto segue per regolare 1’orologio del ricevitore.

Per impostare un minuto successivo,
premere MIN piu volte. Per impostare un
minuto precedente, premere MIN piu volte
mentre si tiene premuto PRESET/BAND.

Lampeggia

Premere STANDBY/ON del pannello anteriore
del ricevitore per accenderlo.
Le luci del display del pannello anteriore si

Premere TIME ADJ un’altra volta per
confermare I'impostazione dell’ora.
“Adjusted” appare sul display del pannello anteriore
per qualche secondo e quindi 1’ora scompare.

accendono.

2  Premere DISPLAY. g
“Clock Time” appare sul pannello anteriore per —
qualche secondo, poi appare “Set Clock”. S4z

Potete passare dal formato a 12 ore (AM/PM) a quello a 24 ore

premendo HOUR o MIN mentre I’orario ¢ visualizzato nel

pannello anteriore.

3 Premere TIME ADJ per circa due secondi per
passare alla modalita di regolazione
dell’orologio.

4 Per impostare un’ora successiva, premere
HOUR piu volte. Per impostare un’ora
precedente, premere HOUR piu volte mentre
si tiene premuto PRESET/BAND.

Lampeggia
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Operazioni base col ricevitore

Per scegliere una sorgente di segnale e regolare i parametri audio del ricevitore, fare quanto segue.

PHONES BALANCE PURE DIRECT
@YAMAHA

O =o}

=

BASS TREBLE

STANDBY/ON

STANDBY/ON @
(O/1)

o= I (] |5 g

—
A

INPUT A\ /N7 = - VOLUME +/-
— Selettori di
ingresso
-~
PIANOCRAFT

L SYmaR_J)

1 Premere STANDBY/ON per accendere il
ricevitore.
11 lettore CD inoltre attiva i collegamenti di controllo
di sistema (vedi pagina 12). Le luci del display del
pannello anteriore si accendono.
R
Questo sistema possiede una funzione di standby automatico
(vedi pagina 34) che automaticamente imposta la modalita di
standby quando il sistema rimane inattivo per 30 minuti mentre il
ricevitore si trova in modalita di ingresso CD.

2 Premere uno dei selettori di ingresso o
INPUT A\ / X7 per scegliere la sorgente di
segnale desiderata.

3 Iniziare la riproduzione con il componente
sorgente del segnale o scegliere una
stazione radio.

Per informazioni sulla riproduzione di un disco, vedi
pagina 21 e, per informazioni sulla sintonia, vedi
pagina 26.

4 Premere VOLUME +/- per regolare il volume
a piacere.

9 Girare BASS, TREBLE o BALANCE del
pannello anteriore del ricevitore per regolare
i seguenti parametri.

BASS: Regola le basse frequenze.

TREBLE: Regola le alte frequenze.

BALANCE: Regola il volume dei canali sinistro e
destro dei diffusori.

B Modalita Pure Direct

La modalita Pure Direct disattiva i circuiti di controllo dei
toni, permettendovi di riprodurre suono analogico con
grande fedelta.

Premere PURE DIRECT del pannello anteriore del
ricevitore per attivare la modalita Pure Direct.
PURE DIRECT si accende ed il display del pannello
anteriore automaticamente si affievolisce.

Note

¢ A modalita Pure Direct attivata, né BASS, né TREBLE o
BALANCE sono utilizzabili.

« Se si esegue qualsiasi operazione a modalita Pure Direct accesa,
il display del pannello anteriore si accende brevemente a
confermare la ricezione del comando, quindi si affievolisce.

Per disattivare la modalita Pure Direct
Premere PURE DIRECT di nuovo in modo che PURE
DIRECT si spenga ed il display del pannello anteriore si
accenda.

Bl Per usare cuffie
Collegare le cuffie alla presa PHONES. Potete riprodurre
il suono con delle cuffie invece che con i diffusori.
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Operazioni base col ricevitore

Modifica delle impostazioni del display del pannello anteriore

Seguire le procedure che seguono per cambiare le impostazioni del display del pannello anteriore del ricevitore.

20 1t
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STANDBY/ON

DIMMER

EE E

(==

FOLDER/PRESET  MENU

SaD
TAE ee TAE
<D

INPUT VOLUME

TUNER BAND.

a DISPLAY ‘ | ‘
| I

a l — I

=

TAPE/MD AUX/TV DOCK

s ) Y e

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

DIMMER

DISPLAY

B Per cambiare la modalita di
visualizzazione

Potete cambiare le informazioni visualizzate del pannello

anteriore del ricevitore fra la visualizzazione dell’ingresso

di segnale in uso e 1’orologio.

Nota

Non potete visualizzare 1’orologio a meno che non lo si sia
regolato (vedi pagina 18).

Premere DISPLAY piu volte per scegliere la
modalita di visualizzazione desiderata.

Ad ogni pressione del pulsante, le indicazioni visualizzate
cambiano nel modo seguente:

—p (Ingresso in uso)

+

Clock Time
Timer Input

ON Time

+

OFF Time
L 1

Ao
RO
“Timer Input”, “ON Time”, e “OFF Time” sono usati per

impostare il timer (vedi pagina 32).

B Per affievolire il display

Potete affievolire il display del pannello anteriore del
ricevitore. Il display del pannello anteriore del lettore CD
si affievolisce a sua volta per azione dei collegamenti di
controllo di sistema (vedi pagina 12). (L’impostazione
predefinita ¢ “DIMMER OFF”.)

Premere DIMMER per scegliere “DIMMER ON”.

Per tornare alla luminosita normale
Premere DIMMER per scegliere “DIMMER OFF”.



Operazioni base di riproduzione

Con questo lettore CD ¢ possibile riprodurre CD audio, CD di file MP3 e CD di file WMA. Tuttavia, certi formati dei
dischi non sono compatibili con questo lettore CD. Prima di caricare un disco nel lettore CD, controllare che sia

compatibile con esso (vedi pagina 42).
Nota

Certi dischi modificano o limitano 1’uso di certe funzioni.

STANDBY/ON

Pulsanti —
numerici

FOLDER A\ / %7,
FiLE </ />, ENTER

INPUT VOLUME
AN nseiv N

Per dare inizio alla riproduzione

Premere > mentre un disco ¢ caricato.
S

Quando il piatto portadisco viene aperto premendo £ del
pannello anteriore del lettore CD, potete anche chiuderlo

premendo >, un pulsante numerico o RANDOM che non sia &.

In questo caso, la riproduzione del disco inizia automaticamente
quando il piatto portadisco si richiude.

Per fermare la riproduzione

Premere 1.

Pausa della riproduzione

Premere 00.
Per tornare alla riproduzione normale, premere >.

Per avanzare o indietreggiare rapidamente

Tenere premuto K<<l per indietreggiare rapidamente.
Tenere premuto B>T>| per avanzare rapidamente.

Per saltare brani

Per saltare all’inizio del brano attuale, premere k<3<,
Per saltare al brano successivo, premere >I>1.

Per saltare al brano precedente, premere rapidamente
I due volte.

Per specificare il brano da riprodurre

Usare i pulsanti numerici per digitare il numero di brano
da riprodurre.

Esempio: Per scegliere il numero di brano 8, premere 8,
quindi attendere qualche secondo in modo da confermare
la cifra 8, oppure premere 0 e quindi 8.

Nota

11 numero di brano di dischi di file MP3 o WMA viene fissato con
riferimento al disco, e non alla singola cartella. Il numero di
brano assegnato a ciascun brano corrisponde alla sequenza di un
disco.

Per scegliere una cartella/file da un disco di
file MP3 0 WMA

Per scegliere una cartella, premere FOLDER A\ / N\ .
Per scegliere un file, premere FILE q /

Per iniziare la riproduzione della cartella o file scelto,
premere ENTER.

B | dischi di file MP3 e WMA

Directory
di base

() Cartella
%‘j D File (Brano)

E possibile riprodurre file PM3 ¢ WMA registrati su CD-
R/RW come se fossero normali CD musicali. Il lettore CD
considera i file del disco come brani (come visto qui
sopra).

Nota

A seconda delle condizioni di registrazione, ad esempio delle
impostazione del software di registrazione, il lettore CD potrebbe
non essere in grado di riprodurre il disco o di riprodurre i brani
nell’ordine di registrazione. Per informazioni sui dischi
compatibili con questo lettore CD, vedi pagina 42.
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Operazioni base di riproduzione

Cambio delle informazioni visualizzate dal display

Si possono cambiare le informazioni di riproduzione dei dischi visualizzate dal display del pannello anteriore del lettore
CD. Le informazioni disponibili differiscono a seconda del tipo di disco.

STANDBY/ON

DIMMER

=

TIME/INFO )

FOLDER/PRESET  MENU

A

B Informazioni di riproduzione di CD audio

Premere TIME/INFO piu volte durante la
riproduzione del disco.

Ogni volta che si preme il tasto, il display delle
informazioni cambia di contenuto come descritto in
“Informazioni di riproduzione di CD audio” e
“Informazioni di riproduzione di dischi MP3 e WMA”.

Note

* Alcune informazioni possono non essere disponibili per certi
dischi.

 Alcuni caratteri speciali possono non venire visualizzati
correttamente.

Le seguenti informazioni sono disponibili durante la riproduzione di CD audio. Le informazioni “Titolo del disco”,
“Nome dell’artista” e “Nome del brano” sono disponibili solo su dischi CD TEXT.

(D Tempo trascorso del brano attuale (predefinito)

c
o o )

-

e 5

(@ Tempo rimanente del brano attuale

oo

11 -01:46

¥

(3 Durata totale del disco

co

bl il ol | A o B
P L. e N I
(@ Tempo rimanente del disco
P
gy a- ] g -
P i el el O e SN ]
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@ Titolo del disco

<

(® Nome dellartista

co

AF

T

T HAME

(® Nome del brano

co

[ Ol R ] T
[ L O i 3




B Informazioni di riproduzione di dischi MP3 e WMA

Le seguenti informazioni sono disponibili durante la riproduzione di dischi MP3 e WMA.

@ Scorrimento del display (predefinito) (® Commento
SOMHG TITLE L COMMENT
(@) Tempo trascorso del file attuale Anno
" " -I I-II '.-I . '-I -I " I I I-. -'.'- rll
[ . Ligh, . .0 I
(® Tempo rimanente del file attuale @ Nome dell’album
1 ~07 27 FLELM HAME
(® Nome del file (& Nome dell’artista
FILE H&ME ARTIST HEME
N ® Titolo del brano P,
alME TITLE
R

11 display che scorre mostra il titolo del brano, il nome dell’artista ed il nome dell’album del brano scelto in sequenza.
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Operazioni base di riproduzione

Ripetizione della riproduzione
(riproduzione ripetuta)

E possibile ripetere la riproduzione di una voce scelta da
un disco.

T

STANDBY/ON

DIMMER

@ O

;;;;;;;

REPEAT

1 Riprodurre il disco o brano da ripetere.

2 Premere REPEAT per scegliere la modalita di
ripetizione della riproduzione desiderata.
A ciascuna pressione del pulsante, I’indicatore della
modalita di riproduzione ripetuta del pannello
anteriore del lettore CD cambia nel modo seguente.

CD audio

Off (Riproduzione normale)
{
CD (Riproduzione ripetuta di un solo brano)

\

ALL CD (Riproduzione ripetuta di un intero disco)
1

Disco MP3/WMA
]

Off (Riproduzione normale)
{

CDO (Riproduzione ripetuta di un file)
{

]_—;:_): lampeggia (Riproduzione ripetuta per cartelle)
\:

ALL CD (Riproduzione ripetuta di un intero disco)
L 1

Per cancellare la ripetizione della riproduzione
Premere REPEAT piul volte in modo che I’indicatore della
modalita di ripetizione della riproduzione scompaia dal
display del pannello anteriore.

24 i

Riproduzione casuale
(riproduzione casuale)
Potete riprodurre brani di un disco in ordine casuale.
Nota

Durante la riproduzione casuale di un CD audio, il tempo
rimanente di riproduzione del disco non & visualizzabile.

STANDBY/ON

DEoeo

DIMMER

RANDOM

A disco caricato nel lettore CD; premere
RANDOM.

L’indicatore RANDOM si accende nel display del
pannello anteriore del lettore CD e la riproduzione casuale
inizia.

Per cancellare la riproduzione casuale

Premere RANDOM in modo che I’indicatore RANDOM
scompaia dal display del pannello anteriore.



Operazioni base di riproduzione

Personalizzazione dell’ordine di
riproduzione (riproduzione
programmata)

E possibile personalizzare 1’ordine di riproduzione di fino
a 40 brani memorizzati nel disco.

STANDBY/ON

Pulsanti —
numerici D

PROG =) flel 11—

e B

FOLDER/PRESET  MENU

A

1 A disco caricato nel lettore CD; premere PROG.
L’indicatore PROG si accende ed il display del

programma appare nel display del pannello anteriore
del lettore CD.

PROG.

Numero di programma Numero di brano

2 Usarei pulsanti numerici per digitare il
numero di brano da programmare.
Esempio: Per scegliere il numero di brano 8, premere
8, quindi attendere qualche secondo in modo da
confermare la cifra 8, oppure premere 0 e quindi 8.
1l display del pannello anteriore mostra il numero e la
durata totali dei brani programmati per qualche
secondo, tornando poi al display del programma.

Numero totale di
brani programmati
|

Durata totale dei
brani programmati
|

| PROG. |

PROG.

Nel caso di dischi di file MP3 o WMA

PROG.

Nota

Il numero di brani programmati e la loro durata totale non viene
visualizzata per i dischi di file MP3 e WMA.

Mo
o

11 numero di brano di dischi di file MP3 o WMA viene fissato con
riferimento al disco, e non alla singola cartella. Il numero di
brano assegnato a ciascun brano corrisponde alla sequenza di un
disco.

3 Ripetere la fase 2 fino a programmare tutti i
brani desiderati.

4  Pper finire la programmazione, premere
PROG.
11 display del pannello di programmazione scompare
e le informazioni di riproduzione del primo brano del
programma appaiono nel display del pannello
anteriore.

9 Periniziare la riproduzione programmata,
premere >,

B Per cancellare I'ordine di
programmazione
A riproduzione ferma, premere [.

Nota

Se si apre il piatto portadisco o si porta il lettore CD in modalita
di standby, I’ordine di programmazione viene automaticamente
cancellato.

Bl Per controllare o correggere i brani del
programma

1 A riproduzione ferma, premere PROG.
11 display del programma appare nel display del
pannello anteriore del lettore CD.

2 Premere Il o >I>1 per controllare I'ordine
di programmazione.

3 Per sostituire un brano programmato con un
altro, visualizzare il numero di
programmazione da correggere nella fase 2 e
poi usare i pulsanti numerici per visualizzare
il numero del brano da programmare.

4 Perfinire il controllo o la correzione dei brani
programmati, premere PROG.
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Sintonizzazione FM/AM

Ci sono 2 metodi di sintonia: quello automatico e quello manuale. La sintonia automatica funziona bene quando i segnali
ricevuti sono forti e non ci sono interferenze. Se il segnale della stazione desiderata ¢ debole, passare alla sintonia
manuale. Potete anche usare le caratteristiche di preselezione automatica o manuale per memorizzare fino a 40 stazioni
(da A1 a E8: 8 numeri di preselezione per 5 gruppi di stazioni).

Sintonizzazione automatica

La sintonia automatica funziona bene quando i segnali
ricevuti sono forti e non ci sono interferenze.

Sintonia manuale

Se il segnale della stazione desiderata ¢ debole, passare
alla sintonia manuale.

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A~ /v AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA @YAMAHA

PRESET/BAND INPUT PRESET/BAND INPUT

1 Girare INPUT del pannello anteriore del 1 Girare INPUT del pannello anteriore del
ricevitore per scegliere “TUNER” come ricevitore per scegliere “TUNER” come
sorgente di ingresso. sorgente di ingresso.

2 Premere PRESET/BAND pitl volte per 2 Premere PRESET/BAND per scegliere “FM” o
scegliere “FM” o “AM”. “AM”.
0. N

oA
Quando I'indicatore delle stazioni preselezionate si accende, Quando I’indicatore delle stazioni preselezionate si accende,
il ricevitore si trova nella modalita delle stazioni

il ricevitore si trova nella modalita delle stazioni . o . . .
preselezionate. Per maggiori dettagli, vedi le pagine 27 e 28. preselezionate. Per maggiori dettagli, vedi le pagine 27 e 28.

Premere AUTO/MAN’L in modo che
I'indicatore AUTO si accenda sul display del
pannello anteriore.

Premere AUTO/MAN’L in modo che
I'indicatore AUTO scompaia dal display del
pannello anteriore.

Premere PRESET/TUNING A/ \/ per iniziare

la sintonizzazione automatica.

Se una stazione € in sintonia, I’indicatore TUNED si

accende e la frequenza della stazione appare sul

display del pannello anteriore.

¢ Premere A\ per mettere in sintonia una frequenza
superiore.

¢ Premere \/ per mettere in sintonia una frequenza
inferiore.
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Premere PRESET/TUNING A /\/ per mettere
in sintonia la stazione manualmente.
Per continuare la ricerca, tener premuto il pulsante.



Sintonizzazione FM/AM

Sintonizzazione automatica con
preselezione

Seguire la procedura indicata di seguito per preselezionare
stazioni radio automaticamente.

@YAMAHA

MEMORY INPUT

1 Girare INPUT del pannello anteriore del
ricevitore per scegliere “TUNER” come
sorgente di ingresso.

2 Tener premuto MEMORY per piu di due

secondi.

Gli indicatori AUTO e MEMORY lampeggiano sul

display del pannello anteriore.

¢ La preselezione automatica inizia dalla frequenza
piu bassa e prosegue verso quella piu alta.

¢ Il ricevitore applica automaticamente un numero di
preselezione a ciascuna stazione rilevata.

Nota

Con la preselezione automatica & possibile preselezionare fino a
40 stazioni AM e FM.

Preselezione manuale di stazione

Potete memorizzare 40 stazioni (da Al a E8: 8 numeri di
preselezione per 5 gruppi di stazioni) in modo manuale.

@YAMAHA

00

MEMORY PRESET/TUNING A /v

1 Mettere in sintonia la stazione
preselezionata.
Per istruzioni sulla sintonizzazione, vedi pagina 26.

2 Premere MEMORY.
L’indicatore MEMORY lampeggia sul display del
pannello anteriore per circa 5 secondi.

3 Tener premuto il pulsante PRESET/TUNING
~ I~ per scegliere un gruppo di stazioni
preselezionate (da A a E) mentre I'indicatore
MEMORY sta lampeggiando.

4 Premereil pulsante PRESET/TUNING A /v
per scegliere il numero di una stazione
preselezionata (da 1 a 8) mentre I'indicatore
MEMORY sta lampeggiando.

5 Premereil pulsante MEMORY mentre
I'indicatore MEMORY lampeggia.
Gli indicatori PRESET e MEMORY si illuminano sul
display del pannello anteriore.

6 Ripete le fasi da 1 a 5 fino a che tutte le
stazioni desiderate sono preselezionate.
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Sintonizzazione FM/AM

Scelta di stazioni preselezionate

Potete mettere in sintonia una stazione preselezionata
semplicemente scegliendo il gruppo ed il numero di
preselezione in cui & stata memorizzata (vedi pagina 27).

PRESET/TUNING A /v

DYAMAHA

[
[

PRESET/BAND INPUT

1 Girare INPUT del pannello anteriore del
ricevitore per scegliere “TUNER” come
sorgente di ingresso.

2 Premere PRESET/BAND in modo che
I'indicatore di preselezione si accenda sul
display del pannello anteriore.

3 Tener premuto PRESET/TUNING A/ \/ per
scegliere un gruppo di stazioni
preselezionate (da A a E), poi premere
PRESET/TUNING A / \/ piu volte per
scegliere una stazione preselezionata (da 1 a
8).

N A

Le stazioni preselezionate possono venire scelte anche con il

telecomando. Mentre il ricevitore si trova in modalita TUNER

(vedi pagina 8), premere BAND piu volte in modo da scegliere
“PRESET”. Per scegliere un gruppo di stazioni preselezionate (da

A aE), premere A-E q / D piu volte. Per scegliere una stazione

preselezionata (da 1 a 8), premere PRESET A\ / \/ pill volte
o usare i pulsanti numerici (da 1 a 8).
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Sintonizzazione Radio Data System

(Modelli solo per GB ed Europa)

Quello Radio Data System (modelli solo per GB ed Europa) ¢ un sistema di trasmissione di dati usato da molte radio in
FM di molti paesi. La funzione Radio Data System ha luogo all’interno di reti di stazioni. Questa radio riceve vari tipi di
dati Radio Data System, ad esempio PS (Program Service, o nome del programma), PTY (Program Type, o tipo di
programma), RT (Radio Text, o testi radio), CT (Clock Time, o ora esatta), EON (Enhanced Other Networks, o altre reti)
durante la ricezione di stazioni Radio Data System.

Impostazione del sistema Radio 3 Premere PRESET . / </ pil volte per
Data 3ys[em scegliere il programma desiderato.
Il nome del programma scelto appare nel display del
Usare questa caratteristica per scegliere uno dei 15 tipi di pannello anteriore.

programma Radio Data System e ricercare le stazioni
preselezionate disponibili di questo tipo.

Tipo di programma Descrizioni
Notizie
PTY SEEK PTY SEEK Attualita
MOPE - - - ST
>
— Informazioni generali
FOLDER/PRESET  MEN Spor[
Educazione
PRESET
VANY B v4 Drammi
» T
Cultura = %
—
o N
Scienza = g
N
e N =
ﬁ' &T'— TUNER Divertimento leggero 1_’| r%
TAPEMD _AUXTV DOCK (@) =
@ @ . 0 =
Musica pop m O
-~ Musica rock
PIANOCRAFT

Middle-of-the-road music
(easy-listening)

\CIL)

1 Portare il ricevitore in modalita “FM”.
Per istruzioni sulla sintonizzazione, vedi pagina 26.

Musica classica leggera

Classica seria

Altra musica

2 Premere PTY SEEK MODE per portare il
ricevitore nella modalita PTY SEEK.
L’indicatore PTY ed il nome del tipo di programma
lampeggiano nel display del pannello anteriore del
ricevitore.

Mo

NOQ

¢ Per cancellare la modalita PTY SEEK, premere PTY
SEEK MODE di nuovo.

¢ La modalita PTY SEEK viene cancellata automaticamente
se nessun pulsante viene premuto per circa 20 secondi.
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Sintonizzazione Radio Data System (Modelli solo per GB ed Europa)

4 Premere PTY SEEK START per iniziare la
ricerca di stazioni preselezionati che
emettono dati Radio Data System.

Se una stazione radio del tipo cercato viene trovata, il
ricevitore smette di cercare, il nome della stazione
viene visualizzato e I’indicatore PTY HOLD si
accende sul display del pannello anteriore.

Se non esistono stazioni del tipo scelto, viene
visualizzata la frequenza al momento scelta.

A
Per smettere la ricerca di stazioni, premere di nuovo PTY
SEEK START.

5 Ripetere la fase 4 fino a che la stazione
desiderata é stata trovata.

Visualizzazione di informazioni
Radio Data System

Usare questa caratteristica per visualizzare i 4 tipi di
informazione Radio Data System: PS (nome del
programma), PTY (tipo di programma), RT (testi radio) e
CT (ora esatta). Gli indicatori corrispondenti si illuminano
sul display del pannello anteriore.

Note

* Potete scegliere una delle modalita Radio Data System solo se
I’indicatore Radio Data System corrispondente si accende sul
display del pannello anteriore. La ricezione di segnale Radio
Data System dalla stazione potrebbe richiedere del tempo.
Potete scegliere solo le modalita Radio Data System offerte
dalla stazione.

Se i segnali Radio Data System ricevuti non sono
sufficientemente forti, quest’unita potrebbe non poterli
utilizzare. In particolare, la modalita “RT” richiede grandi
quantita di dati e potrebbe non funzionare anche quando altre
modalita Radio Data System funzionano.

Se laricezione ¢ scadente, premere AUTO/MAN’L del pannello
anteriore del ricevitore in modo da far scomparire 1’indicatore
AUTO dal pannello anteriore.

Se la forza del segnale & indebolita da interferenze esterna
mentre quest’unita riceve dati Radio Data System, la ricezione
potrebbe interrompersi e I’indicazione ... WAIT” potrebbe
apparire sul display del pannello anteriore.

Se la modalita “RT” viene scelta, quest’unita pud visualizzare
informazioni sui programmi da al massimo 64 caratteri,
compresa la umlaut. I caratteri non visualizzabili sono resi con
una sottolineatura ““_"

30 1

FREQ/TEXT

FOLDER/PRESET  MENU

a DISPLAY .
SLEEP
@ &%-— TUNER

TAPEMD  AUXTV. DOCK.

s ) Y e

Nel mettere in sintonia una stazione Radio Data
System, premere FREQ/TEXT piu volte per
scegliere la modalita di visualizzazione Radio
Data System desiderata.

1

PS

d

PTY

RT

N

CT

d

Frequenza

* Scegliere “PS” per visualizzare il nome del
programma Radio Data System al momento
ricevuto.

* Scegliere “PTY” per visualizzare il tipo del
programma Radio Data System al momento
ricevuto.

* Scegliere “RT” per visualizzare informazioni il
programma Radio Data System al momento
ricevuto.

» Scegliere “CT” per visualizzare ’ora esatta.



Sintonizzazione Radio Data System (Modelli solo per GB ed Europa)

B Impostazioni CT (ora esatta) addizionali
Potete usare le informazioni CT ricevute dalle stazioni 3 Premere PTY SEEK MODE piu volte per
Radio Data System per regolare 1I’orologio del ricevitore. scegliere “CT—Clock” o “Local CT”, quindi
PTY SEEK START per far cambiare la

([ — modalita fra “ON” e “OFF”.

STANDBY/ON

CT—Clock

Usa're “'ORN;pe]r) usarse informazioni (IZT ricevu]te Qa
stazioni Radio Data System per regolare 1’orologio

=] L. . . SR

: : E'T del ricevitore. (L’impostazione predefinita & “ON”.)

— Local CT
[r=] FREQ/TEXT : : “«ON .
. Impostare questa impostazione su “ON” per applicare
b)) ;Rl( gEE& I\SII-I(-;\[?ET 1’ora legale a informazioni CT ricevute da stazioni
Radio Data System. (L’ impostazione predefinita &

e

g

“ON".)

0

FOLDER/PRESET  IE}

Y
@
-

Premere FREQ/TEXT per confermare
I'impostazione fatta.

32
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SAD

M («

INPUT F_I%
(] = DISPLAY
|
S e O
B9 === TUNER
-~
PIANOCRAFT

N

1 Mentre si riceve una stazione Radio Data
System, premere DISPLAY piu volte in modo
da far apparire I’orologio nel display del
pannello anteriore del ricevitore.

e
=
o N
29
N =
T
S 2
m O

2 Premere FREQ/TEXT una volta.
“CT—Clock” appare nel pannello anteriore.
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Impostazione del timer

Il ricevitore possiede 2 tipi di timer: un timer di accensione automatica ed uno di spegnimento automatico. Il timer di
accensione accende automaticamente il ricevitore o lo porta in pausa all’ora da voi specificata. Il timer di spegnimento
inoltre porta il ricevitore in pausa dopo che il tempo specificato ¢ trascorso. Il lettore CD a sua volta si accende o porta
automaticamente in modalita di standby grazie ai collegamenti di controllo di sistema (vedi pagina 12).

Impostazione del timer di
accensione

II timer di accensione accende automaticamente il ricevitore
o lo porta in pausa all’ora da voi specificata. Potete anche
specificare un ingresso che il ricevitore sceglie
automaticamente quando il timer di accensione lo accende.

Note

« Il timer di accensione non ¢ utilizzabile senza prima regolare
I’ora esatta (vedi pagina 18).

 Se non si tocca alcun pulsante per oltre 30 secondi dopo aver
toccato 1’ultimo pulsante, le operazioni sinora fatte vengono
cancellate dalla memoria e il display normale ricompare.

Indicatore TIMER TIMER PRESET/BAND

@YAMAHA

DISPLAY INPUT

1 Premere DISPLAY del pannello anteriore del
ricevitore piu volte per scegliere “Timer Input”.
L’indicatore TIMER lampeggia sul display del
pannello anteriore.

2 Girare INPUT per specificare un ingresso che
il ricevitore sceglie automaticamente quando
il timer di accensione lo accende.
Se si & scelto “TUNER?”, si puo scegliere una banda
di frequenza premendo PRESET/BAND. Per
scegliere una stazione preselezionata, eseguire le
operazioni 2 e 3 della procedura “Scelta di stazioni
preselezionate” (vedi pagina 28).

3 Premere DISPLAY di nuovo per scegliere
“ON Time”.

4 Specificare I'ora di accensione del ricevitore.
Eseguire le fasi 4 e 5 in “Regolazione dell’orologio”
(vedi pagina 18) per regolare ore e minuti.

321

9 Premere DISPLAY di nuovo per scegliere
“OFF Time”, poi specificare I'ora di
spegnimento del ricevitore come visto nella
fase 4.

6 Per spegnere il ricevitore ora con il timer di
accensione impostato, premere TIMER.
L’indicatore TIMER si accende. Il ricevitore si
accende o si porta in standby automaticamente all’ora
specificata.

Mo
o

Per far spegnere il ricevitore all’ora “OFF Time”, premere
DISPLAY piu volte per far apparire il display del pannello
anteriore, poi premere TIMER. L’indicatore TIMER si
illumina sul display del pannello anteriore.

Per attivare o disattivare il timer di accensione
Premere TIMER del pannello anteriore ad orologio
visualizzato o a ricevitore in standby.



Impostazione del timer

Uso del timer di spegnimento

11 timer di spegnimento inoltre porta il ricevitore in pausa
dopo che il tempo specificato ¢ trascorso.

FOLDER/PRESET  MENU

SLEEP

\

PIANOCRAFT

N

Premere SLEEP piu volte per scegliere la durata

desiderata.
Ad ogni pressione del pulsante, la durata cambia nel modo

seguente:
L’indicatore SLEEP si illumina sul display del pannello

anteriore.

—» SLEEP 120 min.
SLEEP 90 min.

SLEEP 60 min.

+

SLEEP 30 min.

v
SLEEP OFF
I

R

* Lo spegnimento via timer viene cancellato se si porta il
ricevitore nella modalita standby.

* Se si preme SLEEP una volta a timer di spegnimento attivato, la
durata in uso appare nel display del pannello anteriore.

OLN3NVNOIZNNAS

Per disattivare lo spegnimento via timer
Premere SLEEP piu volte per scegliere “SLEEP OFF”.
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Impostazione della modalita di standby automatica

Potete attivare o disattivare la caratteristica di standby automatico che porta il sistema in standby se non viene usato per
30 minuti a ricevitore in modalita di ingresso dal lettore CD. (L’impostazione predefinita ¢ “AUTO STANDBY ON”.)
Note

* A meno che non si colleghino correttamente con il cavo di controllo di sistema il ricevitore ed il lettore CD (vedi pagina 12), questa
caratteristica non funziona.
* Questa caratteristica non controlla il sistema durante la riproduzione.

L YAY%

@YAMAHA

MEMORY INPUT

1 Girare INPUT del pannello anteriore del
ricevitore per scegliere “CD” come sorgente
di ingresso.

2 Premere MEMORY.

L’impostazione attuale appare nel display del
pannello anteriore del ricevitore per circa cinque
secondi.

3 Ad impostazione attuale visualizzata nel
display del pannello anteriore, premere A o
v per scegliere “AUTO STANDBY ON” o
“AUTO STANDBY OFF”.

4 Premere MEMORY o attendere cinque
secondi senza far nulla per confermare
I’operazione.
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Controllo iPod

Oltre a controllare il ricevitore (RX-E410) ed il lettore CD (CDX-E410), con il telecomando in dotazione potete
controllare un iPod inserito in un dock universale YAMAHA per iPod collegato al ricevitore.

Operazioni iPod disponibili

F—————

@@@@

STANDBY/ON

()

rrrrrrr

l REPEM

— a l RANDOM

mmmmmmm

FOLDER/PRESET  MENU

@é@@

—
(o] e B
f T INER BANn

TAPE/MD  AUX/TV. DOCK.

s ) s

-~
PIANOCRAFT

NS

Operazioni disponibili nella modalita DOCK
Le seguenti operazioni sono disponibili con iPod collegati
ad un dock universale YAMAHA per iPod (ad esempio un
YDS-10 opzionale). Per dettagli sulle operazioni con
I’iPod, consultare “Uso iPod” a pagina 36.

Mo

RO
Prima di effettuare le seguenti operazioni, premere DOCK per
impostare la modalita DOCK del ricevitore.

@® O

Fa cessare la riproduzione.

@ oo

Porta la riproduzione in pausa.

® K

Porta al brano precedente. Mantenere premuto per
ottenere I’inversione rapida.

® TIME/INFO
Permette di passare dalla modalita di telecomando
semplice a quella di uso dei menu.

& REPEAT

Sceglie la modalita di riproduzione ripetuta durante la
riproduzione nella modalita di uso dei menu.

® RANDOM

Sceglie la modalita di riproduzione shuffle durante la
riproduzione nella modalita di uso dei menu.

@ >

Inizia la riproduzione.

® B>

Porta al brano successivo. Mantenere premuto per ottenere
I’avanzamento rapido.

©® MENU
Riporta al livello precedente del menu iPod.

OLN3NVNOIZNNAS

Pulsanti del cursore (A / X7 / 4 /[>),
ENTER

Premere <] per tornare al livello precedente del menu

iPod.

Premere 2\ o N\ per scegliere una voce del gruppo

scelto.

Premere [> o ENTER per passare al gruppo scelto.

(Premere ENTER per iniziare la riproduzione di un brano

scelto.)
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Uso iPod

Messo il vostro iPod in un dock universale YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10 opzionale) collegato al terminale
DOCK del ricevitore (vedi pagina 16), potete riprodurre con 1’iPod usando il telecomando. Le operazioni del vostro iPod
sono controllabili con 1’aiuto del display del pannello anteriore del ricevitore (modalita di uso dei menu) o senza di esso
(modalita di telecomando semplice).

Note

 Son supportati solo iPod (Click and Wheel), iPod nano, e iPod mini.
* Alcune caratteristiche possono non essere compatibili col modello o la versione del software del vostro iPod.

¢

* Per una lista completa delle funzioni di telecomando usate dal vostro iPod, consultare la sezione “Operazioni iPod disponibili” (vedi
pagina 35).

* Per una lista completa dei messaggi di status che appaiono nel pannello anteriore, consultare la sezione “iPod” in “Diagnostica” (vedi
pagina 40).

F———— 1 Premere DOCK in modo da scegliere iPod
SEL come sorgente di segnale.
2 Premere TIME/INFO per passare dalla

modalita di telecomando semplice a quella di
uso dei menu.

Modalita di telecomando semplice

¢ Per controllare il menu, vedere lo schermo
dell’iPod.

¢ Controllare I’iPod con i controlli dell’iPod stesso o
col telecomando.

Modalita di uso dei menu

* Guardare il pannello anteriore del ricevitore per
controllare il menu.

¢ Controllare 1’iPod usando il telecomando.

* Potete configurare i parametri “Setup” dell’iPod.

TIME/INFO -

FOLDER/PRESET  MENU

— Pulsanti del
cursore, 3 Usarei pulsanti del cursore per controllare il
ENTER menu dell’iPod, poi premere ENTER per
DOCK iniziare la riproduzione del brano (o gruppo)

scelto.
Per dettagli su come usare il menu dell’iPod in
modalita di uso dei menu, consultare “Modalita di

PIANOCRAFT

( ®YAMAHA ] uso dei menu” (vedi pagina 37).

My

NOA

In modalita di telecomando semplice, potete anche usare i
comandi dell’iPod per controllare i menu.
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Controllo iPod

H Modalita di uso dei menu

Nella modalita di uso dei menu, potete controllare il menu

di un iPod con il display del pannello anteriore del
ricevitore. Nella modalita di uso dei menu potete anche
configurare i parametri “Setup”.

Nota

Alcuni caratteri non possono venire visualizzati dal display del
pannello anteriore del ricevitore. Tali caratteri vengono sostituiti
con sottolineature “_".

Menu iPod

play list ¢ song list

artist list 4« album list ¢ song list

album list 2 song list

song list

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list +» album list € song list

setup menu

1 Scegliere la modalita di uso dei menu (vedi
pagina 36).
La sommita del menu iPod appare nel display del
pannello anteriore.

|
Indicatori delle operazioni iPod

R

Gli indicatori di operazione iPod (vedi pagina 5) mostrano quali
pulsanti del cursore sono utilizzabile in una certa fase.

2 Premere A o0~ per scegliere il menu e poi
D o ENTER per passare al menu scelto.
Il nome della prima voce nel menu scelto appare.

DOCK

<v>

{v

¢

* Gli indicatori del menu iPod (vedi pagina 5) mostrano il menu
iPod al momento scelto.

* Per tornare al livello superiore del menu iPod, premere q o
MENU.

3 Ripetere la fase 2 fino a scegliere la voce
desiderata, poi = per iniziare la riproduzione
della voce (gruppo o brano) desiderata.
Scelto “Setup” nella fase 2, premere 2\ o
N\ per scegliere il menu di impostazione
desiderato, poi premere ENTER piu volte per
configurare il parametro.

Menu Setup

Shuffle: Off, Songs (Riproduzione shuffle per brano),
Albums (Riproduzione shuffle per album)
Repeat: Off, One (Riproduzione ripetuta per brano),
ALL (Riproduzione ripetuta per gruppo scelto)
FL Scroll: Cont (Fa scorrere continuamente il nome del
brano, impostazione predefinita), Once (Fa
scorrere il nome del brano una volta)

Mo

Sz

Durante la riproduzione di un brano (o gruppo) nella modalita di
uso del menu, potete cambiare le informazioni di riproduzione
visualizzate (ad esempio nome del brano, tempo trascorso, nome
dell’artista 0 nome dell’album) visualizzate dal display del

OLN3NVNOIZNNAS

pannello anteriore premendo 2\ o N/ .
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Diagnostica

Se quest’unita non funziona a dovere, consultare la tabella che segue. Se il problema che avete non viene trattato o se i

rimedi proposti non servono, spegnere quest’unita, scollegare il cavo di alimentazione ed entrare in contatto col

rivenditore autorizzato o centro assistenza YAMAHA piu vicino.

Ricevitore (RX-E410)

B Problemi di carattere generale

. - Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Quest’unita non si 1l cavo di alimentazione non & collegato o Collegare bene il cavo di alimentazione. 17
accende o si portain  la spina non ¢ bene inserita.
modalita di attesa non - — - .
appena viene accesa. QuesF’umté ¢ stata e§posta a t‘orn scar}c-lle Portare queg’umtﬁ flella n.mdahtz‘i di attesa, scollegar@ —
elettriche (ad esempio fulmini o elettricita il cavo di alimentazione, ricollegarlo dopo 30 secondi
statica). e riprendere 1’uso di quest’unita.
Mancata riproduzione Ingresso scelto scorretto o collegamenti Collegare bene i cavi. Se il problema persiste, i cavi 12
scorretti. potrebbero esser difettosi.
Non si ¢ scelta una sorgente di segnale Scegliere un ingresso appropriato col selettore —
adatta. INPUT del pannello anteriore o con i selettori
d’ingresso del telecomando.
I collegamenti dei diffusori non sono Rifarli correttamente. 13
corretti.
Il volume ¢ abbassato. Alzare il volume. —
Un componente esterno, ad esempio un Riprodurre una sorgente i cui segnali possono venire —
CD-ROM, emette segnali che questo riprodotti da quest’unita.
ricevitore non puo riprodurre.
Lariproduzione audio I timer ha spento il ricevitore. Accendere il ricevitore e riprodurre di nuovo la —
cessa sorgente di segnale.
improvvisamente.
La riproduzione audio  Collegamenti dei cavi scorretti. Collegare bene i cavi. Se il problema persiste, i cavi 13

avviene da un solo
diffusore.

potrebbero esser difettosi.

Si riceve rumore da
componenti digitali o
che usano frequenze
radio.

Quest’unita & troppo vicina alle macchina
digitali o ad alta frequenza.

Allontanare quest’unita da quelle macchine.
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H Sintonizzatore

. - Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Ricezione stereo in FM Le caratteristiche delle trasmissioni Controllare i collegamenti dell’antenna. 14
disturbata. stereo in FM possono causare questo
problema se I’emittente & troppo Prov'are un’antenna FM direzionale di alta —
lontana o se le caratteristiche di qualita.
ingresso dell’antenna sono scadenti. . .. . .
g Usare il metodo manuale di sintonizzazione. 26
C’é distorsione e la Ci soni interferenze dovute a percorsi Regolare la posizione dell’antenna in modo —
ricezione non migliora multipli. da eliminare le interferenze da percorsi
neppure con una buona multipli.
FM | antenna FM.
La stazione desiderata 11 segnale ¢ troppo debole. Provare un’antenna FM direzionale di alta —
non é ricevibile con la qualita.
sintonizzazione - .
automatica. Usare il metodo manuale di sintonizzazione. 26
Le stazioni gia Quest’unita non & stata alimentata per Impostazione di stazioni preselezionate. 27
preselezionate non molto tempo.
possono piu venire
messe in sintonia.
La stazione desiderata Il segnale & debole o i collegamenti Controllare i collegamenti dell’antenna AM a 14
non é ricevibile con la dell’antenna scadenti. quadro ed orientarla nel modo migliore.
sintonizzazione : ..
Usare il metodo manuale di sintonizzazione. 26

automatica.

AM | Cisono continui crepitii
e sibili.

Rumori dovuti a fulmini, luci a
fluorescenza, motori, termostati ed
altri apparecchi elettrici.

Usare un’antenna esterna ed un filo di terra.
Questo aiuta, ma & difficile eliminare tutto il
rumore.

Si sentono ronzii e
sibili.

Un televisore limitrofo ¢ in uso.

Allontanare quest’unita dal televisore.
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H iPod
Nota

In caso di errori di trasmissione senza che un messaggio di status appaia nel pannello anteriore del ricevitore, controllare il collegamento
con I’'iPod (vedi pagina 16).

q q q q Vedere
Messaggio di status Causa Rimedio X
pagina

Quest’unita sta verificando il

collegamento con il vostro iPod.

Quest’unita sta ricevendo le liste di brani

dal vostro iPod.

C’¢ un problema sul percorso del segnale ~ Spegnere quest’unita e ricollegare il dock universale 16

dall’iPod a quest’unita. YAMAHA per iPod al terminale DOCK di

quest’unita.
Provare a reinizializzare 1’iPod. —

Unkrnowrm buaps L’iPod usato non & compatibile con Son supportati solo iPod (Click and Wheel), iPod —

quest’unita. nano, e iPod mini.

11 vostro iPod & collegato correttamente ad

un dock universale YAMAHA per iPod

(ad esempio un YDS-10 opzionale)

collegato al terminale DOCK di

quest’unita, il collegamento fra I’iPod e

quest’unita & completo.

I1 vostro iPod ¢ stato rimosso da un dock Mettere il proprio iPod in un dock universale 16

universale YAMAHA per iPod (ad YAMAHA per iPod (ad esempio un YDS-10

esempio un YDS-10 opzionale) collegato  opzionale) collegato al terminale DOCK di

al terminale DOCK di quest’unita. quest’unita.

Quest’unita non puo riprodurre i brani al Controllare che i brani al momento memorizzati nel —

momento contenuti nel vostro iPod. vostro iPod siano riproducibili.

Memorizzare brani riproducibili nel vostro iPod. —
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Lettore CD (CDX-E410)

Diagnostica

. - Vedere
Problema Causa Rimedio -
pagina
L'unita si accende, 11 cavo di alimentazione non & collegato o Collegare bene il cavo di alimentazione. 17
ma si spegne la spina non ¢ bene inserita.
immediatamente.
Il sistema di spegne La funzione di standby automatico del Controllare il collegamento del cavo di controllo di 12
immediatamente ricevitore funziona quando il ricevitore sistema fra il ricevitore ed il lettore CD.
durante la non riceve il segnale di riproduzione r
riproduzione. trasmesso dal lettore CD via cavo di
controllo di sistema per 30 minuti.
Suono distorto o La frequenza di campionamento di file Controllare se la frequenza di campionamento e il 42
assente MP3 o WMA non ¢ compatibile con il bitrate di file MP3 o WMA sono compatibili col
lettore CD. lettore CD.
Nessun audio digitale  Collegamenti dei cavi digitali scorretti. Collegare bene i cavi digitali. 15
viene emesso
11 disco riprodotto potrebbe non esser Controllare che il disco sia compatibile col lettore 42
compatibile con il lettore CD. CD.
La riproduzione di un  Potete usare un CD-R/RW non Finalizzare il CD-R/RW. —
disco non inizia. finalizzato.
Il disco ¢ forse rovesciato. Controllare che il disco abbia I’etichetta in alto. —
11 disco potrebbe essere difettoso. Provarne un altro. Se il problema non si ripresenta, il —
disco usato era difettoso.
Il disco MP3/WMA potrebbe non Controllare che il disco MP3/WMA contenga almeno —
contenere brani sufficienti per la 5 file MP3/WMA.
riproduzione.
La frequenza di campionamento di file Controllare se la frequenza di campionamento e il 42
MP3 0 WMA non & compatibile con il bitrate di file MP3 0 WMA sono compatibili col
lettore CD. lettore CD.
Il lettore CD non La lente potrebbe essere sporca. Usare un pulente per pulire la lente. 42
riesce a leggere i CD.
Telecomando
q q Vedere
Problema Causa Rimedio ;
pagina
Il telecomando non Distanza o angolazione scorretta. 11 telecomando funziona entro al massimo 6 m e non 11
funziona o funziona oltre 30° dal pannello anteriore.
male.
La luce solare diretta (da una lampada a Cambiare la posizione del sistema. —
fluorescenza o altro) colpisce il sensore di
telecomando di quest’unita.
Le batterie sono indebolite. Sostituire tutte le batterie. 11
11 cavo di controllo di sistema & scollegato ~ Collegare bene il cavo di controllo di sistema al 12

dalla presa di controllo di sistema del
ricevitore e/o del lettore CD.

ricevitore ed al lettore CD.
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Note sui dischi

Informazioni sul disco Trattamento dei dischi

Le tabelle seguenti elencano i tipi di disco supportati dal * Non toccare la superficie del disco.

lettore CD. Inoltre, il lettore CD pud riprodurre dischi Tenere i dischi per i bordi ed il foro

compatti da 8 cm. centrale.

 Non lasciare i dischi sul piatto
portadisco quando non sono in uso.

* Non scrivere sui dischi con matite o pennarelli.

COMPACT @CDMN\W
US@ DIGITAL AUBIO » Non applicare nastri adesivi, etichette o altro ad un disco, e non
DIGITAL AUDIO  (STESITRETS Recordable usare colla

COMPACT

compacT cameact Tt « Non usare coperture per evitare graffi.
@ DIGITALAUDID  DIGITAL AUDIO * Non usare dischi la cui superficie pud venire stampata con una
ReWritable! ReWritable) stampante apposita.

* Non esporre i dischi al sole, a
temperature elevate, umidita
eccessiva o polvere.

Attenzione

My

g
I logo sono stampati sui dischi e sulla loro custodia.

2\
/ \
=

-

Nota

Non caricare altri tipi di disco nel lettore CD. Facendolo si pud
danneggiare il lettore CD. * Se un disco si sporca, passarlo
con un panno soffice ed asciutto

Quest’unita puo riprodurre i seguenti dischi dati dal centro verso i bordi. Non usare

(per i file MP3 e WMA, le parole fra parentesi fluidi pulenti o diluente.
rappresentano la frequenza di campionamento e * Per evitare guasti, non usare
bitrate compatibili): pulenti per lente del tipo in

— File MP3 registrati su CD-R/RW (file MP3 (CBR ¢ commerco.
VBR) di frequenza di campionamento da 44,1,
48 kHz/32, 64, 96, 128, 160, 192, 256, o0 320 kbps e
a bitrate variabile)
— File WMA registrati su CD-R/RW (con frequenza
di campionamento da 44,1 kHz: file WMA da 192
kbps 0 meno e a bitrate variabile (CBR e VBR))
— ISO 9660 per CD-R/RW

Note

* Un CD-R/RW puo venire riprodotto solo se finalizzato.

* Alcuni dischi non possono venire riprodotti a seconda delle
caratteristiche loro o della registrazione.

* Non usare dischi di forma insolita (a cuore, ecc.).

* Non applicare ai dischi nastri adesivo, etichette o altro.

* Non usare dischi con molti graffi.

« I file WMA protetti dalla duplicazione non possono venire
riprodotti dal lettore CD.
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Informazioni audio
B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

Uno dei metodi di compressione usati da MPEG. Utilizza
un metodo irreversibile di compressione che raggiunge
risultati notevoli sbarazzandosi di dati riferentisi a suoi cui
I’ orecchi € poco sensibile. Esso ¢ in grado di comprimere i
dadi ad 1/11 (a 128 kbps) del volume originale
mantenendo una qualita paragonabile a quella di un CD.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Un segnale digitalizzato senza compressione. Un CD ¢
registrato con audio a 16 bit, 44,1 kHz. Questo segnale
pud anche essere di tipo Packed PCM (PPCM) che pud
essere compresso senza perdita di dati.

B Frequenza di campionamento

Il numero di campioni (per la digitalizzazione dei segnali
analogici) per secondo. In linea di principio, maggiore la
frequenza di campionamento riproducibile e piu alto il
numero di bit di quantizzazione, e piu accurato il suono
riprodotto.

B Brano
Un CD pud venire diviso in vari segmenti (brani).
Ciascuna divisione viene chiamata un brano.

B WMA (Windows Media Audio)

Un metodo di compressione sviluppato dalla Microsoft
Corporation. Utilizza un metodo irreversibile di
compressione che raggiunge risultati notevoli
sbarazzandosi di dati riferentisi a suoi cui 1’orecchi & poco
sensibile. Esso ¢ in grado di comprimere i dadi ad 1/22 (a
64 kbps) del volume originale mantenendo una qualita
paragonabile a quella di un CD.

Diritti d’autore e loro logo

Tecnologia di decodifica audio MPEG Layer-3 usata su

licenza della Fraunhofer IIS e Thomson Multimedia.

iPod®

“iPod” & un marchio di fabbrica di Apple Computer, Inc.
registrato negli USA ed in altri paesi.
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H RX-E410
SEZIONE AMPLIFICATORE

 Potenza in uscita RMS minima per canale

(6Q, 1kHz, 0,1% di DAC).......ccccooviiriiccnnn S55W+55W
 Potenza in uscita RMS massima per canale

(6Q, 1kHz, 1% di DAC)........ccoovriiiiiciiiine 65 W +65 W
* Sensibilita/impedenza in ingresso

CD/TAPE/MD/AUX €cC. ....covvvviiriiiiiiicicnines 150 mV/47 kQ
« Risposta in frequenza

CD €CC. wviiriiteereeteeceeeeee e Da 20 Hz a 20 kHz = 0,5 dB
« Distorsione Armonica Totale (da 20 Hz a 20 kHz)

CDecC.20 W, 0 Qoo eae 0,04% o meno
» Rapporto segnale/rumore (IHF-A network)

CD ecc. (150 mV, ingresso in corto) .........coeererveenee. 93 dB o pil
* Livello/impedenza di uscita

PHONES ......cooiiiiiiiccccc s 0,23 V/120 Q
SEZIONE SINTONIZZATORE
Sezione FM
* Gamma sintonizzazione ............c.ccceeveueuennnes Da 87,50 a 108,00 MHz
Sezione AM
* Gamma Sintonizzazione ..............ccocvvvvevrvrcncnnnns Da 531 a 1611 kHz

« Sensibilita
FM (S/N 68 dB)

...600 pV/m
DATI GENERALI
¢ ALIMENtAZIONE .....ocvveeeeveeieeeeeeeeee e C.a.da230V, 50 Hz
© CONSUIMO ..ot 130 W
* Prese di servizio
Modello per la GB ....1 (Totale di 100 W al massimo)
Modello per I’Europa.. .2 (Totale di 100 W al massimo)

e Consumo in modalita di attesa ........c.coveverreerreuerueereereeneenns 0,1 W
¢ Dimensioni (W x Hx D)....

44 it

H CDX-E410

SISTEMA DI RIPRODUZIONE
* CD, CD-R/RW

LASER

*Questo ¢ il valore misurato da una distanza di 200 mm circa dalla
superficie della lente del gruppo della testina ottica.

PRESTAZIONI AUDIO

» Rapporto S/R (1 kHz) 105 dB o piu
¢ Gamma dinamica (1 kHz).... 95 dB o piu
« Distorsione e rumore (1 KHZ) .......cccoeveveieieeennnen. 0,003 % o meno

DATI GENERALI

* Alimentazione....

C.a. da 220-240 V, 50 Hz

Circa 13 W
* Dimensioni (W x H x D) ..215x 108 x 334 mm
* Peso 2,8kg

*Dati tecnici soggetti a modifiche senza preavviso.






10

11

12

13

15

PRECAUCION: LEA LAS INDICACIONES SIGUIENTES ANTES DE

UTILIZAR ESTE APARATO.

Para asegurar el mejor rendimiento de este aparato, lea
atentamente este manual. Y luego gudrdelo en un lugar seguro
para poder consultarlo en el futuro en caso de ser necesario.
Instale esta unidad (RX-E410 y CDX-E410) en un lugar bien
ventilado, fresco, seco y limpio, con un espacio libre minimo de
10 cm por la parte superior (excepto para el CDX-E410), los
costados derecho e izquierdo y la parte posterior de esta unidad,
alejado de la luz solar directa, fuentes de calor, vibracion, polvo,
humedad y/o frio.
Coloque este aparato lejos de otros aparatos eléctricos, motores o
transformadores, para evitar asi los ruidos de zumbido.
No exponga este aparato a cambios bruscos de temperaturas, del
frio al calor, ni lo coloque en lugares muy himedos (una
habitacion con deshumidificador, por ejemplo), para impedir asi
que se forme condensacién en su interior, lo que podria causar
una descarga eléctrica, un incendio, danos en el aparato y/o
lesiones a las personas.
Evite instalar este aparato en un lugar donde puedan caerle
encima objetos extranos o donde quede expuesto al goteo o a la
salpicadura de liquidos. Encima de este aparato no ponga:
— Otros componentes, porque pueden causar dafios y/o
decoloracion en la superficie de este aparato.
— Objetos con fuego (velas, por ejemplo), porque pueden causar
un incendio, dafos en el aparato y/o lesiones a las personas.
— Recipientes con liquidos, porque pueden caerse y derramar el
liquido, causando descargas eléctricas al usuario y/o danando
el aparato.
No tape este aparato con un periddico, mantel, cortina, etc. para
no impedir el escape del calor. Si aumenta la temperatura en el
interior del aparato, esto puede causar un incendio, dafios en el
aparato y/o lesiones a las personas.
No enchufe este aparato a una toma de corriente hasta después de
haber terminado todas las conexiones.
No ponga el aparato al revés. Podria recalentarse y posiblemente
causar dafios.
No utilice una fuerza excesiva con los conmutadores, los
controles y/o los cables.
Cuando desconecte el cable de la alimentacién de la toma de
corriente, sujete la clavija y tire de ella; no tire del propio cable.
No limpie este aparato con disolventes quimicos porque podria
estropear el acabado. Utilice un pafio limpio y seco para limpiar
el aparato.
Utilice solamente la tension especificada en este aparato. Utilizar
el aparato con una tension superior a la especificada resulta
peligroso y puede producir un incendio, dafios en el aparato y/o
lesiones a las personas. YAMAHA no se hard responsable de
ningun dafio debido al uso de este aparato con una tensién
diferente de la especificada.
No intente modificar ni arreglar este aparato. Pongase en
contacto con el personal de servicio YAMAHA cualificado
cuando necesite realizar alguna reparacion. La caja no debera
abrirse nunca por ninguna razon.
Cuando no piense utilizar este aparato durante mucho tiempo (es
decir, cuando se ausente de casa por vacaciones, etc.) desconecte
el cable de alimentacion de la toma de corriente.
Asegtirese de leer la seccién “Solucién de problemas” antes de
dar por concluido que su aparato estd averiado.

16 Antes de trasladar este aparato, pulse STANDBY/ON para
ponerlo en el modo de espera, y luego desconecte el cable de
alimentacion de CA de la toma de corriente.

17 La condensacion se formara cuando cambie de repente la
temperatura ambiental. Desconecte en este caso el cable de
alimentacion de la toma de corriente y no utilice la unidad.

18 La unidad se calentard cuando la utilice durante mucho tiempo.
Desconecte en este caso la alimentacion y luego no utilice la
unidad para permitir que ésta se enfrie.

19 Instale esta unidad cerca de la toma de CA y donde se pueda
alcanzar facilmente la clavija de alimentacion.

Esta unidad no se desconecta de la fuente de alimentacién de
CA si estd conectada a una toma de corriente, aunque la
propia unidad esté apagada. A este estado se le llama modo
de espera. En este estado, estd unidad ha sido disefiada para
que consuma un cantidad de corriente muy pequeiia.

PRECAUCION

El uso de los controles, los ajustes o los procedimientos que
no se especifican en este manual pueden causar una
exposicion peligrosa a la radiacion.

Peligro

Cuando se conecte esta unidad a una toma de corriente no
acerque sus 0jos a la abertura de la bandeja del disco ni a otras
aberturas para mirar al interior.

El componente ldser de este producto es capaz de emitir
radiacién que sobrepasa el limite establecido para la clase 1.

ADVERTENCIA

PARA REDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O
DESCARGA ELECTRICA, NO EXPONGA ESTA
UNIDAD A LA LLUVIA NI A LA HUMEDAD.
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Caracteristicas

Receptor (RX-E410) Reproductor CD (CDX-E410)

* Potencia de salida RMS maxima por canal * Reproduce Audio CDs, MP3 CDs y WMA CDs.
65W + 65W (1% THD, 1 kHz, 6Q) ¢ Visualizacion de datos de CD Text

¢ Sintonizacion de 40 emisoras de FM/AM ¢ Jacks coaxiales y opticos de salida digital

presintonizadas
¢ Terminal de acoplador iPod
¢ Modo Pure Direct

B Acerca de este manual

 En este manual, “RX-E410” es el “receptor” y “CDX-E410” es el “reproductor CD”.

 Este manual describe como utilizar el sistema con un mando a distancia, excepto cuando €ste no se encuentre disponible. Algunas de
estas operaciones también pueden realizarse con los botones del panel delantero.

* ¢ indica un consejo para su utilizacién.

 Notas con informacién importante de la seguridad e instrucciones de utilizacion.

 Este manual se imprime antes de la produccién. El disefio y las especificaciones estdn sujetos a cambios por motivo de mejoras, etc. Si
hay diferencias entre el manual y el producto, el producto tiene prioridad.

Accesorios suministrados

Este producto incluye los accesorios siguientes. Antes de conectar este sistema, asegtirese de haber recibido todos los componentes
siguientes.

Mando a Pilas (x2) Cable de control
distancia (AA, R06, UM-3) del sistema (0,6 m)

STANDBY/ON

i )

DIMMER

Antena de cuadro de AM

Cable con clavijas
de audio (1,5 m)

PIANOCRAFT

@VYAMAHA

2Es



Controles y funciones

Receptor (RX-E410) 2
)
B Panel delantero =
c
ONO), ®Oe ® @ ©) 9
g~
@YAMAHA
n|ruRAL sc|iND sTEREO RECEWV | F| RX-E410
PUREDIRECT
O, s
TMER oispLAY | mEmory  |auomant presemBAnD| |\ eReseruie A
e _@ _@ _@ @_ @ < VOLUME
STANDBY/ON BASS TREBLE BALANCE INPUT °

|/
©oH» 0 ® @ ®

(1 STANDBY/ON
Enciende el receptor o lo pone en el modo de espera.

(@ Sensor de mando a distancia
Recibe seiiales del mando a distancia.

@3 DISPLAY

Cambia la informacion mostrada en el visualizador del
panel delantero (vea la pagina 20).

(@ Visualizador del panel delantero
Muestra diversa informacién, como la hora y la frecuencia
de sintonizacion.

® MEMORY (TIME ADJ)

¢ Guarda una emisora presintonizada en la memoria.
Pulse esta tecla mas de 2 segundos para presintonizar
automdticamente emisoras de radio (vea la pagina 27).

¢ Pone en hora el reloj antes de usar la funcién del
temporizador (vea la pagina 18).

(® AUTO/MAN’L (TIMER)

* Cambia entre los modos de sintonizacién automadtica y
manual cuando se selecciona el sintonizador como
fuente de entrada (vea la pagina 26).

e Activa o desactiva la funcién del temporizador de
encendido y espera (vea la pagina 32).

@ PRESET/BAND

Cambia entre FM, AM y el modo de presintonizacién
cuando se selecciona el sintonizador como fuente de
entrada.

“ ® @®

PRESET/TUNING v / A (HOUR, MIN)

Selecciona una frecuencia de sintonizacion cuando se
selecciona el sintonizador como fuente de entrada.

(©® PURE DIRECT
Activa o desactiva el modo Pure Direct (vea la pagina 19).

Indicador TIMER
Se enciende cuando el temporizador de encendido y
espera estd encendido (vea la pdgina 32).

@ PHONES

Da salida a sefiales de audio para escuchar en privado con
auriculares.

@ BASS
Ajusta la respuesta de baja frecuencia (vea la pagina 19).

@ TREBLE

Ajusta la respuesta de alta frecuencia (vea la pagina 19).

BALANCE
Ajusta el nivel del sonido de cada canal de altavoz derecho
e izquierdo (vea la pdgina 19).

@® INPUT

Selecciona una fuente de entrada.

VOLUME

Ajusta el nivel del sonido.
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Controles y funciones

B Panel trasero

(Modelo de Europa)

Oy

(000 ™o0|

1 [~ ANTENNA

75Q
UNBAL.

00O

©

TAPE/MD.

©

—

1

|

DOCK — 6OMIN/ SPEAKER

©,©
@©®

(

MAINS

AC OUTLETS
SWITCHED

SUBWOOFER TO CDX-E410°
our
©|©

100W MAX. TOTAL 9,

®@ ® ®

@1 Terminal DOCK

Se usa para conectar un acoplador universal YAMAHA
iPod (como el YDS-10 vendido separadamente) donde
podré colocar su iPod (vea la pagina 16).

(@ Terminales de antena

Vea la pagina 14 para conocer informacioén de conexion.

(® Terminales de altavoces

Vea la pagina 13 para conocer informacién de conexién.

@ Jacks CD

Vea la pagina 12 para conocer informacién de conexién.

(® Jacks TAPE/MD IN/OUT

Vea la pagina 15 para conocer informacién de conexion.

4 s

]/
® © ®

(& Jacks AUX
Se usa para conectar los componentes externos.

@ Jack SUBWOOFER OUT

Se usa para conectar altavoz de subgraves.

Conector del sistema (TO CDX-E410)

Vea la pagina 12 para conocer informacion de conexién.

(® AC OUTLET(S)
Vea la pagina 17 para conocer informacioén de conexion.



B Visualizador del panel delantero

N R G S R S , =
SLEEP PRESET STEREO AUTO DOCK SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT PTY HOLD )
TIMER TUNED MEMORY |PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES| 8
EDDDD 0oooo 0oooo | 0O0OO0 | 00000 00000 00000 00000 00000 0O000 00000 | 00000 00000 00000 00000 A_ c
BBEG0 | 88880 DOonoo | Ooooo | BSBGO GoBon Ooeg Doong Ooood Ooog Good | Boood ooons Goos  Booos @ Q
So0%c |Gognd ooin | Goded |odd oo Modd indn G Bdnd Sotes| o o e bR D (4 )
éﬁﬂﬂﬂﬂ 88685 B56Ao | BoAoo | BBAGS B8Go Booo boood Boood Boooo Boood | Boood ooooo Booos booos W (e}
4
© @ ® ®
@ Indicador SLEEP (© Visualizador de informaciéon multiple
Se enciende cuando el temporizador para dormir esta Muestra diversa informacién, como la hora y la frecuencia
encendido (vea la pdgina 33). de sintonizacidn.
@ Indicador PRESET Indicador TIMER
Se enciende cuando usted presintoniza manualmente Parpadea cuando el receptor estd en el modo de ajuste del

temporizador de encendido y espera (vea la pdgina 32).

@ Indicador TUNED

Se enciende cuando el receptor sintoniza una emisora.

emisoras de radio (vea la pagina 27).

® Indicador STEREO
Se enciende cuando el receptor estd recibiendo una sefial
intensa de una emisién estéreo de FM. @ Indicador MEMORY

Se enciende o parpadea cuando usted presintoniza
emisoras de radio.

@ Indicador AUTO
Se enciende cuando el receptor estd en el modo de

sintonizacién automdtica (vea la pagina 26). @ Indicadores del menu iPod
Enciende el mend iPod actualmente seleccionado (vea la
® Indicador DOCK pégina 36).

Se enciende cuando usted coloca su iPod en un acoplador
universal YAMAHA iPod (como por ejemplo el YDS-10
vendido separadamente) conectado al terminal DOCK del
receptor (vea la pagina 16).

Indicadores de funcionamiento iPod

Muestran las teclas del cursor que pueden usarse cuando
se emplea el ment iPod con el modo de examen del ment
(vea la pagina 36).

® Indicador SHUFFLE

Se enciende cuando usted pone su iPod en el modo
aleatorio.

@ Indicador REPEAT
Se enciende cuando usted pone su iPod en el modo de
repeticion.

Indicadores del sistema de datos de radio
El nombre de los datos del sistema de datos de radio
ofrecidos por la emisora de sistema de datos de radio
actualmente recibida se enciende.

Indicador PTY HOLD

Se enciende cuando el receptor busca emisoras del sistema
de datos de radio en el modo PTY SEEK (vea la

pagina 29).
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Controles y funciones

Reproductor CD (CDX-E410)

B Panel delantero

® © @ @
@YAMAHA

|I NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410 II l: - =I=

| |

STANDBY/ON | /<< >/

o 1

7 \ /
® ® @ ®

(1) Bandeja de disco
Para meter el disco que va a reproducirse.

@ A

=
Abre y cierra la bandeja del disco.

® O

Detiene la reproduccion (vea la pagina 21).

® oMo

Inicia la reproduccidn o hace una pausa en ella (vea la
pédgina 21).

(& STANDBY/ON
Enciende el reproductor CD o lo pone en el modo de
espera.

6 Es

(® Visualizador del panel delantero
Muestra el estado actual del reproductor CD.

O K<KI<Q
Salta al comienzo de la pista actual. Manténgalo pulsado
para retroceder rapidamente (vea la pagina 21).

>> >
Salta a la pista siguiente. Manténgalo pulsado para
avanzar rapidamente (vea la pagina 21).



B Panel trasero

Controles y funciones

QL

LINE OUT =——p— DIGITAL OUT TO RX-E410

@ OPTICAL | coAXiAL
@4 | O

©

MAINS

|/

) @ ® @

(1 Jacks LINE OUT
Vea la pagina 12 para conocer informacion de conexion.

@ Jack OPTICAL

Vea la pagina 15 para conocer informacién de conexién.

(® Jack COAXIAL

Vea la pagina 15 para conocer informacién de conexion.

(@ Conector del sistema (TO RX-E410)
Vea la pagina 12 para conocer informacion de conexion.
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Controles y funciones

Mando a

distancia

VOLUME

INPUT

a @DISPU\V

— —

u l = l =
cD

TUNER BAND

TAPEMD _AUXTV. DOCK

) ) e

-~

PIANOCRAFT

— Teclas
selectoras
de entrada

B Funciones comunes

P

\_Ormnta_J)

———\

STANDBY/ON

©
oDooo

DIMMER

()

FOLDER/PRESET  MENU

8 Es

PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

Este mando a distancia puede controlar componentes del
sistema PianoCraft (incluyendo funciones de
temporizador) y un iPod colocado en un adaptador
universal YAMAHA iPod conectado al receptor.

Para controlar el reproductor CD, funciones de
sintonizador o un iPod con el mando a distancia,
necesitard poner el receptor en el modo de entrada
correspondiente.

Para cambiar el modo de entrada del
receptor

Pulse la tecla selectora de entrada correspondiente en el
mando a distancia (o INPUT en el panel delantero).

El nombre de la fuente de entrada correspondiente aparece
en el visualizador del panel delantero del receptor.

Mo

ez
Para conocer una lista completa de las funciones del mando a
distancia usado para controlar su iPod, consulte “Operaciones de
iPod disponibles” (vea la pdgina 35).

Operaciones comunes para todos los
modos

El receptor puede realizar las operaciones siguientes
cuando esta en cualquier modo de entrada.

(1 Transmisor de sefial infrarroja
Envia sefiales al componente que usted quiera controlar.

(@ STANDBY/ON (/1)
Enciende el receptor o lo pone en el modo de espera.

@3 DISPLAY

Cambia la informacién mostrada en el visualizador del
panel delantero (vea la pagina 20).

@ INPUT &/ X
Selecciona la fuente de entrada del receptor.

® SLEEP

Ajusta el temporizador para dormir del receptor (vea la
pagina 33).

(® DIMMER
Cambia el brillo del visualizador del panel delantero del
receptor (vea la pagina 20).

@ VOLUME +/-
Ajusta el nivel del sonido global del receptor.

Teclas selectoras de entrada
Seleccionan la fuente de entrada del receptor.

My

RO
Las operaciones STANDBY/ON, DIMMER y SLEEP también
controlan el reproductor CD mediante la conexién de control del
sistema (vea la pagina 12).



Controles y funciones

H Modo CD

STANDBY/ON

FReaexT

PROG l REPEAT
oo PTY SEER e

mmmmmm

0
]
t|CHE) o
©E@I©

® GOe O

FOLDER/PRESET  MENU

@

PIANOCRAFT

N

Operaciones disponibles en el modo CD

El reproductor CD puede hacer las operaciones siguientes
si estd conectado al receptor con la conexion de control
del sistema (vea la pagina 12).

o=

Pulse CD para poner el receptor en el modo CD antes de realizar
las operaciones siguientes.

(1 Teclas de nimeros (1a9y0)
Introducen nimeros para especificar nimeros de pistas.

@ PROG

Pone el reproductor CD en el modo de programacién de
pistas (vea la pagina 25).

@ 00

Hace una pausa en la reproduccion (vea la pagina 21).

@ O

Detiene la reproduccién (vea la pagina 21).

® TIME/INFO

Cambia la informacién del disco mostrada en el
visualizador del panel delantero del reproductor CD (vea
la pdgina 22).

(® REPEAT

Selecciona el modo de repeticién de reproduccion (vea la
pagina 24).

(» RANDOM

Activa/desactiva la funcién de reproduccién aleatoria (vea
la pagina 24).

o>

Inicia la reproduccién (vea la pagina 21).

O K, B>

Salta al principio de la pista actual o posterior. Manténgalo

pulsado para retroceder o avanzar rapidamente (vea la
pagina 21).

FOLDER A / X7, FILE q /[>, ENTER
Pulse FOLDER A\ / N\ para seleccionar una carpeta y

FILE q / [> para seleccionar un archivo para un disco
MP3 0 WMA (vea la pagina 21).
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B Modo TUNER

10 &s

STANDBY/ON

FOLDER/PRESET  MENU

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Operaciones disponibles en el modo
TUNER

Las operaciones siguientes estdn disponibles para el
receptor.

N

Pulse TUNER para poner el receptor en el modo TUNER antes
de realizar las operaciones siguientes.

1) Teclas de numeros (1 a 8)

Seleccionan los nimeros de las emisoras presintonizadas
(vea la pdgina 28).

(@ Teclas de sintonizacion del sistema de datos
de radio

FREQ/TEXT

Cambia la visualizacién del sistema de datos de radio
entre los modos PS, PTY, RT, CT (si la emisora
ofrece servicios de datos correspondientes) y la
visualizacién de frecuencia (vea la pagina 30).

PTY SEEK MODE

Poner el receptor en el modo PTY SEEK (vea la
pégina 29).

PTY SEEK START

Empieza a buscar una emisora una vez seleccionado

el tipo de programa deseado en el modo PTY SEEK
(vea la pagina 29).

® A-E /], PRESET A |~/

Pulse A-E <] / D para seleccionar un grupo de emisoras
presintonizadas (A a E) y PRESET A\ / N/ para
seleccionar un nimero de emisora presintonizada (1 a 8)
(vea la pagina 28).

@ BAND
Cambia el modo de recepcién de la radio entre FM, AM y
el modo preajustado.



B Instalacion de las pilas en el mando a
distancia

Pulse 2\

1 Presione lamarca A\ dela tapa de las pilas
y abra la tapa.

2 Inserte las dos pilas suministradas (AA, R06,
UM-3) en el compartimiento de las pilas.
Asegurese de insertar las pilas colocando
correctamente las polaridades (+y —).

3 Cierre la tapa de las pilas.

Notas

* No utilice pilas viejas y nuevas juntas.

* No use juntas pilas de tipos diferentes (alcalinas y de
manganeso, por ejemplo). Cada tipo de pila tiene sus propias
caracteristicas aunque su forma sea similar.

« Si se agotan las pilas, quitelas inmediatamente del mando a
distancia para impedir que revienten o tengan fugas de 4cido.

« Tire las pilas siguiendo las regulaciones regionales.

« Si una pila empieza a tener fugas, tirela inmediatamente
siugiendo las regulaciones. Tenga cuidado de que el dcido que
salga de una bateria no entre en contacto con su piel o ropas.
Limpie el compartimiento de las pilas antes de insertarlas.

Controles y funciones

B Utilizacién del mando a distancia

Use el mando a distancia dentro de una distancia de 6 m
del componente que quiera controlar y apuntelo hacia el
sensor de mando a distancia (vea la pagina 3).
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Dentro de
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Notas

» Tenga cuidado para no derramar liquidos sobre el mando a
distancia.
» Tenga cuidado para no dejar caer el mando a distancia.
* No deje el mando a distancia en los lugares siguientes:
— lugares calientes o hiimedos como, por ejemplo, cerca de una
calefaccion o cuarto de bafio
—lugares muy frios
— lugares polvorientos
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Conexion del sistema

Asegurese de leer atentamente el procedimiento y las notas siguientes antes de conectar el sistema. Para obtener
informacién de los altavoces (NX-E800), consulte el manual del propietario de los mismos.
Nota

No conecte el cable de alimentacion del receptor, reproductor CD u otros componentes a la toma de corriente hasta conectar todos los
demds cables.

Altavoz derecho Altavoz izquierdo
(NX-E800) (NX-E800)
I ®
O\
® @ SWITgaEES
E@+@ﬁ- : :
— our O 0
DEG] 0| [N
100W MAX. TOTAL y
J Receptor (RX-E410)
(Modelo de Europa)
@ @

|_, g
MAINS

[ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410

@Q
% [SLw) €

\ / \ / Reproductor CD (CDX-E410)

(D Conecte los jacks CD (L/R) del receptor a los jacks LINE OUT (L/R) del reproductor CD usando el cable con clavijas
de audio suministrado.

(2 Conecte el conector del sistema (TO CDX-E410) del receptor al conector del sistema (TO RX-E410) del reproductor
CD con el cable de control del sistema suministrado.

(@ Conecte los terminales de altavoz (L) del receptor a los terminales de altavoz del altavoz izquierdo y los terminales de
altavoz (R) del receptor a los terminales de altavoz del altavoz derecho empleando los cables de altavoces sumistrados
con el juego de altavoces (NX-E800). Vea la pdgina 13 para conocer detalles.

My

N3

* La conexidn de control del sistema se usa para transmitir sefiales de mando a distancia desde el receptor al reproductor CD.

* Si quiere conectar un amplificador con una entrada digital en lugar del RX-E410, use los jacks DIGITAL OUT (COAXIAL o
OPTICAL) del reproductor CD.
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Conexion del sistema

B Conexidon de cables de altavoces

4 Apriete la perilla para asegurar el cable.
Notas

* Aseglirese de conectar bien el canal izquierdo (L), el derecho
(R), “+” (rojo) y “=” (negro). Si las conexiones estdn mal no se
oird sonido de los altavoces, y si la polaridad de las conexiones
de los altavoces estd mal, el sonido no serd natural y faltaran los
graves.

* No deje que los cables de altavoces desnudos hagan contacto
entre si ni toquen otras partes metalicas del receptor. Esto
podria dafiar el receptor y/o los altavoces.

* Cuando conecte otro juego de altavoces en lugar del NX-E800,
asegurese de usar altavoces que tengan la impedancia
especificada mostrada en el panel trasero del receptor y que
estén blindados magnéticamente. Si los altavoces blindados
magnéticamente interfieren con el monitor, separe los altavoces
del monitor.

Rojo: positivo (+)
Negro: negativo (-)

NOIOVHVd3dd

1 Quite unos 10 mm de aislamiento del
extremo de cada cable de altavoz y luego
retuerza juntos los hilos expuestos del cable
para impedir cortocircuitos.

10 mml » ///é

2 Desatornille la perilla.

Rojo: positivo (+)
Negro: negativo (-)

3 Inserte el cable desnudo en el terminal.

Rojo: positivo (+)
Negro: negativo (-)
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Conexion de antenas

Para disfrutar de la radio con el receptor, conecte las antenas de AM y FM suministradas a los terminales designados. Si la
recepcion de las ondas de radio es débil en su zona o quiere mejorar la recepcion, le recomendamos usar antenas exteriores
opcionales. Para conocer detalles, consulte al concesionario o centro de servicio YAMAHA autorizado mds cercano.

Antena de
cuadro de AM
(suministrada)

Antena de FM interior
(suministrada)

@t

§ Tierra_
x (terminal GND)

B Acerca de la conexion a tierra

Para tener la mdxima seguridad y minima interferencia, conecte el
terminal GND de antena a una buena conexion a tierra. Una buena
conexion a tierra es una varilla metélica clavada en tierra himeda.

Conexion de Ia antena de cuadro
de AM

3 Inserte los cables de la antena de cuadro de
AM en el terminal AM.

4 vuelvaa poner la lenglieta para asegurar el

i
i

5 Repita los pasos 2 a 4 para insertar los
cables de la antena de cuadro de AM en el
terminal GND.

1 Coloque la base de la antena en la antena.
Cuando coloque la antena en una pared no necesitard
usar la base de la antena.

6 Aleje la antena del receptor y de los cables
de altavoces.
Cuando escuche la radio, gire la cabeza de la antena
para encontrar el mejor dngulo de recepcion.

Conexion de Ia antena de FM

Nota

Dependiendo del producto, la forma de la lengiieta serd diferente
de la mostrada en la ilustracion.

14 &5

1 Conecte la antena de FM interior
suministrada al jack FM del receptor.

2 Aleje la antena del receptor y de los cables

de altavoces.



Conexion de componentes externos

Al receptor puede conectar varios componentes de audio, como un reproductor MD, una platina de casete o un acoplador
universal YAMAHA iPod. Usando los jacks DIGITAL OUT también podra conectar una grabadora MD o CD al
reproductor CD. Para obtener informacién de su componente externo, consulte el manual del propietario del mismo.

Nota

No conecte el cable de alimentacién del receptor, reproductor CD u otros componentes a la toma de corriente hasta conectar todos los
demds cables.

Conexion de un reproductor MD o Conexion de una grabadora MD o

O
P =)
platina de casete cD 3
Si conecta un reproductor MD o una platina de casete al Si conecta una grabadora MD o una grabadora CD al §
receptor podra disfrutar de fuentes de audio reproducidas reproductor CD con una conexién digital pord hacer una g
en el componente. grabacion digital. >
ANALOG
IN ouT © OPTICAL COAXIAL
DCe Reproductor MD o Grabadora MD o
platina de casete cD
Cable con clavijas de audio
q Cable 6ptico Cable coaxial
W \|/
Receptor @{El @ ©
] Reproductor CD

1 Conecte los jacks TAPE/MD IN (L/R) del
receptor a los jacks de salida analégica de Conecte el jack DIGITAL OUT (COAXIAL o

un reproductor MD o platina de casete OPTICAL) del reproductor CD al jack de entrada
usando un cable con clavijas de audio de digital (coaxial u 6ptico) de una grabadora MD o
venta en el comercio. grabadora CD usando un cable coaxial u 6ptico

de venta en el comercio.

2 Para grabar la salida de audio del receptor,
conecte los jacks TAPE/MD OUT (L/R) del
mismo a los jacks de entrada analdgica de

Notas

* Los jacks DIGITAL OUT son compatibles con las sefiales
PCM.

un reproductor MD o platina de casete « El jack DIGITAL OUT (OPTICAL) ha sido disefiado segtn las
usando un cable con clavijas de audio de normas EIA. Para hacer una conexién digital, use un cable
venta en el comercio. 6ptico que cumpla con el estandar EIA.
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Conexion de componentes externos

Conexion de un acoplador universal YAMAHA iPod

El receptor (RX-E410) estd equipado con el terminal DOCK en el panel trasero que le permite conectar un acoplador
universal YAMAHA iPod (como el YDS-10 vendido separadamente) donde podra colocar su iPod y controlar la
reproduccion de su iPod con el mando a distancia suministrado. Conecte un acoplador universal YAMAHA iPod (como
el YDS-10 vendido separadamente) al terminal DOCK del panel trasero del receptor usando sus cables exclusivos. Una

vez completada la conexidn, acople su iPod en el acoplador universal YAMAHA iPod.

-
©J..

Notas

« No conecte el cable de alimentacién del receptor, reproductor CD u otros componentes a la toma de corriente hasta conectar todos los
demds cables.

* Sélo son compatibles los iPod (Click and Wheel), iPod nano y iPod mini.

* Necesita un acoplador universal YAMAHA iPod (como el YDS-10 vendido separadamente) y su cable exclusivo compatible con el

¥

Acoplador universal YAMAHA iPod
% (como el YDS-10 vendido separadamente)
& 2

co

©

TAPE/MD,

©

Al
DOCKT

=

5/
5/

NTENNA =]
750
UNBAL.

feie ke
e

SPEAKERS

6MIN/ SPEAKER

©.0O

Plele

@O

MAINS
SWITCHED

our

(=]
OO
O )IlO

7\

100W MAX. TOTAL. \

L oo
-

terminal DOCK del receptor.

* No conecte ningtin accesorio iPod (auriculares, mando a distancia con cable o transmisor de FM) a su iPod cuando éste esté colocado
en un acoplador universal YAMAHA iPod (como el YDS-10 vendido separadamente).
* A menos que su iPod esté colocado firmemente en un acoplador universal YAMAHA iPod (como el YDS-10 vendido separadamente)

\ / Receptor (Modelo de Europa)

conectado al terminal DOCK del receptor, las sefiales de audio tal vez no salgan correctamente.

« Una vez completada la conexion entre su iPod y el receptor, y después de poner el receptor en el modo DOCK (vea la pagina 8), “iPod
connected” aparece en el visualizador del panel delantero. Si falla la conexién entre su iPod y el receptor aparece un mensaje en el
visualizador del panel delantero. Para conocer una lista completa de los mensajes de estado de la conexién, consulte la seccién iPod en

“Solucién de problemas” pagina 38.

* La baterfa de su iPod se carga automdticamente cuando su iPod se coloca en un acoplador universal YAMAHA iPod (como el YDS-10
vendido separadamente) conectado al terminal DOCK del receptor, siempre que el receptor esté encendido.

* Dependiendo del tipo del iPod, usted puede que tenga que insertar uno de los adaptadores iPod suministrados con un acoplador
universal YAMAHA iPod (como el YDS-10 vendido separadamente) en la ranura del acoplador antes de colocar su iPod.

16 &5



Conexion de cables de alimentacion

Una vez completadas todas las conexiones, conecte primero el cable de alimentacién del reproductor CD al terminal AC
OUTLET(S) del panel trasero del receptor (o entrada de CA si no hay terminal AC OUTLET(S)) y luego a la toma de CA.

N p
CK e —{ Alatomade CA
©

[oXs i | ©)©; [
\ or
/ | © AN

100W MAX. TOTAL

Receptor
(Modelo de Europa)

NOIOVHVd3dd

A A AC OUTLET(S) en el panel
trasero del receptor
(o alatoma de CA)

LINE OUT ==p—— DIGITAL OUT TO RX-E410

@ol | =
oki®! ©

_\_/ \_/_ Reproductor CD

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Modelo del R.U. ....cooiiiiiiieeeeceeeeeeeees 1 salida
Otros MOAElOS ......ccveierurieriiieeiieeie e e eiee s 2 salidas

Use estas tomas para suministrar alimentacién al reproductor CD o a cualquier componente conectado. Conecte los
cables de alimentacion de sus otros componentes a estas tomas. La alimentacion a estas tomas se suministra cuando se
enciende el receptor. Para informacién sobre el consumo méximo o total del componente que puede conectarse a estas
tomas, vea “Especificaciones” en la pagina 44.
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Ajuste del reloj

Antes de iniciar la operacién de reproduccidn, siga el procedimiento de abajo para ajustar el reloj del receptor.

9 Para adelantar los minutos, pulse

DISPLAY ~ HOUR MIN repetidamente MIN. Para retrasar los

S| minutos, pulse repetidamente MIN mientras
O = mantiene pulsado PRESET/BAND.
NIVZ
7
|7
STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND Parpadea
6 Pulse una vez mas TIME ADJ para confirmar
1 Pulse STANDBY/ON en el panel delantero del el ajuste del reloj.
receptor para encenderlo. “Adjusted” aparece en el visualizador del panel

delantero durante unos pocos segundos y luego

El visualizador del panel delantero se enciende.
aparece el reloj,

2 Pulse DISPLAY.
“Clock Time” aparece en el visualizador del panel -
delantero durante unos pocos segundos, y luego f
aparece “Set Clock™. —

My

RO

Puede cambiar entre los formatos de 12 horas (AM/PM) y 24

- f horas pulsando HOUR o MIN mientras se visualiza el reloj en el
Ltk visualizador del panel delantero.

3 Pulse TIME ADJ durante unos dos segundos
para entrar en el modo de ajuste del reloj.

4 Para adelantar la hora, pulse repetidamente
HOUR. Para retrasar la hora, pulse
repetidamente HOUR mientras mantiene
pulsado PRESET/BAND.

Parpadea

18 &5



Operaciones bhasicas del receptor

Siga el procedimiento de abajo para seleccionar una fuente de entrada y ajustar la configuracién del sonido en el receptor.

PHONES BALANCE PURE DIRECT
@YAMAHA
O
5
| — | —
BASS TREBLE
@m
1 STANDBY/ON 1
STANDBY/ON @
(@71 COo00OO
- = 5=
/
INPUT A\ / <7 = — VOLUME +/-
— Teclas
selectoras
de entrada
-~
PIANOCRAFT 1

L SYmaR_J)

1 Pulse STANDBY/ON para encender el
receptor.
El reproductor CD también se enciende mediante la
conexion de control del sistema (vea la pagina 12). El
visualizador del panel delantero se enciende.

Mo

Sz

Este sistema tiene la funcion de espera automatica (vea la
pagina 34), la cual pone automdaticamente el sistema en el modo
de espera si usted no lo usa durante 30 minutos estando el
receptor en el modo de entrada CD.

2 Pulse una de las teclas selectoras de entrada
o INPUT A / X/ para seleccionar la fuente
de entrada deseada.

3 Inicie la reproduccion en el componente
seleccionado o seleccione una emisora.
Para conocer informacion de la reproduccién de
discos, vea la pagina 21, y para conocer informacién
de la sintonizacién, vea la pagina 26.

4 Pulse VOLUME +/- para ajustar el volumen al
nivel de salida deseado.

9 Gire BASS, TREBLE o BALANCE en el panel
delantero del receptor para ajustar la
configuracion siguiente.

BASS: Ajusta la repuesta de frecuencia baja.

TREBLE: Ajusta la repuesta de frecuencia alta.

BALANCE: Ajusta el nivel del sonido de cada canal
de altavoz derecho e izquierdo.

B Modo Pure Direct

El modo Pure Direct desactiva el circuito de mando a
distancia de tono, permitiéndole disfrutar de los sonidos
de alta fidelidad puros de las fuentes analdgicas.

Pulse PURE DIRECT en el panel delantero del
receptor para activar el modo Pure Direct.
PURE DIRECT se enciende y el visualizador del panel
delantero reduce su iluminacién automaticamente.

Notas

* Mientras el modo Pure Direct estd activado no se encuentran
disponibles BASS, TREBLE ni BALANCE.

* Sirealiza cualquier operacion mientras el modo Pure Direct estd
activado, el visualizador del panel delantero se enciende
brevemente para indicar que se ha recibido el comando y luego
vuelve a reducir su iluminacién.

Para desactivar el modo Pure Direct
Pulse de nuevo PURE DIRECT para que se apague PURE
DIRECT y el visualizador del panel delantero se encienda.

B Para usar auriculares

Conecte los auriculares al jack PHONES. El sonido que
vaya a salir por los altavoces podrd escucharlo por los
auriculares.
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Operaciones basicas del receptor

Cambio de ajustes del visualizador del panel delantero

Siga el procedimiento de abajo para cambiar los ajustes del visualizador del panel delantero del receptor.

20 =s

I

STANDBY/ON

DIMMER

EE E

(==

FOLDER/PRESET  MENU

SaD
TAE ee TAE
<D

INPUT VOLUME

TUNER BAND.

a DISPLAY ‘ | ‘
| I

a l — I

=

TAPE/MD AUX/TV DOCK

s ) Y e

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

DIMMER

DISPLAY

B Para cambiar el modo de visualizacion
La informacion visualizada en el visualizador del panel
delantero del receptor puede cambiarse entre la entrada
actual y el reloj.

Nota

No puede visualizar el reloj si antes no lo ajusta (vea la
pagina 18).

Pulse repetidamente DISPLAY para seleccionar
el modo de visualizacion deseado.

Cada vez que pulsa la tecla, la visualizacion cambia de la
forma siguiente.

—p (Entrada actual)

+

Clock Time

+

Timer Input

+

ON Time

+

OFF Time
L 1

Mo
RO
“Timer Input”, “ON Time” y “OFF Time” se usan en el

temporizador de encendido y espera (vea la pagina 32).

B Para reducir la iluminacién del
visualizador

Puede reducir la iluminacién del visualizador del panel

delantero del receptor. El visualizador del panel delantero

del reproductor CD también reduce su iliminacién

mediante la conexion de control del sistema (vea la

pagina 12). (El ajuste predeterminado es “DIMMER

OFF”.)

Pulse DIMMER para seleccionar “DIMMER ON”.

Para recuperar el brillo normal
Pulse DIMMER para seleccionar “DIMMER OFF”.



Operaciones basicas de reproduccion de discos

Con el reproductor CD puede disfrutar de la reproduccién de CDs, MP3 CDs y WMA CDs. Sin embargo, dependiendo
de los formatos de los discos, algunos discos pueden no ser compatibles con el reproductor CD. Antes de cargar un disco
en el reproductor CD, asegtirese de comprobar su compatibilidad con el reproductor CD (vea la pagina 42).

Nota

Dependiendo del disco, algunas operaciones pueden ser
diferentes o tal vez no se puedan hacer.

STANDBY/ON

Teclas —
de
nameros

FOLDER/PRESET  MENU

FOLDER A\ / %/,
FiLE <[ />, ENTER

INPUT VOLUME
AN oy N

Para iniciar la reproduccion

Pulse > mientras haya un disco cargado.

My

RO
Cuando abra la bandeja del disco pulsando £ en el panel
delantero del reproductor CD, usted también podra elegir la
bandeja del disco pulsando B>, una tecla numérica 0o RANDOM

que no sea 2. En este caso, la reproduccién del disco empieza
automdticamente después de cerrarse la bandeja del disco.

Para detener la reproduccion

Pulse 1.

Para hacer una pausa en la reproduccion

Pulse O0.
Para volver a la reproduccién normal, pulse >.

Para avanzar o retroceder rapidamente

Para retroceder rapidamente, mantenga pulsado F<I<.
Para avanzar rdpidamente, mantenga pulsado >I>1.

Para saltar pistas

Para saltar al comienzo de la pista actual, pulse <¥.
Para saltar a la pista siguiente, pulse >I>1.

Para saltar a la pista anterior, pulse rdpidamente <I<l dos
veces.

Para especificar una pista de reproduccion

Use las teclas de nimeros para introducir el nimero de la
pista que quiera reproducir.

Ejemplo: Para seleccionar la pista nimero 8, pulse 8, y
luego espere unos pocos segundos para confirmar el
ndmero 8, o pulse 0 y luego 8.

Nota

El nimero de pista para un disco MP3 o WMA se reconoce por
disco, no por carpeta. El nimero asignado a cada pista
corresponde al orden de un disco.

Para seleccionar una carpeta/archivo para
un disco MP3 o WMA

Para seleccionar una carpeta, pulse FOLDER A\ / /.
Para seleccionar un archivo, pulse FILE q /

Para empezar a reproducir la carpeta/archivo
seleccionado, pulse ENTER.

B Acerca de los discos MP3 y WMA

Raiz
(] Carpeta
[] Archivo (Pista)

Puede reproducir archivos de los formatos MP3 y WMA
grabados en un CD-R/RW con usos similares a los de un
CD de musica. El reproductor CD considera a los archivos
del disco como pistas (como se muestra arriba).

Nota

Dependiendo de las condiciones de grabacién como, por ejemplo,
los ajustes del software de grabacioén, el reproductor CD tal vez
no pueda reproducir el disco, o las pistas en el orden en que
fueron grabadas. Para conocer informacién de la compatibilidad
de los discos del reproductor CD, vea la pdgina 42.
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Operaciones basicas de reproduccion de discos

Cambio de la visualizacion de informacion de reproduccion

Puede cambiar la informacion de reproduccion del disco mostrada en el visualizador del panel delantero del reproductor

CD. La informacién disponible cambia segtin el tipo de disco.

STANDBY/ON

DIMMER

=

TIME/INFO )

FOLDER/PRESET  MENU

A

Pulse repetidamente TIME/INFO mientras
reproduce un disco.

Cada vez que pulsa la tecla, la visualizacién de
informacién cambia como se describe en “Informacién de
reproduccién para CDs de audio” y “Informacion de
reproduccién para discos MP3 y WMA”.

Notas

 Alguna informacién puede que no se encuentre disponible
segtn el disco.
 Algunos caracteres especiales no se mostrardn bien.

B Informacion de reproduccidén para CDs de audio

La informacion siguiente estd disponible durante la reproduccién de un CD de audio. “Titulo de disco”, “Nombre de
artista” y “Nombre de pista” sélo estdn disponibles para discos CD TEXT.

@ Tiempo transcurrido de la pista actual (Predeterminado)

c
o o )

-

e 5

(@) Tiempo restante de la pista actual

oo

11 -01:46

A

(B Tiempo total del disco

o
S
P

o
| !
UEN ]
]

(@ Tiempo restante del disco

e v - P T
L P il ¥

N

|_'T'|
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@ Titulo de disco

<

(® Nombre de artista

co

AF

T

T HAME

(® Nombre de pista

co

[ Ol R ] T
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Operaciones basicas de reproduccion de discos

B Informacion de reproduccion para discos MP3 y WMA
La informacion siguiente estd disponible durante la reproduccién de un disco MP3 o WMA.

@) Visualizacién en desplazamiento (Predeterminado) (® Comentario

= UikE TITLE —
el T | ulla i

(@) Tiempo transcurrido del archivo actual

MP3 MP3

" '.-I I-II '.-I . '-I -I I I I-. -'.'- rll
[ . LIl vt I
(® Tiempo restante del archivo actual @ Nombre de album
12 =01:27 ALELN HAME

T e

(® Nombre de archivo

(® Nombre de artista
" FILE MAME " BRTIST MAME
N  ® Titulo de cancién p |

mP3

mOME TITLE

N

Mo,

NOE

W
>
@
9]
(©)

La visualizacién en desplazamiento muestra el titulo de la cancién, el nombre del artista y el nombre del dlbum del elemento
seleccionado.

S3NOIJVHIdO

23 Es



Operaciones basicas de reproduccion de discos

Repeticion de la reproduccion
(Repeticion de reproduccion)

Puede repetir la reproduccion del elemento seleccionado
de un disco.

T

STANDBY/ON

DIMMER

@ O

;;;;;;;

REPEAT

1 Reproduzca el disco o la pista que quiera
repetir.

2 Pulse REPEAT para seleccionar el modo de
repeticion de reproduccion deseado.
Cada vez que pulsa la tecla, el indicador del modo de
repeticién de reproduccién del visualizador del panel
delantero del reproductor CD cambia de la forma
siguiente.

Audio CD

Off (Reproduccion normal)
N

CD (Repeticion de reproduccion por pista)
{

ALL CDO (Repeticion de reproduccion por disco)
1

Disco MP3/WMA

Off (Reproduccion normal)
{
CD (Repeticion de reproduccion por archivo)
!
:CI'J: parpadea (Repeticion de reproduccion por carpeta)
1
!

ALL CD (Repeticion de reproduccion por disco)
L 1

Para cancelar la repeticion de reproduccion
Pulse repetidamente REPEAT para que el indicador del
modo de repeticion de reproduccion desaparezca del
visualizador del panel delantero.

24 ks

Reproduccion en orden aleatorio
(Reproduccion aleatoria)

Puede reproducir pistas del disco en orden aleatorio.

Nota

Cuando reproduzca un CD de audio en el modo de reproduccién
aleatoria, el tiempo restante del disco no se podra visualizar.

STANDBY/ON

DEoeo

DIMMER

RANDOM

Pulse RANDOM mientras el disco esta cargado
en el reproductor CD.

El indicador RANDOM se enciende en el visualizador del
panel delantero del reproductor CD y empieza la
reproduccion aleatoria.

Para cancelar la reproduccion aleatoria
Pulse RANDOM para que el indicador RANDOM
desaparezca del visualizador del panel delantero.



Operaciones basicas de reproduccion de discos

Personalizacidn del orden de reproduccion
(Reproduccion programada)

Puede personalizar el orden de reproduccion de 40 pistas
guardadas en el disco.

STANDBY/ON

Teclas de —
numeros

PROG

OO0 — <<, >

TwemEo

FOLDER/PRESET  MENU

A

1 Pulse PROG mientras el disco esta cargado
en el reproductor CD.
El indicador PROG se enciende y la visualizacién del
programa aparece en el visualizador del panel
delantero del reproductor CD.

PROG.

Numero de programa Numero de pista

2 Use las teclas de niimeros para introducir el
numero de la pista que quiera programar.
Ejemplo: Para seleccionar la pista nimero 8, pulse 8,
y luego espere unos pocos segundos para confirmar el
nimero &, o pulse 0 y luego 8.

El visualizador del panel delantero muestra el nimero
total y el tiempo total de las pistas programadas
durante unos pocos segundos, y luego cambia a la
visualizacién de programa.

Numero total de
pistas programadas
|

Tiempo total de
pistas programadas
|

| PROG. |

En el caso de un disco MP3 o WMA

PROG.

Nota

El niimero total de pistas programadas y el tiempo total de las
pistas programadas no se visualizan para los discos MP3 o
WMA.

My

RO
El niimero de pista para un disco MP3 o0 WMA se reconoce por
disco, no por carpeta. El nimero asignado a cada pista
corresponde al orden de un disco.

3 Repita el paso 2 hasta programar todas las
pistas deseadas.

4 Pulse PROG para terminar de programar las
pistas.
La visualizacién del programa desaparece y la
informacién de reproduccién de la primera pista
programada aparece en el visualizador del panel
delantero.

9 Parainiciar la reproduccion de un programa,
pulse >.

B Para borrar el orden del programa
Pulse [ mientras estd detenida la reproduccion.
Nota

Si abre la bandeja del disco o pone el reproductor CD en el modo
de espera, el orden programado se borrard automaticamente.

B Para comprobar o corregir las pistas
programadas

1 Pulse PROG mientras la reproduccion esta
detenida.
La visualizacion del programa aparece en el
visualizador del panel delantero del reproductor CD.

2 Pulse <K o >I>| para comprobar el orden
del programa.

PROG.

3 Para cambiar una pista programada por otra
nueva, muestre el nimero del programa que
va a corregir en el paso 2, y luego utilice las
teclas de numeros para introducir el nimero
de la pista que va a programar.

4 Pulse PROG para terminar de comprobar o
corregir las pistas programadas.
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Sintonizacion de AM/FM

Hay 2 métodos de sintonizar: automatico y manual. La sintonizacién automadtica es eficaz cuando las sefiales de emisoras
son intensas y no hay interferencias. Si la sefial de la emisora que selecciona es débil, sintonicela manualmente. También
puede utilizar las funciones de presintonizacién automdtica y manual para guardar hasta 40 emisoras (Al a ES: 8
ndmeros de emisoras presintonizadas en cada uno de los 5 grupos de emisoras presintonizadas).

Sintonizacion automatica Sintonizacion manual
La sintonizacién automdtica es eficaz cuando las sefiales Si la sefial recibida de la emisora que quiere seleccionar es
de emisoras son intensas y no hay interferencias. débil, sintonicela manualmente.
AUTO/MAN’L  PRESET/TUNING A /v AUTO/MAN’L  PRESET/TUNING A/

@YAMAHA @YAMAHA

PRESET/BAND INPUT PRESET/BAND INPUT
1 Gire INPUT en el panel delantero del receptor 1 Gire INPUT en el panel delantero del receptor
para seleccionar “TUNER” como fuente de para seleccionar “TUNER” como fuente de
entrada. entrada.
2 Pulse repetidamente PRESET/BAND para 2 Pulse PRESET/BAND para seleccionar “FM”
o 5‘AM,’.

seleccionar “FM” o “AM”.
e e

Cuando el indicador de presintonizacion se enciende, el
receptor estd en el modo de presintonizacion. Para conocer
detalles, vea las paginas 27 y 28.

Cuando el indicador de presintonizacién se enciende, el
receptor estd en el modo de presintonizacién. Para conocer
detalles, vea las paginas 27 y 28.

3 Pulse AUTO/MAN’L para que el indicador 3 Pulse AUTO/MAN’L para que el indicador
AUTO se encienda en el visualizador del AUTO desaparezca del visualizador del panel
panel delantero. delantero.

4 Pulse PRESET/TUNING A/ \ para iniciar la 4 Pulse PRESET/TUNING A/~ para sintonizar
sintonizacién automatica. manualmente la emisora deseada.

Cuando el receptor sintoniza una emisora, el Mantenga pulsado el botén para continuar buscando.

indicador TUNED se enciende y la frecuencia de la
emisora recibida se muestra en el visualizador del
panel delantero.

¢ Pulse A para sintonizar una frecuencia mas alta.
¢ Pulse \v/ para sintonizar una frecuencia mas baja.
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Sintonizaciéon de AM/FM

Presintonizacion automatica Presintonizacion manual
Siga el procedimiento de abajo para presintonizar También puede guardar manualmente hasta 40 emisoras
automdticamente emisoras de radio. (A1 a E8: 8 niimeros de emisoras presintonizadas en cada

uno de los 5 grupos de emisoras presintonizadas).

@YAMAHA

@YAMAHA

MEMORY INPUT

MEMORY PRESET/TUNING A /v

1 GireINPUTenel panel delantero del receptor
para seleccionar “TUNER” como fuente de
entrada.

1 Ssintonice una emisora de radio que quiera
presintonizar.
Vea la pagina 26 para conocer las instrucciones de
sintonizacion.

2 Mantenga pulsado MEMORY durante mas de
dos segundos.
Los indicadores AUTO y MEMORY parpadean en el 2
visualizador del panel delantero.
» La presintonizacién automdtica empieza por la
frecuencia mas baja y prosigue hasta la frecuencia

Pulse MEMORY.
El indicador MEMORY parpadea en el visualizador
del panel delantero durante unos 5 segundos.

més alta.
 El receptor pone automdticamente un nimero de 3 Mantenga pulsado PRESET/TUNING A /v (7)) %
presintonizacién a cada emisora detectada. para seleccionar un grupo de emisoras = o
presintonizadas (A a E) mientras parpadea el % 5
Nota indicador MEMORY. NQ
Con la presintonizacién automatica puede presintonizar hasta de 8 m
40 emisoras de AMy FM. 4 Pulse repetidamente PRESET/TUNING A/~ [l

para seleccionar un nimero de emisora
presintonizada (1 a 8) mientras el indicador
MEMORY esta parpadeando.

9 Pulse MEMORY mientras el indicador
MEMORY esta parpadeando.
Los indicadores PRESET y MEMORY se encienden
en el visualizador del panel delantero.

6 Repita los pasos 1 a 5 hasta guardar todas
las emisoras deseadas.
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Sintonizacion de AM/FM

Seleccion de emisoras
presintonizadas

Puede sintonizar simplemente cualquier emisora deseada
seleccionando el grupo de emisoras presintonizadas y el
ndmero bajo el cual fue guardada (vea la pagina 27).

PRESET/TUNING A/~

@YAMAHA

PRESET/BAND INPUT

1 GireINPUTenel panel delantero del receptor
para seleccionar “TUNER” como fuente de
entrada.

2 Pulse repetidamente PRESET/BAND para
que el indicador de presintonizacion se
encienda en el visualizador del panel
delantero.

3 Mantenga pulsado PRESET/TUNING A /\/
para seleccionar un grupo de emisoras
presintonizadas (A a E) y luego pulse
PRESET/TUNING A / \/ para seleccionar un
numero de emisora presintonizada (1 a 8).

Mo
Nod

También puede utilizar el mando a distancia para seleccionar
emisoras presintonizadas. Mientras el receptor estd en el modo
TUNER (vea la pagina 8), pulse repetidamente BAND para
seleccionar “PRESET”. Para seleccionar un grupo de emisoras

presintonizadas (A a E), pulse repetidamente A-E q / [> Para
seleccionar un nimero de emisora presintonizada (1 a 8), pulse

repetidamente PRESET 2\ / \/ o use las teclas de nimeros
(1a8).
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Sintonizacion del sistema de datos de radio

(Modelos del R.U. y Europa solamente)

El sistema de datos de radio (modelos del R.U. y Europa solamente) es un sistema de transmisién de datos usado por
emisoras de FM de muchos paises. La funcién del sistema de datos de radio se realiza entre las emisoras que forman la
red. Esta unidad puede recibir varios datos del sistema de datos de radio como PS (servicio de programas), PTY (tipo de
programa), RT (texto de radio), CT (hora del reloj) y EON (otras redes mejoradas) cuando se reciben emisoras del
sistema de datos de radio.

Seleccion del programa del 3 Pulse repetidamente PRESET A\ / X/ para
sistema de datos de radio seleccionar el tipo de programa deseado.
El nombre del tipo de programa seleccionado aparece
Use esta funcién para seleccionar uno de los 15 tipos de en el visualizador del panel delantero.

programas del sistema de datos de radio y buscar todas las
emisoras prestinonizadas disponibles del tipo de programa
seleccionado.

Tipo de programa Descripciones

Noticias

Temas actuales
PTY SEEK
START

PTY SEEK
MODE

Informacién general

Deportes

FOLDER/PRESET  MENU

Educacion

PRESET
VANV A V4

Drama

Cultura

Ciencia

Entretenimiento

)
=
o
=
N
>
o
o
o

— TUNER
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TAPE/MD _AUXTV. DOCK.

e

Musica popular

Miisica rock
-~

PIANOCRAFT

N

1 Ponga el receptor en el modo de
sintonizacion “FM”.
Vea la pdgina 26 para conocer las instrucciones de
sintonizacion.

Misica para todos (escucha
fécil)

Clasica ligera

Clésica seria

Otra mdsica

2 Pulse PTY SEEK MODE para poner el
receptor en el modo PTY SEEK.
El indicador PTY y el nombre del tipo del programa
parpadean en el visualizador del panel delantero del
receptor.

My

¢

¢ Para cancelar el modo PTY SEEK, pulse de nuevo PTY
SEEK MODE.

* El modo PTY SEEK se cancelard automaticamente si
usted no utiliza ninguna tecla durante unos 20 segundos.

S
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Sintonizacion del sistema de datos de radio (Modelos del R.U. y Europa solamente)

4 Pulse PTY SEEK START para empezar a
buscar las emisoras presintonizadas del
sistema de datos de radio que estén
disponibles.

Si se encuentra una emisora que emite el tipo de
programa seleccionado, el receptor detendra la
busqueda y el nombre del servicio del programa y el
indicador PTY HOLD parpadearén en el visualizador
del panel delantero.

Si no hay una emisora que emita el tipo de programa
seleccionado, aparecerd la frecuencia actualmente
seleccionada.

Mo

NOA
Pulse de nuevo PTY SEEK START para dejar de buscar
emisoras.

5 Repita el paso 4 hasta encontrar la emisora
deseada.

Visualizacion de informacion del
sistema de datos de radio

Use esta funcién para visualizar los 4 tipos de informacién
del sistema de datos de radio: PS (servicio de programas),
PTY (tipo de programa), RT (texto de radio) y CT (hora
del reloj). El indicador correspondiente se enciende en el
visualizador del panel delanero.

Notas

¢ Puede seleccionar uno de los modos del sistema de datos de
radio sélo cuando el indicador del sistema de datos
correspondiente se enciende en el visualizador del panel
delantero. Puede que el receptor tarde un poco en recibir todos
los datos del sistema de datos de radio procedentes de la
emisora.

Sélo puede seleccionar los modos del sistema de datos de radio
que ofrece la emisora.

Si las sefiales que estdn siendo recibidas no son lo
suficientemente intensas, el receptor no podra utilizar los datos
del sistema de datos de radio. En particular, el modo “RT”
requiere una gran cantidad de datos y puede no estar disponible
incluso cuando otros modos del sistema de datos de radio si lo
estan.

En caso de una mala recepcion, pulse AUTO/MAN’L en el
panel delantero del receptor para que el indicador AUTO
desaparezca del visualizador del panel delantero.

Si la intensidad de la sefial se debilita debido a interferencias
externas mientras el receptor estd recibiendo datos del sistema
de datos de radio, puede que la recepcion se corte
repentinamente y ““...WAIT” aparezca en el visualizador del
panel delantero.

Cuando se seleccione el modo “RT”, el receptor podra
visualizar informacién del programa mediante un maximo de 64
caracteres alfanumeéricos, incluyendo la diéresis. Los caracteres
no disponibles se visualizan con “_” (subrayado).

30 cs

FREQ/TEXT

FOLDER/PRESET  MENU

a DISPLAY .
SLEEP
@ &%-— TUNER

TAPEMD  AUXTV. DOCK.

s ) Y e

Mientras sintoniza una emisora del sistema de
datos de radio, pulse repetidamente FREQ/TEXT
para seleccionar el modo de visualizacion del
sistema de datos de radio.

1

PS

d

PTY

RT

N

CT

d

Frecuencia

» Seleccione “PS” para visualizar el programa del
sistema de datos de radio que estd siendo recibido.

* Seleccione “PTY” para visualizar el tipo del
programa del sistema de datos de radio que estd
siendo recibido.

* Seleccione “RT” para visualizar la informacién del
programa del sistema de datos de radio que estd
siendo recibido.

e Seleccione “CT” para visualizar la hora actual.



Sintonizacion del sistema de datos de radio (Modelos del R.U. y Europa solamente)

B Ajustes adicionales CT (hora del reloj)
Puede utilizar la informacién CT recibida de las emisoras 3 Pulse repetidamente PTY SEEK MODE para
del sistema de datos de radio para ajustar el reloj seleccionar “CT—Clock” o “Local CT”, y
incorporado del receptor. luego pulse PTY SEEK START para cambiar
el ajuste entre “ON” y “OFF”.

STANDBY/ON CT—Clock
Ponga esto en “ON” si quiere aplicar la informacién
= CT recibida de las emisoras del sistema de datos de
radio al reloj incorporado del receptor. (El ajuste
=) .
: : predeterminado es “ON”.)
= Local CT
w@ FREQ/TEXT Ponga esto en “ON” si quiere aplicar la hora de
gn gEEﬁ I\SII-I(-;\[?ET verano a la informacién CT recibida de las emisoras
del sistema de datos de radio. (El ajuste
predeterminado es “ON”.)
4 Pulse FREQ/TEXT para confirmar los ajustes.
DISPLAY

B9 === TUNER

=
g
5
=
5
o
2
3
2

PIANOCRAFT
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1 Mientras sintoniza una emisora del sistema
de datos de radio, pulse repetidamente
DISPLAY para que el reloj aparezca en el
visualizador del panel delantero del receptor.

)
=
o
=
N
>
o
o
o
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2 Pulse una vez FREQ/TEXT.
“CT—Clock” aparece en el visualizador del panel
delantero.

31 Es



Ajuste del temporizador

El receptor dispone de 2 tipos de funciones de temporizador: temporizador de encendido y espera y temporizador para
dormir. El temporizador de encendido y espera enciende o pone en el modo de espera el receptor, automdticamente, a la
hora especificada. El temporizador para dormir pone el receptor en el modo de espera después de transcurrido un tiempo
especificado. El reproductor CD también se enciende o se pone en el modo de espera automdticamente mediante la

conexion de control del sistema (vea la pagina 12).

Ajuste del temporizador de
encendido y espera

El temporizador de encendido y espera enciende o pone en
el modo de espera el receptor, automdticamente, a la hora
especificada. Usted también podrd especificar una entrada
que el receptor seleccionara automaticamente cuando el
temporizador de encendido y espera la encienda.

Notas

* No puede ajustar el temporizador de encendido y espera si antes
no ajusta el reloj (vea la pagina 18).

* Si no toca ninguna tecla durante més de 30 segundos desde que
realiza la dltima operacién con teclas, las operaciones que usted
haya hecho se borrardn de la memoria y aparecerd la
visualizacién normal.

Indicador TIMER TIMER PRESET/BAND

| @YAMAHA

O ()
- ==
—
DISPLAY INPUT

3 Pulse de nuevo DISPLAY para seleccionar
“ON Time”.

4 Especifique la hora cuando quiera encender
el receptor.

Siga los pasos 4 y 5 en “Ajuste del reloj” (vea la
pagina 18) para poner la hora y los minutos.

5 Pulse de nuevo DISPLAY para seleccionar
“OFF Time” y luego especifique la hora
cuando quiera apagar el receptor como en el
paso 4.

1 Pulse repetidamente DISPLAY en el panel
delantero del receptor para seleccionar
“Timer Input”.

El indicador TIMER parpadea en el visualizador del
panel delantero.

2 Gire INPUT para seleccionar una entrada que
el receptor seleccionara automaticamente
cuando el temporizador de encendido y
espera la encienda.

Si selecciona “TUNER” podra seleccionar una banda
pulsando PRESET/BAND. Para seleccionar una
emisora presintonizada, siga los pasos 2 y 3 del
procedimiento “Seleccién de emisoras
presintonizadas” (vea la pagina 28).
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6 Para apagar el receptor ahora con el
temporizador de encendido y espera, pulse
TIMER.

El indicador TIMER se enciende. El receptor se
encenderd o pondrd en el modo de espera
automadticamente a la hora especificada.

My

RO

Si quiere apagar el receptor mediante “OFF Time”, pulse
repetidamente DISPLAY para visualizar el reloj en el
visualizador del panel delantero y luego pulse TIMER. El
indicador TIMER se enciende en el visualizador del panel
delanero.

Para ajustar o cancelar el temporizador de
encendido y espera

Pulse TIMER en el panel delantero mientras el reloj se
visualiza en el receptor en el modo de espera.



Ajuste del temporizador

Ajuste del temporizador para
dormir

El temporizador para dormir pone el receptor en el modo
de espera después de transcurrido un tiempo especificado.

[ SLEEP

PIANOCRAFT

o))

Pulse repetidamente SLEEP para seleccionar la
duracion deseada.
Cada vez que pulsa la tecla, la duracién cambia de la

forma siguiente.
El indicador SLEEP se enciende en el visualizador del

panel delanero.

—p SLEEP 120 min.
SLEEP 90 min.
SLEEP 60 min.

SLEEP 30 min.

SLEEP OFF
I

o
=
=)
>

¢
« El temporizador para dormir se cancela si usted pone el receptor

en el modo de espera.

« Si pulsa una vez SLEEP mientras el temporizador para dormir
estd activado, el tiempo restante aparecerd en el visualizador del
panel delantero.

Para cancelar el temporizador para dormir
Pulse repetidamente SLEEP para seleccionar “SLEEP
OFF”.

o
o
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Ajuste del modo de espera automatica

Puede activar/desactivar la funcién de espera automatica, la cual pone autométicamente el sistema en el modo de espera
si usted no usa el sistema durante 30 minutos estando el receptor en el modo de entrada de CD. (El ajuste predeterminado
es “AUTO STANDBY ON”.)

Notas

* A menos que conecte bien el receptor y el reproductor CD con el cable de control de sistema suministrado (vea la pagina 12), esta
funcién no servird para el sistema.
« Esta funcion no sirve para el sistema durante la reproduccién

A%

@YAMAHA

MEMORY INPUT

1 Gire INPUT en el panel delantero del receptor
para seleccionar “CD” como fuente de
entrada.

2 Pulse MEMORY.
El ajuste actual aparece en el visualizador del panel
delantero del receptor durante unos cinco segundos.

3 Mientras el ajuste actual se visualiza en el
visualizador del panel delantero, pulse
N\ 0 \v para cambiar entre “AUTO STANDBY
ON” o “AUTO STANDBY OFF”.

4 Pulse MEMORY o espere cinco segundos sin
hacer ninguna operacion para confirmar el
ajuste.
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Control iPod

Ademais de controlar el receptor (RX-E410) y el reproductor CD (CDX-E410), usando el mando a distancia suministrado
usted puede controlar su iPod colocado en un acoplador universal YAMAHA iPod conectado al receptor.

Operaciones de iPod disponibles

Operaciones disponibles en el modo DOCK

([ Y Las operaciones siguientes estdn disponibles para el iPod
e conectado con un acoplador universal YAMAHA iPod
(como el YDS-10 vendido separadamente). Para conocer
detalles de las operaciones iPod, vea “Utilizacién iPod” en
la pdgina 36.
() e
oL l@: (5 Pulse DOCK para poner el receptor en el modo DOCK antes de
| )T realizar las operaciones siguientes.
ol = % g
- == 8 . .
®n E @ @ Detiene la reproduccion.
@I
FOLDER/PRESET MENU 9 @ uu
® Hace una pausa en la reproduccién.
® KK
Salta a la pista anterior. Manténgalo pulsado para
retroceder rapidamente.
— —(0 @® TIME/INFO
SLEEP.
a = B Cambia entre el modo remoto sencillo y el modo de
=S examen de mend.
e e e ® REPEAT
Selecciona el modo de repeticion de reproduccién durante
~ la reproduccién en el modo de examen de mend.
PIANOCRAFT

_@%_ (® RANDOM

Selecciona el modo de reproduccién aleatoria durante la
reproduccion en el modo de examen de menu.

9

@ > m
.. .. IO
Inicia la reproduccidn. > g
O
>> Cz> >

m

(72}

Salta a la pista siguiente. Manténgalo pulsado para
avanzar rapidamente.

@ MENU

Vuelve al nivel superior en el mend iPod.

Teclas del cursor (/. / ~7 /< /]>), ENTER

Pulse q para volver al nivel superior en el menu iPod.
Pulse 2\ o N\ para seleccionar un elemento en el grupo
seleccionado.

Pulse [> o ENTER para entrar en el grupo seleccionado.
(Al pulsar ENTER empieza la reproduccién cuando se ha
seleccionado una cancién.)
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Utilizacion iPod
Una vez acoplado su iPod en un acoplador universal YAMAHA iPod (como el YDS-10 vendido separadamente)
conectado al terminal DOCK del receptor (vea la pdgina 16), usted podra disfrutar de la reproduccién de su iPod usando

el mando a distancia suministrado. Las operaciones de su iPod se pueden hacer con la ayuda del visualizador del panel
delantero del receptor (modo de examen de mend) o sin €l (modo remoto sencillo).

Notas

* Sélo son compatibles los iPod (Click and Wheel), iPod nano y iPod mini.
* Algunas funciones pueden no ser compatibles dependiendo del modelo o de la versién del software de su iPod.

Mo

RO

* Para conocer una lista completa de las funciones del mando a distancia usado para controlar su iPod, consulte “Operaciones de iPod
disponibles” (vea la pagina 35).

« Para conocer una lista completa de los mensajes de estado que aparecen en el visualizador del panel delantero, consulte la seccion
“i{Pod” en “Solucién de problemas” (vea la pagina 40).

F———— 1 Pulse DOCK para seleccionar iPod como
SR fuente de entrada.
2 Pulse TIME/INFO para cambiar entre el modo
remoto sencillo y el modo de examen de
menu.

Modo remoto sencillo

* Vea la pantalla del iPod para controlar el mend.

¢ Utilice el iPod usando los controles iPod o el
mando a distancia suministrado.

Modo de examen de menu

* Vea el panel delantero del receptor para controlar el
mend.

¢ Utilice el iPod usando el mando a distancia
suministrado.

* Puede configurar los pardmetros “Setup” del iPod.

TIME/INFO -

FOLDER/PRESET  MENU

— Teclas del
cursor, ENTER 3 Use las teclas del cursor para emplear el
ment iPod y luego pulse ENTER para
empezar a reproducir la cancion (o grupo
| bock p P (o grupo)

seleccionada.
Para conocer detalles sobre como usar el menu iPod
con el modo de examen de men, consulte “Modo de

PIANOCRAFT

(! @®YAMAHA J, examen de mend” (vea la pagina 37).

My

NOA

En el modo remoto sencillo también puede usar los controles
iPod para operar el mend.
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Control iPod

B Modo de examen de menu

En el modo de examen de menu puede operar el mend
iPod usando el visualizador del panel delantero del
receptor. También puede configurar los pardmetros
“Setup” con el modo de examen de mend.

Nota

Hay algunos caracteres que no se pueden visualizar en el
visualizador del panel delantero del receptor. Estos caracteres son
reemplazados por subrayado “_".

Menu iPod

play list +» song list

artist list 4« album list ¢ song list

album list 2 song list

song list

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list +» album list € song list

setup menu

2 Pulse A o~ para seleccionar el menu y
luego pulse [> o ENTER para entrar en el
menu seleccionado.

Aparece el nombre del primer elemento guardado en
el mend seleccionado.

N - g - 3
o I O O - v
- ] = .ART'STi ™=

P lve 31PFlE B2

Mo

O

¢ Los indicadores de ment iPod (vea la pagina 5) muestran el
ment iPod seleccionado actualmente.

* Para volver al nivel superior en el menu iPod, pulse q o
MENU.

1 Seleccione el modo de examen de menti (vea
la pagina 36).
La parte superior del menu iPod aparece en el
visualizador del panel delantero.

1 T o o= =
dood L Lo L
|
Indicadores de funcionamiento iPod

Mo

Sz
Los indicadores de funcionamiento iPod (vea la pagina 5)
muestran las teclas del cursor que se pueden usar en cada paso.

3 Repita el paso 2 hasta seleccionar el
elemento deseado y luego pulse ™ para
empezar a reproducirlo (grupo o cancion).
Si selecciona “Setup” en el paso 2, pulse 2\
o X para seleccionar el menu de
preparacion deseado, y luego pulse
repetidamente ENTER para configurar el
parametro.

Menu Setup

Shuffle: Off, Songs (reproduccion aleatoria por
cancién), Albums (reproduccién aleatoria por
album)

Repeat: Off, One (repeticién de reproduccién por
cancién), ALL (repeticién de reproduccién por
grupo seleccionado)

FL Scroll: Cont (desplaza continuamente el nombre de

la cancidn, ajuste predeterminado), Once
(desplaza una vez el nombre de la cancion)

My

RO

Mientras se reproduce una pista (o grupo) con el modo de examen
de mend, usted podrd cambiar la informacién de reproduccén
(nombre de cancidn, tiempo transcurrido, nombre de artista o de
album) visualizada en el visualizador del panel delantero

pulsando 2\ o .
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Solucion de problemas

Consulte la tabla de abajo cuando esta unidad no funcione correctamente. Si el problema que usted tiene no esta en la
lista de abajo o las instrucciones no sirven de ayuda, apague esta unidad, desconecte el cable de alimentacién y péngase
en contacto con el centro de servicio o concesionario YAMAHA autorizado.

Receptor (RX-E410)

B General
. Vea la
Problema Causa Remedio r
pagina
El receptor no se El cable de alimentacion no estd Conecte firmemente el cable de alimentacién. 17
enciende oentraenel conectado o la clavija no estdn bien
modo de espera poco insertada.
después de -
conectarse la El receptor ha sido expuesto a una Ponga el receptor en el modo de espera, desconecte el —
alimentacién. descarga eléctrica externa intensa (rayo o cable de alimentacion, vuelva a conectarlo después de
electricidad estdtica intensa). 30 segundos y luego utilice normalmente el receptor.
No hay sonido Conexiones de los cables de entrada o Conecte correctamente los cables. Si el problema 12
salida mal hechas. persiste, los cables podran estar defectuosos.
No se ha seleccionado una fuente de Seleccione una fuente de entrada apropiada con el —
entrada apropiada. selector INPUT del panel delantero (o con las teclas
selectoras de entrada del mando a distancia).
Las conexiones de los altavoces no estan Asegure las conexiones. 13
seguras.
El volumen esta bajo. Suba el volumen. —
Hay sefiales que el reproductor no puede Reproduzca una fuente cuya sefiales pueda reproducir —
reproducir y que estdn introduciéndose el receptor.
desde un componente fuente como puede
ser un CD-ROM.
El sonido se apaga El temporizador ha apagado el receptor. Encienda el receptor y reproduzca de nuevo la fuente. —
repentinamente.
Sélo se oye sonido Las conexiones de los cables estdn mal Conecte correctamente los cables. Si el problema 13

del altavoz de un lado.

hechas.

persiste, los cables podran estar defectuosos.

Hay interferencia de
ruido procedente de
un equipo digital o de
radiofrecuencia.

El receptor estd demasiado cerca de un
equipo digital o de alta frecuencia.

Separe mads el receptor de ese equipo.
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Solucion de problemas

H Sintonizador

. Vea la
Problema Causa Remedio et
pagina
La recepcion estéreo Las caracteristicas de las emisiones Verifique las conexiones de la antena. 14
por FM tiene ruido. estéreo de FM pueden causar este
problema cuando el transmisor esté Intente utilizar una antena de FM direccional —
muy lejos o la entrada de la antena es de alta calidad.
mala. - ( . L
Utilice el método de sintonizacién manual. 26
Hay distorsion y no se Hay interferencia de trayectorias Ajuste la posicion de la antena para eliminar —
puede obtener una multiples. la interferencia de trayectorias multiples.
buena recepcion a
pesar de utilizar una
buena antena de FM.
FM
La emisora deseada no  La sefial es demasiado débil. Utilice una antena de FM direccional de alta —_
se puede sintonizar con calidad.
el método de — .
sintonizacion Utilice el método de sintonizacién manual. 26
automatica.
Las emisoras El receptor ha estado desconectada Ajuste de emisoras presintonizadas. 27
presintonizadas durante mucho tiempo.
previamente no se
pueden volver a
sintonizar.
La emisora deseadano  Lasefial es débil o las conexionesdela  Apriete las conexiones de la antena de cuadro 14
se puede sintonizar con  antena estén flojas. de AM y oriéntela para obtener la mejor
el método de recepcion.
sintonizacion — .
automatica. Utilice el método de sintonizacién manual. 26
AM

Se oye ruido continuo
de fritura y crepitacion.

El ruido se debe a los rayos, lamparas
fluorescentes, motores, termostatos y
otros equipos eléctricos.

Utilice una antena exterior y un cable de
tierra. Esto ayudara algo, pero sera dificil
eliminar todo el ruido.

Hay ruido de zumbido y
aullido.

Se estd utilizando cerca un aparato de
TV.

Separe el receptor del TV.
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Solucion de problemas

H iPod

Nota

En el caso de producirse un error de transmisién sin que aparezca un mensaje de estado en el panel delantero del receptor, compruebe la
conexién de su iPod (vea la pagina 16).

q A Vea la
Mensaje de estado Causa Remedio o
pagina
El receptor estd reconociendo la conexion
con su iPod.
El receptor estd adquiriendo la lista de
canciones de su iPod.
Hay un problema con la trayectoria de Apague el receptor y vuelva a conectar el acoplador 16
sefial de su iPod a el receptor. universal YAMAHA iPod al terminal DOCK de el
receptor.
Intente reponer su iPod. —
Urk mmwrn boape El iPod que estd siendo usado no es Sélo son compatibles los iPod (Click and Wheel), —
compatible con el receptor. iPod nano y iPod mini.
Su iPod estd bien acoplado a un acoplador
universal YAMAHA iPod (como el YDS-
10 vendido separadamente) conectado al
terminal DOCK del receptor, y la
conexion entre su iPod y el receptor estd
terminada.
Su iPod fue desacoplado de un acoplador ~ Acople su iPod en un acoplador universal YAMAHA 16

universal YAMAHA iPod (como el YDS-
10 vendido separadamente) conectado al
terminal DOCK del receptor.

iPod (como el YDS-10 vendido separadamente)
conectado al terminal DOCK del receptor.

El receptor puede reproducir las canciones
actualmente guardadas en su iPod.

Compruebe que las canciones actualmente guardadas
en su iPod puedan reproducirse.

Guarde en su iPod algunas otras canciones que
puedan reproducirse.
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Reproductor CD (CDX-E410)

. Vea la
Problema Causa Remedio -
pagina
La alimentacion se El cable de alimentacion no estd Conecte firmemente el cable de alimentacién. 17
conecta, pero se conectado o la clavija no estdn bien
desconecta insertada.
inmediatamente
después.
La alimentacién se La funcién de espera automatica del Compruebe la conexién del cable de control del 12
desconecta receptor se activa cuando éste no puede sistema entre el receptor y el reproductor CD.
inmediatamente recibir la sefial de reproduccién
durante la transmitida desde el reproductor CD con
reproduccion. el cable de control del sistema durante 30
minutos.
No hay sonido o éste  La frecuencia de muestreo de un archivo Compruebe que la frecuencia de muestreo y la 42
esta distorsionado MP3 0 WMA puede no ser compatible velocidad de transferencia de bits de un archivo MP3
con el reproductor CD. o WMA sean compatibles con el reproductor CD.
No hay audio en la Las conexiones de los cables digitales Conecte correctamente los cables digitales. 15
salida digital estdn mal hechas.
El disco que estd siendo reproducido Compruebe que el disco sea compatible con el 42
puede no ser compatible con el reproductor CD.
reproductor CD.
El disco no se Puede estar usando un CD-R/RW no Finalice el CD-R/RW. —
reproduce. finalizado.
La etiqueta del disco puede estar hacia Compruebe que la etiqueta del disco esté hacia arriba. —
arriba.
El disco puede estar defectuoso. Pruebe reproduciendo otro disco. Si no se produce el —
mismo problema, el disco que quiere reproducir tiene
defectos.
El disco MP3/WMA puede no tener Compruebe que su disco MP3/WMA tenga como —
suficientes pistas de musica para poder ser ~ minimo 5 archivos de misica MP3/WMA.
reproducido.
La frecuencia de muestreo de un archivo Compruebe que la frecuencia de muestreo y la 42
MP3 o WMA puede no ser compatible velocidad de transferencia de bits de un archivo MP3
con el reproductor CD. o WMA sean compatibles con el reproductor CD.
El reproductor CD no  La lente del disco puede estar sucia. Utilice un limpiador de lentes para limpiar la lente. 42
lee los CDs.
Mando a distancia
. Vea la
Problema Causa Remedio - >
pagina > 5
S o
El mando a distancia  Distancia o dngulo equivocados. El mando a distancia funcionara dentro de una 11 o3
no funciona bien. distancia de 6 m y sin exceder un dngulo de 30 grados o =
a partir del eje central del panel delantero. § R
La luz solar directa o de otras luces Cambie la posicion de este sistema. — I~ g‘
(lampara fluorescente tipo inversor, etc.)
cae directamente sobre el sensor de mando
a distancia de esta unidad.
Las pilas estdn casi agotadas. Cambie todas las pilas. 11
El cable de control del sistema estd Conecte firmemente el receptor y el reproductor CD 12

desconectado del conector del sistema del
receptor y/o reproductor CD.

con el cable de control del sistema.
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Notas acerca de los discos

Informacion de discos

Las tablas siguientes explican los tipos de discos
compatibles con el reproductor CD. Ademds, el
reproductor CD puede reproducir discos compactos de 8
cm.

COMPACT
COMPACT

iSE

DIGITAL AUDIO

DIGITAL AUDIO  (EISTRETSE Recordable
COMPACT COMPACT
compACT
diSCRCISERTIAL
ReWritable ReWritable) TEXT

Mo

RO

Los logotipos estdn impresos en el disco y en la cardtula del
mismo.

Nota

No introduzca ningtn otro tipo de disco en el reproductor CD.
Esto podria daiar el reproductor CD.

El reproductor CD puede reproducir los discos
de datos siguientes (para los archivos MP3 y
WMA, las palabras entre paréntesis representan
la velocidad de muestreo y la velocidad de bits
compatibles):

— Archivos MP3, grabados en CD-R/RW (en fs 44,1,
48 kHz/32, 64, 96, 128, 160, 192, 256 6 320 kbps y
archivos MP3 codificados con velocidad de bit
variable (CBR y VBR))

— Archivos WMA grabados en CD-R/RW (En fs
44,1 kHz: 192 kbps o menos y archivos WMA
codificados con velocidad de bit variable (CBR y
VBR))

— ISO 9660 para CD-R/RW

Notas

* Los CD-R/RW no se pueden reproducir si no estan finalizados.

* Algunos discos no podran reproducirse, dependiendo de sus
caracteristicas o condiciones de grabacién.

» No utilice discos de formas extrafias (en forma de corazén,
etc.).

* No utilice discos con cinta, pegatinas o pegamento en sus
superficies.

* No utilice discos con sus superficies muy rayadas.

* Los archivos WMA protegidos con copyright no se pueden
reproducir con el reproductor CD.

42 ks

Manejo de un disco

* No toque la superficie del disco.
Témelo por su borde y agujero
central.

No deje un disco en la bandeja
cuando no lo reproduzca.

No escriba en el disco con un lapicero u otro marcador.

* No pegue cintas, pegatinas u otras cosas en un disco, y no lo
ponga el contacto con pegamento.

No use cubiertas protectoras para evitar las rayas.

No use un disco cuya superficie se pueda imprimir con una
impresora de etiquetas de venta en el comercio.
* No ponga un disco en un lugar

. =\

expuesto a la luz solar directa, i " /Q‘,
Aviso N2

altas temperaturas y humedad o N~z

mucho polvo.

Si el disco se ensucia, limpielo
pasando un paiio limpio y seco
desde el centro hacia el borde. No
use limpiadores de discos de
vinilo ni diluyente de pintura.
Para evitar fallos en el
funcionamiento, no use un
limpiador de lentes de venta en el
comercio.




Informacion de audio
B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

Uno de los métodos de compresioén de audio usados por
MPEG. Este método emplea la compresion irreversible, la
cual logra una relacién de compresion alta reduciendo los
datos de las partes que el oido humano apenas puede ofr.
Se dice que puede comprimir la cantidad de datos en
aproximadamente 1/11 (128 kbps) manteniendo un
calidad de audio similar a la de los CDs de musica.

B PCM (Modulacion por codificacion de
impulsos)

Una sefial que es cambiada a formato digital sin

compresién. Un CD se graba con un sonido de 16 bits a

44,1 kHz. Esta sefial también tiene un tipo llamado PCM

empaquetado (PPCM) que se puede comprimir sin

ninguna pérdida de datos.

B Frecuencia de muestreo

El nimero de muestreos (proceso para digitalizar sefiales
analdgicas) por segundo. En principio, cuanto mds alta es
la frecuencia de muestreo, mds amplia es la gama de
frecuencias que puede reproducirse, y cuanto mas alta es
la velocidad de bits cuantificada, mds preciso es el sonido
que puede reproducirse.

B Pista
Un CD se puede dividir en segmentos (pistas). A cada
divisién se le llama nimero de pista.

B WMA (Windows Media Audio)

Un método de compresion desarrollado por Microsoft
Corporation. Este método emplea la compresion
irreversible, la cual logra una relacién de compresion alta
reduciendo los datos de las partes que el oido humano
apenas puede oir. Se dice que puede comprimir la cantidad
de datos en aproximadamente 1/22 (64 kbps) manteniendo
un calidad de audio similar a la de los CDs de musica.

Copyright y logotipos

Tecnologia de decodificacién de audio MPEG Layer-3
con licencia de Fraunhofer IIS y Thomson Multimedia.

iPod®

“iPod” es una marca de fabrica de Apple Computer, Inc.,
registrada en los EE.UU. y en otros paises.
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H RX-E410
SECCION DEL AMPLIFICADOR

* Potencia de salida RMS minima por canal

(6Q,1kHz, 0,1% THD) ...ccooovvrriiiiiiiiicnee 55W+55W
* Potencia de salida RMS mdxima por canal

(6Q, 1kHz, 1% THD) ....cccovviiiiiicricccce 65 W +65W
* Sensibilidad/impedancia de entrada

CD/TAPE/MD/AUX €fC. ...cocvvviiiiriiiniiieicicnnes 150 mV/47 kQ
* Respuesta de frecuencia

CD €IC. weioeiieeceeeeeeeeeee et 20 Hz a20kHz + 0,5 dB
¢ Distorsién arménica total (20 Hz a 20 kHz)

CDetc. 20 W, 6 Qe 0,04% o menos
¢ Relacion sefial a ruido (red IHF-A)

CD, etc. (150 mV, entrada cortocircuitada)................. 93 dB 0 mds
* Nivel de salida/impedancia

PHONES ......cooiiiiiiiccccc s 0,23 V/120 Q

SECCION DEL SINTONIZADOR
Seccion de FM
e Gama de Sintonizacion ............ceeevvevenveueneeennne
Seccion de AM
e Gama de SiNtONIZaCION .......covevevveveriereneererieieieicieees
¢ Sensibilidad

FM (relacion sefal a ruido, 68 dB)

...600 pV/m
GENERALIDADES
© ALIMENtACION ....ceveivieieieceieeeeeeeeee e CA 230V, 50 Hz
© CONSUIMO ...ttt ettt ettt ettt 130 W

 Salidas de CA
Modelo del R.U........
Modelo de Europa
« Consumo en espera
¢ Dimensiones (An x Al x Prof)

1 (Total de 100 W méximo)
2 (Total de 100 W maximo)

44 ks

H CDX-E410

SISTEMA DE REPRODUCCION
* CD, CD-R/RW

LASER

 Longitud de onda...
* Duracién de la emisién
« Salida de laser

.. maxima de 44,6 uW*

*Esta salida corresponde al valor medido a una distancia de unos 200
mm de la superficie de la lente del bloque del lector dptico.

RENDIMIENTO DE AUDIO
 Seial a ruido (1 kHz)
* Gama dindmica (1 kHz)

105 dB o més
95 dB o mds

¢ Distorsion y ruido (1 KHZ).....ccooeeevevineonciniccnne 0,003 % o menos

GENERALIDADES

CA 220-240V, 50 Hz
... 13 W aproximadamente
..215 x 108 x 334 mm

*Las especificaciones estdn sujetas a cambios sin previo aviso.
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LET OP: LEES HET VOLGENDE VOOR U DIT TOESTEL IN GEBRUIK

NEEMT.

Om er zeker van te kunnen zijn dat u de optimale prestaties uit
uw toestel haalt, dient u deze handleiding zorgvuldig door te
lezen. Bewaar de handleiding op een veilige plek zodat u er later
nog eens iets in kunt opzoeken.

Installeer de apparatuur (RX-E410 en CDX-E410) op een goed

geventileerde, koele, droge en schone plek met tenminste 10 cm
ruimte vrij aan de bovenkant (niet nodig voor de CDX-E410), 10
cm aan de linker- en rechterkant en 10 cm ruimte vrij aan de
achterkant van de apparatuur — uit de buurt van direct zonlicht,
warmtebronnen, trillingen, stof, vocht en/of kou.

Plaats dit toestel uit de buurt van andere elektrische apparatuur,
motoren of transformatoren om storend gebrom te voorkomen.
Stel dit toestel niet bloot aan plotselinge temperatuurswisselingen
van koud naar warm en plaats het toestel niet in een omgeving
met een hoge vochtigheidsgraad (bijv. in een ruimte met een
luchtbevochtiger) om te voorkomen dat zich binnenin het toestel
condens vormt, wat zou kunnen leiden tot elektrische schokken,
brand, schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel.

Vermijd plekken waar andere voorwerpen op het toestel kunnen
vallen, of waar het toestel bloot staat aan druppelende of
spattende vloeistoffen. Plaats de volgende dingen niet bovenop
dit toestel:

— Andere componenten, daar deze schade kunnen veroorzaken
en/of de afwerking van dit toestel kunnen doen verkleuren.

— Brandende voorwerpen (bijv. kaarsen), daar deze brand,
schade aan dit toestel en/of persoonlijk letsel kunnen
veroorzaken.

— Voorwerpen met vloeistoffen, daar deze elektrische schokken
voor de gebruiker en/of schade aan dit toestel kunnen
veroorzaken wanneer de vloeistof daaruit in het toestel
terecht komt.

Dek het toestel niet af met een krant, tafellaken, gordijn enz.
zodat de koeling niet belemmerd wordt. Als de temperatuur
binnenin het toestel te hoog wordt, kan dit leiden tot brand,
schade aan het toestel en/of persoonlijk letsel.

Steek de stekker van dit toestel pas in het stopcontact als alle
aansluitingen gemaakt zijn.

Gebruik het toestel niet wanneer het ondersteboven is geplaatst.
Het kan hierdoor oververhit raken wat kan leiden tot schade.
Gebruik geen overdreven kracht op de schakelaars, knoppen en/
of snoeren.

Wanneer u de stekker uit het stopcontact haalt, moet u aan de
stekker zelf trekken, niet aan het snoer.

Maak dit toestel niet schoon met chemische oplosmiddelen; dit
kan de afwerking beschadigen. Gebruik alleen een schone, droge
doek.

Gebruik alleen het op dit toestel aangegeven voltage. Gebruik
van dit toestel bij een hoger voltage dan aangegeven is gevaarlijk
en kan leiden tot brand, schade aan het toestel en/of persoonlijk
letsel. YAMAHA aanvaardt geen aansprakelijkheid voor enige
schade veroorzaakt door gebruik van dit toestel met een ander
voltage dan hetgeen aangegeven staat.

Probeer niet zelf wijzigingen in dit toestel aan te brengen of het te
repareren. Neem contact op met erkend YAMAHA
servicepersoneel wanneer u vermoedt dat het toestel reparatie
behoeft. Probeer in geen geval de behuizing open te maken.
Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet zult gebruiken (bijv.
vakantie), dient u de stekker uit het stopcontact te halen.

15 Lees het hoofdstuk “Verhelpen van storingen” over veel
voorkomende vergissingen bij de bediening voor u de conclusie
trekt dat het toestel een storing of defect vertoont.

16 Voor u dit toestel verplaatst, dient u op STANDBY/ON te
drukken om dit toestel uit (standby) te schakelen en de stekker uit
het stopcontact te halen.

17 Er zal zich condens vormen wanneer de omgevingstemperatuur
plotseling verandert. Haal de stekker uit het stopcontact en laat
het toestel met rust.

18 Wanneer het toestel langere tijd achter elkaar gebruikt wordt, kan
het warm worden. Schakel de stroom uit en laat het toestel
afkoelen.

19 Installeer dit toestel in de buurt van een stopcontact op een plek
waar u de stekker gemakkelijk kunt bereiken.

De stroomvoorziening van dit toestel is niet afgesloten zolang
de stekker in het stopcontact zit, ook al is het toestel zelf
uitgeschakeld. Dit is de zogenaamde standby-stand. In deze
toestand is het toestel ontworpen een zeer kleine hoeveelheid
stroom te verbruiken.

LET OP

Gebruik van bedieningsorganen, instellingen of procedures
anders dan beschreven in dit document kan leiden tot
blootstelling aan gevaarlijke stralen.

Gevaar

Wanneer de stekker van dit toestel in het stopcontact zit, mag u
niet met uw ogen dicht bij de disclade of andere openingen
proberen naar binnen te kijken.

De laser component in dit product is in staat stralen te
produceren die de limiet voor Klasse 1 overstijgen.

WAARSCHUWING

OM DE RISICO’S VOOR BRAND OF ELEKTRISCHE
SCHOKKEN TE VERMINDEREN, MAG U DIT TOESTEL
IN GEEN GEVAL BLOOTSTELLEN AAN VOCHT OF
REGEN.

Alleen voor klanten in Nederlands

Bij dit product zijn batterijen geleverd. Wanneer
deze leeg zijn, moet u ze niet weggooien maar
inleveren als KCA.
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Receiver (RX-E410) CD-speler (CDX-E410)

e Maximum RMS uitgangsvermogen per kanaal ¢ Speelt Audio CD's, MP3 CD's en WMA CD’s af.
65W + 65W (1% THV, 1 kHz, 6Q) e Weergave van CD-Text gegevens

e 40 FM/AM voorkeuzezenders e Optisch en coaxiaal digitale

¢ jPod dockaansluiting uitgangsaansluitingen

e Pure Direct stand

B Over deze handleiding

¢ In deze handleiding, wordt de “RX-E410” omschreven als een “receiver” en de “CDX-E410” als een “CD-speler”.

* In deze handleiding wordt uitgelegd hoe dit systeem gebruikt kan worden met behulp van de afstandsbediening, behalve wanneer dat
niet mogelijk is. Sommige van de beschreven handelingen kunnen ook worden uitgevoerd met de toetsen op het voorpaneel.

* 3¢ geeft een bedieningstip aan.

« Opmerkingen bevatten belangrijke informatie betreffende veiligheid en bedieningsinstructies.

* Deze handleiding is gedrukt voor uw toestel geproduceerd werd. Daarom kunnen ontwerp en specificaties gewijzigd zijn als gevolg
van verbeteringen enz. Als de handleiding en het product van elkaar verschillen, heeft het product de prioriteit.

Meegeleverde accessoires

Bij dit product worden de volgende accessoires meegeleverd. Voor u dit systeem gaat aansluiten, moet u controleren of u alle volgende
onderdelen heeft ontvangen.

Afstandsbediening Batterijen (x2) Systeembediening
(AA, R06, UM-3) skabel (0,6 m)

STANDBY/ON

Audiokabel
(tulpstekker) (1,5 m)

PIANOCRAFT

@VYAMAHA

2N



Bedieningsorganen en functies

Receiver (RX-E410)

=
r
B Voorpaneel m
=)
ONO), ®Oe ® @ ® ©) =
(@)
@YAMAHA
n|ruRAL sc|iND sTEREO RECEWV | F| RX-E410
PUREDIRECT
9 c
TMER oispLAY | mEmory  |auomant presemBAnD| |\ eReseruie A
2 B 15 15 gy
THERN THER HOUR N
STANDBY/ON BASS TREBLE BALANCE INPUT °

- + B °+

|/
©oH» 0 ® @ ®

(1 STANDBY/ON
Hiermee zet u de receiver aan of uit (standby).

(@ Sensor voor de afstandsbediening
Deze ontvangt de signalen van de afstandsbediening.

@3 DISPLAY

Schakelt de op het display op het voorpaneel getoonde
informatie om (zie bladzijde 20).

@ Display voorpaneel
Laat verschillende gegevens zien, zoals de tijd of de
frequentie waarop afgestemd is.

® MEMORY (TIME ADJ)

* Hiermee kunt u een zender in het geheugen opslaan.
Houd deze toets tenminste 2 seconden ingedrukt om
automatisch zenders voor te laten programmeren (zie
bladzijde 27).

* Hiermee kunt u de klok instellen voor u de timerfunctie
gaat gebruiken (zie bladzijde 18).

(® AUTO/MAN’L (TIMER)

¢ Schakelt heen en weer tussen automatisch en
handmatig afstemmen wanneer de tuner (radio) is
ingesteld als signaalbron (zie bladzijde 26).

¢ Hiermee kunt u de timerfunctie aan of uit zetten (zie
bladzijde 32).

(@ PRESET/BAND

Schakelt heen en weer tussen FM, AM en de voorkeuzezenders
wanneer de tuner (radio) is ingesteld als signaalbron.

“ ® @®

PRESET/TUNING \ / A (HOUR, MIN)
Selecteert de afstemfrequentie wanneer u de tuner (radio)
heeft geselecteerd als signaalbron.

(©® PURE DIRECT
Hiermee zet u de Pure Direct weergavefunctie aan of uit
(zie bladzijde 19).

TIMER indicator
Licht op wanneer de timer is ingeschakeld (zie
bladzijde 32).

@ PHONES

Produceert audiosignalen waarnaar u ongestoord kunt
luisteren via een hoofdtelefoon.

@ BASS
Hiermee kunt u de weergave van de lage tonen regelen
(zie bladzijde 19).

@ TREBLE
Hiermee kunt u de weergave van de hoge tonen regelen
(zie bladzijde 19).

BALANCE

Instellen van het volumeniveau van elk van de linker en
rechter luidsprekerkanalen (zie bladzijde 19).

@® INPUT %
Hiermee kunt u een signaalbron selecteren. 2
VOLUME )
Hiermee regelt u het volumeniveau. 2

3w



Bedieningsorganen en functies

B Achterpaneel

(Modellen voor Europa)

N
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MAINS

AC OUTLETS
SWITCHED

SUBWOOFER
our

©

TO CDX-E41 0“

|

100W MAX. TOTAL

@ ©®
(1 DOCK aansluitingen
Hierop kunt u een YAMAHA iPod universeel dock (zoals

een los verkrijgbare YDS-10) aansluiten, waar u uw iPod
in kunt doen (zie bladzijde 16).

(@ Antenne-aansluitingen
Zie bladzijde 14 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

(® Luidspreker-aansluitingen
Zie bladzijde 13 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

(@ CD aansluitingen
Zie bladzijde 12 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

(® TAPE/MD IN/OUT aansluitingen
Zie bladzijde 15 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

4 N

]/
® © ®

(® AUX aansluitingen
Hierop kunt u externe componenten aansluiten.

(» SUBWOOFER OUT aansluiting

Hierop kunt u de subwoofer aansluiten.

Systeemaansluiting (TO CDX-E410)
Zie bladzijde 12 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

@ AC OUTLET(S)

Zie bladzijde 17 voor meer informatie over deze
aansluitingen.



B Display voorpaneel
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(1 SLEEP indicator (©® Multifunctioneel display
Licht op wanneer de slaaptimer is ingeschakeld (zie Laat verschillende gegevens zien, zoals de tijd of de
bladzijde 33). frequentie waarop afgestemd is.

©
G

@ PRESET indicator TIMER indicator

Knippert wanneer de receiver in de instelfunctie voor de
klok staat (zie bladzijde 32).

i TUNED indicator

Licht op wanneer de receiver is afgestemd op een zender.

Licht op wanneer u met de hand zenders
voorprogrammeert (zie bladzijde 27).

(® STEREO indicator

Licht op wanneer de receiver een sterk FM stereosignaal
ontvangt. @@ MEMORY indicator

Licht op of knippert wanneer u zenders
voorprogrammeert.

(@ AUTO indicator
Licht op wanneer de receiver in de automatische

afstemfunctie staat (zie bladzijde 26). @ iPod menu-indicators

Deze lichten op om het op dit moment geselecteerde iPod
(5 DOCK indicator menu aan te geven (zie bladzijde 36).
Licht op wanneer u uw iPod in een YAMAHA iPod
universeel dock (zoals een los verkrijgbare YDS-10) doet
indien deze is verbonden met de DOCK aansluiting van de
receiver (zie bladzijde 16).

iPod bedieningsindicators
Geven aan welke cursortoetsen gebruikt kunnen worden
wanneer u door het iPod menu bladert (zie bladzijde 36).

(® SHUFFLE indicator
Licht op wanneer u uw iPod in de shuffle stand
(willekeurige weergave) zet.

@ REPEAT indicator
Licht op wanneer u uw iPod in de herhaalde
weergavefunctie zet.

Radio Data Systeem indicators

De naam van de Radio Data Systeemfunctie die wordt
verzorgd door de Radio Data Systeem zender waarop u op
dit moment heeft afgestemd zal oplichten.

PTY HOLD indicator
Licht op wanneer de receiver zoekt naar Radio Data

Systeem zenders in de PTY SEEK functie (zie
bladzijde 29).
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Bedieningsorganen en functies

CD-speler (CDX-E410)

B Voorpaneel

® © @ @
@YAMAHA

|I NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410 II l: - =I=

| |

STANDBY/ON | /<< >/

o 1

7 \ /
® ® @ ®

@ Disclade
Hier doet u de af te spelen disc in.

@ A

=
Hiermee opent en sluit u de disclade.

® O

Hiermee stopt u de weergave (zie bladzijde 21).

® oMo
Hiermee begint of pauzeert u de weergave (zie
bladzijde 21).

(& STANDBY/ON

Hiermee zet u de CD-speler aan of uit (standby).

6 N

(® Display voorpaneel
Hierop wordt de toestand waarin de CD-speler zich
bevindt aangegeven.

O K<KI<Q

Terugspringen naar het begin van het huidige fragment.
Houd de toets ingedrukt om snel terug te spoelen (zie
bladzijde 21).

D>

Hiermee springt u terug naar het vorige fragment. Houd de
toets ingedrukt om snel vooruit te spoelen (zie

bladzijde 21).



Bedieningsorganen en functies

B Achterpaneel

QL

LINE OUT =——p— DIGITAL OUT

@ oPTICAL | coAXiAL
@4 | O

TO RX-E410

©

MAINS

|/

) @ ®

(@ LINE OUT aansluitingen
Zie bladzijde 12 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

(@ OPTICAL aansluiting
Zie bladzijde 15 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

(® COAXIAL aansluiting
Zie bladzijde 15 voor meer informatie over deze
aansluitingen.

(@ Systeemaansluiting (TO RX-E410)
Zie bladzijde 12 voor meer informatie over deze
aansluitingen.
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Bedieningsorganen en functies

Afstandsbediening

DISPLAY

=

VOLUME
SLEEP.

) ey (2
cD TUNER BAND
TAPEMD _AUXTV. DOCK

-~

PIANOCRAFT

—— Ingangskeuzetoetsen

B Algemene functies

P

\_Ormnta_J)

———\

STANDBY/ON

©
oDooo

DIMMER

(]

FOLDER/PRESET  MENU

8w

PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

Deze afstandsbediening kan PianoCraft
systeemcomponenten (inclusief tunerfuncties) op afstand
bedienen, en een iPod die is aangesloten op de receiver via
een YAMAHA iPod universeel dock.

Om de CD-speler, tunerfuncties of een iPod te kunnen
bedienen met de afstandsbediening, moet u eerst op de
receiver de bijbehorende signaalbron selecteren.

Overschakelen naar een andere signaalbron
op de receiver

Druk op de gewenste ingangskeuzetoets op de
afstandsbediening (of gebruik INPUT op het voorpaneel).
De naam van de corresponderende signaalbron zal
verschijnen op het display op het voorpaneel van de
receiver.

Mo

ez
Voor een complete lijst met afstandsbedieningsfuncties voor uw
iPod verwijzen we u naar de “Mogelijke iPod handelingen” (zie

bladzijde 35).

Handelingen die alle standen gemeen
hebben

De volgende handelingen zijn te allen tijde mogelijk voor
de receiver, ongeacht in welke stand deze staat.

@ Infraroodzender
Stuurt infraroodsignalen naar de component die u wilt
bedienen.

@ STANDBY/ON (/1)

Hiermee zet u de receiver aan of uit (standby).

® DISPLAY

Schakelt de op het display op het voorpaneel getoonde
informatie om (zie bladzijde 20).

@ INPUT A /XS
Hiermee kiest u de signaalbron voor de receiver.

® SLEEP
Hiermee kunt u de slaaptimer op de receiver instellen (zie
bladzijde 33).

(® DIMMER
Hiermee kunt u de helderheid van het display op het
voorpaneel van de receiver instellen (zie bladzijde 20).

@ VOLUME +/-
Hiermee kun u het algehele volumeniveau van de receiver
instellen.

Ingangskeuzetoetsen
Hiermee kiest u de signaalbron voor de receiver.

RO

De STANDBY/ON, DIMMER en SLEEP handelingen gelden
ook voor een via de systeemaansluiting aangesloten CD-speler
(zie bladzijde 12).



B CD stand Mogelijkheden in de CD stand

De volgende handelingen zijn mogelijk met de CD-speler
als deze is aangesloten via de systeemaansluiting (zie

[ bladzijde 12).

STANDBY/ON

|

Druk op CD om de receiver in de CD stand te zetten voor u de
volgende handelingen gaat uitvoeren.

@ Cijfertoetsen (1 t/m 9, 0)
Hiermee kunt u fragmentnummers invoeren.

@ PROG
Hiermee kunt u de CD-speler in de geprogrammeerde
weergavefunctie zetten (zie bladzijde 25).

=
=
m
=
4
(@)

FReaexT

PROG l REPEAT :
o PTY SEER
oo ll l RANDOW ;

© @9

® GOe O

® 0o

Hiermee pauzeert u de weergave (zie bladzijde 21).
1 @ O

Hiermee stopt u de weergave (zie bladzijde 21).

® TIME/INFO

Schakelt de op het display op het voorpaneel van de CD-
speler getoonde informatie over de disc om (zie
bladzijde 22).

® REPEAT

Selecteert de herhaalde weergavefunctie (zie
bladzijde 24).

| [PREEL T i (» RANDOM
\i @YAMAHA ﬁ/ Hiermee zet u de willekeurige weergavefunctie aan/uit

(zie bladzijde 24).
>

Hiermee begint u de weergave (zie bladzijde 21).

@ K, >
Hiermee kunt u naar het begin van het huidige fragment of
naar het volgende fragment springen. Houd de toets

ingedrukt om snel vooruit of terug te spoelen (zie
bladzijde 21).

FOLDER A / ~7,FILE <{ />, ENTER

Druk op FOLDER 2\ / X7 om een map te selecteren en
op FILE q / D om een bestand te selecteren op een MP3
of WMA disc (zie bladzijde 21).
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H TUNER stand

10 ™

STANDBY/ON

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Mogelijkheden in de TUNER stand

U heeft de volgende bedieningsmogelijkheden met de
receiver.

¢

Druk op TUNER om de receiver in de TUNER stand te zetten
voor u de volgende handelingen gaat uitvoeren.

@ Cijfertoetsen (1 t/m 8)
Hiermee kunt u de voorkeuzezenders direct selecteren (zie
bladzijde 28).

(@ Toetsen voor Radio Data Systeem radio-
ontvangst

FREQ/TEXT

Hiermee kunt u het Radio Data Systeem display
instellen op weergave van de PS, PTY, RT, of CT
functie (als de zender in kwestie de corresponderende
diensten aanbiedt) en het frequentiedisplay (zie
bladzijde 30).

PTY SEEK MODE
Hiermee zet u de receiver in de PTY SEEK functie
(zie bladzijde 29).

PTY SEEK START

Begint het zoeken naar een geschikte zender nadat u
het gewenste programmatype heeft geselecteerd in de
PTY SEEK functie (zie bladzijde 29).

® A-E /], PRESET A |~/
Gebruik A-E q / [> om een voorkeuzegroep (A t/m E) te
selecteren en PRESET A\ / 7 om een

voorkeuzenummer (1 t/m 8) te selecteren (zie
bladzijde 28).

@ BAND
Schakelt de tuner (radio) heen en weer tussen FM, AM en
de voorkeuzezenders.



Bedieningsorganen en functies

B Inzetten van batterijen in de
afstandsbediening

Druk op

1 Druk op het A\ teken op de klep en open het
batterijvak.

2 Doe de twee meegeleverde batterijen (AA,
R06, UM-3) in het batterijvak.
Zorg ervoor dat u de batterijen met de polen in de

richting van de aanduidingen (+ en —) in het vak doet.

3 Doede klep weer dicht.

Opmerkingen

* Gebruik geen oude en nieuwe batterijen door elkaar.

* Gebruik geen verschillende soorten batterijen door elkaar
(alkali en gewone (mangaan) bijvoorbeeld). Elk type batterij
heeft zijn eigen kenmerken, ook al hebben ze dezelfde vorm.

« Als de batterijen leeg zijn dient u ze onmiddellijk uit de
afstandsbediening te halen om te voorkomen dat ze gaan lekken
of barsten.

* Gooi batterijen weg overeenkomstig de lokale regelgeving.

* Als de batterijen zijn gaan lekken, moet u ze onmiddellijk
weggooien. Wees voorzichtig dat gelekt batterijzuur niet in
aanraking komt met uw huid of kleding. Veeg het batterijvak
netjes schoon voor u er nieuwe batterijen in zet.

B Gebruiken van de afstandsbediening
Gebruik de afstandsbediening binnen 6 m van de
component die u wilt bedienen en richt hem op de
infraroodsensor op het toestel in kwestie (zie bladzijde 3).

S

Binnen

Opmerkingen

* Wees voorzichtig dat u geen vloeistoffen morst op de
afstandsbediening.

* Wees voorzichtig dat u de afstandsbediening niet laat vallen.

* Laat de afstandsbediening niet liggen op de volgende plaatsen:
— Hete of vochtige plekken, zoals dicht bij de verwarming of in

een badkamer

— Extreem koude plekken
— Stoffige plekken

11N
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Aansluiten van het systeem

Lees de volgende procedures en opmerkingen zorgvuldig door voor u het systeem gaat aansluiten. Voor informatie over
uw luidsprekers (NX-E800) dient u de daarbij behorende handleiding te raadplegen.

Opmerking

Doe de stekker van uw receiver, CD-speler of andere componenten pas in het stopcontact wanneer u alle verbindingen gemaakt heeft.

& m

Rechter luidspreker

)
Linker luidspreker
(NX-E800) (NX-E800)
® [_ 4] ®

P
ANTENNA © T MAINS
© o o some
e o
: {
Y @)
SIS IR
e

J Receiver (RX-E410)

(Modellen voor Europa)

[~ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410 ]

@@ OPTICAL | COAXIAL
% el €

L/ \__/  cD-speler (CDX-E410)

(@ Verbind de CD (L/R) aansluitingen van de receiver met de LINE OUT (L/R) aansluitingen van de CD-speler met
behulp van de meegeleverde audiokabel.

(2 Verbind de systeemaansluiting (TO CDX-E410) van de receiver met de systeemaansluiting (TO RX-E410) van de
CD-speler met behulp van de meegeleverde systeemkabel.

() Verbind de linker luidsprekeraansluitingen (L) van de receiver met de aansluitingen van de linker luidspreker en de
rechter luidsprekeraansluitingen (R) van de receiver met de aansluitingen van de rechter luidspreker met behulp van
de luidsprekerkabels die worden meegeleverd met de luidsprekerset (NX-E800). Zie bladzijde 13 voor details.

Mo

oz

* De systeemaansluiting wordt gebruikt om bedieningssignalen over te brengen van de receiver naar de CD-speler.

 Als u een versterker met digitale aansluitingen wilt gebruiken in plaats van de RX-E410, dient u de DIGITAL OUT (COAXIAL of
OPTICAL) aansluitingen van de CD-speler te gebruiken.

12 N



B Aansluiten van de luidsprekerkabel

Opmerkingen

* Let op dat u de linker (L) en rechter (R) kanalen en “+” (rood)
en “=” (zwart) correct aansluit. Als de verbindingen niet goed
zijn, zal er geen geluid uit de luidsprekers komen, en als de
polariteit van de luidspreker-aansluitingen verkeerd is, zal het
geluid onnatuurlijk klinken en zullen de lage tonen tegenvallen.

* Zorg ervoor dat de blote luidsprekerdraden elkaar niet kunnen
raken, en dat ze geen metalen onderdelen van de receiver
kunnen raken. Hierdoor zou de receiver en/of de luidsprekers
beschadigd kunnen raken.

» Wanneer u een andere luidsprekerset dan de NX-E800 wilt
gebruiken, moet u magnetisch afgeschermde luidsprekers
gebruiken met de op het achterpaneel van de receiver
opgegeven impedantie. Als de magnetisch afgeschermde
luidsprekers toch storing veroorzaken op uw beeldscherm, dient
u de luidsprekers verder bij het beeldscherm vandaan te zetten.

Aansluiten van het systeem

1 Verwijder ongeveer 10 mm van de isolatie
van het uiteinde van elk van de
luidsprekerdraden en draai de blootgekomen
draadjes netjes in elkaar om kortsluiting te
voorkomen.

1omm| /
|

2 Schroef de knop los.

Rood: positief (+)
Zwart: negatief (-)

3 Steek het van isolatie ontdane draadeind in
de aansluiting.

Rood: positief (+)
Zwart: negatief (-)

Draai de draad vervolgens met de knop weer
vast.

Rood: positief (+)
Zwart: negatief (-)

13 n
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Aansluiten van antennes

Om met uw receiver naar de radio te kunnen luisteren, dient u de meegeleverde AM en FM antennes correct aan te sluiten. Als u op uw
locatie geen goede radio-ontvangst heeft, of als u de ontvangst wilt verbeteren, dan raden we u aan los verkrijgbare buitenantennes aan
te schaffen. Voor details kunt u contact opnemen met uw dichtstbijzijnde erkende YAMAHA dealer of service-centrum.

AM
ringantenne
(meegeleverd)

FM
binnenantenne

(meegeleverd)

@t

§ Aarde
(GND aansluiting)

N

B Over aarding

Voor de grootst mogelijke veiligheid en zo min mogelijk
storing dient u de antenne GND aansluiting goed te
aarden. Een goede aarding wordt bijvoorbeeld verzorgd
door een metalen staaf die in vochtige grond gedreven is.

Aansluiten van de AM ringantenne

1 Bevestig de voet aan de antennering.
Wanneer u de antenne aan een wand bevestigt, heeft u
de voet niet nodig.

3 Steek de ene draad van de AM ringantenne in
de AM aansluiting.

4 Doe het lipje weer terug om de draad vast te

i
i

5 Herhaal de stappen 2 t/m 4 en steek de
andere draad van de AM ringantenne in de
GND aansluiting.

6 Zet de antenne een eind uit de buurt van de
receiver en van de luidsprekerkabels.
Luister naar de radio en draai de antenne tot u de
stand die de beste ontvangst oplevert gevonden hebt.

Aansluiten van de FM antenne

Opmerking

Afhankelijk van het product in kwestie kan het lipje er anders
uitzien dan op de afbeelding.

14 N

1 Verbind de meegeleverde FM binnenantenne
met de FM aansluiting van uw receiver.

2 Zet de antenne een eind uit de buurt van de
receiver en van de luidsprekerkabels.



Aansluiten van externe apparatuur

U kunt allerlei audio-apparatuur, zoals een MD-speler, een cassettedeck of een YAMAHA iPod universeel dock
aansluiten op de receiver. U kunt ook een MD-recorder of een CD-recorder aansluiten op de CD-speler via de DIGITAL
OUT aansluitingen. Voor informatie over de externe component in kwestie dient u de daarbij behorende handleiding te

raadplegen.

Opmerking

Doe de stekker van uw receiver, CD-speler of andere componenten pas in het stopcontact wanneer u alle verbindingen gemaakt heeft.

Aansluiten van een MD-speler of
cassettedeck

Als u een MD-speler of cassettedeck aansluit op uw
receiver, kunt u via uw nieuwe systeem genieten van de op
deze apparatuur weergegeven audio.

ANALOG
N out

©

&3
@ @ ® MD-recorder of

cassettedeck

Audio-penstekkerkabel

P

Receiver

1 Verbind de TAPE/MD IN (L/R) aansluitingen
van de receiver met de analoge
uitgangsaansluitingen van uw MD-speler of
cassettedeck met behulp van een los
verkrijgbare audiokabel.

2 Om de door de receiver geproduceerde
geluidssignalen op te kunnen nemen, dient u
de TAPE/MD OUT (L/R) aansluitingen van de
receiver te verbinden met de analoge
ingangsaansluitingen van uw MD-speler of
cassettedeck met behulp van een los
verkrijgbare audiokabel.

Aansluiten van een MD-recorder of
CD-recorder

Als u een MD-recorder of CD-recorder digitaal aansluit
op uw CD-speler, kunt u ook digitale opnamen maken.

<
o
(o]
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w
m
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m
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OPTICAL COAXIAL

I @

MD-recorder of
CD-recorder

Optische Coaxkabel
kabel

LINE OUT= T DIGITAL OUT —— TO RX-E410

eg|e) |e
A CD-speler

Verbind de DIGITAL OUT (COAXIAL of OPTICAL)
aansluiting van de CD-speler met de digitale
ingangsaansluiting (coaxiaal of optisch) van een
MD-recorder of CD-recorder met behulp van een
los verkrijgbare coaxkabel of optische kabel.

Opmerkingen

* De DIGITAL OUT aansluitingen zijn geschikt voor PCM
signalen.

* De DIGITAL OUT (OPTICAL) aansluiting is ontworpen op
basis van EIA normen. Voor digitale verbindingen dient u
derhalve een optische kabel te gebruiken die eveneens voldoet
aan de EIA normen.
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Aansluiten van externe apparatuur

Aansluiten van een YAMAHA iPod universeel dock

De receiver (RX-E410) is voorzien van een DOCK aansluiting op het achterpaneel waarop u een YAMAHA iPod
universeel dock (zoals een los verkrijgbare YDS-10) kan worden aangesloten voor uw iPod, zodat u uw iPod kunt
bedienen met de meegeleverde afstandsbediening. Verbind een YAMAHA iPod universeel dock (zoals een los
verkrijgbare YDS-10) met de DOCK aansluiting op het achterpaneel van de receiver met de speciaal daarvoor bedoelde
kabel. Wanneer deze verbinding tot stand is gebracht, kunt u uw iPod in uw YAMAHA iPod universeel dock plaatsen.

-
©J..

¥

YAMAHA iPod universeel dock
% (zoals een los verkrijgbare YDS-10)
& 2

| fe o =
ado|. .
[0, i PG BN | 0
©Q6[e] || |
L o2 oA ~ & Receiver

J (Modellen voor Europa)

=

Opmerkingen

* Doe de stekker van uw receiver, CD-speler of andere componenten pas in het stopcontact wanneer u alle verbindingen gemaakt heeft.

* Alleen iPod apparatuur met een iPod (Click and Wheel), iPod nano en iPod mini worden ondersteund.

* U heeft een YAMAHA iPod universeel dock (zoals een los verkrijgbare YDS-10) en de speciaal daarvoor bedoelde kabel nodig die
geschikt zijn voor de DOCK aansluiting van dit toestel.

« Sluit geen iPod accessoires (zoals een hoofdtelefoon, een afstandsbediening met draad of een FM zender) aan op uw iPod wanneer
deze in een YAMAHA iPod universeel dock zit (zoals een los verkrijgbare YDS-10).

« Wanneer uw iPod niet correct of stevig genoeg geplaatst is in een YAMAHA iPod universeel dock (zoals een los verkrijgbare YDS-10)
die is aangesloten op de DOCK aansluiting van de receiver, is het mogelijk dat de audiosignalen daarvan niet naar behoren kunnen
worden weergegeven.

« Wanneer de verbinding tussen uw iPod en de receiver tot stand is gebracht en de receiver is ingesteld op de DOCK stand (zie
bladzijde 8), zal “iPod connected” verschijnen op het display op het voorpaneel. Als de verbinding tussen uw iPod en de receiver
mislukt, zal er een melding van die strekking verschijnen op het display op het voorpaneel. Voor een complete lijst van meldingen met
betrekking tot deze verbindingen, verwijzen we u naar het iPod deel in het hoofdstuk “Verhelpen van storingen” op bladzijde 38.

* De batterij van uw iPod wordt automatisch opgeladen wanneer uw iPod geplaatst is in een YAMAHA iPod universeel dock (zoals een
los verkrijgbare YDS-10) verbonden met de DOCK aansluiting van de receiver, zolang de receiver aan staat.

« Afhankelijk van het type iPod is het mogelijk dat u een iPod adapter zoals meegeleverd met uw YAMAHA iPod universeel dock (zoals
een los verkrijgbare YDS-10) in de uitsparing zult moeten passen voor uw iPod erin past.

16 N



Aansluiten van de stroomvoorziening

Wanneer alle verbindingen gemaakt zijn, dient u het netsnoer van de CD-speler aan te sluiten op de AC OUTLET(S)
aansluiting aan de achterkant van de receiver (of op het stopcontact als de AC OUTLET(S) aansluiting niet gebruikt kan
worden), waarna u de stekker van de receiver in het stopcontact kunt doen.

AL

v

MAINS

—{ Naar het stopcontact

ouTLE
SWITCHED

@ ® © v
olo i |ClC)
©@0O)g]o] |\

w5 o ceiver
\ / (Modellen voor Europa)

~ — Naar AC OUTLET(S) op het
achterpaneel van de receiver
(of naar het stopcontact)
@ oPTicaL | connia
®d ©
]

_\_/ CD-speler

<
o
(o]
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w
m
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m
S
=
[2]
m
=

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)
Modellen voor het VK.................. 1 Netstroomaansluiting
Overige modellen...................... 2 Netstroomaansluitingen

Met behulp van deze netstroomaansluiting(en) kunt u de CD-speler of andere aangesloten componenten van stroom
voorzien. Verbind de netsnoeren van uw andere apparatuur met deze netstroomaansluiting(en). Deze aansluiting(en)
worden van stroom voorzien wanneer de receiver is ingeschakeld. Voor informatie omtrent het maximale vermogen of
het totale stroomverbruik voor de componenten die op deze aansluiting(en) kunnen worden aangesloten, zie “Technische
gegevens” op bladzijde 44.
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Instellen van de klok

Voor u signalen kunt laten weergeven dient u de onderstaande procedure te volgen om de klok van de receiver correct in
te stellen.

9 Druk herhaaldelijk op MIN om de minuten

DISPLAY ~ HOUR MIN vooruit te zetten. Druk herhaaldelijk op MIN

O [ terwijl u PRESET/BAND ingedrukt houdt om
...... de minuten terug te zetten.
O - 9
NI
/ || N

=7 7

STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND Knippert
6 Druk nog eens op TIME ADJ om de
1 Druk op STANDBY/ON op het voorpaneel van ingestelde tijd te bevestigen.

de receiver om deze aan te zetten. “Adjusted” zal een paar seconden getoond worden op
Het display op het voorpaneel zal nu oplichten. het display op het voorpaneel, waarna de klok zal

verschijnen.

2 Druk op DISPLAY.
“Clock Time” zal een paar seconden op het display -
op het voorpaneel getoond worden, waarna “Set fd
Clock” zal verschijnen. —

My

RO
U kunt heen en weer schakelen tussen 12-uursaanduiding (met
[ . AM/PM) en 24-uursaanduiding door op HOUR of MIN te
R - drukken terwijl de klok wordt weergegeven op het display op het
voorpaneel.

3 Houd TIME ADJ ongeveer twee seconden
ingedrukt om de klok in te kunnen stellen.

4 Druk herhaaldelijk op HOUR om de uren
vooruit te zetten. Druk herhaaldelijk op
HOUR terwijl u PRESET/BAND ingedrukt
houdt om de uren terug te zetten.

Knippert
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Basishediening receiver

Volg de procedure hieronder om een signaalbron te kiezen en de geluidsinstellingen van de receiver aan te passen.

PHONES BALANCE PURE DIRECT
@YAMAHA

O

- T 5 T 6

| —

BASS TREBLE

STANDBY/ON

STANDBY/ON @
(O/1)

o= I (] |5 g

—
T

0

INPUT VOLUME
DISPLAY

— VOLUME +/-

0

INPUT 2N /N 1]

SLEEP. —

0

TUNER BAND

TAPE/MD

BO|T

i
Ll

— Ingangskeuzetoetsen

-~
PIANOCRAFT

L SYmaR_J)

1 Druk op STANDBY/ON om de receiver aan te
zetten.
De CD-speler zal ook worden ingeschakeld door
middel van de systeemaansluiting (zie bladzijde 12).
Het display op het voorpaneel zal nu oplichten.

Sz

Dit systeem heeft een automatische uitschakelfunctie (zie
bladzijde 34) die het systeem automatisch uit (standby) zet
wanneer er 30 minuten lang geen signaal wordt ontvangen in de
CD stand.

2 Druk op één van de ingangskeuzetoetsen of
op INPUT A / X/ om de gewenste
signaalbron te selecteren.

3 Startde weergave op de geselecteerde
broncomponent of stem af op een zender.
Voor informatie over het afspelen van een disc, zie
bladzijde 21, en voor informatie over het afstemmen
op radiozenders, zie bladzijde 26.

4 Druk op VOLUME +/- om het volume op het
gewenste niveau in te stellen.

9 Draai aan BASS, TREBLE of BALANCE op
het voorpaneel van de receiver om de
volgende instellingen te regelen.

BASS: Hiermee kunt u de weergave van de lage
tonen regelen.
TREBLE: Hiermee kunt u de weergave van de hoge
tonen regelen.
BALANCE: Hiermee kunt u de volumeniveaus van
de linker en rechter luidsprekerkanalen
op elkaar afstemmen.

ONIN3Ig3aSsIsve

B Pure Direct stand

In de Pure Direct stand worden de schakelingen voor de
toonregeling uitgeschakeld, zodat u naar de meest pure
weergave van analoge signaalbronnen kunt luisteren.

Druk op PURE DIRECT op het voorpaneel van de
receiver om de Pure Direct functie aan te zetten.
PURE DIRECT licht op en het display op het voorpaneel
wordt automatisch donkerder.

Opmerkingen
 Terwijl de Pure Direct functie is ingeschakeld, staan de BASS,
TREBLE en BALANCE instellingen buiten werking.
 Als u een handeling uitvoert terwijl de Pure Direct functie is
ingeschakeld, zal het display op het voorpaneel eventjes
oplichten om te laten zien dat uw instructie wordt uitgevoerd en
daarna weer donker worden.

Uitschakelen van de Pure Direct functie
Druk nog eens op PURE DIRECT zodat de PURE
DIRECT aanduiding uit gaat en het display op het
voorpaneel weer normaal oplicht.

B Gebruiken van een hoofdtelefoon

Sluit de hoofdtelefoon aan op de PHONES aansluiting. U
kunt nu met de hoofdtelefoon naar de via de luidsprekers
geproduceerde geluiden luisteren.
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Basisbediening receiver

Wijzigen van de instellingen voor het display op het voorpaneel

Volg de procedure hieronder om de instellingen voor het display op het voorpaneel van de receiver te wijzigen.

20 v
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STANDBY/ON

DIMMER

EE E

(==

FOLDER/PRESET  MENU

SaD
TAE ee TAE
<D

INPUT VOLUME

TUNER BAND.

a DISPLAY ‘ | ‘
| I

a l — I

=

TAPE/MD AUX/TV DOCK

s ) Y e

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

DIMMER

DISPLAY

B Overschakelen naar een andere
weergave

U kunt de aanduiding op het display op het voorpaneel van

de receiver heen en weer schakelen tussen de huidige

signaalbron en de klok.

Opmerking

De klok wordt alleen weergegeven wanneer u deze reeds heeft
ingesteld (zie bladzijde 18).

Druk herhaaldelijk op DISPLAY om de gewenste
weergave te selecteren.

Met elke druk op deze toets zal het display als volgt
veranderen.

—p (Huidige signaalbron)

+

Clock Time
Timer Input

ON Time

+

OFF Time
L 1

My
RO
“Timer Input”, “ON Time” en “OFF Time” worden gebruikt om

de timer in te stellen (zie bladzijde 32).

B Dimmen van het display

U kunt het display op het voorpaneel van de receiver
dimmen. Het display op het voorpaneel van de CD-speler
zal ook donker worden door middel van de
systeemaansluiting (zie bladzijde 12). (De
standaardinstelling is “DIMMER OFF”.)

Druk op DIMMER en selecteer “DIMMER ON”.

Terugkeren naar de normale helderheid
Druk op DIMMER en selecteer “DIMMER OFF”.



Basishediening weergave disc

U kunt met deze CD-speler audio CD’s, MP3 CD’s en WMA CD’s afspelen. Afhankelijk van de discformattering is het
echter mogelijk dat een bepaalde disc niet zal kunnen worden afgespeeld met de CD-speler. Controleer voor u de disc in
het toestel doet of deze geschikt is voor weergave met deze CD-speler (zie bladzijde 42).

Opmerking Fragmenten overslaan

Afhankelijk van de disc in kwestie kunnen bepaalde functies

anders werken of helemaal miet werken. Druk op <I<1 om naar het begin van het huidige fragment

te springen.
Druk op P>>1 om naar het volgende fragment te springen.
o mm—— Druk twee keer op <<l om naar het vorige fragment te springen.

STANDBY/ON

Opgeven van een bepaald fragment

[El==)=
Ciffertoetsen —_ Gebruik de cijfertoetsen om het nummer van het gewenste

= fragment in te voeren.
= = Voorbeeld: Om fragmentnummer 8 te selecteren kunt u
= - — bijvoorbeeld op 8 drukken en dan een paar seconden

wachten, of u kunt eerst op 0 en dan gelijk op 8 drukken.

Opmerking

De fragmentnummers voor MP3 of WMA discs worden
toegekend per disc, niet per map. Het nummer van een bepaald
fragment correspondeert met de plek van dat fragment op de disc.

FOLDER/PRESET  MENU

ONIN3Ig3aSsIsve

FOLDER A\ / N/,
FLE </ />, ENTER Selecteren van een map/bestand op een
MP3 of WMA disc

INPUT VOLUME
AN oy N

. Druk op FOLDER A\ / N/ om een map te selecteren.
Beginnen van de weergave Druk op FILE q / [> om een bestand te selecteren.
Druk op ENTER om de geselecteerde map of het
Druk op B> terwijl de disc geladen wordt. geselecteerde bestand weer te laten geven.

My

Sge B Over MP3 en WMA discs

Wanneer u de disclade opent door op & op het voorpaneel van de
CD-speler te drukken, kunt u de disclade weer sluiten door op =,

één van de cijfertoetsen of RANDOM, met uvitzondering van & Root

te drukken. In een dergelijk geval zal de disc automatisch (] Map
beginnen te spelen zodra de disclade dicht is.

[ Bestand
Stoppen van de weergave (Fragment)
Druk op .

Pauzeren van de weergave

U kunt MP3 en WMA bestanden op een CD-R/RW

Druk op 0. weergeven op dezelfde manier als de muziekstukken op
Druk op B> om weer terug te keren naar de normale een reguliere muziek CD. Uw CD-speler ziet de bestanden
weergave. op de disc als fragmenten (zoals hierboven afgebeeld).
Snel achteruit of snel vooruit Opmerking

Afhankelijk van opname-omstandigheden, zoals instellingen van
Houd <3< ingedrukt voor snel achteruit spelen. de gebruikte opnamesoftware, is het mogelijk dat uw CD-speler
Houd P> ingedrukt voor snel vooruit spelen. niet in staat is discs of fragmenten af te spelen of niet in staat is de
fragmenten weer te geven in de volgorde waarin ze zijn
opgenomen. Voor informatie omtrent welke discs geschikt zijn
voor deze CD-speler, zie bladzijde 42.
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Basisbediening weergave disc

Omschakelen van de op het display getoonde weergave-informatie

U kunt de op het display op het voorpaneel van de CD-speler getoonde informatie over de disc omschakelen. Welke

gegevens beschikbaar zijn hangt mede af van het soort disc.

STANDBY/ON

i e e )
i i )
o O
===

(E= =) E=)

TIME/INFO

FOLDER/PRESET  MENU

A

B Weergave-informatie voor audio CD’s

Druk herhaaldelijk op TIME/INFO terwijl de disc
wordt weergegeven.

Met elke druk op deze toets zal de op het display
weergegeven informatie veranderen zoals beschreven in

“Weergave-informatie voor audio CD’s” en ‘“Weergave-
informatie voor MP3 en WMA discs”.

Opmerkingen

» Afhankelijk van de disc in kwestie is het mogelijk dat bepaalde
gegevens niet beschikbaar zijn.

* Het is mogelijk dat bepaalde speciale tekens niet correct kunnen
worden weergegeven.

De volgende gegevens zijn beschikbaar bij weergave van een audio CD. “Disctitel”, “Naam van de artiest” en

“Fragmenttitel” zijn alleen beschikbaar voor CD TEXT discs.

@ Verstreken weergavetijd van het huidige fragment (Standaardinstelling)

@ Disctitel

:
11 0224 ¢

(@) Resterende weergavetijd van het huidige fragment

11 ~-01:45
¥

oo

(® Naam van de artiest

co

22 N

(B Totale weergavetijd van de disc FRETTIST MHakk
TTL G237

(@ Resterende weergavetijd van de disc (® Fragmenttitel
TTL 24 -0%9:356 THEACE MaME




Basisbediening weergave disc

B Weergave-informatie voor MP3 en WMA discs
De volgende gegevens zijn beschikbaar bij weergave van een MP3 of WMA disc.

@@ Scrollend display (Standaardinstelling) (@ Commentaar

T SOME TITLE — T COMMEMT

(@) Verstreken weergavetijd van het huidige bestand Jaar f

12 0231 " VEAR

(® Resterende weergtvetijd van het huidige bestand @ Albumtitel *

- 12 =-01:27 T ALEUM HAME
(@ Bestandsnaam * (6 Naam van de artIst

" FILE H&ME T BRTIST HAaME

y ® Songtitel ’

mP3

SOMHE TITLE

Mo,

NOE

Bij het scrollende display worden achtereenvolgens de songtitel, de naam van de artiest en de albumtitel over het display geschoven.

ONIN3Ig3aSsIsve
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Basisbediening weergave disc

Herhaalde weergave (Repeat Play)

U kunt een bepaald deel van een disc laten herhalen.

F———

STANDBY/ON

©
Dooo
Dooo

DIMMER

BE O

ffffff

E:mm
Toope— PTY SEEK o

REPEAT

1 Speel de disc of het fragment dat u wilt laten
herhalen af.

2 Druk op REPEAT om de gewenste herhaalde
weergavefunctie te selecteren.
Met elke druk op deze toets zal de indicator voor de
herhaalde weergavefunctie op het display op het
voorpaneel van de CD-speler als volgt veranderen.

Audio CD
Off (Normale weergave)
CD (Herhaalde weergave van een fragment)

{

ALL CDO (Herhaalde weergave van de hele disc)
—

MP3/WMA disc
Off (Normale weergave)

CDO (Herhaalde weergave van een bestand)

{
:C'b: knippert (Herhaalde weergave van een map)
1
{

ALL CD (Herhaalde weergave van de hele disc)

Annuleren van de herhaalde weergave

Druk herhaaldelijk op REPEAT zodat de indicator voor de
herhaalde weergave van het display op het voorpaneel
verdwijnt.
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Willekeurige weergave
(Random Play)

U kunt de fragmenten op de disc in een willekeurige volgorde
laten weergeven.

Opmerking

Bij weergave van de disc met de willekeurige weergavefunctie
kan de resterende weergavetijd van de disc niet worden
aangegeven.

STANDBY/ON

i i e )
i W i)
e O
= 2]
@ = e

@EEE

Druk op RANDOM terwijl de disc in de CD-speler
zit.

De RANDOM indicator zal oplichten op het display op
het voorpaneel van de CD-speler en de willekeurige
weergave zal beginnen.

RANDOM

Annuleren van de willekeurige weergave
Druk op RANDOM zodat de RANDOM indicator van het
display verdwijnt.



Basisbediening weergave disc

Veranderen van de weergavevolgorde
(Geprogrammeerde weergave)

U kunt maximaal 40 fragmenten op een disc in een door
uzelf bepaalde volgorde laten weergeven.

STANDBY/ON

Cijfertoetsen —

PROG

OO0 — <<, >

TwemEo

FOLDER/PRESET  MENU

A

1  Druk op PROG terwijl de disc in de CD-speler zit.

De PROG indicator zal oplichten en het
programmascherm zal verschijnen op het display op
het voorpaneel van de CD-speler.

PROG.

Programmanummer Fragmentnummer

2 Gebruikde cijfertoetsen om het nummer van het
fragment dat u wilt programmeren in te voeren.
Voorbeeld: Om fragmentnummer 8 te selecteren kunt
u bijvoorbeeld op 8 drukken en dan een paar
seconden wachten, of u kunt eerst op 0 en dan gelijk
op 8 drukken.

Het display op het voorpaneel toont een paar
seconden lang het totale aantal en de totale tijd van de
geprogrammeerde fragmenten en keert dan terug naar
het programmascherm.

Totale aantal Totale weergavetijd
geprogrammeerde fragmenten geprogrammeerde fragmenten
| |

| PROG. |

PROG.

Bij een MP3 of WMA disc

PROG.

Opmerking

Het totale aantal geprogrammeerde fragmenten en de totale tijd
voor de geprogrammeerde fragmenten worden niet aangegeven
voor een MP3 of WMA disc.

My

RO
De fragmentnummers voor MP3 of WMA discs worden
toegekend per disc, niet per map. Het nummer van een bepaald
fragment correspondeert met de plek van dat fragment op de disc.

3 Herhaal stap 2 tot u alle gewenste
fragmenten geprogrammeerd heeft.

4 Druk op PROG om te stoppen met het
programmeren van fragmenten.
Het programmascherm verdwijnt en de weergave-
informatie voor het eerste geprogrammeerde
fragment zal verschijnen op het display op het
voorpaneel.

9 Druk op > om de geprogrammeerde
weergave te laten beginnen.

B Wissen van de geprogrammeerde reeks
Druk op [ terwijl de weergave gestopt is.
Opmerking

Als u de disclade opent of de CD-speler uit (standby) zet, zal de
geprogrammeerde reeks automatisch worden gewist.

Bl Controleren of corrigeren van
geprogrammeerde fragmenten

1 Druk op PROG terwijl de weergave gestopt is.
Het programmascherm zal op het display op het
voorpaneel van de CD-speler verschijnen.

2 Druk op I of >I> om de
geprogrammeerde reeks te controleren.

3 Omeen geprogrammeerd fragment te
vervangen door een ander, gaat u eerst naar
het programmanummer dat u wilt corrigeren
toe zoals bij stap 2, en voert u vervolgens
met de cijfertoetsen het gewenste
fragmentnummer in.

4 Druk op PROG om te stoppen met het
controleren of corrigeren van
geprogrammeerde fragmenten.
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FM/AM afstemmen

Er zijn twee manieren om af te stemmen op een zender: automatisch en handmatig. Automatisch afstemmen gaat goed
wanneer u sterke signalen ontvangt en er weinig storing is. Als het signaal van de zender waar u op wilt afstemmen te
zwak is, moet u er met de hand op afstemmen. U kunt ook maximaal 40 zenders (A1l t/m E8: 8 voorkeuzezenders in 5
groepen) automatisch of met de hand voorprogrammeren.

Automatisch afstemmen

Automatisch afstemmen gaat goed wanneer u sterke
signalen ontvangt en er weinig storing is.

Handmatig afstemmen

Als het signaal van de zender waar u op wilt afstemmen te
zwak is, moet u er met de hand op afstemmen.

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A~ /v AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA @YAMAHA

PRESET/BAND INPUT PRESET/BAND INPUT

1 Verdraai INPUT op het voorpaneel van de
receiver en selecteer “TUNER” als signaalbron.

1  Verdraai INPUT op het voorpaneel van de
receiver en selecteer “TUNER” als signaalbron.

2 Druk net zo vaak op PRESET/BAND tot u 2 Druk op PRESET/BAND en selecteer “FM” of

“FM” of “AM” heeft geselecteerd.

Mo

NC3
Wanneer de indicator voor de voorkeuzezenders oplicht,
staat de receiver in de stand voor het afstemmen op

voorkeuzezenders. Voor details, zie de bladzijden 27 en 28.

“AM”.

Mo

Sz
Wanneer de indicator voor de voorkeuzezenders oplicht,
staat de receiver in de stand voor het afstemmen op
voorkeuzezenders. Voor details, zie de bladzijden 27 en 28.

Druk op AUTO/MAN’L zodat de AUTO
indicator op het display oplicht.

Druk op AUTO/MAN’L zodat de AUTO
indicator van het display verdwijnt.

Druk op PRESET/TUNING A /\ om het

automatisch afstemmen te laten beginnen.

Wanneer de receiver is afgestemd op een zender, zal

de TUNED indicator oplichten en zal de frequentie

waarop is afgestemd worden getoond op het display

op het voorpaneel.

¢ Druk op A om af te stemmen op een hogere
frequentie.

* Druk op \v om af te stemmen op een lagere
frequentie.

26 N

Druk op PRESET/TUNING A/ om met de
hand af te stemmen op de gewenste zender.
Houd de toets ingedrukt om de frequentie doorlopend
te laten veranderen.



FM/AM afstemmen

Automatisch voorprogrammeren Handmatig voorprogrammeren
Volg de procedure hieronder om automatisch radiozenders U kunt ook met de hand maximaal 40 zenders (A1l t/m ES8:
Voor te programmeren. 8 zenders in 5 groepen) voorprogrammeren.

@YAMAHA

@YAMAHA

00

MEMORY INPUT MEMORY PRESET/TUNING A /v

1  Verdraai INPUT op het voorpaneel van de

receiver en selecteer “TUNER” als signaalbron. 1 Stem af op de radiozender die u wilt

voorprogrammeren.
Zie bladzijde 26 voor aanwijzingen over hoe u moet
afstemmen op een zender.

2 Houd MEMORY tenminste twee seconden
ingedrukt.
De AUTO en MEMORY indicators zullen gaan 2
knipperen op het display op het voorpaneel.
* Het automatisch voorprogrammeren begint vanaf
de laagste frequentie en zoekt naar steeds hogere

Druk op MEMORY.
De MEMORY indicator knippert ongeveer 5
seconden lang op het display op het voorpaneel.

frequenties.

* De receiver wijst automatisch een 3 Houd PRESET/TUNING A/ ingedrukt om
voorkeuzenummer toe aan elk van de gevonden een voorkeuzegroep (A t/m E) te kiezen %
zenders. terwijl de MEMORY indicator aan het = 2

. knipperen is. o 4
Opmerking Sz
o

U kunt maximaal 40 AM en FM zenders automatisch laten 4 Druk herhaaldelijk op PRESET/TUNING A/~ g <
voorprogrammeren. :Z>

om het gewenste voorkeuzenummer (1 t/m 8)
te selecteren terwijl de MEMORY indicator
nog aan het knipperen is.

5 Druk op MEMORY terwijl de MEMORY
indicator knippert.
De PRESET en MEMORY indicators zullen oplichten
op het display op het voorpaneel.

6 Herhaal de stappen 1 t/m 5 tot u alle
gewenste zenders heeft
voorgeprogrammeerd.
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FM/AM afstemmen

Selecteren van voorkeuzezenders

U kunt op de gewenste zender afstemmen door
eenvoudigweg het voorkeuzenummer waaronder die
zender is opgeslagen te selecteren (zie bladzijde 27).

PRESET/TUNING A /v

DYAMAHA

Ol « O
©}

[
[

PRESET/BAND INPUT

1  Verdraai INPUT op het voorpaneel van de
receiver en selecteer “TUNER” als signaalbron.

2 Druk herhaaldelijk op PRESET/BAND zodat
de voorkeuze-indicator oplicht op het display
op het voorpaneel.

3 Houd PRESET/TUNING A /\/ ingedrukt om
een voorkeuzegroep (A t/m E) te selecteren
en druk vervolgens herhaaldelijk op
PRESET/TUNING A /\ om een
voorkeuzenummer (1 /m 8) te selecteren.

R

U kunt ook met de afstandsbediening voorkeuzezenders
selecteren. Druk terwijl de receiver in de TUNER stand staat (zie
bladzijde 8) herhaaldelijk op BAND en selecteer “PRESET”. Om

een voorkeuzegroep (A t/m E) te selecteren, dient u herhaaldelijk

op A-E q / D te drukken. Om een voorkeuzenummer (1 t/m 8)

te selecteren, dient u herhaaldelijk op PRESET 2\ / \V te
drukken, of kunt u de cijfertoetsen gebruiken(1 t/m 8).
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Afstemmen op Radio Data Systeem zenders

(Alleen modellen voor het V.K. en Europa)

Het Radio Data Systeem (alleen modellen voor het V.K. en Europa) is een systeem voor gegevensoverdracht dat door FM
zenders in een groot aantal landen worden gebruikt. De Radio Data Systeem functies worden verzorgd door zenders in een
netwerk. Dit toestel is geschikt voor verschillende soorten Radio Data Systeem gegevens, zoals PS (Programmaservice),
PTY (Programmatype), RT (Radio Tekst), CT (Klok-tijd), EON (Enhanced Other Networks; Verbeterde service andere
netwerken) wanneer er wordt afgestemd op Radio Data Systeem zenders.

Selecteren van een Radio Data
Systeem programma

Met deze functie kunt u één van de 15 Radio Data
Systeem programmatypes selecteren en het toestel onder
alle beschikbare voorkeuzezenders laten zoeken naar
programma’s van het gewenste type.

PTY SEEK T 54 [l PTY SEEK
MODE START

nnnnnnn

FOLDER/PRESET  MENU

PRESET
VANV A V4
—— TUNER
()
-~
PIANOCRAFT

N

1  Zet de receiver in de “FM” functie.
Zie bladzijde 26 voor aanwijzingen over hoe u moet
afstemmen op een zender.

2 Druk op PTY SEEK MODE om de receiver in
de PTY SEEK functie te zetten.
De PTY indicator en de naam van het geselecteerde
programmatype zullen gaan knipperen op het display
op het voorpaneel.

RO

* Om de PTY SEEK functie te annuleren, dient u nog eens
op PTY SEEK MODE te drukken.

* De PTY SEEK functie wordt automatisch geannuleerd
wanneer er ongeveer 20 seconden lang niet op een toets

gedrukt wordt.

3

Druk herhaaldelijk op PRESET A\ / X/ om
het gewenste programmatype te selecteren.
De naam van het geselecteerde programmatype zal
verschijnen op het display op het voorpaneel.

Programmatype Beschrijving

Nieuws

Actualiteiten

Algemene informatie

Sport

Educatief

Theater

Cultuur

Wetenschap

Licht amusement

)
m
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=

mo®
I <
>
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Populaire muziek

Rock muziek

Middle-of-the-road muziek
(easy-listening)

Licht klassiek

Klassiek

Overige muziek
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Afstemmen op Radio Data Systeem zenders (Alleen modellen voor het V.K. en Europa)

4 Druk op PTY SEEK START om naar geschikte
Radio Data Systeem voorkeuzezenders te
zoeken.

Zodra er een zender wordt gevonden die een
programma van het gewenste type uitzendt, zal de
receiver het zoeken staken, waarna de programma-
servicenaam en de PTY HOLD indicator zullen
oplichten op het display op het voorpaneel.

Als er geen zender gevonden kan worden die een
programma van het gewenste type uitzendt, zal de op
dit moment geselecteerde frequentie verschijnen.

Mo

oA
Druk nog eens op PTY SEEK START om het zoeken naar
zenders te stoppen.

9 Herhaal stap 4 tot u de gewenste zender
gevonden heeft.

Tonen van Radio Data Systeem
informatie

Gebruik deze functie om de 4 types Radio Data Systeem
informatie weer te laten geven: PS (Programmaservice),
PTY (Programmatype), RT (Radio Tekst) en CT (Klok
Tijd). De corresponderende indicators zullen oplichten op
het display op het voorpaneel.

Opmerkingen

* U kunt deze Radio Data Systeem functies alleen selecteren
wanneer de corresponderende indicators oplichten op het
display op het voorpaneel. Het kan even duren voor de receiver
alle Radio Data Systeem gegevens heeft ontvangen van de
zender in kwestie.

U kunt alleen de door de zender aangeboden Radio Data
Systeem functies selecteren.

Als de signalen niet goed genoeg kunnen worden ontvangen, is
het mogelijk dat dit toestel geen gebruik kan maken van de
Radio Data Systeem gegevens. De “RT” functie in het bijzonder
vergt een grote hoeveelheid gegevens en het is daarom mogelijk
dat deze functie niet beschikbaar is zelfs wanneer de andere
Radio Data Systeem functies wel beschikbaar zijn.

Bij slechte ontvangst kunt u op AUTO/MAN’L op het
voorpaneel drukken zodat de AUTO indicator verdwijnt van het
display op het voorpaneel.

Als het signaal externe storing ondervindt terwijl de receiver de
Radio Data Systeem gegevens aan het ontvangen is, kan de
ontvangst onverwacht onderbroken worden en kan de melding
“...WAIT” verschijnen op het display op het voorpaneel.
Wanneer de “RT” functie wordt geselecteerd, kan de receiver
maximaal 64 alfanumerieke tekens, inclusief het trema, aan
programmagegevens op het display tonen. Tekens die niet
kunnen worden weergegeven worden vervangen door een
(onderstreping).

@
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FREQ/TEXT

FOLDER/PRESET  MENU

a DISPLAY .
SLEEP
@ &%-— TUNER

TAPEMD  AUXTV. DOCK.

s ) Y e

Druk, terwijl er is afgestemd op een Radio Data
System zender, herhaaldelijk op FREQ/TEXT om
de gewenste weergavefunctie voor Radio Data
Systeem gegevens te selecteren.

1

PS

d

PTY

RT

N

CT

d

Frequentie

* Selecteer “PS” om de naam van het ontvangen
Radio Data Systeem programma weer te laten
geven.

* Selecteer “PTY” om het type van het ontvangen
Radio Data Systeem programma weer te laten
geven.

» Selecteer “RT” om eventuele tekstgegevens voor
het ontvangen Radio Data Systeem programma
weer te laten geven.

* Selecteer “CT” om de tijd op dit moment weer te
laten geven.



Afstemmen op Radio Data Systeem zenders (Alleen modellen voor het V.K. en Europa)

B Aanvullende CT (klok-tijd) instellingen
De CT gegevens die worden ontvangen via het Radio Data
Systeem kunnen worden gebruikt om de ingebouwde klok
van de receiver bij te regelen.

/ON

9
=
=
S
]
2

()

bs) [}

FREQ/TEXT

PTY SEEK START
PTY SEEK MODE

[m— DISPLAY

B9 === TUNER

PIANOCRAFT

NS

3

Druk herhaaldelijk op PTY SEEK MODE,
selecteer “CT—Clock” of “Local CT” en druk
vervolgens op PTY SEEK START om heen en
weer te schakelen tussen “ON” en “OFF”.

CT—Clock

Kies “ON” als u wilt dat de via de Radio Data
Systeem zenders verkregen CT gegevens kunnen
worden gebruikt om de ingebouwde klok van de

receiver bij te regelen. (De standaardinstelling is
“ON™.)

Local CT

Kies “ON” als u wilt dat de zomertijd zal worden
toegepast op de CT gegevens zoals ontvangen van de
Radio Data Systeem zenders. (De standaardinstelling
is “ON”.)

1 Druk terwijl er is afgestemd op een Radio
Data Systeem zender, herhaaldelijk op
DISPLAY zodat de klok verschijnt op het
display op het voorpaneel.

2 Druk één keer op FREQ/TEXT.
“CT—Clock” zal op het display op het voorpaneel
verschijnen.

Druk op FREQ/TEXT om de nieuwe
instellingen te bevestigen.
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Instellen van de timer

De receiver heeft 2 soorten timerfuncties: een aan/uit timer en een slaaptimer. De aan/uit timer zet de receiver
automatisch aan of uit (standby) op de door u opgegeven tijd. De slaaptimer zet de receiver uit (standby) nadat een
bepaalde tijd verlopen is. De CD-speler zal ook automatisch worden in- of uitgeschakeld door middel van de

systeemaansluiting (zie bladzijde 12).

Instellen van de aan/uit timer

De aan/uit timer zet de receiver automatisch aan of uit
(standby) op de door u opgegeven tijd. U kunt ook een
bepaalde signaalbron instellen die de receiver automatisch
zal selecteren zodra deze wordt ingeschakeld door de
timer.

Opmerkingen

¢ U kunt de aan/uit timer alleen gebruiken wanneer u van tevoren
reeds de klok heeft ingesteld (zie bladzijde 18).

 Als u langer dan 30 seconden geen toets aanraakt, worden alle
voorgaande handelingen uit het geheugen gewist en zal er
worden teruggekeerd naar het normale display.

TIMER indicator TIMER PRESET/BAND

@YAMAHA

O ©

/

DISPLAY INPUT

1 Druk herhaaldelijk op DISPLAY op het
voorpaneel van de receiver en selecteer
“Timer Input”.

De TIMER indicator zal gaan knipperen op het
display op het voorpaneel.

2 Verdraai INPUT om de signaalbron in te
stellen die de receiver automatisch zal
selecteren zodra deze wordt ingeschakeld
door de timer.

Als u de “TUNER?” selecteert, kunt u vervolgens met
PRESET/BAND de gewenste radioband kiezen. Als u
een voorkeuzezender wilt selecteren, dient u de
stappen 2 en 3 van de “Selecteren van
voorkeuzezenders” procedure uit te voeren (zie
bladzijde 28).

3 Druk nog eens op DISPLAY en selecteer “ON
Time”.
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4 Geef het tijdstip op wanneer u de receiver
aan wilt zetten.
Voer de stappen 4 en 5 onder “Instellen van de klok”
uit (zie bladzijde 18) om de uren en minuten in te
stellen.

5 Druk nog eens op DISPLAY, selecteer “OFF
Time” en geef vervolgens het tijdstip op
wanneer u wilt dat de receiver uit gaat op
dezelfde manier als bij stap 4.

6 Druk nu op TIMER om de receiver uit te
schakelen met de door u bepaalde timer-
instellingen.

De TIMER indicator zal nu oplichten. De receiver zal
automatisch aan of uit (standby) worden gezet op de
door u opgegeven tijd.

Mo
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Als u de receiver uitschakelt met “OFF Time”, dient u
herhaaldelijk op DISPLAY te drukken tot de klok verschijnt
op het display op het voorpaneel, waarna u op TIMER drukt.
De TIMER indicator zal oplichten op het display op het
voorpaneel.

Instellen of annuleren van de aan/uit timer
Druk op TIMER op het voorpaneel terwijl de klok
getoond wordt of terwijl het toestel uit (standby) staat.



Instellen van de timer

Gebruiken van de slaaptimer

De slaaptimer zet de receiver uit (standby) nadat een
bepaalde tijd verlopen is.

FOLDER/PRESET  MENU

SLEEP

\

PIANOCRAFT

N

Druk herhaaldelijk op SLEEP om de gewenste
tijdsduur te selecteren.
Met elke druk op deze toets zal de ingestelde tijdsduur als

volgt veranderen.
De SLEEP indicator zal oplichten op het display op het
voorpaneel.

—» SLEEP 120 min.
SLEEP 90 min.

SLEEP 60 min.

+

SLEEP 30 min.

v
SLEEP OFF
I

R

¢ De slaaptimer wordt geannuleerd wanneer u de receiver uit
(standby) zet.

 Als u één keer op SLEEP drukt terwijl de slaaptimer in werking
is, zal er op het display op het voorpaneel worden aangegeven
hoeveel tijd er nog resteert.

Annuleren van de slaaptimer
Druk net zo vaak op SLEEP tot u “SLEEP OFF”

geselecteerd heeft.
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Instellen van de automatische uitschakelfunctie

U kunt gebruik maken van een automatische uitschakelfunctie die het systeem automatisch uit (standby) zet wanneer er
30 minuten lang geen signaal wordt ontvangen en geen handelingen worden uitgevoerd met de receiver in de CD stand.
(De standaardinstelling is “AUTO STANDBY ON”.)

Opmerkingen

* Deze functie kan niet goed functioneren voor dit systeem als u de receiver en de CD-speler niet correct op elkaar aansluit met de
systeemkabel (zie bladzijde 12).
* Deze systeemfunctie werkt niet tijdens weergave.

A%

@YAMAHA

(M) _ J@

7 7
MEMORY INPUT

1 Verdraai INPUT op het voorpaneel van de
receiver en selecteer “CD” als signaalbron.

2 Druk op MEMORY.
De huidige instelling zal ongeveer vijf seconden lang
op het display op het voorpaneel van de receiver
worden aangegeven.

3 Druk terwijl de huidige instelling wordt
getoond op het display op het voorpaneel op
~ of v om heen en weer te schakelen tussen
“AUTO STANDBY ON” of “AUTO STANDBY
OFF”.

4 Druk op MEMORY of wacht vijf seconden
zonder verdere handelingen te verrichten om
de instelling te bevestigen.
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Bediening iPod

Naast de receiver (RX-E410) en CD-speler (CDX-E410) kunt u met de meegeleverde afstandsbediening ook uw iPod
bedienen als die is aangesloten op de receiver door middel van een YAMAHA iPod universeel dock.

Mogelijke iPod handelingen

Mogelijkheden in de DOCK stand
([ O\ De volgende handelingen zijn mogelijk wanneer uw iPod

STANDBY/ON

is aangesloten via een YAMAHA iPod universeel dock
(zoals een los verkrijgbare YDS-10). Voor details omtrent

de bediening van een iPod, zie “Gebruiken van het iPod”
op bladzijde 36.
@ R

rrrrrrr

Druk op DOCK om de receiver in de DOCK stand te zetten voor
u de volgende handelingen gaat uitvoeren.

l REPEM
a l RANDOM

(5
it
e a: ® O

....... Hiermee stopt u de weergave.

@@@@

FOLDER/PRESET MENU @ uu
® Hiermee pauzeert u de weergave.
® KK
Hiermee springt u naar het volgende fragment. Houd de
toets ingedrukt om snel terug te spoelen.

— -0 @ TIME/INFO
a % B Hiermee schakelt u heen en weer tussen de eenvoudige
S &3 afstandsbedieningsfunctie en de uitgebreide menufunctie.
) e ) ® REPEAT
Hiermee kunt u in de menufunctie de herhaalde
-~ weergavefunctie selecteren.

PIANOCRAFT
\\_ ®vmaia__J) ® RANDOM

w Hiermee kunt u in de menufunctie de willekeurige
weergavefunctie selecteren.

>
@ B> Zo0
. . O <
Hiermee begint u de weergave. m g
L
> Z0
om
m
4

Hiermee springt u terug naar het vorige fragment. Houd de
toets ingedrukt om snel terug te spoelen.

@ MENU

Hiermee keert u terug naar een hoger niveau in het iPod
menusysteem.

Cursortoetsen (A / N /Q I[>), ENTER

Druk op q om terug te keren naar een hoger niveau in het
iPod menusysteem.

Druk op 2\ of N7 om een item in de geselecteerde
groep te selecteren.

Druk op [> of ENTER om de geselecteerde groep te
openen. (Als u op ENTER drukt wanneer er een song
geselecteerd is, zal de weergave daarvan beginnen.)

spueliapaN
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Bediening iPod

Gebruiken van het iPod

Wanneer uw iPod is geplaatst in een YAMAHA iPod universeel dock (zoals een los verkrijgbare YDS-10) verbonden met
de DOCK aansluiting van de receiver (zie bladzijde 16), kunt met de meegeleverde afstandsbediening de weergave van
uw iPod regelen. U kunt uw iPod bedienen via het display op het voorpaneel van dit toestel (menufunctie) of zonder dit
hulpmiddel (eenvoudige afstandsbedieningsfunctie).

Opmerkingen

¢ Alleen iPod apparatuur met een iPod (Click and Wheel), iPod nano en iPod mini worden ondersteund.
 Afhankelijk van het model of de softwareversie van uw iPod is het mogelijk dat sommige functies daarmee niet compatibel zijn.

Mo

RO

* Voor een complete lijst met afstandsbedieningsfuncties voor uw iPod verwijzen we u naar “Mogelijke iPod handelingen” (zie
bladzijde 35).

* Voor een complete lijst met statusmeldingen die op het display op het voorpaneel kunnen verschijnen verwijzen we u naar het “iPod”
gedeelte in het hoofdstuk “Verhelpen van storingen” (zie bladzijde 40).

F———— 1 Druk op DOCK om uw iPod als signaalbron te
Siantec selecteren.
2 Druk op TIME/INFO om heen en weer te
R schakelen tussen de eenvoudige
= afstandsbedieningsfunctie en de uitgebreide

menufunctie.

Eenvoudige afstandsbedieningsfunctie

¢ Kijk op het scherm van uw iPod om het menu te
bedienen.

¢ Bedien de iPod met de bedieningsorganen op de
iPod zelf, of met de meegeleverde
afstandsbediening.

Uitgebreide menufunctie

* Kijk op het display op het voorpaneel van de
receiver om het menu te bedienen.

¢ Bedien de iPod met de meegeleverde

TIME/INFO -

FOLDER/PRESET  MENU

— Cursortoetsen,

ENTER afstandsbediening.
e U kunt de “Setup” instellingen van de iPod
wijzigen.
— DOCK

3 Gebruik de cursortoetsen om het iPod menu
te bedienen en druk vervolgens op ENTER

1 % ] om de weergave van de geselecteerde song

w (of groep) te laten beginnen.

Raadpleeg voor details omtrent de uitgebreide iPod

menufunctie “Uitgebreide menufunctie” (zie
bladzijde 37).

PIANOCRAFT

Mo

Sz
In de eenvoudige afstandsbedieningsfunctie kunt u ook de
bedieningsorganen op de iPod zelf gebruiken.
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Bediening iPod

B Uitgebreide menufunctie

In de uitgebreide menufunctie kunt u de iPod bedienen via
het display op het voorpaneel van de receiver. Via de
uitgebreide menufunctie kunt u ook de “Setup”
instellingen wijzigen.

Opmerking

Sommige tekens kunnen niet worden weergegeven op het display
op het voorpaneel van de receiver. Dergelijke tekens worden
vervangen door een “_” (onderstreping).

iPod menu

play list ¢ song list

artist list 4« album list ¢ song list

album list 2 song list

song list

genre list ¢ artist list ¢ album list < song list

composer list +» album list € song list

setup menu

1 Selecteer de uitgebreide menufunctie (zie
bladzijde 36).
Het eerste iPod menuscherm zal nu verschijnen op
het display op het voorpaneel.

ist= 2|

|
iPod bedieningsindicators

Mo

Sz
De iPod bedieningsindicators (zie bladzijde 5) laten voor elke
stap zien welke toetsen er gebruikt kunnen worden.

2 Druk op 2 of XV om het gewenste menu te
selecteren en druk vervolgens op [> of
ENTER om het geselecteerde menu te
openen.

De naam van het eerste item in het geopende menu
zal nu verschijnen.

DOCK

<{v>

{v

s

O

* De iPod menu-indicators (zie bladzijde 5) tonen het op dit
moment geselecteerde iPod menu.

* Om terug te keren naar het hoogste niveau in het iPod

menusysteem, kunt u op q of MENU drukken.

3 Herhaal stap 2 tot u het gewenste item
geselecteerd heeft en druk vervolgens op >
om de weergave van het gewenste item
(groep of song) te laten beginnen.

Als u bij stap 2 “Setup” selecteert, kunt u met
2\ of X7 het gewenste instelmenu
selecteren en vervolgens de instelling
wijzigen door herhaaldelijk op ENTER te
drukken.

Setup menu

Shuffle: Off, Songs (Willekeurige weergave songs),
Albums (Willekeurige weergave albums)
Repeat: Off, One (Herhaalde weergave songs), ALL
(Herhaalde weergave groepen)
FL Scroll: Cont (Laat de songtitel doorlopend over het
scherm schuiven; standaardinstelling), Once
(Laat de songtitel één keer over het scherm
schuiven)

My

RO

Bij weergave van een fragment (of groep) via de menufunctie
kunt u met 2\ of " andere gegevens (zoals de songtitel, de
verstreken weergavetijd, de naam van de artiest, of de titel van het
album) op het display op het voorpaneel laten tonen.
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Verhelpen van storingen

Raadpleeg de tabel hieronder wanneer het toestel niet naar behoren functioneert. Als het probleem niet hieronder vermeld
staat, of als de aanwijzingen het probleem niet verhelpen, zet het toestel dan uit (standby), haal de stekker uit het
stopcontact en neem contact op met uw dichtstbijzijnde YAMAHA dealer of servicecentrum.

Receiver (RX-E410)

B Algemeen

Zie
Probleem Oorzaak Oplossin "
P 9 bladzijde
De receiver gaat niet Het netsnoer of de stekker is niet of niet Sluit het netsnoer op de juiste manier aan. 17
aan, of gaat direct goed aangesloten.
weer uit (standby)
zodra de stroom De receiver heeft blootgestaan aan een Zet de receiver uit (standby), haal de stekker uit het —
wordt ingeschakeld. sterke, externe elektrische schok stopcontact, wacht 30 seconden voor u de stekker
(bijvoorbeeld een blikseminslag of een weer terug doet en probeer het toestel vervolgens
ontlading van statische elektriciteit). weer gewoon te gebruiken.
Geen geluid In- of uitgangskabels niet op de juiste Sluit de bedrading op de juiste manier aan. Als dit het 12
manier aangesloten. probleem niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets mis
is met de kabels.
Er is geen geschikte signaalbron Selecteer een geschikte signaalbron met INPUT op —
geselecteerd. het voorpaneel (of met de ingangskeuzetoetsen op de
afstandsbediening).
De luidsprekers zijn niet goed Sluit de luidsprekers op de juiste manier aan. 13
aangesloten.
Het volume staat uit. Zet het volume hoger. —
Er worden signalen ontvangen die de Gebruik een signaalbron waarvan de signalen wel —
receiver niet kan weergeven van een door de receiver kunnen worden gereproduceerd.
signaalbron zoals een CD-ROM.
Het geluid valt De timer heeft de receiver uitgeschakeld.  Zet de receiver aan en speel de gewenste signaalbron —
plotseling uit. weer af.
Er klinkt alleen geluid  Bedrading niet op de juiste manier Sluit de bedrading op de juiste manier aan. Als dit het 13

uit de luidspreker aan
één kant.

aangesloten.

probleem niet verhelpt, is het mogelijk dat er iets mis
is met de kabels.

U ondervindt storing
van digitale of andere
apparatuur die
radiogolven
gegenereert.

De receiver staat te dicht bij de digitale of
hoogfrequente apparatuur.

Zet de receiver verder bij dergelijke apparatuur
vandaan.
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Verhelpen van storingen

H Tuner
Probleem Oorzaak Oplossing Zi?.
bladzijde
Veel ruis in de FM Dit probleem is inherent aan FM Controleer de aansluitingen van de antenne. 14
stereo-ontvangst. stereo-uitzendingen wanneer de zender . -
te ver weg is of het ontvangstsignaal Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige —
dat binnenkomt via de antenne niet EM antenne.
sterk genoeg is. Stem met de hand af. 26
Eris vervorming en ook U ondervindt interferentie doordat Verander de opstelling van de antenne zodat —
een betere FM antenne hetzelfde signaal op verschillende u van deze interferentie geen last meer hebt.
zorgt niet voor een manieren ontvangen wordt.
M betere ontvangst.
Er kan niet automatisch Het radiosignaal is te zwak. Probeer een hoogwaardige richtingsgevoelige —
worden afgestemd op FM antenne.
de gewenste zender.
Stem met de hand af. 26
Er kan niet langer De receiver is te lang zonder stroom Programmeer zenders voor. 27
worden afgestemd op geweest.
eerder
voorgeprogrammeerde
zenders.
Er kan niet automatisch  Het signaal is te zwak of de antenne is ~ Controleer de aansluitingen van de AM 14
worden afgestemd op los. ringantenne en stel deze zo op dat u de beste
de gewenste zender. ontvangst verkrijgt.
Stem met de hand af. 26
AM | U hoort doorlopend Deze geluiden kunnen het gevolg zijn Gebruik een buitenantenne en een goede —

gekraak en gesis.

van bliksem, TL verlichting, motoren,
thermostaten en andere elektrische
apparatuur.

aarding. Dit kan in sommige gevallen helpen,
maar het blijft moeilijk om alle
storingsbronnen te elimineren.

U hoort gezoem en
gefluit.

Er wordt in de buurt van het toestel een
TV gebruikt.

Zet de receiver verder bij de TV vandaan.
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Verhelpen van storingen
B iPod
Opmerking

Wanneer er iets mis gaat met de gegevensoverdracht zonder dat er een melding verschijnt op het display op het voorpaneel van de
receiver, dient u de aansluiting van uw iPod te controleren (zie bladzijde 16).

. . Zie
Statusmeldin Oorzaak Oplossin "
9 P 9 bladzijde

De receiver is bezig de verbinding met uw

iPod te herkennen.

De receiver is bezig songlijsten over te

nemen van uw iPod.

Er is een probleem met het signaal dat de ~ Zet de receiver uit en sluit uw YAMAHA iPod 16

receiver ontvangt van uw iPod. universeel dock opnieuw aan op de DOCK

aansluiting van de receiver.
Probeer uw iPod te resetten. —

Urk mmwrn boape De gebruikte iPod wordt niet ondersteund ~ Alleen iPod apparatuur met een iPod (Click and —

door de receiver. Wheel), iPod nano en iPod mini worden ondersteund.

Uw iPod is correct geplaatst in een

YAMAHA iPod universeel dock (zoals

een los verkrijgbare YDS-10) verbonden

met de DOCK aansluiting van de receiver,

en de verbinding tussen uw iPod en de

receiver is correct tot stand gebracht.

Uw iPod is verwijderd uit uw YAMAHA  Plaats uw iPod terug in uw YAMAHA iPod 16

iPod universeel dock (zoals een los universeel dock (zoals een los verkrijgbare YDS-10),
verkrijgbare YDS-10), verbonden met de ~ verbonden met de DOCK aansluiting van de receiver.
DOCK aansluiting van de receiver.

De receiver kan de op dit moment op uw Controleer of de muziekstukken op uw iPod —
iPod opgeslagen muziekstukken niet inderdaad weergegeven kunnen worden.
weergeven.

Sla andere muziekbestanden op uw iPod op die wel —
kunnen worden weergegeven.
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CD-speler (CDX-E410)

Zie
Probleem Oorzaak Oplossin m
P 9 bladzijde
Het toestel gaat aan Het netsnoer of de stekker is niet of niet Sluit het netsnoer op de juiste manier aan. 17
en dan gelijk weer uit.  goed aangesloten.
De stroom wordt De automatische uitschakelfunctie van de ~ Controleer of de systeemkabel correct is aangesloten 12
ineens uitgeschakeld  receiver treedt in werking wanneer de tussen de receiver en de CD-speler.
tildens weergave. receiver 30 minuten lang geen signalen
ontvangt van een CD-speler die is
aangesloten via de systeemkabel.
Geen geluid of De bemonsteringsfrequentie van het MP3  Controleer of de bemonsteringsfrequentie en de 42
vervormd geluid of WMA bestand is mogelijk niet geschikt  bitsnelheid van het MP3 of WMA bestand geschikt
voor de CD-speler. zijn voor weergave met de CD-speler.
Geen geluid via De digitale bedrading is niet op de juiste Sluit de digitale bedrading op de juiste manier aan. 15
digitale manier aangesloten.
uitgangsaansluitingen
De afgespeelde disc is mogelijk niet Controleer of de disc geschikt is voor de CD-speler. 42
compatibel met de CD-speler.
De weergave van de U kunt een CD-R/RW gebruiken die nog  Sluit de CD-R/RW af. —
disc begint niet. niet is afgesloten.
Het disclabel mag niet naar boven wijzen. ~ Controleer of het disclabel naar boven wijst. —
De disc is misschien niet goed. Probeer een andere disc af te spelen. Als het probleem —
zich nu niet voordoet, is de kans groot dat de disc die
u eerst probeerde niet goed is.
Er staan misschien niet genoeg Controleer of uw MP3/WMA disc tenminste 5 MP3/ —
muziekbestanden op de MP3/WMA disc WMA muziekbestanden bevat.
om weer te kunnen geven.
De bemonsteringsfrequentie van het MP3  Controleer of de bemonsteringsfrequentie en de 42
of WMA bestand is mogelijk niet geschikt  bitsnelheid van het MP3 of WMA bestand geschikt
voor de CD-speler. zijn voor weergave met de CD-speler.
De CD-speler leest De disclens is misschien vuil. Gebruik een lensreiniger om het lensje schoon te 42
geen CD’s af. maken.
Afstandsbediening
Probleem Oorzaak Oplossing Zi?.
bladzijde
De afstandsbediening  Te ver weg of onder te scherpe hoek De afstandsbediening werkt binnen een maximaal 11
werkt niet of niet naar  gebruikt. bereik van 6 m en binnen een hoek van 30 graden ten
behoren. opzichte van loodrecht op het voorpaneel.
Direct zonlicht of sterke verlichting Stel dit systeem anders op. — —
=
(vooral van TL lampen enz.) valt op de T
sensor voor de afstandsbediening van dit (e}
toestel. )
=
De batterijen raken leeg. Vervang alle batterijen. 11 5
m
De systeemkabel is losgeraakt uit de Sluit de receiver en de CD-speler op de juiste manier 12

aansluiting op de receiver en/of de
aansluiting op de CD-speler.

op elkaar aan met de systeemkabel.
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Opmerkingen over discs

Informatie over discs

De volgende tabellen laten zien welke soorten discs
geschikt zijn voor uw CD-speler. De CD-speler is ook in
staat 8 cm CD’s (CD singles) af te spelen.

COMPACT

COMPACT @CDMPAI:‘T Dg@
@Ug@ []S@ DIGITAL AUDIO
DIGITAL AUDIO  (STESITRETS Recordable

COMPACT COMPACT

iSERUISCRUIST

ReWritable! ReWritable) TEXT

My

NOA

De disclogo’s zijn te vinden op de disc zelf en op de verpakking.

Opmerking

Probeer geen andere soorten discs in de CD-speler te doen.
Hierdoor kan de CD-speler beschadigd raken.

De CD-speler is in staat de volgende soorten
datadiscs af te spelen (Voor MP3 en WMA
bestanden geven de termen tussen haakjes de
geschikte bemonsteringsfrequentie en
bitsnelheid aan):

— MP3 bestanden opgenomen op CD-R/RW (fs 44,1,
48 kHz/32, 64, 96, 128, 160, 192, 256 of 320 kbps
en MP3 bestanden met variabele bitsnelheid (CBR
en VBR))

— WMA bestanden opgenomen op CD-R/RW (bij fs
44,1 kHz: 192 kbps of minder en WMA bestanden
met variabel bitsnelheid (CBR en VBR))

— ISO 9660 voor CD-R/RW

Opmerkingen

* CD-R/RW’s kunnen niet worden afgespeeld als de schijf niet is

afgesloten.

* Sommige discs zullen niet kunnen worden afgespeeld vanwege

karakteristieken van de disc zelf of van de opnamen daarop.
* Gebruik geen discs met afwijkende vormen (hartvormig enz.).
* Gebruik geen discs met plakband, stickers of lijmresten erop.
« Gebruik geen discs met teveel of te grote krassen op het
oppervlak.
* Auteursrechtelijk beveiligde WMA bestanden kunnen niet
worden weergegeven met de CD-speler.

42 N

Omgaan met discs

* Raak het oppervlak van de disc niet
aan. Houd de disc aan de rand en
het gat in het midden vast.

Laat de disc niet in de lade zitten
wanneer u de disc niet gebruikt.
Schrijf niet op de disc met een potlood of ander instrument.
Plak geen tape, stickers of andere dingen op de disc en doe er
geen lijm of zo op.

Gebruik geen beschermende mapjes om krassen te voorkomen.
Gebruik geen discs waarop met in de handel verkrijgbare
printers kan worden afgedrukt.
Laat de disc niet liggen op

.= AN
plekken met direct invallend Let " (Q,
zonlicht, hoge temperaturen, et op N \:/: A

hoge vochtigheid of veel stof.

Als de disc vuil is geworden,
veeg hem dan schoon met een
schone, droge doek en veeg van
het midden uit recht naar buiten.
Gebruik geen platenreiniger of
verfverdunner.

* Om storingen te voorkomen mag u
geen los verkrijgbare lensreiniger
gebruiken.




Woordenlijst

Audio informatie
B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

Eén van de audiocompressietechnieken gebruikt voor
MPEG. Deze methode maakt gebruik van een
onomkeerbare compressietechniek die een hoge
compressie bereikt door onder andere audiogegevens voor
geluiden die niet meer onderscheiden kunnen worden door
het menselijk oor te verwijderen. Deze techniek maakt het
mogelijk de hoeveelheid gegevens tot ongeveer 1/11 te
verminderen (bij 128 kbps) terwijl de geluidskwaliteit
vergelijkbaar blijft met die van een muziek-CD.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Een signaal dat wordt omgezet naar een digitaal formaat
zonder compressie. CD’s zijn opgenomen met 16-bits
geluid bij 44,1 kHz. Dit signaal bevat ook een component
die Packed PCM (PPCM) wordt genoemd die kan worden
gecomprimeerd zonder gegevensverlies.

B Bemonsteringsfrequentie

Het aantal keren per seconde dat het geluidssignaal
digitaal gemeten en gedigitaliseerd wordt. In principe is
het zo dat hoe hoger de bemonsteringsfrequentie is, hoe
groter het aantal tonen is dat kan worden weergegeven, en
hoe hoger het aantal kwantisatiebits is, hoe preciezer het
geluidsniveau kan worden gereproduceerd.

B Fragment

Een CD kan onderverdeeld worden in een aantal
samenstellende delen (fragmenten). Elk van deze
onderverdelingen heeft een zogenaamd fragmentnummer.

B WMA (Windows Media Audio)

Een door Microsoft Corporation ontwikkelde
compressiemethode. Deze methode maakt gebruik van
een onomkeerbare compressietechniek die een hoge
compressie bereikt door onder andere audiogegevens voor
geluiden die niet meer onderscheiden kunnen worden door
het menselijk oor te verwijderen. Deze techniek maakt het
mogelijk de hoeveelheid gegevens tot ongeveer 1/22 te
verminderen (bij 64 kbps) terwijl de geluidskwaliteit
vergelijkbaar blijft met die van een muziek-CD.

Auteursrecht en logo’s

MPEG Layer-3 audio decoderingstechnologie wordt
gebruikt onder licentie van Fraunhofer IIS en Thomson
Multimedia.

iPod®

“iPod” is een handelsmerk van Apple Computer, Inc.,
geregistreerd in de V.S. en andere landen.
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Technische gegevens

H RX-E410
VERSTERKER GEDEELTE

* Minimum RMS uitgangsvermogen per kanaal

(6Q,1kHz, 0,1% THV) ..coovvriiiiiiciiccn 55W+55W
* Maximum RMS uitgangsvermogen per kanaal

(6Q,1kHz, 1% THV) ..o 65 W +65W
* Ingangsgevoeligheid/impedantie

CD/TAPE/MD/AUX €nz. ......cccovvvruiininiinicncnennnes 150 mV/47 kQ
 Frequentierespons

CD €NZ. weeeeeereeieeeteeeteeeeeeeeeee e 20 Hz t/m 20 kHz = 0,5 dB
* Totale Harmonische Vervorming (20 Hz t/m 20 kHz)

CDenz. 20 W, 6 Qv 0,04% of minder
* Signaal-ruis verhouding (IHF-A netwerk)

CD enz. (150 mV, ingang kortgesloten)................... 93 dB of meer
» Uitgangsniveau/impedantie

PHONES ......cooiiiiiiiiccccc s 0,23 V/120 Q

Tuner gedeelte
FM gedeelte

o Afstembereik .......occeveeneineinieiincneene 87,50 t/m 108,00 MHz
AM gedeelte
o Afstembereik .......o.eceveerieiniineee 531 t/m 1611 kHz
* Gevoeligheid
FM (S/R 68 dB)

...600 pV/m
ALGEMEEN
* StroomMVOOIZIeNning..........ccceeveveeveuerecuennns 230V, 50 Hz wisselstroom
© SroomVErbruik .......coeveoiviirinieriniieeeee e 130 W

 Netstroomaansluitingen
Modellen voor het V.K....
Modellen voor Europa
 Stroomverbruik uit (standby) ....
* Afmetingen (b x hx d)...
* Gewicht

.... 1 (Totaal 100 W max.)
.2 (Totaal 100 W max.)

44 N

H CDX-E410

WEERGAVESYSTEEM
* CD, CD-R/RW

LASER
* Type
 Golflengte.....
* Emissieduur
* Laservermogen ..

....max. 44,6 uW*

* Dit vermogen is de waarde zoals gemeten op ongeveer 200 mm
afstand van het oppervlak van de lens in het optische pick-
upsysteem.

AUDIOGEGEVENS

* Signaal-ruisverhouding (1 kHz) .........cccccocoevviiinnns 105 dB of meer
* Dynamisch bereik (1 kHz) 95 dB of meer
* Vervorming en ruis (1 kHz) .... 0,003 % of minder

ALGEMEEN

* Stroomvoorziening .............c.cceeueeee. 220-240 V, 50 Hz wisselstroom
* Stroomverbruik Ongeveer 13 W
* Afmetingen (b x hx d) . 215 x 108 x 334 mm
* Gewicht....

* Technische gegevens kunnen zonder kennisgeving gewijzigd
worden.
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NMPEAYNPEXAOEHUWE: BHUMATEJIbHO U3YYUTE 3TO

NMEPEA NCMNOJIb3OBAHUEM AIMAPATA.

Jl1st o6ecnieue st HaMTyYIero pe3yIbTara, oKalyHcTa,
BHUMATEJIBHO U3YUUTE JJAHHYIO HHCTPYKLHIO. XpaHUTE ee B
6e30IacHOM MecTe AL OyAYIHX CIPaBOK.

Jaunbii annapar (RX-E410 u CDX-E410) cienyet

YCTaHABJIMBATh B XOPOIIO IPOBETPUBAEMOM, IPOXIATHOM,

CYXOM, YUCTOM MECTE, OCTaBHB CBOOOJ[HBIM KaK MUHUMYM 10

cM cBepxy (3a ucknrouennem CDX-E410), 10 cM ciipaBa u

cneBa, 1 10 cM c3ajii OT JaHHOT'O anmnapaTa — BAaJIu OT

IPSIMOTO BO3[ICHCTBHS CONHEUHBIX JIydell, ACTOYHHKOB

TeIuia, BUOpaLuy, NbUIM, BJIArH, U/UIN XOJIOfA.

Bo n36exanue MIyMOB 1 IIOMeX, JaHHBIH alIiapar clefyeT

pa3MeIaTh Ha HEKOTOPOM PACCTOSHUH OT APYTUX

9NIEKTPUYECKUX NPHOOPOB, BATATEIIEH, HIIH TPAHC(OPMATOPOB.

Bo m36exkaHne HAKOIUIEHNS! BIIard BHYTPHU AaHHOTO alllapara,

YTO MOKET BbI3BaTh 3JEKTPOILOK, OXKAap, IPHBECTH K

TOJIOMKE JIaHHOTO alIapaTa, u/uii NpeACTaBlIsATh YTPO3y

SKH3HH, He CIeflyeT pa3MellaTh JaHHbIA anmapat B cpefie,

TIO/IBEP>KEHHON PE3KUM HU3MEHEHHSIM TEMIIEPATYPBbI C XOJIOHOMI

Ha XapKYIO, HIIH B Cpefie C MOBBIIEHHON BIaXKHOCTBIO

(HanpuMep, B KOMHATE C YBJIQXKHUTEIEM BO3AyXa).

He ycraHaBiuBaiiTe JaHHBIN aNnapaT B MeCTax, Ifie €CTh

PHCK IajieHusI APYTUX IOCTOPOHHIX OO BEKTOB Ha JAHHBIN

anmapar, u/ui rjie JaHHbI annapaT MOKET HOJIBEPrHY ThCS

HONaJJaHuIO KallesIb WX OpbI3roB XuakocTell. Ha kpbimke

JaHHOTO amlmapara, He ClIeflyeT pacloaraTh:

- JIpyrue KOMIIOHEHTBI, TAaK KaK 3TO MOXKET IPHBECTH K IIOJIOMKE
/WM OTIBEUNBAHAIO TIOBEPXHOCTH JAHHOTO ammapara.

— Topsiue 06beKThI (HAPUMED, CBEYN), TAK KaK 3TO
MOXKeT IPUBECTH K NOXKapy, IIOJIOMKe JaHHOTO allapara,
W/WIIY NPEJICTABIIATD YTPO3Y KU3HU.

— EMKocTH ¢ XHAKOCTSMH, TaK KaK IIPH X IaJicHNN,
SKHJIKOCTH MOTYT BBI3BaTh OPaXKEHHE MOIb30BATEs
3JIEKTPUYECKUM TOKOM U/MJIM MPUBECTH K MOJIOMKE
JaHHOTO ammapara.

Bo u36exxanne npepbIBaHms OXJIaKACHUS JaHHOTO anmnapara,

He CJIeflyeT MOKPhIBATh JAHHBI alllapaT ra3eToll, CKaTepThIo,

3aHaBecKoH U T.1. [ToBbIIeHne TeMIepaTypbl BHYTPH

JIAHHOT'O anIapara MOXeT PUBECTH K MOXapy, IOJIOMKE

JaHHOTO alapara, i/IIH IPefiCTaBISATh yIpo3y KU3HM.

IToka Bce coejiHEHNSI HE 3aBEPIICHBI, HE CIE[yeT

MOJKJIIOYATh AAHHbII amapar K po3eTke.

He ucnonp3yiiTe faHHbBIN anmapar, yCTaHOBHUB €T0 BEpXHEN

CTOPOHOI BHH3. DTO MOXKET IIPUBECTH K IEPETPeBy U

BO3MOSKHOH NOJIOMKE.

He npuMensiiiTe CHITy IO OTHOLICHHUIO K IIEPEKIIIOUATEIIsIM,

PYYKaM H/HJIH IPOBOAAM.

ITpu 0TCOEAMHEHNM CUIIOBOTO KaOeIs IMTaHUsl OT PO3ETKH,

BBITATUBANTE €0, yAeP>KUBasi 32 BUIKY; H B KOEM CIIydae

HE TSHUTE Kabellb.

He npuMmensiiiTe pa3mmdHble XUMAYECKHUE COCTABbI VIS OYHCTKH

JAHHOTO amIlapara; 3TO MOXKET MPUBECTH K Pa3pyLICHHIO

MOKPBIBAIOIETO Cl10s1. ICIoNmb3yliTe YUCTYIO CyXYIO TKaHb.

Vcnonp3yiiTe naHHBI anmapar ¢ coOIIofileHueM HallpsDKeHNs,

yKa3aHHOM Ha AaHHOM ammnaparte. Mcnoab30BaHne JaHHOTO

anmnapata npy 6os1ee BbICOKOM HAIPSKEHUH, TPEBBILIAIOLIEM
yKa3aHHOE, SIBJIIETCSI OIACHBIM, M MOXKET CTaTh IPUIHHON

TOXKapa, MOJIOMKH JJAHHOT'O aliapara, u/uiy npejicTaBlsTh

yrpo3y xu3Hiu. YAMAHA He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 32

TI00YIO TIOJIOMKY UJIH yIepO BCIIEACTBHE HCIOIB30BAHMS

JaHHOTO amIapara IpU HAPSKEHAN, He COOTBETCTBYIOLIEM

YKa3aHHOMY HaIpPSIKEHHUIO.

13 He npoGyiiTe MOIU(UIMPOBATH WX TOYNHUTD TaHHBIN
annapat. IIpy He0GXOUMOCTH, CBSXKUTECH C
KBaJIU(UIMPOBAHHBIM cepBHC IIeHTpoM YAMAHA. Kopmyc
anmapaTa He JOJDKCH OTKPBIBAThCS HU B KOEM CIIydae.

14 Ecnu Bbl He co0MpaeTech UCIOIb30BaTh JAaHHBIN amnmapar B
TedyeHHe IPOIOILKUTEIHHOTO IIPOMEXKYTKA BpeMeHI
(Hampumep, BO BpeMsi OTIIYCKa), OTKJIIOYUTE CUIIOBOM
Kabelb IEPEeMEHHOr0 TOKa OT PO3ETKH.

15 TIlepep TeM Kak IPHATH K 3aKIIOUEHHUIO O IOJIOMKE TaHHOTO
anmnapara, 00s13aTeJIbHO U3y4uTe pasfeln “YcrpaHeHue
HEUCIPaBHOCTEH’; ONUCHIBAIOIIHIL aCTO BCTPEYAIOIIIeCs
OIIMOKM BO BPEMsI HCIIONIb30BaHUSL.

16 Tlepepn nepemelleHUEM JAHHOTO alllapaTa, yCTaHOBUTE
TaHHBII aNIapaT B PeXXUM OXUJAHNS HaskaTHEeM KHOIKHI
STANDBY/ON, 1 OTCOE€IMHATE CHIIOBON Kabellb
HepEMEHHOTO TOKA OT PO3ETKIH.

17 Ilpu BHe3amHOM U3MEHEHUH OKpPY3Kalollell TeMIepaTypbl
o0pa3oBbIBaeTCsl KOHAeHcanus. OTCOEMHUTE CUITOBOM
Kabelb INTAaHMS OT CEeTH U He NMOIb3YHTECh allllapaToM.

18 AmnmapaT MOXeT HarpeBaThCs IPH €ro IPOROIKATETBHOM
ucnosb3oBaHuu. OTKIIOUNTE MTUTaHKUE, 3aTEM TalTe
anmapary OCTBITb.

19 JJaHHBIH anmapaT clIefyeT yCTaHABINBATh BO3JIEC PO3ETKH
IIepEMEHHOT0 TOKa, KyJja MOXKHO CBOOOJHO IIPOTSIHYTh
CHJIOBOM KaGedb.

HaHHLIfI afapaT CHATaeTCd HE OTKIIIOYEHHBIM OT
UCTOYHUKA IEPEMEHHOI'O TOKa BCE TO BPEMs, IIOKa OH
IIOJIKJIFOYEH K PO3€TKE, 1aXKe eCliu I[aHHLII;’I arapar
HaXOAUTCS B BBIKITIOUEHHOM IIOJIOKEHUU. H,EIHHOQ
IIOJIO2KEHUE SBJISIETCS PEKUMOM OKUJaHUS. B atom
pexume GHGKTPOHOTPGG.HeHI/Ie JAaHHOT'O anmapaTra
CHU2KAeTCsd 1O MUHUMYMa.

NPEAOCTEPEXEHUE

Hcnonp30Banne OpraHoB yIpaBICHAS AN
NIpOU3BEJIeHNE HACTPOEK MM BBITIOJIHEHHE IPOLEAyp, He
YKa3aHHbIX B JaHHOH NHCTPYKIMI, MOKET OTPA3UThCS HA
BbIJICJICHUHU ONACHOW pajinaliu.

ONACHO

Ecnu anmapaT nofkitoueH K po3eTKe, u30eraite mogHOCUTh
riia3a GJIM3KO K annapary U He CTapanTech 3ariisiHyTh
BHYTPb 4epe3 JIOTOK IMCKA MM APYTHE OTBEPCTHSL.

Jla3epHblil KOMIOHEHT JAaHHOT'O U3[EIUs MOXET
BBIICIISITh PAJIUALMIO, IPEBBIIAIONIYIO OTPAHUYEHHBIN
ypoBeHb paguanuu aist Knacca 1.

NPEAYNPEXOEHVE

BO UBBEXAHUE ITOXAPA WU YIAPA
SIIEKTPUYECKUM TOKOM, HE TOJIBEPTAUTE
OAHHDBIN AIIIAPAT BO3JEVICTBUSIM TOXKIS
VI BIIATH.
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Pecusep (RX-E410) CD-npourpbiBatenb (CDX-E410)

* MakcumanbHoOe cpegHeKBagpaTuyeckoe e Bocnpoussoaut Audio CD-gucku, MP3
BbIXOA4HOE HanpsA)XeHue Ha KaHan CD-aucku, n WMA CD-aucku.
65BatT + 65BatT (1% OHW, 1 k', 6Q) e WHdopmaumoHHbii gucnnen CD Text

e HacTtpouka n npegyctaHoBka 40 UM/AM ¢ LluchpoBbie BbIxoaHblE ONTUYECKUE U
paauocTaHuumn KoaKcuasbHble rHesaa

TepmuHan pgoka iPod
e Pexxum Pure Direct

B O HacToALleM pyKOBOACTBE

® B nannoit uncrpykuun, “RX-E410” onucan kak “pecusep” u “CDX-E410” onucan kak “CD-npourpsiBareis”’

® B 1aHHO# MHCTPYKIUK ONUCAHbI ONEPAIMHU IO YIPABIEHUIO CUCTEMO € IOMOIIBIO IybTa [1Y, KpoMe ciyyaeB, KOrjia aTo
HEeBO3MOXHO. HeKoTopbIe U3 JaHHBIX ONepalyil TakKe BBINOIHSIIOTCS C IOMOIIBIO KHOMOK (DPOHTAJILHON IAHEIH.

® “¢= O3HAYAET COBET JUIS OOJIETUYEHNS YIPABIIECHHUSL.

* B npuMedaHusiX COiepKUTCA BakHas MH(hOpMaIysi Mo 6€30I1aCHOCTH M MHCTPYKIMH 110 yIPaBIIEHUIO.

e JlaHHOE PYKOBOJICTBO OTIIEUATaHO 10 NPOU3BOACTBA. [IU3ailH U TEXHUUECKHE XapaKTEPUCTUKU MOTYT YaCTUIHO U3MEHSITHCS
C LIeJIBbIO YIIYUIIeHUs KauecTBa U T.J. B cirydae, eciin IMEIOTCsl pa3inyusi MEXKJly pyKOBOJICTBOM U allapaToM, IPUOPUTET
OTHaeTCsl anmnapary.

NMocTaBnAemble akceccyapbl

K MaHHOMY alIiapaTy IpujiiaraloTcs CJIeyIouue akceccyaphbl. Hepen MOOKITIOYCHUEM IIaHHOfI CUCTEMBI, yGCJII/ITeCL, qTo
HUMEIOTCH ClIefyronume AeTaau.

NynsT AY Batapenku (x2) Kabenb ynpasneHusa
(AA, R06, UM-3) cuctemon (0,6 m)

STANDBY/ON

DIMMER

PamoyHaa AM-aHTeHHa

LTbipeBoOM
ayamokabensb (1,5 m)

PIANOCRAFT

@YAMAHA

2 Ru



Cuctembl ynpaBsieHUA U (hyHKUUN

PecuBep (RX-E410)

B ®poHTanbHaA naHesnb

ONO), ®Oe ® @ ©)
n|ruRAL sc|iND sTEREO RECEWV | F| RX-E410
Q PURE DIRECT
TIMER oispLAY | mEmory  |auomant presemBAnD| |\ eReseruie A
. 5 L 15 e lgel
THERN THER HOUR N
STANDBY/ON BASS TREBLE BALANCE INPUT °

- + B *+

|/
©oH» 0 ® @ ®

(1 STANDBY/ON

Bxiroyenune pecuBepa WM €ro YCTaHOBKA B PEXKUM OXHUJJaHUS.

(@ CeHcop AMCTaHLMOHHOrO ynpaBreHua
IIpuem curnanos ot nynsta Y.

(® DISPLAY
ITepexintoueHne nHpOpMauu, OTOOPAXKEHHON Ha
nuciuiee (ppoHTanbHOM naHenu (cMoTpute crp. 20).

(@ [Aucnnewn chpoHTanNbHON NaHenu
OrobpakeHue pa3InyHON HH(pOpMaNU KaK
TeKylee BpeMs MM 4acTOTa HACTPOUKH.

(® MEMORY (TIME ADJ)

¢ CoxpaHeHHe IPeTyCTaHOBICHHON PA[HOCTAHIINN B
HaMsTH. Y/epKuBaiTe HaXaTOH AaHHYIO KHOIKY
6oJiee yeM 2 CeKYHJIbI JIJIsl aBTOMATHYECKON
HPeyCTaHOBKH pauoCTaHIumi (cMoTpuTe cTp. 27).

* YcTaHOBKA YacoB JIO UCIONB30BAHMS (PYHKI[HN
TaiiMepa (cMotpure cTp. 18).

(® AUTO/MAN’L (TIMER)

¢ [lepexir0ueHNE PEXUMa aBTOMATHYECKOI HACTPONKI
U peXuMa py4yHOIl HACTPOHKH, PH BbIOOpE (DYHKIUK
TIOHEpa KaK MCTOYHNKA IpreMa (CMOTpHTe cTp. 26).

¢ BrxiriodyeHme nim OTKIIIOUCHHE (PYHKINN TaiiMepa
4acoB (cmoTpure crp. 32).

@ PRESET/BAND
Ilepexmouenne YM, AM, n pexxuma npeayCcTaHOBKY,
pu BeIOOpE (PYHKIMK TIOHEPA KaK MCTOUYHNKA IIpHEeMa.

“ ® @®

PRESET/TUNING v / A (HOUR, MIN)
Br160op yacToThI HACTPONKH, IPH BBIOOpE (PYHKITII
TIOHEpa KaK UCTOYHUKA MPHEMA.

©® PURE DIRECT

Bkirouyenue iy BeikioyeHue pexuma Pure Direct
(cmoTpute cTp. 19).

Wupukatop TIMER
3aropaeTcs Ipy BKIIIOYCHUU TaliMepa 4acoB
(cmotpuTe cTp. 32).

G PHONES
BrIBOJ| ayiMOCUTHAIIOB 1151 HHAUBH]YAIbHOTO
HPOCIYIINBaHUS Yepe3 HayIIHUKY.

@ BASS
Hacrpoiika HU3K0YaCTOTHOH XapaKTePUCTUKI
(cMmoTpuTe cTp. 19).

@® TREBLE
Hacrpoiika BbICOKOYACTOTHON XapakTePUCTHKH
(cmotpurte cTp. 19).

BALANCE
Hacrpoiika ypoBHS TPOMKOCTH KaXJOr0O JIEBOTO U
IpaBOro KaHaa KOJIOHOK (cMoTpHTe cTp. 19).

@® INPUT
Br160p ucrounuka npuema.

VOLUME
PerynupoBka ypoBHSI TPOMKOCTH.

3R
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Cucrembl ynpaBrieHNA N (OYHKLUN

B 3agHAAa naHenb

(Moaenb ana Esponbl)
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[~ ANTENNA
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DOCK — 6OMIN/ SPEAKER

©0©
©©

cb

©

TAPE/MD.

©

—

1

|

(

MAINS

AC OUTLETS
SWITCHED

SUBWOOFER
our

©

TO CDX-E41 0“

|

100W MAX. TOTAL

@ ©®

@® TepmuHan DOCK
BriGepuTe 17151 MOAKITIOYEHHSI YHHBEPCAIBHOTO IOKA
YAMAHA pis iPod (manpumep, YDS-10,

HPOJAIOLIMICS OTAEIBHO), K KOTOPOMY MOXKHO
nopkiarouuTs iPod (cMoTpuTe cTp. 16).

(@ TepmuHanbl aHTEHH
st uepopMaIyy O MOAKITIOUEHUIO, CMOTPUTE
crp. 14.

(® TepMuHanbl KOJIOHOK
HIIH I/IH(l)OpMaIJ;I/II/I 110 MOAKJITIOYCHUIO, CMOTPUTE
crp. 13.

@ TlHe3pa CD
Jnist uHpOpMALIUK IO TOAKITIOUYEHHUIO, CMOTPHUTE
crp. 12.

(® rHespa TAPE/MD IN/OUT
J1st mH(OpMAanH IO TTOAKIIOYEHIIO, CMOTPUTE
crp. 15.

4 Ry

]/
® © ®

(® lHespga AUX
I/ICIIOJIL3YIOTC$[ JJIs IIOAKTOYCHUSI BHCIITHUX
KOMIIOHEHTOB.

(@ IHespo SUBWOOFER OUT
Hcnonb3yercs aiis nopKI0YeHus cabpydepa.

FHe3n0 cucTeMHOro coeguHUTENA

(TO CDX-E410)
HJ’[S[ I/IH(‘bOpMaIII/II/I 110 NOJAKJIIOYCHNIO, CMOTPUTE
crp. 12.

® AC OUTLET(S)

Jnst nHOpMaIyu IO MOAKIIOUYEHUIO, CMOTPUTE
crp. 17.



Cucrembl ynpaBrieHUA U PYHKUNN

B [Oucnnen ppoHTaNbHON NaHenu

A SN S S N (N G —

SLEEP PRESET STEREO AUTO DOCK SHUFFLE REPEAT PS PTY RT CT PTY HOLD
TIMER TUNED MEMORY [PLAYLISTS ARTISTS ALBUMS SONGS GENRES]

3 ggEcs|goom | Somos gonsn samas oosn som oonon gnomofsoss gmnm mman gmm AN

gg 0oooo0 00000 00000 0O000 EEDDD 0oooo0  0oooo0  ooooo >

InHaT3gg

0 00000 | 00000 | 00000 00000 00000 00000 00000 00000 00000 | 00000 00000 00000 00000 V_

laooooool

!

(1 Wnpukatop SLEEP (® MHorodyHKUMOHaNbHbIN UH(OPMALIMOHHbIN

3aropaeTcs IpH BKIIIOYSHNHN TaliMepa cHa (CMOTpHTE avcnnen

crp. 33). Oro6paxkeHne pa3InuyHoON MHPOPMALIN KaK
TeKyIllee BpeMs I 9acTOTa HaCTPOHKH.

©
G
&

@ Wnpukatop PRESET
3aropaercsi Ipu py4HON IIPENYCTAHOBKE Whpukatop TIMER
pa}II/IOCTaHILI/Iﬁ (CMOTpI/ITe CTp. 27) Muraet IIp1 YCTAHOBKE PECUBEPA B PEXKUM

HACTPOWKHU TaiiMepa 4acoB (cMoTpuTe cTp. 32).
@ Wnpukatop TUNED

3aropaetcs IpU HACTPOIKe pecuBepa Ha
PaIOCTAHIHIO.

@ WHpukaTop AUTO ® WHaukatop MEMORY
3aropaercsi IpH yCTaHOBKE PECHBEPA B PEKUM 3aropaeTcsi Wil MUTAET BO BPEMsI TIPEYCTAHOBKI

(® Wnpukatop STEREO
3aropaeTcsi Ipd IpUeMe PECUBEPOM CUIBHOTO
curHana ot crepeodonnueckon YM TpaHcusiuuu.

aBTOMATHYECKON HACTPOHKHM (CMOTpHTE CTP. 26). PajOCTaHIHiL.

® WHaukatop DOCK i WUnaukaTopbl meHto iPod

BricBeunBaeTrcs npu nogkimrouenun iPod k 3aropaertcs, ecnu BbIOpaHo MeHio iPod (cMoTpuTe
yHuBepcaibHoM oKy YAMAHA s iPod crp. 36).

(mampumep, YDS-10, npofaroriuiicst OTAeIbHO),
HOAKJIIOYEHHOMY K TepMuHaiy pecusepa DOCK
(cmotpurte cTp. 16).

WUupukatopbl pabotbl iPod

Oro6paxaltoT pabo4yre KypcopHble KHONKY ITPU
MCIONB30BaHUM MeHIo iPod B pexknMe mpocMoTpa
® Wnankatop SHUFFLE MeHIo (emorpuTe cTp. 36).

Bxkitouaercst mpu ycraHoBke iPod B cMeniaHHbIM

pexkuM.

@ Wnpukatop REPEAT
Bxitouaercst npu ycraHoske iPod B pexum nosTopa.

UHpukatopbl Cuctembl PaguoaaHHbIx
BricBeunBaeTcs HazBanue uHgopmanuu Cucrembl
PapmopmannsIil, TpaHCINPYEMON TPUHAMAEMOMH
papuocrannuen Cucrembl PaioganHbIxX.

Wnpukatop PTY HOLD
BricBeunBaeTcs BO BpeMH IIOUCKa peanePOM

paguocranumit CucreMbl PalnojaHHBIX B peKIMe
PTY SEEK (cMmotpute ctp. 29).

UMI29Ad
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CD-npourpbiBatesnb (CDX-E410)

B ®poHTanbHaA naHesnb

@YAMAHA

NATURAL SOUND COMPACT DISC PLAYER CDX-E410

4
0

o>/00

S ]

@) ® ®

STANDBY/ON |

L/ —/

® ® @ ®

@ IoTok gucka (® [Oucnnewn chpoHTaNnbHOW NaHenun

Ynep:kuBaHue TUCKA IJIST BOCIPOU3BEICHHUSI. OrobpaxkaeT Tekyuee coctostHre CD-
IIPOUTPBIBATENS.

AN

@ a @ K<

OTKphITHE H 3aKPEITHE TOTKA JHCKA. ITepexon Ha HAYaJIO TEKyIIeH (POHOTPAMMBEI.

® O HaskmuTe u yaepskuBaiTe miist ObICTPOH TPOKPYTKA
Hasaj (cMorpuTe crp. 21).

OcraHoBKa Bocnpoussenenust (cMotpure ctp. 21).

>> >

@ o0
ITepexon Ha crepyomylo poHorpammy. Haskmure u

Hauano unu may3a BocpounsBefeHus (CMOTpHTe B .

crp. 21) yAepXKUBanTe st GBICTPON MPOKPYTKH BIIEPEN

(cMmoTpuTe crp. 21).

(& STANDBY/ON
Bxitouenne CD-nipourpsiBaTesist WK €r0 yCTaHOBKA
B PEXKHUM OKUJIaHUS.

6 Ru



B 3agHAA naHenb

Cucrembl ynpaBrieHUA U PYHKUNN

QL

LINE OUT =——p— DIGITAL OUT

@ OPTICAL | coAXiAL
@4 | O

TO RX-E410

©

MAINS

|/

) @ ®

1 lHespa LINE OUT
HII?[ I/IH(l)OpMaI.II/II/I 10 MOJAKIIFOYEHUTO, CMOTPUTE
crp. 12.

(@ TlHe3po OPTICAL

st nHOpMaI IO TTOAKIIOYEHAIO, CMOTPHTE
crp. 15.

(® He3pgo COAXIAL

st ’HOpMAIH IO TIOAKITIOYSHAIO, CMOTPHTE
crp. 15.

(@ THe3[0 CMCTEMHOrO coeauHUTenNA

(TO RX-E410)
HJ’IF[ I/IHCI)OpMaIII/II/I 110 IOJIKJIIOYEHNIO, CMOTPUTE
crp. 12.

InHaT3gg

UMI29Ad

7 Ru



Cucrembl ynpaBrieHNA N (OYHKLUN

lynet 4y

TAPE/MD

@@

OLUME

BAND

DISPLAV

SI.EEP

TUNER

AUXTY. DOCK

@

-~

PIANOCRAFT

—— KHonku BbiGopa
MCTOYHMKA

\_Ormnta_J)

B O6uwme yHKUMM

STANDBY/ON

©
oDooo

DIMMER

(]

TEmED

@

FOLDER/PRESET  MENU

8 Ru

a ﬁ — l

INPUT
a DISPLAY
—

e e

TAPE/MD _AUX/TV

-~
PIANOCRAFT

\_OMmAtR__J)

Janublil nynsT Y MOXKET yIpaBlIsSTh CACTEMHBIMU
koMnoHeHTamu PianoCraft (Bkitouasi pyHKIMA
TioHepa) 1 iPod, ycTaHOBIIEHHBIM Ha YHUBEPCATBHBIN
10Kk YAMAHA nist iPod, mogKIIIOYeHHBIN K
pecusepy.

s ynpasnenust CD-npourpsiBaresnieM, (pyHKIUAME
TIOHepa, wi iPod ot nysbra 1Y, TpebyeTcs ycTaHOBUTD
pecUBEp Ha COOTBETCTBYIOLIUI PEXUM IIPUEMA.

MepeknioyeHune pexxmma npuema pecumeepa
HaxmuTe cOOTBETCTBYIOIIYIO KHOIIKY BhIOOpa
ucroyHuka Ha nynbre 1Y (wim INPUT Ha
(POHTANILHOW TTAHEIH ).

Ha pucruiee ¢hpoHTANBHON TAaHENN pecuBepa
oTobpaskaeTcsl Ha3BaHUE COOTBETCTBYIOIIETO
UCTOYHMKA TIpUeMa.

Mos

Sz

ITonubli ciucok yHKIMI myabTa 1Y, HCIoNb3yeMbIX ATt
ynpasineHusi iPod, cmoTpute B “JlocTynHbIE Onepamyu st
iPod” (cmoTtpure ctp. 35).

O6Lwwue onepauuu A4nA BCEX PEXUMOB
Korpa pecuBep HaxopuTcs B 1I000M pexXuMe npuema,
JOCTYIIHBI CJIEAYIONIUE ONlepaluu.

1 MNepepaTymMkK MH(ppakpacHOro curHana
ITochpuraeT curaanbpl Ha KOMIIOHEHT IS yIIpaBJICHUS.

(@ STANDBY/ON (0/1)
Bxirouenne pecuepa WM €ro yCTAaHOBKA B PESKUM
OXKHJIaHUS.

(® DISPLAY
Ilepekmouenne naopmanuu, OTOGpakeHHON Ha
nucmiee ppoHTANBHON Manen (cMotpute crp. 20).

@ INPUT A&/
Bb160p uCTOUHUKA IIpHEeMa Ha PECUBEPE.

(® SLEEP
YcranoBka TaiiMepa cHa Ha pecusepe (cMoTpuTe cTp. 33).

(® DIMMER
Hacrpoiika sipkocTu uciuiesi (GpOHTAIbHON HaHeIn
pecuBepa (cmotpute ctp. 20).

@ VOLUME +/-
Hacrpoiika o611ero ypoBHsi F[POMKOCTH pecUBepa.

KHonku Bbi6bopa UCTOYHUKA
Bb160p UCTOYHMKA ITpPHEMaA Ha pECUBEPE.

Mo
o

Omnepannn STANDBY/ON, DIMMER u SLEEP Takxe
ynpasistior CD-npourpsiBaTenieM 4epes Coe[HHEHNAE
CHCTEMHOTO KOHTpOIIS (cMoTpHTE CTp. 12).



Cucrembl ynpaBrieHUA U PYHKUNN

B Pexum CD Onepauuun, goctynHblie B pexxume CD
Ecnu CD-npourpsiBaTess NOAKIIOUYEH K PECUBEPY
yepes COeInHeHNe CUCTEMHOT0 KOHTpoJst, CD-

[ \ MIpOUrpbIBaTE]b MOKET BbIIIOJIHATH CIICAYIOIINE

STANDBY/ON

© omepanuu (cMotpure cTp. 12).

Ay

Sz

Ilepen BbIMOIHEHUEM CIEAYIOLIMX onepaiuil, HaxkmuTe CD
TUISL yCTaHOBKH pecuBepa B pexxum CD.

@ Uwudposbie kHonku (1 - 9, 0)
Haskumaiite nucpoBble KHOIKH ISl YKA3aHUS
HOMEPOB (DOHOTPaMM.

InHaT3gg

—

@ PROG

Ycranoska CD-npourpeiBaTelisi B pexKum
HporpaMMupoBaHusi hoHOrpaMM (CcMOTpHTE CTp. 25).

@ 00

ITay3a BocmpoussefeHusi (cMotpure crp. 21).

@® O

OcraHoBKa Bocipon3BesieHnsi (cMorpute crp. 21).

© @9

® GOe O

@

® TIME/INFO

ITepextouenne TUCKOBOM NH(pOPMALIUH,
oTo6GpakeHHO Ha fuciiee (PpOHTATHLHON aHETN
CD-npourpsiBareins (cMoTpure crp. 22).

® REPEAT

PIANOCRAFT

\ @®YAMAHA J Br160p pexnMa MOBTOPHOI'O BOCIPOU3BECHUS

(cmoTpuTe cTp. 24).

(@ RANDOM
Bxitouenne/BbIKII0UeHIE (PYHKIUH CIIy4YailHOTO
BOCIIPOU3BEJICHNS (CMOTpHUTE CTp. 24).

® >

Hauaio BocnipoussepieHnst (cMotpute cTp. 21).

© K1, B>

IMepexop Ha HaYaIO TEKYIIEH WM ClIEyIOIel
¢onorpammsel. HaxkmuTe 1 yaepKuBaiTe HaxkaTol
ISl yCKOPEHHOH IePEeMOTKH Ha3aj| W BIIEPE]
(cmotpute cTp. 21).

FOLDER A\ /X7, FILE 4 /D, ENTER
Haxwumaiite FOLDER A\ / N/ nng Bei6opa nanku
u FILE q / [> 13 BbI6Opa daitna mist MP3 ninmn
WMA-pucka (cMmotpure ctp. 21).

UMI29Ad
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Cucrembl ynpaBrieHNA N (OYHKLUN
B Pexum TUNER

10 Ry

STANDBY/ON

PIANOCRAFT

\_DIHRHR__J)

Onepauuun, goctynHbie B pexxume TUNER
Jlst pecuBepa HOCTYIHBI CIEAYIOLIUE ONEePALNY.
¢

Ilepen BbIOIHEHNEM CIIEAYIOMINX ONEPAH, HAKMHTE
TUNER nas ycranosku pecusepa B pexxum TUNER.

@ Uudposbie kHonku (1 - 8)
Br16op HOMepa MpelyCTaHOBIEHHON PanOCTaHIIAH
(cmoTpute cTp. 28).

(@ KHonku HacTpoiku ana Cuctembl
PaguogaHHbIX

FREQ/TEXT

ITepekmouenue aucniest CUCTEMbI
Papnomannsix Ha peskum PS, pesknm PTY, pesknm
RT, pexxum CT (ecnu paguocTannms
HPEefiOCTaBIsIeT COOTBETCTBYIOIIE YCIIYyIH) U Ha
AuCIUIen 4acToThl (cMoTpuTe cTp. 30).

PTY SEEK MODE

Ycranoska pecuBepa B pexkum PTY SEEK
(cmotpurte ctp. 29).

PTY SEEK START

Hauvaso noucka pajguocrannum mocie Bbi6opa
HY>KHOT'O THIIA IPOrpaMMel B pexxume PTY
SEEK (cmotpute cTp. 29).

® A-E /], PRESET A |~/

Haxwumas kaonky A-E q / [>, BbIOEPHTE IPYIITY
IpefyCTaHOBIEHHBIX paguocTaHnmil (A - E) m3arem ¢
nomonisio PRESET A\ / N\ BeiGepute HOMep
npeaycraHoBiIeHHON paguocTannui (1 - 8) (cMoTpure
cTp. 28).

(@ BAND
Ilepekmrouenne pexxuma paguonpuema UM, AM, n
peXuMa IpeayCTaHOBKH.



Cucrembl ynpaBrieHUA U PYHKUNN

B YcraHoBKa 6aTapeek B nynbT 1Y B Wcnonb3oBaHue nynbTta AY

ITynet 1Y momsKeH UCIONb30BaThCs B IIpefieniax 6 M
OT yIPAaBJIsIEMOr0 KOMIIOHEHTA U JJOJIKEH ObITh
HarnpaslieH Ha cercop [IY (cmotpure ctp. 3).

Haxxmure

InHaT3gg

1 Haxmute Ha 3HayoK A\ Ha KpblllKe
oTaeneHuna anA 6atapeek U oTKpouTte
KPbILIKY.

lpumeyaHunsa
2 BcraBbTe ABe nocTaBnAemMble 6aTapeiku

. B bTE€ OCTOPO>KHBI U HE IT OHHBaﬁTe 2KUJAKOCTb HA IYJIbBT
(AA, R06, UM-3) B oTaeneHune anna 6arapeek. i P P " Y

oy
Y6enurech, 4TO 6aTapeiKi yCTaHOBIICHBI B  BybTe OCTOPO3KHBI 1 He poHsiiiTe myibT 1Y,
COOTBETCTBUU C 0003HAYCHUSIMH TIOJSIPHOCTH (+ e He ocrasusiire nynst [IY B cefylonumx MecTax:
n —). — 2KapKUX WIN BJIa>KHbIX MECTaX, HalIpuUMEpP, BO3JIC

o6orpeBaTesl WU B BAHHON
— OYEHb XOJIOJHBIX MECTAX
— IBUTBHBIX MECTAX

3 3akpoiiTe KpbILWKY.

lMpumeyaHus

¢ He ncnons3yiite crapyio 6aTapeiiky BMeCTe C HOBOU.

* He ucnonb3yiiTe pa3inyHble THIIbI OaTapeek
OJJHOBPEMEHHO (HaIpHUMep, IeNOYHbIE U MapraHIeBo-
nuHKOBbIe ). Kaxnplil T 6aTapeek obiiafaeT
YHHUKAJIbHBIMHI XapaKTEPUCTUKAMU, AaKe eCIIH UX (hOPMBbI
COBIAJIAIOT.

e Eciu 6aTapeifku 3aKOHYUIINCh, HEMEITIEHHO H3BIEKUTE UX
u3 nyabTa 1Y fiis npefoTBpalieHns B3pbiBa HIN
MPOTEKaHUsI KUCIIOTbI.

* BriGpacebIiBaiiTe 6aTapeilku B COOTBETCTBUH C MECTHBIMU
NpaBUIAMH.

e Eciu GaTapeiiky HauaIu NpoTeKaTh, HEMEJIEHHO
u36aBbTECh OT HUX. ByfibTe BHUMaTENbHBI U HE flaBaiiTe
KHCJIOTE, BEITEKAIOIIEel 13 GaTapeiiki, CONPUKAcaThCs €
Ballel Koxel miy ofexpoi. [lepen ycTaHOBKOI HOBBIX
6aTapeek, HaUlCTO BLITPUTE OTHeNIeHHE TSl GaTapeek.

UMI29Ad
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Moakno4yeHue cuctembl

Ilepen NoAKIIIOYEHUEM CUCTEMBI, BHIMATEIBHO U3YUHUTE CIEAYIOMYIO IPOLEPYPY U IpuMedaHus. boiee
nopo6Ho o Kojoukax (NX-E800), cMoTpuTe pyKOBOJICTBO IO 3KCITYyaTAIUK K HIM.
lMpumeyaHne

IToka He 3aBEPIIEHbI BCE KabeJbHbIE COCMUHCHMUSI, HC HOHKJIIO‘IafITe CUJIOBOI Kabellb pecusepa, CD-HpOI/II"pLIBaTeJIS{7 ninn
APYIruX KOMIIOHEHTOB K CETH.

MpaBanA KONoHkKa
(NX-E800)

JleBaA KOnoHka
(NX-E800)
I ®

)

MAINS

SPEAKERS'

6OMIN/ SPEAKER

100W MAX. TOTAL y
J Pecusep (RX-E410)

(Mogenb ana EBponbi)

|_, g
MAINS

[ LINE OUT DIGITAL OUT TO RX-E410

@ ® OPTICAL COAXIAL
oL () €
% CD-npowurpbiBaTenb

\ / \ ’ (CDX-E410)

(D C HOMOIIIBIO HOCTABIISIEMOTrO HITBIPEBOro ayarnokatdessi, nogkiounte reesaa CD (L/R) CD-npourpsisaress
k ree3fam LINE OUT (L/R).

(2 C moMOIIbIO ITOCTABIIEMOTr0 Kabellsl CHCTEMHOTO YIPaBIECHNS, ITOAKIIOUNTE FHE3[[0 CHCTEMHOTO COSIMHATEIIS
(TO CDX-E410) pecuBepa k rae3ny cucremuoro coequautelst (TO RX-E410) CD-npourpbIBaTels.

(® INopkmrounTe TepMUHATBI KOMOHKN (L) pecnBepa K TepMIHANIaM KOJIOHKH JICBOI KOIOHKH M TEPMIHAIIBI
kosoHk# (R) pecuBepa K TepMuHajIaM KOJIOHKH IPABOIl KOIIOHKH, HCIIOJIB3Ys Kabesn KOJIOHOK,
nocrasisieMble ¢ akycruaeckon cucremoit (NX-E800). Cmotpure crp. 13 mist mogpoGHOCTE .

My

N3

o CoefiMHEHNE CICTEMHOTO KOHTPOJISI HCHOIb3yeTCs sl nepeayn curHanos J1Y ot pecusepa Ha CD-npourpsiBareis.

o Eciy Hy>XHO MOJIKITIOYUTH YCHIIUTENh ¢ [ poBbIM BxotoM BMecTo RX-E410, nopkmtouaiite uepe3 rae3ga DIGITAL OUT
(COAXIAL umu OPTICAL) CD-npourpsIBatens.

12 Ry



Mogkno4eHne cuctembl

B MoaknioyeHue KabenAa KOJIOHKU

4 3akpyTuTe ronoeKky anA 3akpenneHus
lMpumeyaHnsa nposopaa.

® Y6eauTech B IPaBUIILHOM NOAKIIIOYEHHH JIEBOTO KaHalla
(L), mpaBoro kanana (R), “+” (kpacHbl1it) u “~” (4epHbIi1).
3ByuaHue OT KOIIOHOK OYAeT OTCYTCTBOBATh IIPH
HETPAaBUIILHOM BBIIOJIHEHUHN MOKIIOYEHHI, U 3ByYaHUe
Oy/IeT HEECTECTBEHHBIM C OTCYTCTBUEM HU3KOUACTOTHOTO
CHUTHAJIa IPU HECOOIIONI€HUH NOJISIPHOCTH IIPH
MOJIKIIOYEHUN KOJIOHOK.

® OTKpBIThIE IPOBOJIa KOJOHOK HE JIOJKHBI CONPUKACaThCs
IPYT C IPYroM, WIH C 11060 METAJNINUECKOH YacThIO
pecuBepa. OTO MOXKET IPUBECTH K TIOJIOMKE pecusepa u/
MU KOJIOHOK.

e [Tpu NopKIII0YEeHNH APYroi aKyCTHYECKOI CHCTEMBI
Bmecto NX-E800, y6eaurecs, 9TO HCIIONb3yeMble
KOJIOHKH MMEIOT NMIIE/laHC, YKa3aHHBIN Ha 3a/{HENl NaHENN
pecuBepa, U YTO OHU C MarHUTHBIM 9KpaHOM. B ciyyae
BO3HUKHOBEHUSI IIOMEX Ha 9KpaHe 13-3a KOJIOHOK C
MarHUTHBIM 3KPaHOM, PacHOJIOXUTE KOJIOHKU Ha
paccTOSIHUU OT 3KpaHa.

KpacHblii: NONOXUTENbHbINA (+)
YepHbIii: oTpuLaTenbHbINA (-)

=
(@)
B
9
(@)
o)
)
>

1 VYpanure npuénuautenbHo 10 Mm
M30/ALMOHHOHOIO C0A Ha KOHLUAaX KaXaoro
KabenA KONMOHKM 1 3aTeM CKpyTUTE
OTKpbITble NpoBoaa kabena anAa
npeaoTBpaLIEeHNA KOPOTKOro 3aMblKaHUA.

;

-

10 Mmm

2 OTKpyTUTE ronoBKy.

%
.
5

KpacHbIi: NONOXUTENbHbIN (+)
YepHblii: oTpuuaTenbHbIA (-)

KpacHbIiA: NONOXUTENbHbIN (+)
YepHblit: oTpuLiaTeNbHbINA (-)

UMI29Ad
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Moakno4yeHne aHTeHH

s mpociyliBaHus pajuonepeniad a pecusepe, nofkoynte nocrapnsgemble AM u UM aHTeHHbI K COOTBETCTBYIOLIMM TepMuHanaM. [1pu
cn1aboM IpueMe PajiioBOTIH B BALIEM PETHOHE, WM €CITH BbI XOTHTE YIyYLINTb PAHONPHEM, PEKOMEHIYETCS HCIOMb30BATh IOTIONHATEIBHbIE
BHEIIHHE aHTeHHbL. bonee mogpo6Ho, oOpaturech K Omikaiiemy apropuzoBansomy aunepy YAMAHA wiu cepuc-ueHTp.

PamouHan 3 Bcrasbte NpPOBOSIOYHbIE BbIBOAbLI PAMO4HOWM
AM-aHTeHHa AM aHTeHHbI B TepmuHan AM.
(noctaBnaeTcA)
BHyTpeHHAA
ﬁ YM-aHTeHHa
(nocTtaBnAeTcA)

- 4 ycraHoBuTe A3bLINOK Ha MecTo ANA
3aKpensieHUs NpoBoaa.

3asemneHue
(repmuHan GND)

B O 3asemneHun @
HJIH obecreyennss MAKCHMABHOH 6€30MacHOCTH I YMEHbIICHUSA m

nomex, ofkmounTe TepMuHai anteHHsl GND k xopomemy
5 MoBTopAA waru 2 - 4, BCTaBbTe

3a3€MJICHUIO. XOpOIIII/IM 3a3EMIICHUEM MOXKET MOCTYXKUTh
MoaknioyeHne pamoyHon AM-aHTeHHbI NPOBONOYHBIE BLIBO/ALI PAMOUHOI AM

MeTaJlINYECKII HITBIPb, BBeI[CHHLIﬁ B CBIPYIO 3€MIIIO.
aHTeHHbl B TepmuHan GND.

1 nNpukpenuTte noacTaBKy aHTEHHBI K aHTEHHe.
I1pu 3aKkperieHny aHTEHHbI Ha CTEHe, IIOfICTaBKa
JJIs aHTEHHBI HEe TpeOyeTCs..

PacnonoxuTe aHTeHHY Ha HEKOTOPOM
paccToAHMM OT pecuBepa u Kabenen
KOJIOHOK.

Bo BpeMst IpOCIYIIUBAHUS PAJIHO, TOBOPAYHNBAsT
TOJIOBKY aHTEHHbI, ONIPE/ISIIUTE HAMITY I YOIl
npuema.

MNMoagknro4yeHne YM-aHTeHHbI

2 HaxmuTe A3bI4OK TepmuHana AM.

ﬁ” 2 Pacnonoxwure adHTeHHY Ha HEKOTOpPOM

paccToAHMM OT pecuBepa U Kabenen
KOJTOHOK.

1 nNopkniouute nocTaBfIAEMYI0 BHYTPEHHIOIO
YM-aHTeHHy K rHe3ay FM (HM) pecusepa.

lpumevyaHue

B 3aBucumoctu ot uspnenusi, popma 3bI14Ka MOKET
OTJINYATHCS OT MOKA3aHHON WIITTIOCTPALHN.

14 Ry



NMoaknioyeHue BHEWHUX KOMMNOHEHTOB

K pecuBepy MOXXHO NOJKIIOYUTH Pa3HOOOpa3Hble ayJMOKOMIIOHEHThI, Kak MD-npourpsiBaTeb, KacceTHast
mexa, i yauBepcaiabHbIll 1ok YAMAHA s iPod. Takske moxHO nopgkimounts MD-marantodon mm CD-
marHuTooH Kk CD-mpourpsisarenio, ucnons3ys roezga DIGITAL OUT. bonee noapo0OHO O BHEITHUX
KOMITOHEHTAaX, CMOTPHUTE PYKOBOJICTBO IO IKCIUIyaTalMU K Ka>KIOMY KOMIIOHEHTY.

lNpumedyaHue

IToka He 3aBEpPUICHBI BCE KabelIbHbIC COCMUHECHMS, HE HOJIKJIIO‘{aI;'ITe CHJIOBOM KaGesb pecuBepa, CD-HpOHFpLIBaTeJ’Iﬂ, nnmn

APYrux KOMIIOHEHTOB K CETHU.

loaknoyeHne
MD-npourpbiBaTensa nam
KacceTHOU AeKu

ITopkntouns MD-npourpeiBaTelb UiIu KACCETHYIO
€KY K PECUBEPY, MOKHO MPOCIYIINBATD

ayAMOUCTOYHUKHU, BOCIIPOMU3BOJUMbIC HAa KOMIIOHEHTE.

ANALOG
IN ouT

©

&3
@ @ ® MD-npowurpbiBaTesnb

WU KacceTHaA aeka

KoHTaKTHbIW ayauokabenb

UREES%
@

a
o—0-

(<

8
S

Am

©)

§O)

Pecusep

1 C nomouwbio oTaensHo Npoaatoweroca
WITbIpEBOro ayauokabens, noaknioyunrte
rHe3pna TAPE/MD IN (L/R) pecuBepa K
aHanoroBbIM BbIXOAHbIM rHe3faam
MD-npourpbiBaTena unu KacCeTHoOn AeKMu.

2 [nsa 3anucu ayaMocurHanos OT pecuBepa, ¢
MOMOLLbIO OTAESIbHO NpoAaloLlerocA
WTbIpeBoOro ayauokabens, noaknyuTe
rHesga TAPE/MD OUT (L/R) pecuBepa K
aHanoroBbIM BXOAHbIM rHe3aam
MD-npourpbiBaTensa Ui KaccCeTHON AeKu.

MoaknioyeHune
MD-marHntogoHa nnun
CD-marHnTogpoHa

TMopxkmoun MD-marantogon nitn CD-marantTogoH

Kk CD-npourpsIBaTeio dyepes nupoBoe CoeuHEHNE,
MO>KHO BBIIIOJIHUTD I POBYIO 3aIHCh.

OPTICAL COAXIAL

@unu @

MD-marHuTocoH nunu
CD-marHuTtocoH

onTuyeckumn
kabenb

KoakcuanbHbii
kabenb

LINE OUT= DIGITAL OUT—— TO RXE410

€l | ©e

o'z
7

CD-npowurpbiBatenb

C nomolubio 0TAENbHO NpoaaloLeroc
KoakKcMuasnibHOro Unm ontTuyeckoro kabens,
noakntouunte rHe3go DIGITAL OUT (COAXIAL
unu OPTICAL) CD-npourpbiBaTena K
uMcpoBOMYy BXOAHOMY (KOaKCUaribHOMY UK
ontuyeckomy) rie3gy MD-maruutodoHa unm CD-
marHutocpoHa.

lpumeyaHunsa

e 'Heszna DIGITAL OUT coBMecTUMBI C CUTHAJIAMU
HMITYJILCHO-KOJI0BOH MOJYJISILIVIH.

e I'neso DIGITAL OUT (OPTICAL) pa3paboraHo Ha
ocHoBe cranfiapToB EIA. 15151 nucpoBoro coeffuHeHus,
HCTIOJNIE3YIATE ONTHYECKHU Kabelb, COOTBETCTBYIOIINI
cTaHgapTaM Accolaliy 3JIEKTPOHHOMN
HpOMbILLUIeHHOCTI/I.
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TMoAaknoYyeHne BHELHUX KOMIOHEHTOB

lNoagkno4yeHne yunsepcanbHoro goka YAMAHA ans iPod

Pecusep (RX-E410) o6opynosau TepmuraioM DOCK Ha 3ajiHell TaHe !, YTO HO3BOJISICT HOJKITIOYATh
yHEIBepcalbHbI oK YAMAHA s iPod (Hanpumep, YDS-10, mpopatoIuiicst OTENBHO), Ha KOTOPBIN MOXKHO
ycranoBuTsb iPod u ynpasnars BocniponssefieHreM iPod uepes nocrasisiemsblit nynsT 1Y, ITogkintounTe
yHuBepcaibHbIi Jok YAMAHA nist iPod (manpumep, YDS-10, npopatomuiicst otensHo) K TepmuHany DOCK
Ha 3aJHell IaHeJIM pecuBepa uepes pefHa3HaueHHble Kabenu. 1o 3aBeplIeHnIo OAKIII0YEHNUs], YCTAHOBUTE
iPod Ha yHuBepcanbHbI oK YAMAHA nus iPod.

B
Q..

¥

YHuBepcanbHbii aok YAMAHA ans iPod
% (Hanpumep, YDS-10, npoaaloiwmiica oTAembHO)
] P

] f=r— =]
Q0HOO o]
jclos _ e o)llo
‘ © C
L oo ~ & Pecusep

L/ J (Mogenb nna Esponbl)

\

MpumeyaHus

 [Toka He 3aBeplIEHbI Bce KaGellbHbIE COEJUHEHNs, He TIOAKIIoualiTe CuI0Boi Kabenb pecuepa, CD-npourpeiBaresis, Ui
APYTUX KOMIIOHEHTOB K CETH.

o [ToppepskuBatorcst TobK0 iPod (Click and Wheel), iPod nano, u iPod mini.

® TpeGyeTcst yuuBepcanbublil 1ok YAMAHA st iPod (Hanpumep, YDS-10, mpofaromuiicst OTAEIBHO) U €T0 CIeLHaTbHbII
Kabexs, nogxopsmuii K Tepmunairy DOCK pecusepa.

® He nopikimovainTe HuKakue akceccyapsl iPod (Hanpumep, HaymHuKy, npoBojHOi myinsT 1Y, win YM-nepenatuuk) K iPod,
€CITM OH MOJKJIIOUEH K YHUBepcanbHOMy oKy YAMAHA st iPod (manpumep, YDS-10, npopatoIuiicst OTAEIbHO).

¢ Eciin iPod HeHaneskHO ycTaHOBIIEH Ha YHUBepcaabHbI ok YAMAHA must iPod (ranpumep, YDS-10, npofatoruuiics
OTHIEJNIBHO), IOAKIIOUeHHBIH K TepMuHany DOCK pecuBepa, ay[lOCHTHAIBI MOTYT BHIBOJUTHCS HEIIPABHIIBLHO.

e ITo 3aBepIICHNIO YCTaHOBICHHS CBsA3M MeXNy iPod 1 pecuBepoM, 1 ycraHOBKe pecuBepa B peskum DOCK (cMoTpuTe
ctp. 8), Ha ucIuTee (PpOHTATIBHOM MaHen oToopakaercs “iPod connected” I[1pu npepbIBaHIN NOAKIIOYEHHS MeXy iPod u
pecuBepoM, Ha AucIuiee (ppOHTANILHOM aHen oToOpakaeTcst coobueHue. IToIHbI CICOK COOOLIEHH 110 ITOAKIIOUEHUIO,
cMmorpute pasfeln iPod B “Ycrpanenne HeucnipaBHOCTeR” Ha cTp. 38.

* Bce Bpems1, IoKa pecuBep BKIIOUeH, OaTapeiika iPod aBTomaTmuecku nopzapskaeTcs mpu ycranoBke iPod Ha
yHuBepcanbHblil 1ok YAMAHA mist iPod (Hanpumep, YDS-10, mpoparomuiicsi OTAENBHO), IOAKIIOUSHHBIA K TEPMUHAILY
DOCK pecusepa.

* B 3apucumocTy oT tuna iPod, MoxeT noTpe6oBaThca ycTaHOBKA OJHOTO U3 afanTepos iPod, mocTaBisieMbIX BMECTE C
yHHBepcalbHbIM fo0KOM YAMAHA nist iPod (nanpumep, YDS-10, npogaromuiicst OTAeIbHO) B OTBEPCTHE A0Ka 10
ycraHoBKH iPod.

16 Ru



MoaknioyeHne cunoBbiX Kabenen

ITo 3aBepIICHNUIO BCEX COEIMHECHUIT, IIOKIIIOUNTE CHUII0BOI Kabens CD-npourpsiBaress K Tepmunainy AC
OUTLET(S) na 3ajHeii manenu pecuBepa (Wi K 3JeKTpoceTH, ecinu orcyTerByeT Tepmunan AC OUTLET(S)),
1 3aTeM IOJKJIIOUUTE CHIIOBOH KabesIb pecuBepa K CeTH.

AL

v

MAINS

—{ K poseTke nepemeHHOro Toka

ouTLE
SWITCHED

@ ® © v
olo i |ClC)
©@0O)g]o] |\

oo MAKTOTAL $ Pecnsep
\ / (Moaenb ana Esponbl)

=
(@)
B
9
(@)
o)
)
>

K AC OUTLET(S) Ha
3apHen naHenu pecusepa
(wnu K anekKTpoceTn)

LINE OUT =g DIGITAL OUT TO RX-E410

@ ol | =
©J ©

_\_/ \_/— CD-npowurpbiBaTenb

B AC OUTLET(S) (SWITCHED)

Mopenb mist CoeIMHEHHOTO

Koponescrsa Benuko6puranuu u

CeBepHOH VIPIAHIHY ........covvninciicicicicicnnes 1 BeIXOR
Hpyrue mopenn ..2 BBIXOfJA

Jaunbii(bie) Bexoy(bl) HCIOIB3YIOTCS ISt Tofauy nuTanust Ha CD-npourpeIBaTess Win T00bIe
HOJKITIOYECHHbIE KOMIIOHEHTHI. [TOfKITIOUNTE CHIIOBBIE Kabesu {PYIrHX KOMIIOHEHTOB K JJaHHOMY (BIM)
BeIxony(am). [Tutanne Ha maHHbII(e) BBIXON(bI) HOAETCS IPU BKIFOUYEHUHN pecuBepa. [1iist mHpopManu mno
MaKCHMAaTbHOMY HaIPSKEHIIO MIIH O0IeMy 3HeprOIOTPe6IeHII0 KOMIIOHEHTOB, MOIKITI0YaeMBIX K
nanHOM(bIM) BeIXOAY(aM), cMoTpuTe “TexHnyeckue nmapameTpbl” Ha cTp. 44.

UMI29Ad
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PerynupoBka 4yacoB

HO Ha4dajla oriepanyy BOCIIPOU3BENCHUsI, CIICAYsI IIPOLUENYPE HUXKE, HaCTpOfITe JacoBbI€ MapaMETPbI peCUBEPaA.

5 [nAa ycraHoBKM HacTpoiikM MUHYT Briepea,

DISPLAY ~ HOUR MIN nosTopHo Haxkumante MIN. [inA yctaHOBKU

| HaCTPOWMKMN MUHYT Ha3aj, NOBTOPHO
= HaxkumanTe MIN, ynep)xusana HaxaToun
PRESET/BAND.
T
O NEPZ
T 7 / |- N\
STANDBY/ON TIME ADJ PRESET/BAND
Mwraer
1 Haxmure kHonky STANDBY/ON Ha 6 nna noateepxnenua Hactpoiiku Yacos,
¢poHTanbLHOM NaHenu pecusepa u cHoBa Haxxmute TIME ADJ.
BKJI04UTE ero. Ha nucniiee ppoHTanbHOM NaHEIN HAa HECKOIBKO
Bxurrouaercs fucmien ppoHTATBFHON HaHEH. cexyHp| oroopazxkaercst “Adjusted’] n 3aTem

OTO6pa)KaIOTC$I qachbl.

2 Haxmute kHonky DISPLAY.
Ha nucniee poHTaIBHOI TAaHETN Ha HECKOIBKO -
cekynp oroOpaxaercst “Clock Time” u 3aTem f
otobpaxaercs “Set Clock” —

My

RO

MozkHo nepekioyars 12-gyacoBoit (AM/PM) ¢popmat u 24-

[ f vacosoil (popmat, Haxkumass HOUR wuin MIN, korpa yacel
I T BBICBEUEHBI Ha JCIIee (PPOHTAIBHON TAHEIN.

3 [nA Bxoaa B peXKMm HaCTPOWKM 4acos,
HakumanTe TIME ADJ npumepHo aBe
CEKYHAbI.

4 [na ycraHOBKM HAacTPOIiKM YacoB Bnepen,
noBTOpHO Haxkumaute HOUR. AnA
YCTaHOBKM HacTPOWKM 4YacoB Ha3ap,
nosTopHO Haxumante HOUR, yaepxuBan
Haxkaton PRESET/BAND.

MuraeTt

18 Ru



OcHOBHbIe onepauun pecusepa

Cnepnys npouefype HIKe, BbIOepuTe UCTOYHUK NIPUEMa, M HACTPONTE 3BYKOBbIE IAPAMETPBI Ha PECUBEDE.

PHONES BALANCE PURE DIRECT

Ol O
Ol
3

BASS TREBLE

] STANDBY/ON Il
STANDBY/ON @
(@70 D00
— |
T
INPUT A\ / N/ = - VOLUME +/-
— KHOMKu
Bbl6opa
NCTOYHUKA
-~
PIANOCRAFT

NS

1 Haxas kHonky STANDBY/ON, BkntouuTe
pecuBep.
CD-npourpsIBaTeilb TaKXKe BKIOYAETCS OT
COEJMHEHMSI CHCTEMHOT'O KOHTPOJIS (CMOTpHTE
ctp. 12). Brirtouaercs puciuient (ppOHTAIBHOM
TIaHEeI!.

Mo
o

JlaHHas cucteMa o60pyoBaHa (yHKIMEll aBTOMaTUYECKOTO
pexuMa oxufaHus (cMOTpHTe cTp. 34), KoTopast
aBTOMAaTHYECKH YCTAHABINBAET CHCTEMY Ha PEKUM
OXKUJIaHUs, €CIIM CHCTeMa He yrpasisiiack 30 MUHYT, TOKa
pecuBep ObL1 ycTaHOBIIEH Ha pexkuM npuema CD.

2 Haxmure OflHY U3 CEeJIeKTOPHbIX KHOMOK
ucrtoyHuka unu INPUT A\ / X7 u BbiGepute
HY>XHbIA UCTOYHUK NpuUema.

3 Haunute BOCrnpou3sseaeHue Ha BbIbpaHHOM
KOMMNOHEHTEe-MCTOYHUKE Unu Bbibepute
paavocTaHumio.

ITompoGHee 0 BOCIPOU3BEIEHNN TUCKaA,
cMmoTpure cTp. 21, a mo nHpopmanmm o
HACTpOIIKe, CMOTpUTE CTP. 20.

4 Haxumaa VOLUME +/-, HaCTPOWTE HY)XXHBbliA
YPOBEHb FPOMKOCTM.

5 Mosopauusana BASS, TREBLE, unu
BALANCE Ha chpoHTanbHOMW naHenu
pecuBepa, HacCTpouUTe cnepylowme
napameTpbl.

BASS: Hacrpoiika HI3KO4aCTOTHOH
XapaKTEePUCTUKHL.

TREBLE: Hacrpoiika BbBICOKOYaCTOTHOI
XapaKTePUCTHKA.

BALANCE: Hacrpoiika ypOBHSI FPOMKOCTH
OT/IEIIBHO JIEBOTO U MPABOTO KaHANA
KOJIOHOK.

B Pexwum Pure Direct

Pexxum Pure Direct oTkimto4aeT cxeMy KOHTPOJIS
TOHAJILHOCTH, II03BOJIsIs IPOCIIYILUBATh YACTOE
BBICOKOTOYHOE 3By4aHME OT aHAJIOTOBBIX
UCTOYHMKOB.

Haxmute PURE DIRECT Ha ¢hpoHTanbHomn
naHenu pecusepa AnA BKIOYEeHUA pexkuma Pure
Direct.

BricseunBaercs PURE DIRECT, u pucmiei
(ppoHTANBHOI ITAHENN ABTOMATHYECKU TYCKHEET.

lMpumeyaHus

¢ [Toka BkioueH pexxuMm Pure Direct, pynximm BASS,
TREBLE, unu BALANCE HefiocTynHBI.

o [1pu BeIONTHEHNY JTFO60 ONlepanuy IpH BKIIOUYESHHOM
pekume Pure Direct, nucmiieit ppOHTAIBHON AHEIH
BBICBEUMBAETCS] HA KOPOTKUIT MOMEHT JIJIsI TOJITBEP3K/ICHUS
KOMaH/IbI, ! CHOBA TYCKHEET.

OTknioyeHue pexxuma Pure Direct
Cnosa naxxmute PURE DIRECT po orkiroueHust
PURE DIRECT u BbIcBeUnBaHUSI JUCILIES
(ppoHTANBHON AHEIH.

H MWcnonb3oBaHue HayWHUKOB

ITopxmntounre HaymHuky K rae3ny PHONES. MoxHo
IPOCITyMIUBATh 3BYKH, IpeJHA3HAYEHHbIE JJISI BBIBOJA U3
KOIIOHOK, Yepe3 HayIIHUKH.

19 Ry

<
3
>
2]
=
m
I
s
m

d

UMMI29A

3JOH9O0HO0



OCHOBHbIe ofepaynu pecusepa

lMepeknioyeHne HacTpoek Aucrsea PPOHTasIbHOU naHenun

J171s1 IepeKItoYeHnsl HacTpPOeK AUCIIIes (PPOHTAIBHON IaHEH pecUBEpa, CIeyiTe MPOLeype HILKE.

20 Ry

STANDBY/ON

©
Dooo
Dooo

DIMMER

BE &

\

PIANOCRAFT

NS __J)

DIMMER

DISPLAY

| I'IepeKn o4YeHune pexkuma gucnnen
MOoKHO epeKIovaTh HHPOPMALHIO, OTOOPakeHHYIO
Ha juciuiee PpPOHTANBHOM MAHENHU, HA TEKYIIUI
MCTOYHUK U YaChl.

lNpumevaHune

Ecnu gacpl He HACTPOEHBI, HEBO3MOXKHO OTOOPA3UTh UX
(cmotpute crp. 18).

MoBTOpHO HaxkumaA KHonKy DISPLAY,
BblbGepuTe XXenaemblil peXXxum gucnnesn.
IIpu xa>kgoOM Ha>KaTUM KHOIIKH, TUCIIEN
MEPEKII0YIAECTCs CJIENYIOIUM 06p3.30M2

—p (TeKyLmMi MCTOYHUK)

+

Clock Time

+

Timer Input

+

ON Time

+

OFF Time
L 1

Mo

RO
“Timer Input’] “ON Time’; u “OFF Time” ucnons3yroTcst
TUIsL yCTaHOBKH TaiiMepa 4acoB (cMoTpuTte cTp. 32).

B YwmeHblueHue APKOCTU AaucnneAq

MOXXHO YMEHBIINUTD SIPKOCTD AUCILIES (PPOHTATIBHON
nanesu pecuBepa. [ucmeit ¢pporTansHoi nanemn CD-
HPOUTPHIBATENS TAKXKE TYCKHEET Yepe3 COEMHEeHNE
CHCTEMHOTO KOHTpOJISI (cMoTpuTe cTp. 12).
(Hacrpoiikoit o ymomuanuio siisiercst “DIMMER
OFF?)

Ha>xumaa kHonky DIMMER, Bbi6epute pexxum
“DIMMER ON”

YcTtaHoBKa 06bI4HOW APKOCTU
Haxwumas knonky DIMMER, Be16epute pexum
“DIMMER OFF~



OCHOBHbIe onepauvun socripounisegeHnAa AUNCKa

Bo1 Mmoxete npocaynmsats ayano CD-aucku, MP3 CD-ucku, 1 WMA CD-uucku va CD-nipourpsisarene. OnHaxo, B
3aBHCUMOCTH OT (hopMaTa JIUCKa, HEKOTOPbIE IUCKU MOTYT He noppiepxkusathess CD-npourpeiBatesneM. Ilepen ycranHoBkoi
muacka B CD-mporrpbiBatesns, 00s3aTenbHO MPOBEPBTE, MOfIepskuBaeTcss-i anck CD-npourpbiBatesieM (cMoTpute ctp. 42).

lpumedyaHue

B 3aBucumoctn ot JAUCKa, HEKOTOpPhbIE onnepanuu MOTYT
OTINYaThCA U MOTL'YyT OBbITh OrpaHUY€CHbI.

STANDBY/ON

oo

LUudpoBble —— =
KHONKM

DIMMER

i)

- pTv SEEK

O
i, D

) B

0 G =9 B

FOLDER/PRESET  MENU

FOLDER A\ / X/,

FLe </,

ENTER

INPUT VOLUME
AN ey SN

Hayano sBocnpousseaeHunA

IIpu ycTaHOBIEHHOM IUCKE, HAXKMUTE >
R
TTpu OTKPBITHH JIOTKA UCKA HAaKaTUEM 2 Ha POHTATIBLHOI

naHesn CD-npourpsiBaTeIs, TOTOK AUCKa TAKXKe MOXKHO
3aKpbITh, HaxkaB >, ¢ posyto kHONKyY, wiin RANDOM, 3a

UCKIIIOYCHUEM é B Takom cliyyae, aBTOMaTU4€CKU
HavYWHACTCs BOCIIPOU3BEIEHUE TUCKA I1OCJIE 3aKPbITUS
JIOTKa JucCKa.

OcTaHOBKa BOCNpoun3BeAeHUA

Hasxwmure knonky 1.

May3a BocnpousBeaeHuA

Haskmure kuonky [0.

J17151 BO306OHOBIIEHUS pesKuMa 0OObIYHOTO
BOCIIPOM3BEICHNUS], HAXKMHUTE KHOIIKY B>

BbicTpaa nepemoTKa Hasan wniu Bnepea

J1s1 GbICTPOIT IepeMOTKH Ha3ajt, yaepkusaiite Kuonky .
Jl1s1 GBICTPOIL IEPEMOTKH BIEPE, YAepkuBaiiTe Kuonky B>>1.

Mponyck oHorpamm

Tt mepexofia Ha Havano Tekyuuei pororpammbl, Haxkmite kromky R,

Tt iepexofia Ha CIenyomyio (hoHOrpamMmy, Haskmite KHomky >P1.

st nepexoyia Ha IpeAbITYLIYI0 GOHOTPAMMY, IBAKIbI
GbicTpo HaxMuTe KHOMNKY FI<.

Bbi6op hoHOrpammbl ANA BOCNpou3BeAeHUA

C IIOMOIIBIO III/Iq)pOBI:IX KHOIIOK BBEJIUTE HOMEP
(bOHOFpaMMBI JJIs1 BOCIIPOU3BEICHUSI.

[Ipumep: s Bb160pa (poHOrpaMMbl HOMep 8, HaXXKMHUTE
8, 1 3aTeM OJOXIUTE HECKOIBKO CEKYH] 1O
nopTBepxaeHns 8, wim Haxkmute 0, 1 3aTeM 8.

lMpumeyaHne

st MP3, nmmn WM A-nincka, paco3HaeTcst HoMep
¢oHOrpamMMsI Ha iucKe, a He B manke. Homep kaxpjon
¢poHOTrpaMMBI COOTBETCTBYET IIOCIIEJOBATEIILHOCTHU AUCKA.

Bbi6op nanku/canna gna MP3 unn WMA-gucka

I BbiOopa nanku, HaxmuTe KHonky FOLDER A\ /N,
Jns Bb1GOpa (hailia, HaxkmuTe KHOnky FILE <] / [>
JIns Havana Bocnpon3BeyeHus BbOpannoil nanku/aiina, naxmure ENTER.

H O MP3 un WMA-auckax

KopHeBo#
KaTanor

(] Nanka
[ ®ain
(PoHorpamma)
©

MozkHO Bocpou3BouTh haiisisl opmara MP3 u
WMA, 3anucannbie Ha CD-R/RW-niucke, Takum ke
o6pasoMm, Kak u My3bikaibHble CD-pucku. CD-
IPOUIPBIBATENL BOCHPHHUMAET (hailiibl HA IUCKE KaK
(hoHOTpAMMBI (KaK MOKa3aHO BEIIIIE).

lpumevaHue

B 3aBrcHMOCTH OT YCIOBHIT 3aIICH, HAIPUMEP, YCTAHOBOK
3aMHChIBAIOLIEr0 NPOrpaMMHOro obecneyenus, CD-pourpsisares
MOXET He BOCIPOM3BOIUTh IUCK BOOOIIE, MK BOCIPOU3BOIUTD
¢hoHOrpaMMBI B nocnefioBaTenbHOCTH 3anucy. [TogpoGuee o
nofyiepXuBaeMbIX iuckax CD-ponrpsiBaTens, cMOTpHTE CT. 42.
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OCHOBHbIe orfepayun BOCNPou3BeJeHUa ANCKa

Mepeknto4yeHne aKpaHa MHGOPMaLn BOCNPON3BeLeHNA

MozxHO nepexno4aTh TH(POPMALUIO BOCIPOU3BEICHIS IUCKA, OTOOPasKEHHYIO Ha AucIyee (PpOHTANbHOMI IaHeIu
CD-npourpsiBatens. [JocTynHas uHopManus H3MeHseTcsl B 3aBUCUMOCTH OT THIIA AUCKA.

STANDBY/ON

ImEmEQ

TIME/INFO ‘|

FOLDER/PRESET  MENU

A

B WHdopmauma BocnpousseaeHuna anAa ayamo CD-guckos

NosTopHO Hakumaute TIME/INFO Bo BpemAa
BOCMpoOu3BeAeHUA AUCKaA.

[pu KaxkIoM HaKaTHU KHONKY, NH(POPMAMOHHbII
IUCIUIeH epeKIovaeTcs Kak onucano B “Mupopmanus
Bocnpom3BeneHus A ayano CD-auckoB” n
“Mucdopmarnms Bocnponsseaenus st MP3 1 WMA-

JIICKOB”.

lpumevyaHunsa

* B 3aBuCHMOCTH OT AMCKa, HEKOTOPasi UH(MOpMAIHs MOKET
OBITH HEIOCTYIIHA.
* HekoTopsle 0co6bIe 3HAKH MOTYT OTOOpaskaThCs

HeNpaBUILHO.

Crnepyromas nH(opManus f0CTyIIHa BO BpeMsi Bocnpou3sesieHus ayauno CD-nucka. “Hasanue gucka’; “Vms
ucnoxanTens; u “Ha3panne ¢ororpammsr” goctymHbl ToabKo mast CD TEXT-gucka.

(@ NMpoweawee BpemA BOCNPOU3BEACHUA TeKyLeil hoHorpamMmbl (Mo yMonyaHuio)

c

- F e
P Lz .

-
=+

—

(2) OcraBLeecn Bpema BOCNPON3BEEHNA TEKYLLEH (hOHOrPaMMbI

oo

11 ~-01:45

\ 4

(@ O6wan Bpema aucka

co

b i o | " | o S - .
P o o o I 4
(@ OcrtaBlweecn Bpema aucka
o
[p—— o LT - -
- Bl U B i ]

@ Hassanue gucka

(® Wma ucnonuutena

co

ARTIST MAME

(® HasBaHue coHOrpammbi
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OCHOBHbIe ornepayun BOCNPoU3BeJeHNA ANCKa

B Wudopmauua socnpoussegeHusa ana MP3 u WMA-auckos
Crenyromast nH(popManus [OCTYIIHA BO BpeMs Bocnpou3sBenieHns ayauo MP3 nimun WMA-aucka.

(@ 3kpaH npokpyTku (Mo ymonuaHuio) KommeHTapumn
mP3 [
eI e o i o B ‘_ b b LT
chdriid 0 LI i
(@ Npowepnwee Bpema BocnponsseaeHNA TeKyLero daiina roa
{ TERich W fy
8 eeen ‘wan”  Bunnn . '’ i i o § B 0 "
(® Ocrasleeca Bpema BocnpousBeaeHUA Tekyuero aiina @ Hassanue anb6oma
" o LR IR T TR Rl kD
| fd | 0 B | 1 b et P 10 [~
(® HasBsanwue chaiina (® Wma ucnonuutena
TR T R T AT TOT RN
i de low buee [ I ™ i | L | 0 o O

N (® Ha3sauue nechn p |

Mo

Sz
Ha skpaHe IpoKpyTKH B HOCIIEOBATEILHOCTH OTOOpaXkaeTcsl Ha3BaHUE NECHU, NMsI ICIIOJTHUTEIS, U Ha3BaHHE alnbOoMa
BBIOpPAHHOT'O ITapaMeTpa.

3JOH9O0HO0

<
3
>
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=
m
I
s
m
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OCHOBHbIe orfepayun BOCNPou3BeJeHUa ANCKa

loBTOPHOE
BOcCnpounssefeHne
(Repeat Play)

Bp1OpaHHbIil TapaMeTp Ha AUCKE MOKHO BOCIPOU3BECTH
HOBTOPHO.

1 STANDBY/ON 1
(== REPEAT

1 Haunute BocnpousseneHue aucka unu
¢oHOrpaMmmbl, KOTOPYIO Bbl XOTUTE
NOBTOPHO BOCMPOU3BECTMU.

2 Haxumas kKHonky REPEAT, Bbi6epute
>Kenaemblil pe)>xum NoBTOPHOrO
BOCNpoOu3BeaeHus.

ITpy KaxknoM Ha’kaTu KHOIIKY, UHIUKATOP
peXuMa MOBTOPHOI'O BOCIPOU3BEEHNUS Ha
puciee ppoHTansHoi naneaun CD-
IIPOUrPbIBATEIS HEPEKIIIOUAETCS CIIENYIOLUM
oOpa3oM.

Ayano CD-pguck

Off (O6bIYHOE BocnpousseaeHue)
N
CD (MoBTopHOe BocnpousBeaeHue no hoHorpamme)
{
ALL €O (MosTOpHOE BOCMpOM3BEAEHUE MO AUCKY)
N —

MP3/WMA-guck
1

Off (O6bIYHOE BocnpousBeaeHue)
{
CD (MoBTOpHOE BOCnpousBeaeHue no cainy)

\

:CI'_T muraer (MoBTopHOE BOCNpOU3BeAEHUE MO nanke)
D

\

ALL CD (MosTopHOe BOCNpPOM3BEAEHUE MO AUCKY)
—

OTmeHa hyHKLUU NOBTOPHOIO
BOocnpousBeaeHna

[ToBTopHo Haxkumaiite kHONKYy REPEAT no
OTKJIIOUYCHHSI HHANKATOPA PEXUMa TOBTOPHOTO
BOCIIPOU3BEJICHHS Ha AUCIIee (PPOHTANLHON ITaHEeNN.

24 Ry

Bocnpou3seneHue B
criydalHOM rnopsaake
(Random Play)

DOHOrpaMMBI Ha JIICKE MOXKHO BOCIIPOM3BOJIUTD B
CIIy4ailHOM NOPSIKE.

lpumevaHune

IIpu Bocpoussegernn CD-fyicka B cirydailHOM IOPSIAKE,
HEBO3MOXKHO OTOOPA3UTh OCTABIIEECs BpeMsl AUCKA.

@L\

STANDBY/ON

©
Dooo
oDooo
o=
e PTY SEEK e
(===,

RANDOM

Mpu yctaHoBneHHom aucke B CD-
npourpbiBaTene, Haxxmute RANDOM.

Ha nucnnee ¢pponTansaoi nanenu CD-
pourpeiBaTess BKitovaeTcs napukaTrop RANDOM
U 3aIlyCKaeTCs PEXKUM CIIy4allHOTO BOCIPOU3BECHUS.

OTmeHa hyHKUMUM cry4alHOro
Bocrnpou3seaeHun

Haxumaiite xnonky RANDOM fio oTkiTIoueHus
uaaukaropa RANDOM Ha ucmuiee ¢ppoHTaNbHOM
HaHeJN.



OCHOBHbIe ornepayun BOCNPoU3BeJeHNA ANCKa

Hactpoiika nopsagka Bocnpon3seaeHna fina MP3 unu WA ancka

(Program Play)

PROG.

Mo>HO HacTpOUTH NOPSIAOK BOCIPOM3BENEHHs 0 40

(poHOrpaMMm, COXpaHEHHBIX Ha JIUCKE. Mpumeyarne
st MP3 unu WMA nucka, He oToOpaskaeTcs oOijee
[F———\\ KOJINYECTBO 3alPOrPaMMHIPOBAHHBIX (POHOIPAMM U 0bLIee
][ sranosvion 1 BpeMs 3allPOrpPaMMUPOBAHHBIX (POHOTPAMM.
¢
g MP3, unu WMA-nucka, pacio3HaeTcss HOMep
LiucpoBble —— ¢oHOrpaMmBbl Ha JiUcKe, a He B nanke. Homep kaxpoi
KHOMKHK CbOHOFpaMMLI COOTBETCTBYET IIOCJIENOBATEILHOCTH TUCKA.
PROG — ™)) 3  Mosropsiite war 2 fo 3aBepueHns
C:] nporpamMMMpOBaHMA BCEX HY)XHbIX (hOHOrpamm.
(=]
UD [—?' D . 4 pana 3aBepLIeHUA NporpaMmmmpoBaHuaA
@o . doHorpamm, HaxxmuTte PROG.
A [IporpaMMHbIi UCIUIEH OTKIIOYAETCS U HA
aucIiee (ppoHTATBHON HaHEeIN 0TOOpaXkkaeTcst § o
1 Mpu yctaHoBneHHom aucke B CD- HH(pOPMAIIHST BOCIPOU3BEICHNS IEPBOI E ‘:E
npourpbiBatene, Haxxmute PROG. 3apoOrpaMMHUpPOBaHHON (POHOIPAMMBI. g 8
BricBeuuBaercs unaukarop PROG u Ha pucninee 5 E g
¢ponTansHoOl nanean CD-mpourpeiBaTes Ansa 3anycka nporpaMmHoro ﬁ m
0TOGPasKAETCsI MPOTPAMMHBIN TUCILIEN. BOCNpoOu3BeAeHUA, HaXXmuTe .
s B YpaneHue nporpaMMHOro nopagka
[Ipu ocTaHOBIEHHOM BOCIPOU3BEACHUN, HAXKMUTE
kuonky .
Homep nporpammbi Homep cdoHorpammbi lMpumedaHune
IIpu oTKpBITHY JOTKA AUCKa WK ycraHoBKe CD-
2 C nomoLbto LWICprBbIX KHOMNOK BBeguTte MIPOUTPHIBATEIIS B PEKHUM OKUJIaHVISI, IPOTPaMMHBIN
Homep choHOrpammbl ANA NporpaMmmMmmpoBaHuA.  TOPAIOK aBTOMATHIECKH yIANACTCA.
[Tpumep: s Be16Opa poHOTpaMMbI HOMEP 8, B MpoBepka Unu ucnpasneHue

HasKMHUTE 8, ¥ 3aTeM NOJIOKANTE HECKOIBKO CEKYHT

1o moaTBepsKaeHus 8, win HaxkmuTe 0, 1 3aTem 8.

HeckobpK0 ceKyH]T Ha uciiee (pOHTATbHOM 1
Mpu ocTaHOBNIEHHOM BOCNpPOU3BEAEHUM,

naHesu oToOpakaeTcst 00Iee KOJIMYECTBO 1 o011Iee

BpeMsl 3allpOrpaMMHUPOBaHHbIX (POHOrpaMM, U Ha)xmuTe KHornky PROG.

3aTeM yCTaHABIHBAETCS IPOrPAMMHBIIL HCILIEl. Ha nucnnee ¢pontansHoi nanenn CD-nmpourpbisaTens
0TOOpaxaeTcs MPOrpaMMHbII AUCIIEH.

3anporpaMMuMpoBaHHbIX (hOHOrpamm

O6uiee konuyectso  OG6uiee BpemA
3anporpamMMuUpPOBaHHbIX  3aNPOTPaMMUPOBAHHBIX 9 [INfA NPOCMOTPa NPOFPaMMHOTO NOPAAKA
coHorpaMm  choHorpamm P pa nporp pAakKa,

| | HaxkumanTte <&l unu >,

| PROG. |

3 [OnAa 3ameHbl 3anporpaMmmMmuMpoBaHHOM
¢oHorpammbl Ha Apyryto, oTobpasute Homep
nporpaMmbl ANA UCNPaBMIEHUA Ha wWware 2, u

PROG. 3aTeM C MOMOLLbIO LIPPOBLIX KHOMOK BBEAUTE

Homep poHOrpaMmbl ANA NPOrpaMmmMmmMpoBaHuA.

|

4 Ansa 3aBeplenna npocmoTpa unm
ucnpaBJieHUA 3anporpaMmMMpoBaHHbIX
c¢oHorpamm, Haxxmute PROG.

UMMIIA
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Hactpouka paguonporpamm YM/AM

CyliecTBYIOT 2 METO/Ia HACTPOIKY: aBTOMAaTHYECKasi U py4Hasi. ABTOMaTU4ecKas HacTpoliika a(peKTUBHA B
Tex ciIydasiX, Korja HOCTyNamollie OT PaAlOCTaHIUI CUTHANIBI JOCTATOYHO CUJIBHBI U OTCYTCTBYIOT IOMEXU.
IIpu cnaGoM curHase kenaeMoi paiioCTaHIMU, IPOU3BEAUTE PYUHYIO HACTPOUKY. TaksKe MOKHO
UCIOJIB30BaTh (PYHKIMIO aBTOMATHYECKON ¥ PYYHOI HACTPONKY U IPEyCTAaHOBKYU U COXPaHUTH 10 40
pamuocraniuil (Al - E8: 8 HOMEpOB NpelyCTaHOBIEHHBIX PAIMOCTAHIIUI B KaXK/ON U3 5 rpymi
IpefyCTaHOBJICHHBIX PAIHOCTAHIINI).

ABTOMaTnyeckasa HacTpouKa Py4Hasa HacTpouka
ABTOMaTmueckast HacTporka 3(p(peKTHBHA B TEX ITpu cmtabom mocTymnaromem CUrHaje XejlaeMon
Clly4asixX, KOTfia IIOCTYyMaloUIye OT pafuoCTaHIIi PaOCTaHIN, IPOU3BENANUTE PYIHYIO HACTPOTIKY.

CUTHAJIBI JOCTAaTOYHO CUJIBHBI U OTCYTCTBYIOT
IIoMeExu.

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA

PRESET/BAND INPUT

AUTO/MAN’L PRESET/TUNING A /v

@YAMAHA

PRESET/BAND INPUT

1 MoBopaumBas INPUT Ha ppoHTanbLHoOI naHenu
pecusepa, Bbibepute “TUNER” KaK UCTOUHUK
npuema.

MoBopauusana INPUT Ha chpoHTanbHOM NnaHenu
pecuBepa, Bbioepute “TUNER” KakK UCTOYHUK
npuema.

2 MoBTopHO Haxxumaa kHonky PRESET/BAND,
Bbl6epute “FM” unu “AM’

Mo
NOA

Eciu BbICBeueH MHANKATOP NPEyCTAaHOBKH, 3TO
03HAYAET, YTO PECUBEP B PEKUME MPE[yCTaHOBKH.
IToapo6uee, cmotpuTte cTp. 27 u 28.

Ha)xumana kHonky PRESET/BAND, Bbi6epute
“FM” V”'Wl “AM!!

R

Ecnu BeicBeUueH I/IHIII/IKaTop HpClIyCTaHOBKI/I, 9TO
O3HAYaACT, YTO PECUBEP B PEXKUME NIPEAYCTAHOBKU.

IToapoGuee, cmoTpuTte cTp. 27 u 28.

3 Haxumaiire kHonky AUTO/MAN’L po
noAsneHua uHgukaropa AUTO Ha gucnnee
cdpoHTanbLHOM NnaHenm.

Haxkumaiite kHonky AUTO/MAN’L go
oTKntoyeHuAa nHaukatopa AUTO Ha gucnnee
chpoHTanbLHOM NaHenm.

4 Haxmute kHonky PRESET/TUNING A /v
ANA Hayana aBTOMaTU4eCKOW HaCTPOMUKM.
[Ipu HacTpoiike pecuBepa Ha paiuOCTaHIUIO,
3aropaeTtcs mHAuKaTop TUNED 1 yacrora
NIPUHUMAEMON PaiMOCTAHIIM OTOOpaXkaeTcs Ha
puciiee (ppOHTAILHON IaHEH.

e HaxkmuTe KHOIKY ~\ JJIs HACTPOUKH Ha
BBICOKYIO YaCTOTY.

e HaxmuTe KHOIIKY \/ JIsl HACTPONKY Ha
HHU3KYIO 4acTOTY.

26 Ry

Haxxmute kHonky PRESET/TUNING A /v
ANA Py4HON HAaCTPOMKMU Ha XKerlaemyto
paguocTaHuuIo.

[l IpofiOIIKeHNs! TOKCKa, YIepXKUBaKTe
KHOIIKY HaXaTOHu.



Hactpovika pagnonporpamm YM/AM

ABTOMaTnyeckasa Py4Hasa npegyctaHoBKa
np eﬂy CTaHOBKa MoxkHO coxpaHuTs 0 40 paguocrannumii (Al - E8: 8

HOMEPOB IIPeyCTaHOBJIEHHBIX PajMOCTaHIUI B
KaxK1oH U3 5 TPy IPeyCTaHOBIEHHBIX
PafroOCTaHINIT) BPYYHYIO.

Jl11 aBTOMaTHYECKOH IPEAYCTAaHOBKH PaIuOCTAHIIN,
clenyiTe npouefype Huxe.

@YAMAHA

©YAMAHA

MEMORY INPUT

MEMORY PRESET/TUNING ~ /v

1 MoBopauuBana INPUT Ha ppoHTanbHOM NaHenu

pecuBepa, Bbibepute “TUNER” KakK UCTOYHUK 1 HacTtponTecb Ha paguocTaHumio AnA
npuema. npeaycTaHOBKM.
Cmotpure cTp. 26 10 UHCTPYKIHUSIM 110
2 Yaepxxusainite MEMORY 6onee 4em aBe HACTPOJIKE.
CeKyHAbl.
Ha niucniee (hpOHTAIBHON NAHETH MUTAIOT 2 Haxwmute kHonky MEMORY.
AUTO u napukatop MEMORY. ITpumepHo 5 ceKyHl Ha guciiee poOHTaNIbHOR
o QyHKIUSI aBTOMATHYECKON NPEAYCTaHOBKH naHenu muraeT uHgukarop MEMORY.
3allyCcKaeTcsl OT HU3KOM 4acTOThI B
HaIlpaBJIEHUN BbICOKOU YaCTOTBI. 3 Ypepxusas PRESET/TUNING A/,

e PecuBep aBTOMaTHYECKH IIPUCBAMBAECT HOMEP
MPEYCTAaHOBKH JIJISl KasK/IOM OOHAPY>KEHHOU
PaOCTAHIINY.

BbiGepuTe rpynny npegycTaHOBNIEHHOW
papuocTtaHuum (A - E), noka muraet
uHaukaTtop MEMORY.

=49
om
)
mZ
>S
b

lpumeyaHue

4 nosTtopHo Haxxumana kHonky PRESET/
TUNING A/ \/, BbiGepuTe Homep
npepycTaHOBNEHHOW paguocTaHuuu (1 - 8),
noka muraet uHgukatop MEMORY.

C ¢yHKIZEN aBTOMAaTHYECKON MPEAYCTAHOBKI MOXKHO
npeaycraHoBuTh 10 40 AM n UM papnocraHiyi.

9 Haxmure kHonky MEMORY Bo Bpema
MmuraHua nigukauun MEMORY.

Ha nucniee poHTaIbHONM MAaHEIH 3ar0OPArOTCS
napukaTopsl PRESET 1 MEMORY.

6 nNosropsiite ware 1 - 5 4o NpeaycTaHOBKM
BCEX HY)KHbIX PaguOCTaHLUM.

UMI29Ad
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Hactpovika pagnonporpamm YM/AM

Bbi60op npegycraHOBII€HHbIX
pagvocraHymn

BbI MOXKeTe J1erko HacTpOUTHCS Ha JII0OYI0
>KellaeMyI0 painOCTAHIMIO, BEIOPAB IPYIILY U HOMED

[PeTyCTAHOBJIEHHON PAJHOCTAHIIAH, O] KOTOPHIM
oHa ObLTa coxpaneHa (cMoTpute cTp. 27).

PRESET/TUNING A /v

PRESET/BAND INPUT

1 MoBopauuBana INPUT Ha ppoHTanbLHOM NaHenu
pecusepa, Bblbepute “TUNER” kaK UCTOUHUK
npuema.

2 MosTOpHO Hakumaute kHonky PRESET/
BAND po noAasneHua uHAUKarTopa
npeaycTaHOBKMW Ha aucnnee hpoHTanbHON
naHenm.

3 YpaepxxuBana Hakaton kHonky PRESET/
TUNING A/ v/, BblGepuTe rpynny
npeaycTaHOBIIEHHbIX paguocTaHuum (A - E)
1 3atem ¢ nomoubto PRESET/TUNING A /v
BbibGepuTe HOMep nNnpeaycTaHOBSIEHHOMN
paguoctaHuuum (1 - 8).

NS¢

Takoke MOXKHO HCIOJIB30BaTh IMyJbT 1Y it Be1OOpa
IpeNyCTaHOBJICHHBIX paﬂVIOCTaHL{Hﬁ. IToka pecusep
ycranosieH Ha peskuM TUNER (cmotpure crp. 8),
noBTopHO Haxkumast BAND, Bei6epure “PRESET” [Iist
BbIOOpA IPYIIIBI IPEAYCTAHOBICHHON PaIMOCTAHIINH

(A - E), moBropHO HaxuMmaiite A-E q / D st
BBIOOpa HOMEPa MPEAYCTAHOBICHHON PaIOCTAHI[HI

(1 - 8), noeropuo Haxumaite PRESET A\ / N\ nnn
ucnons3yite nudpossie KHonkH (1 - 8).

28 Ry



HacTtponka Cuctembl PaguoaaHHbIX

(tronbko mopenu anAa CoeauHeHHoro KoponescTBa
BenukobputaHum n CesepHou Upnanguu, u Esponbil)

Cucrema Panofanabix (Tosbko st Mopieneit st Coepuaertoro Koposescrsa Benmuko6puranun u Ceeproit Mpnanmum, u
EBporb) — 9T0 cucTeMa nepefiaun nHOpMAaLKH, Henonb3yemast YM-painocTanusMu MHOTHX cTpad. @yHKius CacteMbl
PapnopianHbIX ocyiecTBiseTcs ceTeBbIMI paauoctanmsamu. [Ipu npueme paanocranimii CucreMsl PaiioaHbIX, JaHHBII
anmapar MOXKeT MPUHAMATh pa3inyHyio uHpopmanuo Cucremsl Pagnonannsix, kak PS (HauMeHoBaHue nmporpammbl), PTY
(un mporpammsi), RT (papuorekcr), CT (tekyuiee Bpemst), EON (npyrue pajuocTaHIiy ¢ paciinpeHHbIMI BO3MOKHOCTSIMH).

Bbi160op nporpammbl Cucremsli 3 NosTopHo Haxwuman kHonky PRESET A / X7,

PanuonaHHb’x BblGepuTe XKenaemblii TUM NPOrpaMmbl.
HaumeHnoBaHue BbIGPAaHHOIO THIIA IPOrPaMMbI
Hannasi (pyHKIWsI HCTOIB3YCTCS ISt BbIGOpa OXHOM NOSIBUTCS HA JIUCILIee (DPOHTAIBHOMN IaHENN.

n3 15 tunoB nporpamm Cucremsp! PagrofanHbIx n
IIOUCKA BCEX IOCTYIHBIX MIPEAYCTAaHOBICHHBIX
pafiMoCTaHIMi BLIOPAHHOTO THUIA IPOrPAMMBI.

Tun nporpammbl OnucaHune

HoBoctu

o T S . Texymue akTyanabHble
PTY SEEK 'E' :@l ll@: PTY SEEK BOIIPOCHI
MODE START
O6mas napopmanus
FOLDER/PRESET  MENU CHOpT
O6pa3oBanne
PRESET o
NN Opama =43
om
T
a Kynbrypa m E
a SLEEP. = HayKa =
@ &%-— TUNER PasBrneuenune
= é’ @ ITonmynspHast My3bIKa
-~ Pok my3bika
PIANOCRAFT

_N \ @YAMAHA :_J MO0 R My3bIika B myTH (JIsl IETKOrO

NPOCITYLINBAHUS)

- | Jlerkast Kinaccudeckast
1 Ycranosure pecusep B peXxum HacTponku “FM’ ) My3bIKa

Cmorpute cTp. 26 10 UHCTPYKIUSAM 110 HACTPOUKE.

Knaccuueckast My3bIKa JIJIst
3HAaTOKOB

2 Haxmute kHonky PTY SEEK MODE ana
yCcTaHOBKMU pecuBepa B pexxum PTY SEEK.
Ha pucnnee ¢ppoHTanbHOM AHEIN pecuBepa
muratoT uHaukarop PTY u HazBanue Tuna
IIPOrpaMMbl.

JIpyrue BubI My3bIKI

\
NOA

¢ JIns ormensl pexxuma PTY SEEK, cHoBa HaxkmuTe
PTY SEEK MODE.

e Pexxum PTY SEEK aBTOMaTH4YeCKHA OTMEHSIETCSI,
eciy B TeyeHne npuMepHo 20 ceKyHJ| He ObLia HaxkaTa
HUKaKasi KHOTKA.

UMI29Ad
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Hacrtpovika Cuctembl PaguoaaHHbix (Tonibko mogenu ana CoegunHeHHoro KoponesctBa BenmkobputaHun n CesepHomn

4 Haxwmure PTY SEEK START ansa Hauana
noucka AoCTYMHbIX NpeaycTaHOBEHHbIX
paavocTaHumin Cuctembl PagnoaaHHbix.
Ipu HaXOKJECHNN PagHOCTAHIINH,
TpaHCIUpPYIOoLIeil BBIOpaHHbBIH TUII IPOTPaMMBbl,
pecuBep IpeKpariaeT MOUCK, I 3aTeM Ha AnCILIee
(ppoHTANBHON TaHEIN BICBEUMBAETCS HA3BAHHE
nporpaMMHou yenyru u uagukatop PTY HOLD.
Ecnu HuKaKast pafioCTaHIUs He IiepeflacT
BBIOpAHHBIH THII IPOrPaMMBI, OTOOpasKaeTcs
TeKyIIasi BBIOpaHHAs YacToTa.

NS¢
HII?I OCTAHOBKMH IIOUCKA pa}II/IOCTaHIII/II;’I, CHOBa HA>KMHUTE
PTY SEEK START.

9 nNosTopsiite war 4, noka He HaiiaeHa
Hy>XHaA PaaMoOCTaHLMA.

OrobpaxeHne nHepopmaLumn
Cucrembl PagnogaHHbIX

[axHast PYHKIMS UCIONMB3YyeTCS 71T OTOOpaskeHus 4
TunoB nH(popManun Cucrems! Pagnoganssix: PS
(naumenoBanue nporpammsl), PTY (Tun
nporpammsl), RT (papunoreker) u CT (Tekymee
Bpemst). Ha ucruiee ¢opoHTATBHON MTaHEN
3aroparoTcsi COOTBETCTBYIOIINE MHUKATOPHI.

MpumeyaHus

* Mo>HO BbIOpaTh OfIMH U3 pexxumMaoB CrcreMbl
PapironaHHBIX TOTBKO NIPU BKIIIOYEHUN
COOTBETCTBYIOLIero nHANKaTopa CucreMsl Pagroganubix
Ha Jiuciiee (opoHTaIbHON Nanenu. Jlo 3aBeplueHust
npuema Bceit uHgopmanuu Cucrembl PaiofanHbIX OT
PaJIIOCTaHIAN, PECUBEPY MOXKET MOTPeOOBAThCS
HEKOTOpPOE BpeMsL.

MoxHO BBIGpaTh TOIBKO JOCTYIHBIE PeXUMbl CHCTEMBI
PapgronaHHbIX, mpetocTaBisieMble PafioOCTaHIUeN.

IIpu ctabom nocrynarooueM CUrHaie, pecuBep MOKeT He
o6paborars nHpopManuio Cucrems! Pagnonannsix. B
ocobeHHocTH, pexkxuM “RT” coepuT Gonbioe
KOJIMYECTBO NH(OPMALUK ¥ MOKET ObITh HETOCTYIIEH,
flaxke NpH HAJIN4UK APYTUX pexknMoB CucreMbl
PajnonaHHbIX.

e [Tpu moxux ycinoBusx npuema, Haxkumaiire AUTO/
MAN’L Ha (ppoHTaNBHOI aHEN pechuBepa A0
orkmoueHns uaaukatopa AUTO Ha ucniiee

¢ poHTANBHOII ITaHEIIH.

Ecnu cuna curnana ocna6ieHa 0 NPUYMHE BHELITHUX
MIOMeX BO BpeMsi IpueMa pecuBepoM HHpopmanun
CucreMbl PagnoaHHbIX, IpHEM MOXKET BHE3AITHO
NIPepBaThCs U Ha JIUCIIee (PPOHTATIBHON NaHENN
ortobpasutcs “... WAIT”

ITpu Be16OpE pexxuma “RT°) pecuBep MoxeT oToOpaXxaTh
MIPOrPaMMHYIO HH(OPMAIIIO N3 MaKCUMyM 64 GYKBEHHO-
G POBBIX 3HAKOB, BKJIIOUasi CHMBOII yMIISYT.
Henocrynable 3Haku 0TOOpakaroTcs Kak “_”
(moguepKuBaHue).
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Twemeg

FOLDER/PRESET  MENU

A2

VOLUME

INPUT
a @mspuv
I I
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B3 === TUNER

TAPEMD  AUXTV. DOCK.

s ) Y e

Bo BpemA HaCTPOWKMW Ha paaMoCTaHLUIO
Cuctembl PaguopaHHbIX, NTOBTOPHO Ha)KUMan
FREQ/TEXT, Bbi6epuTe HY>XHbIA peXXum
aucnnea Cuctembl PaguoaaHHbIX.

1

PS

d

PTY

RT

N

CT

N

YactoTa

e BriGepure “PS” st oro6pazkenust
Ha¥MEHOBaHMs TEKYIIEeH IPMHIMAEMOI
nporpammsbl CrucreMsl PajonaHHbIX.

¢ BriGepute “PTY” 151 oroOpakeHus Tuna
TeKyllell IpUHUMAaeMoi TporpaMMbl CUCTEMBI
PapguonanubIx.

¢ Bri6epute “RT” miig oro6paxkeHust
rH(pOpPMAIH O TEKYIIeH TPIHIMAeMOH
nporpamme Cucremsl PagnonanHbIx.

¢ Bri6epute “CT” mist oro6paxkeHust TEKYIIEro
BpPEMEHHU.



Hacrtpovika Cucrembl PaguogaHHbix (Tonibko mogenun ana CoeaunHeHHoro KoponescrtBa Bennkobputauuu n CeBepHomn

B [ononHuTenbHble HacTpouku CT
(Tekyluee Bpems)

C nomoinsto uapopmanuu CT, nonyyaemon ot

papuocraniuii Cucrembl PaguonanHbIX, MOKHO

HaCTpaI/IBaTI) BCTpO&HHbIe qachbl peCHBepa.

STANDBY/ON

()

ERcaTexT

TooE— PTY SEEK e

EE6
&=

FREQ/TEXT

PTY SEEK START
PTY SEEK MODE

DISPLAY

B9 === TUNER

PIANOCRAFT

NS

3

MosTopHo Haxkumaa PTY SEEK MODE,
BblbepuTte “CT—Clock” unu “Local CT’, n
3atem HaxxumanTe PTY SEEK START anna
nepeksiloYeHUA HacTpoku Ha “ON” n “OFF’

CT—Clock

YcranoBurte manebIi napametp Ha “ON’) ecnn
XOTHUTE Ucnonb30BaTh nHpopmanuio CT,
HoJIyyaeMyto OT paguoctaniuii CUCTeMbl
PapmonaHHBIX, 17151 BCTPOEHHBIX YacOB pECHBEPA.
(Hacrpoiikoit o ymordanuio siisiercst “ON)

Local CT

YcranoBuTe AaHHBIN napameTp Ha “ON’) eciu
XOTHTE UCIOIb30BATh JIETHEE BPEMSI K
uHdopmanuu CT, nosryyeHHOR OT pagrocTaHIU
Cucrems! Pagnopannsix. (Hactpoiikoi mo
yMoIr4aHuIo siBisteTcst “ON”)

1 Bo Bpema HacTpoiiku Ha paanocTaHLMIO

Cuctembl PaguoaaHHbIX, NTOBTOPHO Ha)kKMMaiTe
DISPLAY o oto6pa)keHuA 4acoB Ha gucnnee

¢poHTanbLHOM NaHenu pecuBepa.

2 Chosa Haxxmmute FREQ/TEXT.
Ha gucnnee ¢gpponTansHONM naHe N
oro6paxaercsa “CT—Clock”

Haxmute kHonky FREQ/TEXT annA
noATBEPXXAEHUA HaCTPOEK.
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YctaHoBKa Tanmepa

Pecusep o6opynoBan 2 Tunamu (pyHKIuUI TaiiMepa: TallMEpOM 4acoB M TailMepoM cHa. TaiiMep yacos
aBTOMATHYECKH BKITIOYACT PECHBEP MM YCTAaHABINBAET €T0 B PESKIM OXMaHUS B yKa3aHHOe BpeMsi. Tafimep
CHa yCTaHaBIIUBAET PECUBEP B PEXKHUM OXHAAHUS IIOCIIe OKOHYAHUS YKa3aHHOro BpeMeHu. CD-npourpsiBaTensb
TaK>Ke aBTOMaTHYECKU BKJIIOUAETCS WU yCTAaHABIMBACTCS B PEXKUM OKUAAHUS OT COCAUHEHNS CUCTEMHOTO

KOHTpOIst (cMoTpuTe cTp. 12).

YcTaHOoBKa Tarimepa 4YacoB

Taiimep 4acoB aBTOMaTHYECKHU BKIIIOUAET PECUBED
WM YCTAHABIIMBAET €ETO B PEKUM OXKHUJAHUS B
yKazaHHOe BpeMs. TakKe MOXKHO yKa3aTh NCTOYHUK,
aBTOMATUYECKU BHIOHPAEeMblil peCUBEPOM IIPU
BKJIIOUEHHUU TallMEPOM YaCOB.

lNpumeyaHnsa

e Eciu yackl He HACTPOEHbI, HEBO3MOXKHO YCTaHOBUTD
TaiiMep 4acoB (cMoTpure cTp. 18).

® Eciu B Teuenne 6oiee yem 30 ceKyHfI He Oblla HaxKaTa
HHUKaKasi KHOIIKa 1TOCIIe MPENIbIAYLIEro HaXKaTus,
BBINOJTHEHHbIE ONEepalUy YAAISIIOTCS U3 MaMSITH, 1
0TOGpasKaeTCcst OOBIYHBIN JUCIIICH.

WHpukatop TIMER TIMER PRESET/BAND

@YAMAHA

DISPLAY INPUT

1 MoBTOopHO HaxkumaA KHonKy DISPLAY Ha
¢ poHTanLHOW NaHenu pecusepa, Bbibepute
pexxum “Timer Input’’
Ha gucninee ¢ppoHTaNbHON TAHETN MATAET
ungukarop TIMER.

2 MosopauuBan INPUT, BbiGepuTe UCTOUYHMUK,
aBTOMaTU4eCcKu BbiOMpaeMblii pecuBepom
npv BKNIOYEHUMU TaiMepoM 4YacoB.

IIpu Br160pe “TUNER’ MOXHO BbIOpaTh
nuana3oH, HaxkuMasi PRESET/BAND. s
BbIOOpA NPEAYCTAHOBJICHHOM PaIiOCTaHIIUY,
BBINOJIHATE IIary 2 u 3 mpouenyps! “Bri6op

[PEe/lyCTaHOBICHHBIX PafuOCTaHIui” (CMOTpHTE
cTp. 28).

3 CHoBa Haxumasn kHonky DISPLAY,
Bbi6epute “ON Time”

32 Ry

4 ykaxute Bpema anA BKNIOYEHUA pecuBepa.
BrmonauTe marn 4 u 5 B “Perynuposka gacos”
(cMotpute crp. 18) u HacTpoNTe MapaMeTpPhbI
YacoB U MUHYT.

5 CHoBa Haxxuman DISPLAY, Bbl6epute “OFF
Time’; n 3aTeM yKa)xute BpemMA OTKJIIOYEHUA
pecuBepa TakxXe, Kak U Ha ware 4.

6 Ana otknioueHua pecuBepa TaimMepom
yacoB, Haxmute TIMER.
BricseunBaercs ungukatop TIMER. Pecusep
Oy[leT BKIIIOUEH NN YCTAHOBIIEH B PEKUM
OXKHUJlaHUsI aBTOMAaTUIECKHU B YKa3aHHOE BpeMs.
R
Ecnn nHy>kHO OTKIIIOUNUTD pecusep ¢ nomousio “OFF
Time’; nosTopno Haxumast DISPLAY, oto6pasure
yacel Ha AucIuiee PPOHTANIBHOM NaHENH,  3aTEM
Haxkmure TIMER. Ha gucniniee ¢ppoHTanbHOM naHenn
3aropaercst uaukatop TIMER.

YcTtaHOBKa Unu oTmeHa Taﬁmepa yacoB
Haxxmure TIMER Ha ¢ppoHTaNBHON AaHENN IPU
OTOOPAKEHHBIX Yacax UM KOIfa pecUBEP HaXOQUTCsI
B pEKUMeE OKHUJAHUSL.



YcraHoBka Tavimepa

YctaHOoBKa Tanimepa CHa

Tafimep cHa yCcTaHABIUBAET PECUBEP B PEKUM
OXKUJIAHUSI TTOCTIE OKOHYAHMSI YKAa3aHHOT'O BPEMEHN.

FOLDER/PRESET  MENU

SLEEP

\

PIANOCRAFT

\_OYmatn_J)

MoBTOpHO HaxkumaA KHonKy SLEEP, BbibepuTte
>Xenaemyio NpoaAoHKNUTENbHOCTb.

HpI/I KaX/OM HaKaTU1 KHOIIKH, IPOJJOJI2KUTEIIbHOCTh
MEPEKIIOYACTCA CIIENYIONUM 06pa30M.

Ha nucnnee ¢ppoHTaIbHON NaHEIN 3aropaeTcs
napuKaTop SLEEP.

—» SLEEP 120 min.
SLEEP 90 min.

SLEEP 60 min.

+

SLEEP 30 min.

+

SLEEP OFF

=}
T
<
|
s
m

S

o TailMep cHa OTMEHSIETCs IPH YCTAHOBKE pecuBepa B
PEeXUM OXHIIaHUSL.

e Eciu caoBa Haxkath SLEEP npu ycranoBieHHOM TafiMepe
CHa, Ha UCIUIee (PPOHTAIBHON HaHEIH OTOOpaXKaeTcs
TEKYIIast IPOJOIKATEIHHOCTb.

o
=
5
>
=
S
s

OTmeHa TaMmepa CHa
ITosTopHO Haxkumas kaonky SLEEP, BeiGepute
“SLEEP OFF”

UMI29Ad
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YcTtaHOBKa B aBTOMaTUYECKUM PeXXnm oXxnaaHuA

MO3KHO BKJIIOUYATh/BBIKIIIOYATh (PYHKIMIO aBTOMAaTHIECKOTO PEXKUMa OKUIaHUsL, KOTOPasi aBTOMaTHIECKH
HEPEeKII0YaeT CHCTEMY B PEXKUM OKUIaHUSL, €CIIU CHCTeMa He yIpasJsiiach 30 MUHYT, II0OKa peCHBEp yCTaHOBIIEH
Ha pexxuM npuema CD. (Hacrpoiikoii o ymomnyanuto sisisiercst “AUTO STANDBY ON?)

lpumevaHnsa

e [Toka pecusep u CD-npourpsiBaTeis He MOAKIIOYESHBI HA/UIEKaM 06pa3oM depes3 HOCTaBIIIeMbIi KaGellb CHCTEMHOTO
ynpasieHus (cMoTpute cTp. 12), naHHasi pyHKIHs He GyeT cpabaThIBaTh ISl CUCTEMBI.
o [JanHast pyHKIHMS He cpabaThIBACT JIJIsl CHCTEMBI BO BPEMsI BOCIIPOM3BEICHHUSI.

Y%

@YAMAHA

MEMORY INPUT

1 Nosopauusan INPUT Ha cppoHTanbHomM
naHenu pecmBepa, Bbibepute “CD” Kak
MCTOYHUK Npuema.

2 Haxmure kHonky MEMORY.
ITpuMepHO Ha HSITh CEKYHJ Ha AUCILICe
¢poHTaNBHOI TaHEN pecuBepa OToOpakaeTcs
TeKyIast HACTPOKa.

3 nMoka Ha aucnnee hpoHTanbHOW NaHenun
oTobparkeHa TeKylyaA HacTpomKa,
Ha)XXumamnTe A Uu \/ ANA nepeksilo4eHna Ha
“AUTO STANDBY ON” unu “AUTO STANDBY
OFF’

4 nnAa noaTBepKAeHUA HACTPOIKM, HAXKMUTE
MEMORY unu nopoxxaute NATb CEKYHA, He
BbIMOJSIHAA HUKAKUX onepauui.
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YnpaBsneHue iPod

Kpome ynpaenenns pecusepoM (RX-E410) u CD-npourpsiBateiem (CDX-E410), moxHO ynpasisaTs iPod,
YCTaHOBIIEHHBIM Ha YHUBepcalbHbIA JOK YAMAHA p1s iPod, mogKiTIOUeHHBIN K pECUBEPY Uepe3
MoCTaBJsieMbIi myabT Y,

HAocTtynHbie onepayun ana iPod

A

® © O

STANDBY/ON

;;;;;

@8 ©

SLEEP

=

D TUNER BAND
& 335

TAPE/MD _AUXTV DOCK.

)

-~

PIANOCRAFT

\_Svamatn__J)

Onepauuum, goctynHbie B pexxume DOCK

g iPod, HOAKIIOUEHHOTO K YHUBEPCAILHOMY JIOKY
YAMAHA nas iPod (nanpumep, YDS-10,
HPORAOIINIICS OTAEIBHO), JOCTYIHBI CIIEAYIOIIHe
onepanun. I[Togpo6Hee 06 ynpasnenun iPod,
cmotpute “Hcnonbs3zoBanue iPod” Ha cTp. 36.

My

RO
Ilepen BbINOTHEHUEM CIIE[IYIOIIUX ONEPAlUil, HAXKMUTE
DOCK pnns ycranoBku pecuBepa B pexxum DOCK.

o O

OcraHOBKa BOCIIPOU3BECACHUS.

@ o

ITay3a Bocipon3BeieHUSI.

® <K

Ilepexon Ha npeasigyLIyIo poHOrpammy. Haskmure u
yAepsKuBanTe 1t ObICTPOH NPOKPYTKYU HA3a/.

@® TIME/INFO
ITepexmtouenne nmpocroro pexuma JIY u pexxuma
IIPOCMOTPa MEHIO.

® REPEAT
Br160p pexkuma NOBTOPHOT'O BOCIPOU3BECHHUS BO
BpeMsi BOCIIPOU3BEICHNUS B PeXXUME IPOCMOTPA MEHIO.

® RANDOM

Bb160p pexxuma cMelaHHOTO BOCIIPOU3BECHUS BO
BpeMsi BOCIIPOU3BEICHNUS B PEXXHUME IPOCMOTPA MEHIO.

@ >

Hauano BOCHIPOU3BEACHUS.

>
ITepexon Ha ciepyromyto hoHorpammy. Haxxmure u
yAepKUBaUTE AJIs1 ObICTPOU IPOKPYTKHU BIIEPE.

©® MENU
Bo3sBpar Ha BepxHui1 ypoBeHb MeHIO iPod.

nmnvdauo

KypcopHble KHOoNKu (A | N7/ q I[>),
ENTER

Haxwmure 4 7Sl BO3BpaTa Ha BEpXHUI YPOBEHb B

MeHIo iPod.

Haxxumas A\ unm ', BbIOepuTe napamMeTp B

BbIOPAHHOII IpyIIIIE.

O
Hazknmas kHONIKY D nnu ENTER, BBeiuTe =
BbIOpannyto rpynmy. (ITpu Haxkatun ENTER, =
HAYMHAETCST BOCIIPOM3BE/CHIE, €CITU BbIOpaHa MECHSI. ) =
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YnpasneHue iPod

Ucnonb3oBaHue iPod

Ycranosus iPod Ha yHuBepcanbHoM joke YAMAHA st iPod (manpumep, YDS-10, mpopiafoiiuiicst OTIeIbHO),
HOJKIII0YeHHBIH K TepmuHany DOCK pecusepa (cMmotpute cTp. 16), MOXKHO BocIpor3BoauTs iPod ¢ momornsio
nocrasiusieMoro nyiabsra Y. Onepanyuu iPod MOTYT BBIIOJIHSTHCS € TOMOUIBIO AUCIUIEs] (PPOHTAIIBHON ITAHETIN
pecuBepa (pexxuM MpocMOTpa MeHI0) miu 6e3 Hero (Tpoctou pexkum [1Y).

lMpumeyaHns

o [ToppepskuBatorcs Toibko iPod (Click and Wheel), iPod nano, n iPod mini.
e HekoTopble (OyHKIUE MOTYT HE HOJICP>KUBATHCSL, B 3aBUCUMOCTH OT MOJICJIU WIIM BEPCUU HPOTPaAaMMHOI0O 00eCHeYeHHsI
iPod.

Mo

Sz

e [Tonublii ciucok (yHkuuil myasra [1Y, ncnonb3yemsix Aist ynpasienus iPod, cmorpute B “Joctynuble onepanuu aist iPod”
(emorpute crp. 35).

® [TonHbIii CIMCOK COOOILIEHNI O pabOTe, 0TOOPaKaIOIIUXCs Ha AUCIIEe (DPOHTANIBHOM NAHENN U AUCIIEE-HA-3KPaHe, yKa3aH
B paspaene “iPod” B “Ycrpanenue HeucnipaBHocTen” (cMmoTpute cTp. 40).

(— —1\ 1 Haxuman DOCK, Bbi6epute chyHkumio iPod

STANRBYION KakK UCTOYHUK nocTynarwuwero curHana.

2 Haxwumaiite TIME/INFO ans nepeknioyeHusa
npocroro pexxuma QY n pexkuma npocmoTtpa
MeH}Io.

MpocTou pexxum OY

e Jl7s1 ynpaBJieHUsT MEHIO, CMOTPUTE Ha 9KPaH

T iPod.

e Ymupasmsiite iPod ¢ momompio opraHoB
ynpasieHns iPod nim mocrapisieMoro mysibTa

Y.

TIME/INFO -

Pe>xum npocmoTpa MeHIo
e ]l ynpaBileHUs] MEHIO, CMOTPUTE Ha AUCIIIICH
(ppOHTANBHOI TAHEN pecuBepa.
e Ynpasunsiite iPod ¢ momolpio nocrasisieMoro
—— KypcopHbie myapra 1Y
kHonku, ENTER ¥ A1y.
e MOXXHO CKOH(pUTYpHpPOBATh IIapaMeTPhI
“Setup” iPod.

— DOCK

3  WUcnonbayitTe KypcopHbIe KHOMKU ANA
-~ ynpasneHuAa meHio iPod, n 3atem HaxmuTe
: éﬁ’ﬁ;ﬁ; H ENTER ana Hayana socnpoussefeHus
&y BblGpaHHOW NecHU (MNu rpynnbl).
ITogpo6uee 06 ynpasnenun MeHio iPod B
peXXuMe MpocMOTpa MEHIO, cMOTpuTe “Pexxum
npocMoTpa MeHI0” (cMotpute ctp. 37).

S0

B npocrom pexkume 1Y, Tak:Ke MOXKHO UCHOJIB30BaTh
KoHTpoJuieps! iPod st ynpaBieHust MeHIO.
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YnpasneHue iPod

H PeXum npocMoTpa MEeHIo

B pexumMe npocMoTpa MEHIO, MOKHO YIPaBIATh
MeH1o iPod ¢ momolsio guciuies: GpoHTANBHOM
naHeJH pecuBepa. Tak:Ke MOXHO CKOH(UTYypUpOBaTh
napameTpsl “Setup” ¢ MOMOIIBIO pesKrMa IPOCMOTpa
MEHIO.

lMpumeyaHne

EcTb HEKOTOpbIE 3HAKU, KOTOPBIE HE MOTYT OTOOpaXKaThCs
Ha fucnyiee GpOHTANBbHON MaHenu pecuBepa. Takue 3HaKu
3aMEHSIIOTCS] HUKHIMU YepToYKaMu “_77

MeHto iPod

play list ¢ song list

artist list «» album list > song list

album list € song list

song list

genre list ¢ artist list > album list < song list

composer list «» album list ¢ song list

setup menu

1 BbibepuTe pexxum npocmMmoTpa MeHIo
(cmoTtpuTte cTp. 36).
Ha pucniiee pponTanpHON nanenu
oTo6paxkaeTrcs Bepxaee MeHro iPod.

Plavuli=sts B

I
WHpaukaTtopbl paboThl iPod

Mo

Sz

Mupukarops! pa6ots! iPod (cMoTpuTe cTp. 5) HOKa3bIBAIOT

paboune KypcopHbIe KHOIIKY Ha KaX/I0M Iare.

2 Haxumas A\ vnu \ , Bblbepute MeHo, 1
3aTemM HaXXKmuTe [> nnu ENTER ana Bxoga B
Bbl6paHHOE MeH!o.

OToGpaxaeTcsi Ha3BaHHE IIEPBOro apaMeTpa,
COXpPaHEHHOI'O B BI)IGpaHHOM MEHIO.

N - g - 3
o I O O - v
- ] = .ART'STi ™=

P lve 31PFlE B2

R

e NupukaTtopsl MeHio iPod (cMoTpuTe cTp. 5) mOKa3bpIBatOT
Tekylee BpIGpanHoe MeHIo iPod.

o [511 BO3BpaTa Ha BepXHUll ypoBeHb MeHIo iPod, HaxkmuTe

<] wmm MENU.

3 MoBToOpANTE wWar 2 A0 BbI6GOpa HY)KHOTO
napameTpa, 1 3aTeM Ha)XXmMuTe > AnA Ha4ana
BOCnpousBeaeHna BbiIbpaHHOro napameTpa
(rpynnbl unu necHwu).

Mpu BbIGOpe “Setup” Ha wWware 2, HaXkuman
N unu Y, BblbepuTte HY)>XKHOe MeHIo
HacCTPOWKMU, U 3aTeM NOBTOPHO HAXKUMauTe
ENTER ansa koHdurypauum napamerpa.

MeHto Setup

Shuffle: Off, Songs (CmeranHoe BOCIpOu3BeIeHNE
no necHe), Albums (Cmemanzoe
BOCIIPOU3BEJICHIE 110 ATbOOMY)

Repeat: Off, One (IToBTopHOE BOCIpON3BEACHNE TIO
necHe), ALL (TToBTOpHOE BOCIIpOH3BENCHNE
10 BEIOPAHHOM TpyIIIe)

FL Scroll: Cont (ITocTosiHHasi IPOKPYTKA Ha3BaHHS

MeCHH, IO YMOJT4aHuio), Once
(ITpokpyTKa Ha3BaHUs IECHH OfIIH pa3)

My

RO

Bo Bpewms Bocnipon3BeieHus: (POHOrpaMMbI (MIJIM CPYIIIIbI) B
peXuMe IPOCMOTpa MEHIO, MOXKHO HEPEeKII0YaTh
nH(pOPMANUIO BOCIPOU3BeieHns (KaK Ha3BaHUe IIECHH,
npoluiesiee BpeMs, IMs eBIja, WX Ha3BaHUe albOoMa),
oToGpazkaeMoe Ha JiucIuiee (ppOHTAIBHON TaHeN, HasKuMast

N\ um V.
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YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEMN

Ecnu Yy BaC BO3HUKJIA JM00bIe U3 cenyronmx prHHOCTefI BO BpEMsI 9KCIJTyaTallud TaHHOTO allapara,

BOCIIONIB3YNTECh TAOIHIIE! HIXKE ISl yCTpaHEeHHs OIMOKH. B cirydae, ecin HenCIipaBHOCTh He yKa3aHa B
Ta0JIMIIe WU Bbl HE CMOTJIM MCIPABUTD OLIUOKY, CJIE/Iyst THCTPYKLUSM TaOJIHIIbI, OTKIIFOUHATE JJAHHbBIN almapar,
OTCOETIMHUTE CUJIOBOM Kabellb, 1 00paTUTEeCh K OJIILKaiIeMy O(puIaIbHOMY IIIEPY WIN CEPBUC IIEHTP

YAMAHA.

Pecusep (RX-E410)

H O6uwana 4yacTtb

Cwmotpute
HeuncnpaBHOCTb MpuuunHa Cnocob ycTtpaHeHusa e1p
Pecusep He He Gb1I MOAKJIIOUEH CUIIOBOM KaOelb TTonkirounTe CUIIOBOM Kabeb 17
BKJ1IO4AETCA UIKN WM BUJIKA HE TIOJIHOCTHIO BCTABJICHA B COOTBETCTBYIOIIUM 00Pa3oM.
ycTaHaBnMBaeTCA B PpO3ETKYy.
PEeXUM OXXUaaHuA
nocne BK/IOYEHUA PecuBep noaseprest CUIILHOMY YcTaHOBUTE peCUBEpP B PEKUM OXKUJIaHUS, —
NUTaHuA. 3JIEKTPUYECKOMY HANPSIKECHUIO OT OTKITIOUUTE CHIIOBOM KabeJIb, OKIIOYUTE €ro K
BHEIIIHUX HCTOYHHUKOB (Hampumep, po3seTke uepe3 30 ceKyH/I, 1 MOJIb3yNTeCh Kak
MOJTHUSI WJIH CUITBHOE CTATUIECKOE 0OBIYHO.
3JIEKTPHYECTBO).
OTCyTCTBYET 3BYK KaGens Bxoga/Beixofa ObLIn ITopkmrounte Kabeau COOTBETCTBYIONIM 12
MOJIKJIFOYEHBI HENPABUIBHO. o6pa3om. Eciiit HencnpaBHOCTh He Oblila
YCTpaHEHa, 3TO O3HAYAET, YTO UCTIOIIb3yeMble
Ka6elIst MOTYT OBITh € e(hEeKTOM.
He 6b131 BbIOpaH COOTBETCTBYIOLINI Bri6epute COOTBETCTBYIOUIMI HCTOYHUK NIPUEMa —
HMCTOYHHK. ¢ nomo1nsio cenekropa INPUT Ha ¢ppoHTaIBHOMN
maneny (WM KHOMOK BEIOOpa HCTOYHHKA HA
nynere AY).
KotoHk# NOAKIIFOYeHbI HEHAIEKHO. HapnexHo nogkimrounTe KOJTOHKH. 13
HI/I3KM171 ypOBeHb FpOMKOCTI/I. yBe.HI/I‘{bTC yposeHb FpOMKOCTI/I. —
CurHalibl, He BOCIPOM3BOJIMMbIE Bocnpousseaure HCTOYHUK, CHTHAIBI KOTOPOT'O —
pecuBepoM, ObLITH MONYYEHBI OT MOKHO BOCIIPOM3BECTH Ha PECHBEPE.
KOMIIOHEHTa UCTOYHUKA Kak CD-
ROM-uck.
BHesanHoe PecuBep GbL1 OTKIIIOUEH TaliMEPOM. Bkiiounte pecusep, 1 3aHOBO HAUHHTE —
OTKIIOYeHue BOCIIPOM3BEICHUE UCTOYHHKA.
3BYyYaHuA.
CnbiwuTteA 3By4aHne  KaGenu NOIKIIOYESHBI HEIPABUIIBHO. IMopxnrouynTe Kabeayu COOTBETCTBYIOIIUM 13

OT KOJIOHKM TOJIbKO
Ha ogHOM CTOpPOHe.

oOpaszoM. Eciii HencnpaBHOCTh He Obliia
yCTpaHEHa, 3TO O3HAYAET, YTO HCHOIb3yeMbIe
KabeJIst MOTYT OBITH C 1e(heKTOM.

CnblwarcA WymoBble
nomexwm ot
umMcpoBOro nnun
paAno4YacToTHOro
obopynoBaHuA.

PecuBep oveHb 61M3KO pacmoIOKeH K
(pPOBOMY MM BBICOKOYACTOTHOMY
060pyI0BAHUIO.

ITepenBUHBTE pecHBep HOfAbIIE OT TAKOTO
060opyoBaHusl.
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YcrpaHeHue HencripaBHOCTeN

B TioHep
Cwmortpure
HeucnpaBHocTb MpuuunHa Cnocob ycTpaHeHusa e
CnbIWUTCA WyM BO DTO MOKET ObITh BBI3BAHO ITpoBepbTe NOAKIIOUEHHST AaHTCHHBI. 14
BpemAa XapaKTEPUCTUKAMH CAMHUX -
cTepeooHu4eckoro crepeodonneckux UYM- Crapaitrec nox b30BaTHCA . -
npuema YM- TpaHCISLA, KOTa NepefaoLas BLICOKOKA4ECTBEHHOM HAPAB/IeHHOM
papnMoCcTaHLumK. AHTEHHA HAXOIUTCSI OUYEHb AlIEKO YUM-aHTeHHOM.
WK TOpH ClTaboM CUTHAJIE, .
TTonpoOyiiTe HaCTPOUTHCS BPYUHYIO. 26
MOCTYMAIOIIEM Ha AaHTEHHY.
Wcka)keHue 3ByqaHuA, MHoronyueBas UHTepQepeHIus. OrtperynupyiiTe pacronoKeHIe aHTEHHbI —
HEeBO3MO)XHO f06uTbCcA 19151 130€3KaHNsI MHOTOJTy4eBOI
nyywero npuema gaxe UHTEphEPEHINN.
C ucnonb3oBaHuem
ym | xopouweit YM-aHTeHHbI.

HeBo3mOXHO OueHb caa0bIil CUTHAI Vicnonb3yiiTe BHICOKOKaYECTBEHHYIO —
HaCTPOUTbLCA Ha nepefarolleil paiuoCTaHIUK. HanpasjieHHy10 YM-aHTeHRY.
xenaemyro -
paaMocTaHLuIo B TTonpoOyiiTe HaCTPOUTHCS BPYUHYIO. 26
pexume
aBTOMaTU4YeCKOMN
HaCTPOWKMU.
HeBo3mo)xHO PecuBep OblI OTKIIIOYEH B TEYEHHE Y CTAHOBUTE IPEYCTAaHOBIECHHbIE 27
HacTpPOUTbCA Ha paHee NPOJIOJKUTENBHOTO IPOMESKYTKA PajiMOCTaHIH.
npeayctaHoOBJI€HHbIe BPEMECHH.
paauocTaHuuu.
HeB0O3mMO)XHO Cna0ObIil CUTHAJ, WIIH OCJIa0ICHBI 3akpenuTe CoefuHEHUs] paMOUHOi AM- 14
HacCTPOUTLCA Ha COCJIHEHUS] aHTCHHBI. AQHTCHHbI M H3MCHUTE HANIPABIICHUE JIJISI
xenaemyro Jy4IIero npuema.
pagnocTaHuuio B
pexume TTonpoGyiiTe HACTPOUThHCS BPYUHYIO. 26
aBTOMaTU4YECKOM
HaCTPOWKMU.

AM
CnbIiwKTCA WyMm €

NnoTpecKuBaHUeM unum
wuneHuem.

IlIym Gbu1 BBI3BaH MOJIHUET,
(pI1yOpOCIEHTHON JTaMIION,
MOTOPOM, TEPMOCTaTOM HIIU
APYTHEM 3JIEKTPUIECKUM
00opyJOBaHUEM.

Hcnonb3yiiTe BHENIHIOIO aHTEHHY U —
MPOBOJ 3a3eMJICHHS. DTO XOTb KaK-TO

IIOMOTAEeT, HO BCe-3Ke OYECHb TPYJHO

n30aBUTHCS OT BCEX IIYMOBBIX IIOMEX.

CnbIWUTCA WyM C
ryaeHvem u Boem.

TTo6nm30cTH NCTIONB3YeTCs
TEJEeBU30P.

IlepeaBUHBTE pecHBEp MOAANBIIE OT —
TeJIeBU30pA.

BUNYINdO®HK

UMI29Ad
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YcrpaHeHue HencnpaBHOCTeN

H iPod

lpumevyaHune

B ciyyae omm6Ku nepesiauu ¢ OTCyTCTBUEM COOOIIEHHSI O paboYeM COCTOSTHUM Ha (PpPOHTANIBLHOI TaHENH pECUBeEpa,
nposepbTe coenunenue ¢ iPod (cmorpure crp. 16).

CoobleHue o Cmotpute
MpuuunHa Cnocob ycTtpaHeHuA
COCTOAHUMN CTp.
. PecuBep ycranapnmBaer cBs3b ¢ iPod.
Pecmaep CUYUTBIBACT CIIMCKHU IIECEH C
iPod.
Bo3nukia npo6iema Bo BpeMsi OTKJII0UATE PECUBEP U 3aHOBO MOJICOEAUHATE 16
nepepfayn curuaia ot iPod Ha pecuBep.  yHuBepcaibHbIi 10K YAMAHA s iPod x
tepmunany DOCK pecusepa.
ITonpoGyiiTe nepe3anyctuts iPod. —

HWcnonb3yemsiit iPod He Honpepskuatorest Tobko iPod (Click and —
TOAJIEP>KUBACTCS] PECUBEPOM. Wheel), iPod nano, u iPod mini.
iPod nmpaBuiIbHO ycTaHOBIICH Ha
yHuBepcanbHOM oke YAMAHA nuist
iPod (mampumep, YDS-10,
HPOJAIOIIHIICS OTHENIBHO),
TIOAKJIIOUEeHHOM K TepmuHany DOCK
pecuBepa, 1 coefiuHeHne Mexxay iPod n
pecHBEpOM 3aBEpIICHO.
iPod ObL1 U3BNIEYEH U3 YcranoBute o6patHo iPod Ha yHUBEpcalbHbIN 16

yHuBepcajabHOro joka YAMAHA nist
iPod (nanpumep, YDS-10,
MIPOJAIOIIUICS OTACIIBHO),
HOJIKIIIOYeHHOro K TepmuHainy DOCK
pecusepa.

1ok YAMAHA nns iPod (manpumep, YDS-10,
HPOAIOLIHIICS OTHENBHO), HOAKITIOUCHHBIN K
Tepmunany DOCK pecusepa.

PecuBep He MOKET BOCHPOU3BECTH
IECHH, 3anmucaHnble Ha iPod.

Y6enutech, uro necu Ha iPod moryt
TIPOUTPHIBATHCSI.

CoxpaHuTe HEKOTOPBIE Ipyrue
BOCIIPOU3BOJIUMbIE MY3bIKaJIbHbIE (hailiIbl Ha
iPod.
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YcrpaHeHue HencripaBHOCTeN

CD-npourpbiBatesnb (CDX-E410)

Cwmotpute
HeucnpaBHoCcTb MpuuunHa Cnocob ycTpaHeHuAa ctp
Annapart Bkno4aetcA  He GbuT NOAKITIOYEH CUIIOBOI Kabeib TTogkmrounTe CUI0BOM KaGesb 17
u cpasy WY BHJIKA HE NOJTHOCTBIO BCTABJICHA B COOTBETCTBYIOIUM O0pPa3oM.
OTKJII04aeTCA. PO3ETKYy.
Bo Bpemn Ecnm pecuBep He NOITyYaeT CHIHAT IIpoBepbTe coeuHeHne Kabelsl CHCTEMHOTO 12
BocnpousseAeHus, BocnpomsBeferust o CD-mpourpeiBatens 4epe3  KOHTPOIISI MexXAy pecuBepoM u CD-
nuTaHue cpasy-xe KabelTb CHCTEMHOTO KOHTpOII B TeueHne 30 MIPOUTPLIBATEIIEM.
OTKJIIO4aeTCA. MIHYT, Cpa0aThIBacT (YHKIHS
aBTOMATIYECKOTO PEXIMA OKUJIAHNS PECHBEpa.
OTcytcTByeT YacroTta Bpi60opku MP3 nnmu WMA ITpoBepsTe, 4TO YaCTOTa BHIOOPKHU U OUTOBAS 42
3ByYaHue unu ¢haiisia MOXKeET He HOJIEP>KUBATHCS ckopocts MP3 nimn WMA daitna
ucKaxeHue 3pyyaHua CD-npourpsiBarenem. nopaepxuBaioTcs CD-npourpsiBareneM.
OTtcytcTBYyeT Hudposble Kabeau MONKIIOYCHBI IopkmounTte nugpoBbie Kadbean 15
3By4aHue ot HETIPaBIIBHO. COOTBETCTBYIOIINM 00Pa30OM.
uncposoro Bbixoaa N
Bocnpou3BoguMblil AUCK MOKET ObITh Y OEAuTeCh, 4TO IUCK coBMecTHM ¢ CD- 42
HecoBMecTuM ¢ CD-npourpeiBaTeneM.  IPOUIPhHIBATENIEM.
Ouck He MozKeT ObITb, HCIIONIb3YETCs 3asepumre CD-R/RW-nuck. —
BOCMpPOU3BOAUTCA. HesaBepuieHHbI CD-R/RW-puck.
JIucK MOXKeT ObITh YCTaHOBIIECH Y6emureck, 4TO AUCK YCTAHOBJICH 3THKETOYHOI —
HA06OpOT. CTOPOHOM BBEPX.
JIucK MOXKeT ObITh Ae(PEKTHBIM. INompITafiTech BOCIPOU3BECTH APYroii Auck. Ecin —
npo6IieMa He HOBTOPHIIACH, 9TO 3HAUAT, YTO
JUCK, KOTOPBIH BbI IBITAIHACh BOCIPOH3BECTH,
ne(EeKTHBIM.
MP3/WMA-uck MOXeT He IIposepsTe, uTo Ha MP3/WMA-nucke umeercst —
cofiep>KaTh IOCTATOUHO MY3bIKAJIBHBIX ~ MHHHMYM 5 My3bIKaJIbHbIX (haitnoB MP3/WMA.
¢poHOTpaMM TSI BOCIIPOU3BEIEHUSL.
Yacrora Be160pku MP3 unn WMA IIpoBepsbTe, YTO YaCTOTa BBIGOPKH U GUTOBAS 42
(haiiza MOKET He HOJIEP>KUBATHCS ckopocts MP3 mimn WMA cpaitna
CD-npourpsIiBaTteneMm. nopaepxupaiorcss CD-npourpeisaresem.
CD-npowurpbiBatenb JIuH3a gucka MOXKET ObITh 3arpsi3HeHa.  C MOMOLIbIO OUHCTHTEJIS JIMH3bl OUHCTHUTE JIMH3Y. 42
He cuuTbiBaeT CD-
ANCKMW.
Cmotpute
HeucnpaBHocTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHuA ctp
MynbT AY He CnukoM faneko unu HenpasunbHblil  ITynsT 1Y paboTaeTr npu MakCUMaIbHOM 11
paboraet YTOIL Auama3oHe pacCTOSHU 0 6 M H yIiie BHEOCEBOTO
Hagnexatwum OTKIIOHEHHUSI OT (DPOHTAILHOM NTaHEeN!, He
obpa3som. npessbImaomeM 30 rpagycos.
IIpsiMoe nonajanye CONHEYHBIX JIyueil  M3MeHuTe MecTopacnoyioKeHne JaHHOM —
W ocBelleHus (OT HHBEPTHOU CHCTEMBI.
(prryopocCLeHTHOIT 1aMIIbl, T.71.) Ha
ce”cop [Y maHHOrO ammapara.
Cnaboe HanpsiKeHHe B 6aTapeikax. INomeHnsiiiTe Bce GaTapeiiku. 11
Ka6enb cucTeMHOrO KOHTPOJISE HapexxHo noakirounte pecusep u CD- 12

OTCOEIMHEH OT IHe3/]a CUCTEMHOTO
coefuHUTENS pecusepa u/unu CD-
TIPOUTPHIBATEIS.

MIPpOUTPBIBATEb UEPE3 KabeJb CUCTEMHOTO
KOHTPOJIA.
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NMpumevyaHnAa No AouckKam

UHopmaumna o gucke

B caepyronmux Ta0auax ONUCAHb] TUIIBI AUCKOB,
noppepxuBaemble CD-npourpeiBateneM. Takxke,
CD-npourpsliBaTeiib MOXKET BOCIPOU3BOAUTD 8-CM
KOMIIAKT JUCKU.

COMPACT
COMPACT

iSE

DIGITAL AUDIO

DIGITAL AUDIO  (EISTRETSE Recordable
COMPACT COMPACT
compACT
diSCRCISERTIAL
ReWritable ReWritable) TEXT

Mo

NOA
Jlorotunsr JHUCKa OTIICYaTaHbl Ha JUCKE U 00JIOKKE aucCKa.

lpumevyaHue

He ycranasnuBaiiTe HuKakue fipyrue Tuinsl fuckos B CD-
IPOUTPhIBATENb. DTO MOXET IPUBECTH K mojioMKe CD-
HpOUTPbIBATEIIS.

CD-npourpbiBaTesib MOXXET BOCNPOU3BOAUTb
cnepyowme gUCKU ¢ aaHHbimu (OnA dannos
MP3 n WMA, cnoBa B ckobkax o60o3Ha4arot
noaaepXXuBaeMyo 4acToTy BbIGOPKU U GUTOBYIO
CKOpPOCTb):

— ®ainer MP3, 3anuncannsic Ha CD-R/RW-nucke
(wacrora guckperuzanun 44,1, 48 kxI'n/32, 64,
96, 128, 160, 192, 256, niu 320 k6/cex u aitnbl
MP3, 3akoprpoBaHHBIE C IEPEMEHHON OUTOBOM
ckopocthio (CBR u VBR))

— ®annel WMA, 3anucanasie Ha CD-R/RW-
nucke (Korma yacrora muckperusanuu 44,1
kI 192 x6/cex unu MeHee u aitiibel WMA,
3aKOJIUPOBAaHHbIE C IEPEMEHHON GUTOBOM
ckopocthio (CBR u VBR))

— ISO 9660 nnst CD-R/RW-ucka

MpumeyaHus

* CD-R/RW-1cKy He BOCIIPOU3BOJSITCS, IOKA OHU HE
3aBEPIICHBI.

® B 3aBUCHMOCTH OT XapaKTEPUCTHUK JMCKa W YCIOBUI
3aIUCH, HEKOTOPBIE JIVICKH HE MOTYT BOCIPOU3BOUTHCS.

¢ He ucrnomnb3yiiTe UCKK HECTaHAapTHOI (popMblI (B BUjEe
cepaua, ap.).

* He ncnonb3yiiTe UCKK C OCTaTKaMH KIICHKOM JICHTBI,
HaKJIeHKaMH, WA KJlesl Hd HOBEPXHOCTH.

¢ He ncrnionb3yiiTe UCKK C MHOKECTBOM IL[apaIiH Ha
MTOBEPXHOCTH.

e Qaitrel WMA, 3aIuIeHHbIE OT KONMMPOBAHMS, HE MOTYT
BOCIIpou3BOANThCs Ha CD-npourpsiBaTee.

42 Ry

O6palyeHne c ANCKOM

¢ He npukacairech K
TIOBEPXHOCTH JIMCKa.
Ynep>kuBanTe IUCK 3a Kpast U
LEHTPAILHOE OTBEPCTHE.

He ocrasusitTe ucK B TIOTKe
IJIS1 INCKOB, €CJIM BbI HE IIPOUTPHIBAETE €rO.

He 3anmceiBaiiTe Ha iCKe KapaHJAIIOM WA IPYTHMH
3aIMChIBAIOIIIMHE TIPUCTIOCOOICHUSIMU.

¢ He npuxienBaiiTe KIEHKYIO JEHTY, HAKJICHKY UM APYTHe
BUJIbI KIIGVIKMX MaTePUANIOB Ha JIUCK, TAKXKe, obeperaiire
JMCK OT KOHTAKTa C KJIEHKUMHU BEIIECTBAMH.

He ucnone3yiiTe 3aiMTHOrO MOKPHITUS IS
MIPEOTBPAIICHUS apAIIKH.

He ncnosnb3yiiTe fucK, Ha TIOBEPXHOCTH KOTOPOTO MOXHO
[POM3BECTH MEYATh C NCIIOIb30BAHMEM ITPOJIaBaEMBbIX
MIPUHTEPOB [T ITUKETOK.
He xpanure juck B Mecrax,
HOJIBEPXKEHHBIX IPSIMOMY
BO3JICHICTBUIO COTHEUHBIX
JIy4eil, BRICOKOH
TeMIepaType, MOBBIIICHHON
BIIQ>KHOCTY WJTH CITMIIIKOM
TIBIUIBHBIX MECTaXx.

e [Tpu 3arpsi3HEHNN IUCKa,
YHUCTO MPOTPUTE €0 CyXOH
TKaHBIO, OT LIEHTPa K KpasiM.
He ucnonp3yiite ouncrurenu
3aIHUCH WIN pa30aBUTEIH TS
KPacKH.

Bo u3bexanne c6oeB B pabore,
He HCIOJIb3YIiTe MPoiaBaeMble
OUHMCTUTENH JINH3bI.




CnpaBoOYHUK

AyavnouHgopmaymsa
B MP3 (MPEG Audio Layer-3)

OnuH U3 METOJIOB CXKaTHsl 3ByYaHUs, UCIIOJIb3yEeMbIi
MPEG. On ncnonp3yet MeToj] 6€3B03BpaTHOTO
CXKaTusl, KOTOPBIA apXUBUPYET C BELICOKAM YPOBHEM
cXKaTHsl MyTeM COKpAIeHUs JaHHBIX B 3BYYaHHH,
TPY/IHO YIIOBUMOM JIJISl 4E€JIOBEYECKOTO CIyXa. DTOT
METOJ| MOKET CKUMAaTh JJaHHble IpUMEpHO Ha 1/11
(128 k6/cex) c OTHOBPEMEHHBIM COXPAHEHUEM
OJIMHAKOBOT'O KayecTBa 3By4aHHs, KaK Ha
My3bIKainbHbIX CD-ucKax.

B PCM (Pulse Code Modulation)

Curnai, npeo6pa3oBaHHbIil B IupoBoil popmar 6e3
ckatust. CD-quck 3anuckiBaeTcs ¢ 16-GUTOBBIM
3By4yaHueM npu 44,1 xI'u. [laHHBIN cUTHAN Takxke
BKiIIOuaeT Tun curiajia Packed PCM (PPCM),
KOTOPBII MOXKET CXKUMAThCsl 6€3 HOTEPH [JaHHBIX.

B YacTtoTta cTpobupoBaHuAa

KonunuecTBo BbIOOPOK (Tpotiecc jitst orudpOBaHUS
aHAJIOTOBBIX CUTHAJIOB) B CEKYHAY. B npuHuume, yem
BbIIIC YaCTOTa aMHJII/ITyI[HO-HMHyHLCHOﬁ MOAyJisinyu,
TEM HIMpE NUara3oH 4acToT JJIsd BOCIIPOU3BENCHUSA, 1
qyeM GOJIbIIIe CKOpPOCTb KBAaHTOBAaHHbIX 6PITOB, TEM
quiie BOCIpOU3BEICHUE ypOBHeﬁ 3BYYaHUsI.

B ®oHorpamma

CD-JII/ICK MO2KHO pa3ac/JIITh Ha HECKOJILKO CETMEHTOB
(mopokek). Kaxyoe pasjenenue u3BeCTHO Kak
HOMep (POHOTrpaMMbl.

H WMA (Windows Media Audio)

MerTop cxxaTus 3By4aHusl, pa3padoranublil Microsoft
Corporation. OH ucnonb3yeT MeToj] 6€3BO3BPATHOTO
cXKaTHsl, KOTOPbI apXUBUPYET C BBICOKMM YPOBHEM
CXKaTHs IyTEM COKpAIeHNs] YacTU 3ByYaHHs, TPYIHO
YIIOBUMOM JIJISI YEJIOBEYECKOrO CllyXa. DTOT METOJ
MOXET CXKHMATh JaHHbIe TpUMEpHO Ha 1/22 (64 k6/
CEK) C OTHOBPEMEHHBIM COXPAaHEHUEM OIUHAKOBOTO
KauyecTBa 3By4YaHusl, Kak Ha My3bIKalbHbIX CD-
JHCKaXx.

O6o03HavYeHnsa 06 aBTOPCKUX

npaBax v JioroTunbi

Texnonorus ayguopekopuposanuss MPEG Layer-3

nmuuensuposana Fraunhofer IIS u Thomson
Multimedia.

iPod®

“iPod” stBisieTcst ToproBoit Mmapkoil Apple Computer, Inc.,

3apeructpuposannoil B CILIA u gpyrux crpaHax.
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TexHu4eckue napameTpbl

H RX-E410
PA3OEN YCUITIUTENA

© MUHIMABHOE CPETHEKBAPATHIECKOE BBIXOTHOE
HampsKEHNE Ha KaHa
(6Q,1kIy, 0,1% OHU).....cvvvenen 55 Bart + 55 Bart
® MakcHMaIbHOE CPEHEKBAAPATHIECKOE BHIXOJHOE
HAMpsIKEHNE Ha KaHAI

(6 Q, 1k, 1% OHN)...cocecrcnine 65 BarT + 65 Barr
* YyscTBUTENBHOCTD IpueMa/ViMnenanc

CD/TAPE/MD/AUX, T cvvveveveneeeneniriseeereneenenns 150 MB/47 kQ
® YacTroTHast XapaKTEPUCTUKA

(@)D 2R 151 AU 20T - 20 kT, + 0,5 nb
¢ O0uiee HenuHenHoe uckaxkenue (20 T - 20 k')

CD, 1. 20 BATT, 6 Q.o 0,04% wuim MeHee
¢ Coorromrenne curnan/mym (Cers IHF-A)

CD, T.1. (150 MB, BXOJ{ 3aMKHYT) ....cc.cererermenee 93 nb nnu 6oiee
® BrixopnHoit yposeHb/MIMnenaHe

PHONES ..ottt 0,23 B/120 Q
PA3OEN TIOHEPA
4M pasgen
® [IMana30H HACTPOHKH ......cceeuvmremeereenenenenenenen 8750 - 108,00 MI'y
AM paspen
® [IMAMa30H HACTPOMKH ......vuveeeerernimeacacnenenrerescaeaenens 531 - 1611 kI'y,
® YyBCTBUTEILHOCTh

UM (C/II 68 nB)

OBLLUNN PA3OEN

® DJIEKTPONUTAHHE .......ovevrvernnene 230 B nepemenHoro Toka, 50 I'rg

® DHEPIOMOTPEOTIEHHE «....oovovvvireviciicieicie s saesesaesenanes 130 Barr
® BbIXobI IEpEMEHHOTO TOKa

Mopens st Coenunennoro Koponescrsa BenukoGpuranun

u CeBepHoit Vipnauaui ... ...1 (Bcero 100 BatT makc.)

Mopenb it EBPOIBL.......oceecvenncene 2 (Bcero 100 Barr makc.)

® DHepronoTpeOIeHNE B PEKIME OKUNAHMS. .....c.cvevenee 0,1 Barr

e [aGaputer (ILIx BxT)....
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B CDX-E410

CUCTEMA BOCINPOU3BEOQEHUA
e CD, CD-R/RW-puicku

NA3EP

© JITTHEHA BOJTHBL c.vvenveeinienieeeesiesieenesseeseensesseseesensensensensensensenses
¢ TIpOAOIKUTENBHOCTD SMUCCHUH .
® BBIXOM JIA3EPA....cuiiiiricniinciieesinnns

*]1aHHBII BBIXOJ] — 9TO 3HAUEHHUE, U3MEPEHHOE Ha PACCTOSHUM
npuMepHO 200 MM OT OBEPXHOCTH JIMH3bI 0O BEKTHBA Ha
ONTHYECKOM OJIOKe 3aXBaTa.

AYONO XAPAKTEPUCTUKA

¢ Coorromrenne curHaji-myM (1 kI'n).............. 105 nb unu Gonee
o Nunammdaeckuil fuana3oH (1 K ... 95 nb unu 6omee
o TTomexu ¥ IyM (1 KTIT) coovvececcicicirccceee 0,003 % winu MmeHee
OBLUMKA PASAEN

® DJIEKTPONHUTAHIE............... 220-240 B nepemennoro Toka, 50 I'ry

® DjieKTponoTpedseHue ..
o TaGapursl (LIxBxT)..

............................... IMpu6a. 13 BatT
..215x 108 x 334 mm

* TeXHUUECKUE XapaKTEPUCTUKI MOTYT U3MEHSIThCs 6e3
NIPeBAPUTENLHOTO YBENOMIICHHS.
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